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1. Encuesta y población encuestada 

1.1.  Generalidades de la encuesta.  

 
El Instituto Universitario de Opinión Pública (Iudop) de la Universidad Centroamericana José Simeón 
Cañas (UCA) realizó entre el 5 y el 17 de diciembre de 2024 un amplio estudio de opinión con el 
propósito de conocer la percepción de las y los salvadoreños sobre la situación general del país durante 
el año 2024. 
 
El instrumento utilizado estuvo organizado en nueve apartados. El primero recopiló la información 
general de las personas entrevistadas tales como sexo, edad, grado académico y religión. El segundo 
apartado exploró las opiniones de la población sobre la situación general del país. Esta sección incluyó 
preguntas enfocadas a conocer las percepciones sobre aspectos como la economía nacional, el respeto 
por los derechos humanos, la situación de la pobreza, el desempleo, el costo de la vida, la situación 
medioambiental, entre otros temas. Además, se indagó en las razones por las cuales la población 
considera que dichos aspectos han mejorado o han emporado en comparación con el año anterior. 
 
El tercer apartado tuvo el propósito de profundizar en la situación económica de las familias 
salvadoreñas al cierre del año 2024. Se consultó a la población encuestada sobre las razones por las 
cuales consideran que su economía familiar mejoró o empeoró en comparación con el año anterior. 
Además, se preguntó sobre la percepción del aumento o disminución de los precios de alimentos, 
servicios básicos e impuestos municipales.  
 
También se incluyó una batería de preguntas que exploró las estrategias utilizadas por los hogares para 
enfrentar el alza de los precios, como la sustitución, reducción o eliminación de algunos alimentos, la 
adquisición de nuevas deudas, el uso de préstamos para cumplir con los compromisos mensuales, entre 
otros. Adicionalmente, se indagó sobre el uso de los agromercados y las razones por las cuales algunos 
hogares no los han utilizado. Asimismo, se incluyó preguntas sobre la condición laboral de los 
encuestados y la conformación del grupo familiar, profundizando en temas laborales. 
 
En el cuarto apartado se exploró brevemente las opiniones de la población sobre el Bitcoin como 
moneda de curso legal. Para ello, se consultó los efectos percibidos de este activo en la economía 
nacional y familiar; además de indagar sobre su frecuencia de uso durante el año 2024. 
 
El quinto apartado abordó las opiniones de la población sobre la migración. En esta sección se consultó 
el deseo de migrar a otro país y los motivos que los encuestados tienen para hacerlo. Además, se 
profundizó si durante 2024 algún miembro del hogar tuvo que migrar o irse a vivir a otro país, y 
paralelamente se indagó sobre la razón que tuvo para hacerlo y el modo en que lo hizo. 
 
El sexto apartado reúne las valoraciones de las y los salvadoreños en torno a la seguridad y la justicia en 
el país. Para ello, se consultó a las personas entrevistadas sus opiniones sobre la situación delincuencial 
en comparación con al año anterior, así como si habían sido víctimas de un hecho delincuencial durante 
2024. El instrumento también incluyó una batería de preguntas que exploró exposición directa a 
maltrato policial, militar o pandilleril; además de eventos relacionados al régimen de excepción y el 
desplazamiento forzado interno por violencia. 
 
El séptimo apartado estuvo dedicado a evaluar el trabajo de algunas instituciones y actores sociales. Al 
respecto se indagó la percepción ciudadana de corrupción, confianza y la nota asignada al trabajo de la 
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Fiscalía General de la República, la Corte Suprema de Justicia, la Procuraduría General de la República, 
la Asamblea Legislativa, las municipalidades, la Policía Nacional Civil, el Gobierno central, los partidos 
políticos, el Tribunal Supremo Electoral, la Fuerza Armada, la Procuraduría para la Defensa de los 
Derechos Humanos, las iglesias evangélicas, el sistema penitenciario, la iglesia católica, los empresarios, 
los medios de comunicación y del presidente de la República. 
 
El octavo es un breve apartado que exploró las expectativas de la población de cara al año 2025 en 
temas como la economía nacional, la política, la economía familiar y la delincuencia. Además, se 
sondearon los sentimientos ciudadanos sobre el futuro general del país. 
 
Finalmente, en el noveno apartado se abordaron otros temas de coyuntura nacional, como el acceso al 
agua y la opinión general de la población sobre la minería metálica. Sobre este último punto el 
instrumento incluyó ítems para conocer la opinión de la población sobre la idoneidad de esta industria 
en el país, los que consideran que serán los mayores beneficiarios y los peligros de que esta actividad 
extractiva se instale en El Salvador. Adicionalmente, se indagó sobre el nivel de conocimiento de la 
población sobre el uso de químicos para la extracción de oro y el volumen de agua requerido para el 
funcionamiento de esta actividad. 
 
Asimismo, se exploraron temas como la exposición a medios de comunicación, el autoposicionamiento 
ideológico y los ingresos y gastos de los hogares de los entrevistados. También, se indagó sobre aspectos 
relacionados a la vivienda de la población encuestada, como el tipo de alumbrado, la forma del 
abastecimiento de agua, exposición a riesgos medioambientales, el tipo de tenencia, y los materiales de 
la estructura física de estas. 

1.2. Selección de la muestra 

El procedimiento de muestreo se diseñó de manera que la muestra resultante reflejase lo más fielmente 
la totalidad de la población adulta salvadoreña, esto según las proyecciones poblacionales para el 2024, 
del VI Censo de Población y V de Vivienda de 2007, de la Dirección General de Estadísticas y Censos 
del Ministerio de Economía (Digestyc). 
 

El total de encuestas a realizar, considerando un 95% de confiabilidad (z), una varianza del 50% (p) y un 
error muestral (e) de ± 2.76%, fue de 1,265 entrevistas y se estableció haciendo uso de la siguiente 
fórmula diseñada para poblaciones grandes o infinitas:  
 

n= 
z2pq 

, donde 
e2 

 

n= 
(1.96)2 (0.5) (0.5) 

 = 1,265 
(0.0275537563)2 

 
Posteriormente, se determinó el número de encuestas que deberían realizarse en cada uno de los 14 
departamentos del país según la cantidad poblacional en cada uno de ellos, de acuerdo con las 
proyecciones poblacionales para el 2024, del VI Censo de Población y V de Vivienda 2007. Por ejemplo, 
para dicho año, el departamento de San Salvador concentra al 29.3% de la población de 18 años o más 
que reside en el país, por lo que, del total de 1,265 entrevistas, 370 debían ser aplicadas en este 
departamento. En cambio, el departamento de Chalatenango concentra para este mismo año solo el 
2.6% de la población adulta del país, lo que para la muestra nacional significaría un total de 33 
entrevistas. El detalle de la distribución de la población, según las proyecciones poblacionales para el 
2024, se exponen en el Cuadro A. 
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Cuadro A 
Distribución de la población adulta según proyecciones para el 2024, y de la muestra según departamento 

 

Departamento 
Población adulta 
proyectada 2024 

Peso 
departamental 
(en porcentajes) 

Número de 
boletas 

Ahuachapán 248,769 5.6% 71 
Santa Ana 393,850 8.8% 111 
Sonsonate 351,147 7.8% 99 
Chalatenango 116,508 2.6% 33 
La Libertad 598,489 13.4% 169 
San Salvador 1,311,069 29.3% 370 
Cuscatlán 184,699 4.1% 52 
La Paz 251,840 5.6% 71 
Cabañas 95,007 2.1% 27 
San Vicente 121,126 2.7% 34 
Usulután 229,780 5.1% 65 
San Miguel 311,720 7.0% 88 
Morazán 128,595 2.9% 36 
La Unión 138,001 3.1% 39 
Total 4,480,600 100% 1,265 

  

En este sentido, con una muestra de 1,265 encuestas y tomando en cuenta la distribución de la población 
urbana y rural del país, se asignó en la muestra un 61.1% de peso urbano y un 38.9% de peso rural. La 
distribución de la población adulta según las proyecciones poblacionales para el 2024, así como de la 
muestra de 1,265 encuestas a nivel departamental, y su distribución urbana y rural, se muestra en el 
Cuadro B. 
 

Cuadro B 
Distribución de la población adulta según proyecciones para el 2024, y de la muestra según departamento y área 

 
 Zona urbana Zona rural 

Departamento Población  Población  
 n % Boletas n % Boletas 

Ahuachapán 110454 44.4 32 138,315 55.6 39 
Santa Ana 168,568 42.8 48 225,282 57.2 63 
Sonsonate 211,040 60.1 59 140,107 39.9 40 
Chalatenango 38,565 33.1 11 77,943 66.9 22 
La Libertad 393,806 65.8 110 204,683 34.2 59 
San Salvador 1,173,407 89.5 331 137,662 10.5 39 
Cuscatlán 73,141 39.6 21 111,558 60.4 31 
La Paz 135,490 53.8 38 116,350 46.2 33 
Cabañas 32,018 33.7 9 62,989 66.3 18 
San Vicente 56,203 46.4 16 64,923 53.6 18 
Usulután 118,107 51.4 33 111,673 48.6 32 
San Miguel 150,873 48.4 43 160,847 51.6 45 
Morazán 34,850 27.1 10 93,745 72.9 26 
La Unión 42,367 30.7 12 95,634 69.3 27 
Total 2,738,889 61.1 773 1,741,711 38.9 492 

 
La forma de selección de la muestra fue polietápica escogiendo en primer lugar la distribución 
proporcional de la población por departamentos (tal cual se detalla en el cuadro A), para posteriormente 
realizar la selección de los distritos a ser incluidos, y luego los segmentos de las áreas urbanas y los 
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cantones en las áreas rurales dentro de cada distrito. Finalmente, se seleccionaron los hogares dentro 
de cada segmento o cantón.  
 
Una vez determinada la cantidad de encuestas que deberían hacerse en cada departamento de acuerdo 
con su peso poblacional, se estableció realizar 30 entrevistas por distrito, tomando como base un criterio 
de eficiencia y efectividad para la estrategia de levantamiento de información con un equipo de 16 
encuestadores. Luego, se procedió a la selección aleatoria de los distritos dentro de cada departamento. 
 
Para lograr esto, un primer paso fue establecer el número de distritos necesarios para cubrir la cantidad 
de encuestas en cada departamento, y posteriormente realizar una selección sistemática de estos. En 
este sentido, se listaron los distritos por departamento en forma ascendente, es decir, comenzando con 
el de menor población hasta llegar al de mayor cantidad de habitantes. Así, por ejemplo, en el 
departamento de San Salvador, el listado comenzó con el distrito de Rosario de Mora que es el más 
pequeño (16,796 habitantes) y terminó con el distrito más grande, San Salvador, que tiene una población 
de 334,416 habitantes. 
 
El segundo paso fue sumar en forma acumulativa las poblaciones de cada uno de los distritos listados. 
Luego, se obtuvo un intervalo poblacional que determinó los distritos que debían ser seleccionados. En 
cada departamento, este intervalo resultó de dividir la cantidad total de la población de cada uno de 
ellos, entre el número de distritos necesarios para completar las entrevistas en cada departamento. 
 
El tercer paso fue determinar un punto de inicio para seleccionar los distritos dentro de cada 
departamento. Con este fin, se hizo uso de la aplicación Microsoft Excel para la generación de números 
aleatorios entre 0 y 1. El número aleatorio obtenido se multiplicó por el total de la población del 
departamento, para poder determinar el punto de inicio de la selección sistemática y el primer distrito a 
incluir en la muestra. 
 
Así, siguiendo con el ejemplo del departamento de San Salvador, el número aleatorio obtenido fue de 
0.2335109697 dicho número se multiplicó por la población total del departamento - 1,729,479 -, lo que 
dio un valor de 403,852. El distrito que en la suma acumulativa comprendía este valor era Cuscatancingo, 
por lo tanto, ese distrito fue el primer seleccionado. 
 
Para elegir el segundo distrito, se le sumó a dicho valor el intervalo poblacional resultante de dividir la 
cantidad total de la población del departamento entre el total de los distritos necesarios para completar 
la muestra. En el caso de San Salvador el intervalo poblacional fue 144,1231. Así se escogió el distrito 
donde se completaba la nueva cifra, y esto se aplicó sucesivamente hasta completar el número de 
distritos deseados para ese departamento. En las ocasiones en las que el número de entrevistas a realizar 
en el departamento no coincidió con un número múltiplo de 30, se eligió otro distrito adicional para 
completar las entrevistas necesarias en el departamento.  

 
1 En este caso, el intervalo se calculó de la siguiente manera: se dividió el total de población de San Salvador, 1,729,479, 
entre 12 distritos necesarios para cumplir la muestra, lo que dio como resultado 144,123. 
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Cuadro C 
Selección de distritos para el departamento de San Salvador 

 

Distrito 
Proyección 
poblacional 
por distrito 

Suma acumulativa de 
proyección poblacional 

por distrito 
Selección 

Rosario de Mora 16,796 16,796  
El Paísnal 17,575 34,371   
Santiago Texacuangos 22,670 57,041  
Aguilares 28,456 85,497   
Guazapa 29,310 114,807  
Santo Tomás 31,077 145,884 11 
Nejapa 36,523 182,407   
Ayutuxtepeque 36,628 219,035   
Panchimalco 53,400 272,435 12 
San Marcos 59,631 332,066   
Cuscatancingo 75,868 407,934 1 
San Martín 92,811 500,745   
Tonacatepeque 103,152 603,897 2 
Ilopango 119,786 723,683 3 
Delgado 123,638 847,321 4 
Mejicanos 134,363 981,684 5 
Apopa 155,020 1,136,704 6 
Soyapango 258,359 1,395,063 7 
San Salvador 334,416 1,729,479 8, 9,10 

 
Con dicho procedimiento, en San Salvador fueron elegidos 10 distritos siguiendo el intervalo 
poblacional. En el cuadro C, se detalla cómo se seleccionaron los distritos de este departamento: en la 
segunda columna se muestra la población de cada distrito; en la tercera, la población acumulada y en la 
última columna se especifica el orden en el cual fueron escogidos los distritos. Los distritos 
seleccionados aparecen sombreados. Como se observa, cuando la aplicación de la sumatoria del 
intervalo de razón excede la población total del departamento, se acumula para comenzar de nuevo el 
procedimiento, lo que permite seleccionar distritos pequeños que están al inicio del listado. En los casos 
en que el intervalo poblacional se acumuló en el mismo distrito, la selección de este se repitió hasta que 
la sumatoria de dicho intervalo alcanzó un número mayor que el de la población acumulada para ese 
distrito. 
 
Una vez seleccionados los distritos, se procedió a asignar las áreas dentro de estos que debían ser 
incluidas en la muestra. Para ello se realizaron dos procedimientos distintos en función de la naturaleza 
de la zona del distrito. Para las zonas urbanas se procedió a dividir el distrito en segmentos poblacionales 
con base en los mapas de la extinta Dirección General de Estadísticas y Censos (Digestyc); mientras que 
para las zonas rurales se designó a los cantones como la unidad poblacional y se listaron los mismos para 
ser elegidos de forma aleatoria. Este mismo procedimiento se utilizó hasta completar el número de 
distritos requeridos en cada departamento a nivel nacional. 
 
Por otra parte, para la selección de la muestra por cuotas de sexo y edad, fue necesario segmentar a la 
población por sexo y en dos rangos de edad: de 18 a 34 años y de 35 años o más. De igual forma se 
calculó el porcentaje de representatividad que posee cada uno de ellos en la población de 18 años o más 
a nivel nacional para así distribuir la muestra, según el peso que estas poseen de acuerdo con las 
proyecciones de 2024 del VI Censo de Población y V de Vivienda. Este mismo procedimiento se realizó 
en cada uno de los 14 departamentos, de manera que la muestra estuviese distribuida conforme a cada 
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uno de los pesos estadísticos de sexo y edad, a fin de obtener una muestra representativa a nivel 
nacional. 
 
En el caso de las zonas urbanas, el proceso de selección de los segmentos en donde se aplicaría la 
encuesta fue sistemático, con un punto de arranque aleatorio utilizando los mapas de la (otrora) 
Digestyc. Cada mapa de los distritos muestra una zona urbana de 2,000 a 15,000 viviendas y fue dividido 
en segmentos numerados correlativamente siguiendo una secuencia en espiral. Cada segmento es un 
conglomerado de entre 150 y 300 viviendas. 
 
Una vez divididos los mapas, se procedió a calcular una constante que permitiera seleccionar los 
segmentos. Para ello, se estableció, por razones de recursos y distribución del personal, que en cada 
segmento seleccionado se deberían hacer 10 entrevistas, de tal manera que en cada zona urbana de 
cada distrito debía escogerse el número de segmentos necesarios para completar el número de 
entrevistas a realizarse en la zona urbana del distrito. Para determinar el número de segmentos urbanos 
a cubrir en cada distrito, se dividió el número de encuestas a realizar en la zona urbana de cada distrito 
entre 10 (el número de entrevistas a hacer por segmento). 
 
Luego, para cada mapa urbano se dividió el número de segmentos del mapa del distrito entre el número 
de segmentos que formarían parte de la muestra a encuestar. La operación anterior dio como resultado 
una cifra que se convirtió en un intervalo de razón fija, según la cual fueron escogidos los segmentos, en 
función de un punto de arranque aleatorio. 
 
Por ejemplo, si la división del número total de segmentos entre el número de segmentos a escoger dio 
como resultado 7, se elige aleatoriamente un número entre 1 y el 7, y a partir de ese número se 
escogieron los segmentos en un intervalo de cada 7 segmentos. Más concretamente, si el número 
elegido aleatoriamente fue el 5, se escogió el segmento con el mismo número, luego se contaron 7 
segmentos más y se eligió el segmento número 12, y así sucesivamente hasta obtener el número de 
segmentos estipulado para ese distrito. En los segmentos urbanos seleccionados, se realizaron las 
entrevistas, casa por casa. 
 
En el caso de las zonas rurales, el procedimiento fue mucho más simple. Como ha sido señalado, se 
determinó que los cantones fuesen las unidades de selección poblacional y se estipuló realizar 10 
entrevistas por cantón. Dado que no se dispone de información sobre la distribución de la población en 
los cantones, simplemente se listaron en cada distrito y, en función del número de entrevistas a realizar 
en la zona rural de cada distrito, se hizo una selección al azar para determinar los cantones que serían 
incluidos en la muestra.  
 
El procedimiento de selección de los segmentos en la zona urbana, y de los cantones en la zona rural de 
cada distrito del país, permitió la aleatoriedad y la dispersión en la elección de la muestra, lo que aseguró 
la representatividad poblacional del estudio. 
 
Finalmente, en la última etapa del muestreo, las encuestas se distribuyeron tomando como base las 
cuotas por sexo y edad, conforme a los parámetros poblacionales. Esto logró dos propósitos. En primer 
lugar, asegurar una distribución de la muestra encuestada equivalente a la distribución de la población 
total en función de las variables fundamentales de sexo y edad y, en segundo lugar, eliminar el criterio 
de selección personal del encuestador al escoger a la persona que sería entrevistada en cada hogar 
visitado. La distribución final de las encuestas según el sexo y la edad de los entrevistados se muestra 
en el Cuadro D. 
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Cuadro D 
Distribución de la población adulta según proyecciones para el 2024, y de la muestra según sexo y edad 

 
Sexo Edad Población Proporción Boletas 

Hombres 18 a 34 años 936,669 20.9% 264 
 35 años y más 1,070,730 23.9% 303 
 Total 2,007,399 44.8% 567 
Mujeres 18 a 34 años 996,276 22.2% 282 
 35 años y más 1,476,925 33.0% 416 
 Total 2,473,201 55.2% 698 

 
La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación sistemática a los hogares ubicados en los 
segmentos y los cantones seleccionados de cada uno de los distritos elegidos. Los entrevistadores 
explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema general de la encuesta. En cada caso, se 
entrevistó a una persona por hogar que cumpliera con las características de sexo y edad estipuladas 
previamente y que voluntariamente aceptase responder la encuesta. Cuando en un segmento un 
ciudadano rechazó la invitación a participar en la encuesta, se buscó dentro del mismo segmento a una 
persona con las mismas características de sexo y edad establecidas en la muestra para realizar la 
encuesta. 
 

1.3. Procesamiento de la información 

Para el levantamiento de los datos de la encuesta se utilizaron dispositivos Android. El uso de estos 
dispositivos tuvo como objetivo mejorar el procesamiento y la recolección de la información. Una de las 
ventajas del uso de esta tecnología es que se reduce la probabilidad de error, el índice de omisión de 
respuesta y los tiempos generales de aplicación, permitiendo obtener tiempo adicional para el análisis 
de los datos, ya que la información recolectada por los encuestadores en campo es descargada 
diariamente a un servidor de base de datos, lo cual permite verificar la cantidad y calidad de las encuestas 
que se están aplicando. 
 
El procesamiento de la información se hizo de forma automática. En primer lugar, se realizó el proceso 
de sincronización del servidor de base de datos del Iudop para luego ejecutar el vaciado de la información 
en formato CSV (comma-separated values). Posteriormente, la información recopilada fue trasladada al 
programa estadístico SPSS (Statistical Package for the Social Sciences), con el objetivo de realizar con 
este paquete computacional todos los análisis necesarios para la elaboración del informe, así como la 
elaboración de cuadros y gráficos. 
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1.4. Características de la muestra final 

 
La muestra obtenida fue de 1,2662 entrevistas válidas, las cuales fueron realizadas en 38 distritos de los 
14 departamentos de la República. Esta muestra tiene representatividad nacional y un error muestral de 
+ 0.0275428719386478. Este error muestral implica que las conclusiones derivadas del estudio en la 
población tienen representatividad a nivel nacional, y que los estadísticos pueden fluctuar, a lo sumo, 
2.75 puntos porcentuales por arriba o por debajo de los valores reales de los parámetros poblacionales. 
Esto permite hacer inferencias y generalizaciones con un bajo margen de error, y, por tanto, con mayor 
precisión.  
 
A nivel nacional el 44.9% de los encuestados pertenece al sexo masculino y el 55.1% corresponde al 
sexo femenino. Por otro lado, el 61.1% reside en el área urbana y el 38.9% en el área rural del país. 
Finalmente, los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental (Ahuachapán, Santa 
Ana y Sonsonate), zona central (La Libertad, Cuscatlán, Chalatenango y el área rural de San Salvador), 
zona metropolitana (área urbana de San Salvador y área urbana de Antiguo Cuscatlán y Santa Tecla), 
zona paracentral (Cabañas, San Vicente y La Paz) y zona oriental (Usulután, San Miguel, Morazán y La 
Unión).  
  

 
2 La muestra calculada arrojó una cantidad de 1,265 encuestas para lograr representatividad nacional, sin embargo, al 
momento de realizar el trabajo de campo se recolectaron 7 encuestas más que pasaron a ser parte de la muestra de la 
presente encuesta. 
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2. Resultados 

2.1. Resultados sociodemográficos 

Cuadro E 
Distribución de la población encuestada según estrato social y departamento 

(En porcentajes) 
 Estrato 

Variable   Alto 
Medio 

alto 
Medio 

bajo 
Obrero Marginal Rural % n 

n  16 24 188 487 59 492  1,266 
%  1.3 1.9 14.8 38.5 4.7 38.9 100.0  

Departamento La Libertad 31.3 12.5 12.2 15.4 6.8 12.0 13.3 169 
 San Salvador 56.3 50.0 37.2 43.7 45.8 7.9 29.2 370 
 La Unión 12.5 0.0 4.3 0.4 0.0 5.5 3.1 39 
 Ahuachapán 0.0 20.8 7.4 2.7 0.0 7.9 5.6 71 
 Santa Ana 0.0 4.2 4.3 5.7 18.6 12.8 8.8 111 
 Cuscatlán 0.0 4.2 0.0 1.2 23.7 6.3 4.1 52 
 Usulután 0.0 4.2 5.9 4.5 0.0 6.5 5.2 66 
 Morazán 0.0 4.2 1.6 1.2 0.0 5.3 2.8 36 
 Sonsonate 0.0 0.0 8.5 8.2 5.1 8.1 7.8 99 
 Chalatenango 0.0 0.0 2.7 1.2 0.0 4.5 2.6 33 
 La Paz 0.0 0.0 6.9 5.1 0.0 6.7 5.6 71 
 San Vicente 0.0 0.0 1.6 2.7 0.0 3.7 2.7 34 
 San Miguel 0.0 0.0 7.4 6.0 0.0 9.1 7.0 88 
 Cabañas 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 3.7 2.1 27 
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Cuadro F 
Distribución de la población encuestada según distrito y departamento 

(En porcentajes) 
 

Departamento Distrito % n 
Nacional  100.0 1,266 
Ahuachapán Ahuachapán 3.2 41 

 San Francisco Menéndez 2.4 30 

Santa Ana Coatepeque 2.4 30 

 Chalchuapa 2.4 30 

 Santa Ana 1.7 21 

 Santiago de la Frontera 2.4 30 

Sonsonate Izalco 2.4 30 

 San Julián 3.1 39 

 Sonsonate 2.4 30 

Chalatenango Nueva Concepción 2.6 33 

La Libertad Colón (Lourdes) 2.4 30 

 Comasagua 1.5 19 

 Santa Tecla 2.4 30 

 Quezaltepeque 2.4 30 

 San Juan Opico 2.4 30 

 Zaragoza 2.4 30 

San Salvador Apopa 2.4 30 

 Cuscatancingo 2.4 30 

 Ilopango 2.4 30 

 Mejicanos 2.4 30 

 Panchimalco 2.8 35 

 San Salvador 7.1 90 

 Santo Tomás 2.8 35 

 Soyapango 2.4 30 

 Tonacatepeque 2.4 30 

 Delgado 2.4 30 

Cuscatlán Cojutepeque 2.4 30 

 Santa Cruz Michapa 1.7 22 

La Paz San Luis Talpa 2.4 30 

 San Pedro Nonualco 3.2 41 

Cabañas Jutiapa 2.1 27 

San Vicente San Vicente 2.7 34 

Usulután Nueva Granada 2.4 31 

 Usulután 2.8 35 

San Miguel Chinameca 2.4 30 

 San Miguel 4.6 58 

Morazán Sociedad 2.8 36 

La Unión Pasaquina 3.1 39 
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Ilustración 1 

Distritos seleccionados en la muestra 
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Cuadro G 
Distribución de la población rural encuestada según cantón y departamento 

(En porcentajes) 
 

Departamento Cantón % n 
Nacional  100.0 492 
Ahuachapán Ashapuco 2.2 11 

 El Junquillo 2.2 11 

 La Ceiba 1.6 8 

 La Hachadura 1.8 9 

Santa Ana El Resbaladero 1.8 9 

 El Zacatal 1.6 8 

 El Coco 2.0 10 

 San Sebastián 1.4 7 

 Valle del Matazano 2.4 12 

 Las Piletas 1.6 8 

 Santa Cruz 1.8 9 

Sonsonate El Sunza 2.4 12 

 Aguashuca 1.6 8 

 Los Lagartos 1.6 8 

 El Presidio 2.4 12 

Chalatenango Los Chilamates 2.4 12 

 Sunapa 2.0 10 

La Libertad Botoncillal 2.0 10 

 El Matazano 1.8 9 

 Las Granadillas 2.0 10 

 Primavera 2.0 10 

 Joya de Cerén 2.0 10 

 El Barillo 2.0 10 

San Salvador El Divisadero 2.6 13 

 Las Casitas 2.6 13 

 Las Flores 2.6 13 

Cuscatlán El Carrizal 1.6 8 

 Los Naranjos 2.0 10 

 delicias 2.6 13 

La Paz Tecualuya 2.8 14 

 Hacienda Vieja 1.8 9 

 Nahuistepeque 2.0 10 

Cabañas Palacios 2.0 10 

 Carolina 1.6 8 

San Vicente San Antonio Caminos 1.6 8 

 San Diego 2.0 10 

Usulután Azacualpía de Gualcho 1.6 8 

 Las Llaves 1.4 7 

 Capitán Lazo 1.4 7 

 Los desmontes 2.0 10 

San Miguel Zaragoza 1.8 9 

 Las Marías 1.2 6 

 Hato Nuevo 2.0 10 

 La Trinidad 2.4 12 

 Monte Grande 1.6 8 

Morazán Las Ánimas 1.4 7 

 El Bejucal 2.2 11 

 El Tablón 1.6 8 

La Unión El Tablón 1.8 9 

 San Eduardo 1.4 7 

 Santa Clara 2.2 11 
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Cuadro H 

Distribución de la población encuestada según sexo y edad 
(En porcentajes) 

 
 Sexo 

Variables   Hombre Mujer % n 

n  568 698  1,266 

%  44.9 55.1 100.0  

Edad De 18 a 25 años 23.9 17.8 20.5 260 

 De 26 a 40 años 31.5 33.4 32.5 412 

 De 41 a 55 años 19.9 26.4 23.5 297 

 56 años a más 24.6 22.5 23.5 297 

 
Cuadro I 

Distribución de la población encuestada según sexo y nivel de estudios 
(En porcentajes) 

 
 Sexo 

Variables   Hombre Mujer % n 

n  568 698  1,266 

%  44.9 55.1 100.0  

Nivel de estudios Ninguno 3.3 5.4 4.5 57 

 Primaria 17.3 26.2 22.2 281 

 Plan básico 19.4 18.6 19.0 240 

 Bachillerato 34.7 30.5 32.4 410 

 Técnico o universitario 25.4 19.2 22.0 278 

 
Cuadro J 

Distribución de la población encuestada según sexo y religión 
(En porcentajes) 

 
 Sexo 

Variables   Hombre Mujer % n 

n  568 698  1,266 

%  44.9 55.1 100.0  

Religión Ninguna 24.5 15.9 19.7 250 

 Católica 35.9 41.4 38.9 493 

 Evangélica 35.0 40.5 38.1 482 

 Agnóstico o Ateo 1.8 0.1 0.9 11 

 Otras 2.8 2.0 2.4 30 
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Cuadro K 
Distribución de la población encuestada según sexo y zona del país 

(En porcentajes) 
 

 Sexo 

Variables   Hombre Mujer % n 

n  568 698  1,266 

%  44.9 55.1 100.0  

Zona del país Occidental 22.4 22.1 22.2 281 

 Central 24.6 25.4 25.0 317 

 Metropolitana 24.1 24.4 24.2 307 

 Paracentral 11.3 9.7 10.4 132 

 Oriental 17.6 18.5 18.1 229 

 
Cuadro L 

Distribución de la población encuestada según sexo y área 
(En porcentajes) 

 
 Sexo 

Variables   Hombre Mujer % n 

n  568 698  1,266 

%  44.9 55.1 100.0  

Área Urbana 60.7 61.5 61.1 774 

 Rural 39.3 38.5 38.9 492 

 
Cuadro M 

Distribución de la población encuestada según sexo y partido de preferencia 
(En porcentajes) 

 
 Sexo 

Variables   Hombre Mujer % n 

n  568 698  1,266 

%  44.9 55.1 100.0  

Partido de preferencia Ninguno 58.8 63.6 61.5 778 

 Arena 1.9 1.9 1.9 24 

 FMLN 1.9 1.1 1.5 19 

 Nuevas Ideas 34.0 30.4 32.0 405 

 Otros 1.6 0.9 1.2 15 

 No sabe, no responde 1.8 2.1 2.0 25 

 
Cuadro N 

Distribución de la población encuestada según edad y nivel de estudios 
(En porcentajes) 

 
 Edad 

Variables   
De 18 a 25 

años 
De 26 a 40 

años 
De 41 a 55 

años 
56 años a más % n 

n  260 412 297 297  1,266 

%  20.5 32.5 23.5 23.5 100.0  

Nivel de estudios Ninguno 0.4 1.2 6.4 10.8 4.5 57 

 Primaria 6.2 18.0 26.6 37.7 22.2 281 

 Plan básico 14.6 21.1 22.2 16.5 19.0 240 

 Bachillerato 57.3 33.5 26.3 15.2 32.4 410 

 Técnico o universitario 21.5 26.2 18.5 19.9 22.0 278 
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Cuadro O 
Distribución de la población encuestada según edad y religión 

(En porcentajes) 
 

 Edad 

Variables   
De 18 a 25 

años 
De 26 a 40 

años 
De 41 a 55 

años 
56 años a más % n 

n  260 412 297 297  1,266 

%  20.5 32.5 23.5 23.5 100.0  

Religión Ninguna 28.8 23.5 13.1 13.1 19.7 250 

 Católica 34.6 33.0 44.1 45.8 38.9 493 

 Evangélica 33.1 41.0 39.4 37.0 38.1 482 

 Agnóstico o Ateo 1.5 0.7 1.0 0.3 0.9 11 

 Otras 1.9 1.7 2.4 3.7 2.4 30 

 
Cuadro P 

Distribución de la población encuestada según edad y zona del país 
(En porcentajes) 

 
 Edad 

Variables   
De 18 a 25 

años 
De 26 a 40 

años 
De 41 a 55 

años 
56 años a más % n 

n  260 412 297 297  1,266 

%  20.5 32.5 23.5 23.5 100.0  

Zona del país Occidental 23.1 22.1 22.6 21.2 22.2 281 

 Central 25.0 24.5 27.3 23.6 25.0 317 

 Metropolitana 18.1 23.3 25.3 30.0 24.2 307 

 Paracentral 14.6 8.0 11.1 9.4 10.4 132 

 Oriental 19.2 22.1 13.8 15.8 18.1 229 

 
Cuadro Q 

Distribución de la población encuestada según edad y área 
(En porcentajes) 

 
 Edad 

Variables   
De 18 a 25 

años 
De 26 a 40 

años 
De 41 a 55 

años 
56 años a más % n 

n  260 412 297 297  1,266 

%  20.5 32.5 23.5 23.5 100.0  

Área Urbana 59.6 58.7 60.9 66.0 61.1 774 

 Rural 40.4 41.3 39.1 34.0 38.9 492 

 
Cuadro R 

Distribución de la población encuestada según edad y partido de preferencia 
(En porcentajes) 

 
 Edad 

Variables   
De 18 a 25 

años 
De 26 a 40 

años 
De 41 a 55 

años 
56 años a más % n 

n  260 412 297 297  1,266 

%  20.5 32.5 23.5 23.5 100.0  

Partido de preferencia Ninguno 61.9 68.9 59.6 52.5 61.5 778 

 Arena 1.9 1.9 2.0 1.7 1.9 24 

 FMLN 0.4 1.0 1.7 3.0 1.5 19 

 Nuevas Ideas 33.5 25.5 33.3 38.4 32.0 405 

 Otros 0.8 1.2 1.3 1.3 1.2 15 

 No sabe, no responde 1.5 1.5 2.0 3.0 2.0 25 
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Cuadro S 
Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y religión 

(En porcentajes) 
 

 Nivel de estudios 

Variables   Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato 
Técnico o 

universitario 
% n 

n  57 281 240 410 278  1,266 

%  4.5 22.2 19.0 32.4 22.0 100.0  

Religión Ninguna 19.3 18.9 20.8 22.2 16.2 19.7 250 

 Católica 35.1 37.0 38.8 35.4 47.1 38.9 493 

 Evangélica 43.9 41.6 37.5 39.3 32.0 38.1 482 

 Otras 1.8 2.5 1.3 2.2 3.6 2.4 30 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 1.7 1.0 1.1 0.9 11 

 
Cuadro T 

Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y zona del país 
(En porcentajes) 

 
 Nivel de estudios 

Variables   Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato 
Técnico o 

universitario 
% n 

n  57 281 240 410 278  1,266 

%  4.5 22.2 19.0 32.4 22.0 100.0  

Zona del país Occidental 33.3 34.9 21.7 17.6 14.4 22.2 281 

 Central 24.6 25.3 29.2 27.3 18.0 25.0 317 

 Metropolitana 3.5 9.3 18.3 25.4 47.1 24.2 307 

 Paracentral 10.5 13.2 12.5 11.0 5.0 10.4 132 

 Oriental 28.1 17.4 18.3 18.8 15.5 18.1 229 

 
Cuadro U 

Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y área 
(En porcentajes) 

 
 Nivel de estudios 

Variables   Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato 
Técnico o 

universitario 
% n 

n  57 281 240 410 278  1,266 

%  4.5 22.2 19.0 32.4 22.0 100.0  

Área Urbana 38.6 43.1 56.3 63.7 84.5 61.1 774 

 Rural 61.4 56.9 43.8 36.3 15.5 38.9 492 

 
Cuadro V 

Distribución de la población encuestada según nivel de estudios y partido de preferencia 
(En porcentajes) 

 
 Nivel de estudios 

Variables   Ninguno Primaria Plan básico Bachillerato 
Técnico o 

universitario 
% n 

n  57 281 240 410 278  1,266 

%  4.5 22.2 19.0 32.4 22.0 100.0  

Partido de preferencia Ninguno 50.9 53.7 55.0 64.1 73.0 61.5 778 

 Arena 3.5 2.1 2.5 1.5 1.4 1.9 24 

 FMLN 1.8 0.7 2.5 0.7 2.5 1.5 19 

 Nuevas Ideas 31.6 39.5 37.1 32.2 19.8 32.0 405 

 Otros 3.5 2.1 0.8 0.2 1.4 1.2 15 

 No sabe, no responde 8.8 1.8 2.1 1.2 1.8 2.0 25 
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Cuadro W 
Distribución de la población encuestada según religión y zona del país 

(En porcentajes) 
 

 Religión 

Variables   Ninguna Católica Evangélica 
Agnóstico o 

Ateo 
Otras % n 

n  250 493 482 11 30  1,266 

%  19.7 38.9 38.1 0.9 2.4 100.0  

Zona del país Occidental 27.2 16.2 25.7 27.3 20.0 22.2 281 

 Central 22.0 22.5 28.8 27.3 30.0 25.0 317 

 Metropolitana 22.4 24.9 23.9 18.2 36.7 24.2 307 

 Paracentral 7.2 15.4 7.5 9.1 3.3 10.4 132 

 Oriental 21.2 20.9 14.1 18.2 10.0 18.1 229 

 
Cuadro X 

Distribución de la población encuestada según religión y área 
(En porcentajes) 

 
 Religión 

Variables   Ninguna Católica Evangélica 
Agnóstico o 

Ateo 
Otras % n 

n  250 493 482 11 30  1,266 

%  19.7 38.9 38.1 0.9 2.4 100.0  

Área Urbana 55.6 64.7 58.3 81.8 86.7 61.1 774 

 Rural 44.4 35.3 41.7 18.2 13.3 38.9 492 

 
Cuadro Y 

Distribución de la población encuestada según religión y partido de preferencia 
(En porcentajes) 

 
 Religión 

Variables   Ninguna Católica Evangélica 
Agnóstico o 

Ateo 
Otras % n 

n  250 493 482 11 30  1,266 

%  19.7 38.9 38.1 0.9 2.4 100.0  

Partido de preferencia Ninguno 71.2 60.6 56.6 72.7 66.7 61.5 778 

 Arena 2.4 2.0 1.7 0.0 0.0 1.9 24 

 FMLN 2.0 2.0 0.6 0.0 3.3 1.5 19 

 Nuevas Ideas 23.2 32.3 36.9 18.2 26.7 32.0 405 

 Otros 0.4 1.6 1.2 0.0 0.0 1.2 15 

 No sabe, no responde 0.8 1.4 2.9 9.1 3.3 2.0 25 

 
Cuadro Z 

Distribución de la población encuestada según zona del país y área 
(En porcentajes) 

 
 Zona del país 

Variables   Occidental Central Metropolitana Paracentral Oriental % n 

n  281 317 307 132 229  1,266 

%  22.2 25.0 24.2 10.4 18.1 100.0  

Área Urbana 49.5 52.4 100.0 47.7 43.2 61.1 774 

 Rural 50.5 47.6 0.0 52.3 56.8 38.9 492 
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Cuadro AA 
Distribución de la población encuestada según zona del país y partido de preferencia 

(En porcentajes) 
 

 Zona del país 

Variables   Occidental Central Metropolitana Paracentral Oriental % n 

n  281 317 307 132 229  1,266 

%  22.2 25.0 24.2 10.4 18.1 100.0  

Partido de preferencia Ninguno 60.9 60.3 67.4 62.9 55.0 61.5 778 

 Arena 1.4 2.2 1.6 3.0 1.7 1.9 24 

 FMLN 1.1 2.2 1.6 0.0 1.7 1.5 19 

 Nuevas Ideas 34.2 32.2 27.0 28.0 38.0 32.0 405 

 Otros 0.7 0.3 1.0 3.8 1.7 1.2 15 

 No sabe, no responde 1.8 2.8 1.3 2.3 1.7 2.0 25 

 
Cuadro BB 

Distribución de la población encuestada según área y partido de preferencia 
(En porcentajes) 

 
 Área 

Variables   Urbana Rural % n 

n  774 492  1,266 

%  61.1 38.9 100.0  

Partido de preferencia Ninguno 63.6 58.1 61.5 778 

 Arena 1.7 2.2 1.9 24 

 FMLN 1.7 1.2 1.5 19 

 Nuevas Ideas 30.4 34.6 32.0 405 

 Otros 1.2 1.2 1.2 15 

 No sabe, no responde 1.6 2.6 2.0 25 
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2.2. Resultados generales  

Cuadro 1 
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

n  99 21 207 90 561 84 10 18 25 19 10 12 18 5 17 30 40 

%  7.8 1.7 16.4 7.1 44.3 6.6 0.8 1.4 2.0 1.5 0.8 0.9 1.4 0.4 1.3 2.4 3.2 

Zona del país Occidental 6.4 2.1 17.8 9.6 42.3 6.8 0.7 1.8 2.1 1.8 0.4 0.4 1.4 0.4 0.4 1.1 4.6 

 Central 8.8 1.6 17.4 8.2 44.5 6.0 0.6 0.6 1.6 0.9 0.3 0.9 2.2 0.6 0.9 2.2 2.5 

 Metropolitana 4.6 1.3 16.9 4.2 50.2 5.9 1.6 0.0 1.6 2.6 0.7 1.6 0.0 0.3 2.0 3.6 2.9 

 Paracentral 6.1 0.8 20.5 11.4 39.4 4.5 0.8 1.5 0.8 1.5 2.3 0.8 1.5 0.8 1.5 2.3 3.8 

 Oriental 13.5 2.2 10.0 3.9 41.5 9.6 0.0 3.9 3.5 0.4 1.3 0.9 2.2 0.0 2.2 2.6 2.2 

Área Urbana 6.1 1.7 16.9 5.6 47.9 5.8 1.0 1.2 2.3 1.8 0.5 1.0 0.6 0.4 1.2 2.7 3.2 

 Rural 10.6 1.6 15.4 9.6 38.6 7.9 0.4 1.8 1.4 1.0 1.2 0.8 2.6 0.4 1.6 1.8 3.0 

Estrato Alto 12.5 0.0 12.5 6.3 50.0 6.3 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 8.3 0.0 4.2 8.3 54.2 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 

 Medio bajo 3.7 2.1 13.3 4.3 51.1 6.4 1.1 1.1 2.1 2.7 0.5 1.1 1.1 1.1 1.6 4.3 2.7 

 Obrero 6.8 1.8 18.5 6.6 46.8 5.5 0.6 1.2 2.3 1.6 0.4 0.8 0.4 0.2 1.0 2.5 2.9 

 Marginal 5.1 0.0 22.0 0.0 44.1 6.8 3.4 1.7 3.4 0.0 0.0 1.7 1.7 0.0 1.7 0.0 8.5 

 Rural 10.6 1.6 15.4 9.6 38.6 7.9 0.4 1.8 1.4 1.0 1.2 0.8 2.6 0.4 1.6 1.8 3.0 

Sexo Hombre 7.0 1.2 16.9 6.9 44.4 6.2 0.7 1.4 2.5 1.4 0.9 1.2 2.3 0.2 1.8 3.5 1.6 

 Mujer 8.5 2.0 15.9 7.3 44.3 7.0 0.9 1.4 1.6 1.6 0.7 0.7 0.7 0.6 1.0 1.4 4.4 

Edad De 18 a 25 años 6.9 3.1 21.9 6.5 41.5 5.0 0.4 0.8 2.7 0.4 0.8 1.2 1.5 0.0 1.5 0.8 5.0 

 De 26 a 40 años 6.6 1.0 17.7 6.1 47.8 7.3 0.0 1.7 1.9 1.5 0.7 0.5 1.0 0.0 1.5 2.7 2.2 

 De 41 a 55 años 11.1 1.0 15.5 4.7 44.1 7.1 1.3 1.3 1.7 2.0 0.7 0.0 1.0 0.3 1.0 3.0 4.0 

 56 años a más 7.1 2.0 10.4 11.4 42.1 6.7 1.7 1.7 1.7 2.0 1.0 2.4 2.4 1.3 1.3 2.7 2.0 

Nivel de estudios Ninguno 12.3 1.8 3.5 17.5 36.8 12.3 1.8 1.8 0.0 0.0 1.8 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3 

 Primaria 12.1 1.8 9.3 11.0 42.3 8.2 1.1 1.4 1.1 1.1 0.7 0.7 2.5 0.7 1.1 1.1 3.9 

 Plan básico 12.9 2.1 17.1 6.7 38.3 5.4 0.0 2.9 0.8 1.7 1.7 0.4 0.4 0.0 2.5 2.1 5.0 

 Bachillerato 6.3 1.5 22.4 4.6 46.6 6.8 0.5 1.2 2.0 0.5 0.7 0.7 1.2 0.2 0.7 1.2 2.7 

 Técnico o universitario 0.4 1.4 16.5 5.0 49.6 4.7 1.4 0.4 4.3 3.6 0.0 2.2 0.7 0.7 1.8 6.1 1.1 

Religión Ninguna 9.2 1.2 18.0 4.8 45.6 7.6 0.8 1.6 0.8 1.6 0.8 1.2 1.6 0.0 0.8 1.2 3.2 

 Católica 8.1 1.6 15.8 6.9 43.4 6.5 0.4 1.2 2.2 1.0 1.4 1.0 1.2 1.0 1.6 2.6 3.9 

 Evangélica 7.3 2.1 16.0 8.3 44.6 6.6 0.8 1.7 2.3 2.1 0.2 0.6 1.7 0.0 1.2 1.9 2.7 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 18.2 54.5 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 

 Otras 3.3 0.0 23.3 6.7 40.0 0.0 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3 13.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 5.5 1.2 15.9 6.4 48.1 6.6 1.0 1.5 2.6 1.5 0.5 1.0 1.3 0.4 1.2 2.3 3.0 

 Arena 4.2 8.3 25.0 4.2 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 

 FMLN 5.3 0.0 10.5 5.3 42.1 5.3 0.0 0.0 0.0 10.5 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 15.8 0.0 

 Nuevas Ideas 12.1 2.2 17.8 7.4 38.3 6.7 0.5 1.2 1.2 1.0 1.2 0.5 1.7 0.5 2.0 2.0 3.7 

 Otros 13.3 6.7 6.7 13.3 40.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 12.0 0.0 8.0 24.0 36.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 

p5 

 
Detalle de respuesta 
1. Ninguno 
2. Delincuencia/inseguridad/violencia/pandillas 
3. Desempleo 
4. Pobreza 
5. Economía 
6. Alto costo de la vida 
7. El régimen de excepción 
8. El alza de los precios de la canasta básica 
9. La mala calidad de los servicios públicos (educación, salud, etc.) 
10. Violación/limitación a los derechos de la población 

11. La contaminación/deterioro ambiental y la escasez de agua 
12. El presidente/el Gobierno 
13. Falta de apoyo del Gobierno a sectores 
vulnerables 
14. La minería 
15. Mal estado de la infraestructura 
vial/accidentes de 
tránsito/congestionamiento 
16. Otro problema 
17. No sabe, no responde 
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Cuadro 2 
Y, de los principales problemas que enfrenta el país, ¿cuál es el problema que le afecta más a usted? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

n  197 22 198 51 421 169 29 16 21 40 15 26 36 25 

%  15.6 1.7 15.6 4.0 33.3 13.3 2.3 1.3 1.7 3.2 1.2 2.1 2.8 2.0 

Zona del país Occidental 13.9 1.4 21.0 6.0 31.7 11.7 2.5 1.1 1.1 5.0 0.7 0.4 1.8 1.8 

 Central 16.4 2.2 15.5 3.2 34.4 14.5 0.9 0.6 1.6 3.2 1.9 1.3 2.5 1.9 

 Metropolitana 14.0 1.0 11.7 2.0 38.4 13.7 2.3 2.0 3.6 2.6 0.3 4.2 2.3 2.0 

 Paracentral 13.6 3.0 19.7 6.1 27.3 9.1 3.8 1.5 0.8 3.8 2.3 1.5 4.5 3.0 

 Oriental 19.7 1.7 12.2 4.4 30.1 15.7 3.1 1.3 0.4 1.3 1.3 2.6 4.4 1.7 

Área Urbana 14.5 2.1 14.7 2.2 37.3 13.6 1.7 1.4 2.2 3.1 0.6 2.3 2.2 2.1 

 Rural 17.3 1.2 17.1 6.9 26.8 13.0 3.3 1.0 0.8 3.3 2.0 1.6 3.9 1.8 

Estrato Alto 31.3 0.0 6.3 0.0 18.8 25.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 6.3 0.0 0.0 

 Medio alto 16.7 0.0 20.8 8.3 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 

 Medio bajo 13.3 2.1 8.5 1.6 41.5 12.8 2.1 2.7 3.7 3.2 1.1 3.2 2.7 1.6 

 Obrero 14.4 2.3 16.4 2.5 37.4 13.6 1.6 0.8 1.8 2.5 0.6 1.8 2.1 2.3 

 Marginal 13.6 1.7 20.3 0.0 33.9 11.9 1.7 3.4 1.7 5.1 0.0 1.7 1.7 3.4 

 Rural 17.3 1.2 17.1 6.9 26.8 13.0 3.3 1.0 0.8 3.3 2.0 1.6 3.9 1.8 

Sexo Hombre 16.7 1.6 17.3 3.2 29.9 11.8 2.6 1.6 1.9 5.1 0.9 2.1 3.5 1.8 

 Mujer 14.6 1.9 14.3 4.7 36.0 14.6 2.0 1.0 1.4 1.6 1.4 2.0 2.3 2.1 

Edad De 18 a 25 años 15.0 2.7 21.9 3.1 31.2 8.1 2.7 1.2 1.9 3.5 0.8 1.5 1.9 4.6 

 De 26 a 40 años 14.1 1.7 18.4 2.4 35.2 15.5 2.7 1.0 1.7 1.7 1.2 1.7 1.7 1.0 

 De 41 a 55 años 17.5 1.3 11.8 3.4 35.0 13.1 2.7 1.3 2.4 2.4 1.0 1.7 3.7 2.7 

 56 años a más 16.2 1.3 10.1 7.7 30.6 15.2 1.0 1.7 0.7 5.7 1.7 3.4 4.4 0.3 

Nivel de estudios Ninguno 14.0 1.8 10.5 14.0 26.3 22.8 1.8 0.0 0.0 5.3 0.0 1.8 1.8 0.0 

 Primaria 19.6 1.8 14.9 8.5 27.4 11.4 2.5 1.8 0.7 3.9 1.4 1.1 3.2 1.8 

 Plan básico 21.7 2.9 12.9 2.9 30.8 13.8 1.7 2.1 1.7 2.9 0.8 1.3 2.9 1.7 

 Bachillerato 14.4 2.0 17.8 1.7 36.1 12.4 2.2 0.7 1.7 2.9 1.2 2.0 2.2 2.7 

 Técnico o universitario 8.3 0.4 16.5 1.8 38.5 14.4 2.9 1.1 2.9 2.5 1.4 4.0 3.6 1.8 

Religión Ninguna 15.6 3.2 20.8 3.2 32.0 13.2 1.6 0.8 2.0 3.2 0.8 1.2 0.4 2.0 

 Católica 15.8 1.2 13.4 3.7 33.1 13.8 2.4 2.2 0.8 4.1 1.2 3.2 3.7 1.4 

 Evangélica 15.1 1.7 15.1 5.0 33.8 13.1 2.7 0.6 1.9 2.5 1.5 1.5 3.1 2.5 

 Agnóstico o Ateo 18.2 0.0 0.0 9.1 36.4 18.2 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 16.7 0.0 23.3 0.0 36.7 10.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 6.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 13.8 2.2 15.9 3.2 35.6 13.9 2.1 0.9 1.7 3.2 0.8 2.2 3.0 1.7 

 Arena 8.3 0.0 20.8 0.0 37.5 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 5.3 0.0 5.3 5.3 36.8 15.8 0.0 10.5 0.0 10.5 5.3 0.0 5.3 0.0 

 Nuevas Ideas 20.5 1.2 14.6 5.4 28.6 12.1 2.5 1.2 1.7 2.7 2.0 2.0 3.0 2.5 

 Otros 13.3 0.0 26.7 0.0 33.3 6.7 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 8.0 0.0 20.0 12.0 28.0 8.0 4.0 4.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 8.0 

p6 

 
Detalle de respuesta 
1. Ninguno 
2. Delincuencia/inseguridad/pandillas 
3. Desempleo 
4. Pobreza 
5. Economía 
6. Alto costo de la vida 
7. Alto costo de la canasta básica 
8. Los bajos salarios 

9. Mal servicio de transporte público/tráfico y accidentes de tránsito 
10. La mala gestión del Gobierno 
11. Mal estado de las calles 
12. Mala calidad de servicios públicos (educación, salud, recolección de 
la basura, etc.) 
13. Otro problema 
14. No sabe, no responde 
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Cuadro 3 
Piense en la situación en la que se encuentra el país al cierre de este año 2024. En su opinión, ¿nuestro país está mejor, 

igual o peor en comparación con el año pasado? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mejor Igual Peor 

n  864 255 137 

%  68.8 20.3 10.9 

Zona del país Occidental 68.8 22.2 9.0 

 Central 66.1 21.7 12.1 

 Metropolitana 62.7 24.5 12.7 

 Paracentral 71.8 16.8 11.5 

 Oriental 78.9 12.3 8.8 

Área Urbana 65.2 22.2 12.6 

 Rural 74.5 17.3 8.2 

Estrato Alto 50.0 37.5 12.5 

 Medio alto 60.9 17.4 21.7 

 Medio bajo 63.3 21.3 15.4 

 Obrero 67.0 21.4 11.5 

 Marginal 62.1 29.3 8.6 

 Rural 74.5 17.3 8.2 

Sexo Hombre 70.4 21.6 8.0 

 Mujer 67.4 19.2 13.3 

Edad De 18 a 25 años 79.2 16.2 4.6 

 De 26 a 40 años 68.3 21.1 10.6 

 De 41 a 55 años 68.5 18.3 13.2 

 56 años a más 60.7 24.7 14.6 

Nivel de estudios Ninguno 73.7 8.8 17.5 

 Primaria 68.0 20.9 11.2 

 Plan básico 76.2 17.6 6.3 

 Bachillerato 76.9 16.7 6.4 

 Técnico o universitario 50.2 29.8 20.0 

Religión Ninguna 69.4 23.8 6.9 

 Católica 64.7 19.8 15.5 

 Evangélica 73.4 18.2 8.4 

 Agnóstico o Ateo 72.7 18.2 9.1 

 Otras 56.7 33.3 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 62.2 23.4 14.4 

 Arena 50.0 29.2 20.8 

 FMLN 26.3 42.1 31.6 

 Nuevas Ideas 84.7 13.4 2.0 

 Otros 53.3 26.7 20.0 

 No sabe, no responde 76.0 8.0 16.0 

p7 
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Figura 1 
Percepción ciudadana de la situación general del país, al cierre del año 2024 

(Porcentaje) 

 

Piense en la situación en la que se encuentra el país al cierre 
de este año 2024. En su opinión, ¿nuestro país está mejor, 

igual o peor en comparación con el año pasado? 
  

Mejor
68.8%

Igual
20.3%

Peor
10.9%
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Cuadro 4 

¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación del país está mejor en comparación con el año pasado? 
[Solo para quienes respondieron que la situación del país está mejor en comparación con el año pasado] 

n= 864 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 

n  19 19 585 120 63 22 11 16 9 

%  2.2 2.2 67.7 13.9 7.3 2.5 1.3 1.9 1.0 

Zona del país Occidental 2.6 2.1 63.0 16.7 8.3 3.1 0.5 1.6 2.1 

 Central 1.9 2.9 71.5 10.6 8.7 1.4 0.0 2.9 0.0 

 Metropolitana 3.6 2.1 69.3 10.9 6.3 2.6 2.1 1.6 1.6 

 Paracentral 0.0 2.1 71.3 10.6 6.4 6.4 1.1 1.1 1.1 

 Oriental 1.7 1.7 64.8 19.6 6.1 1.1 2.8 1.7 0.6 

Área Urbana 2.6 2.0 68.9 12.5 7.2 2.4 1.4 2.0 1.0 

 Rural 1.7 2.5 66.0 15.7 7.5 2.8 1.1 1.7 1.1 

Estrato Alto 12.5 0.0 62.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 

 Medio alto 7.1 0.0 64.3 21.4 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 

 Medio bajo 2.5 2.5 69.7 14.3 5.0 0.0 0.8 4.2 0.8 

 Obrero 2.2 2.2 70.5 9.5 8.3 3.7 1.5 1.2 0.9 

 Marginal 2.8 0.0 55.6 30.6 8.3 0.0 0.0 2.8 0.0 

 Rural 1.7 2.5 66.0 15.7 7.5 2.8 1.1 1.7 1.1 

Sexo Hombre 2.0 2.3 68.6 14.8 7.8 1.3 1.5 1.5 0.3 

 Mujer 2.4 2.1 67.0 13.1 6.9 3.6 1.1 2.1 1.7 

Edad De 18 a 25 años 1.0 1.5 64.9 14.6 9.3 2.9 2.0 2.0 2.0 

 De 26 a 40 años 2.2 3.6 69.1 13.7 5.0 2.2 0.7 3.2 0.4 

 De 41 a 55 años 4.0 2.0 70.3 12.9 6.4 2.0 1.5 0.5 0.5 

 56 años a más 1.7 1.1 65.9 14.5 9.5 3.4 1.1 1.1 1.7 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 4.8 64.3 14.3 7.1 2.4 4.8 2.4 0.0 

 Primaria 2.1 3.2 61.9 15.9 10.1 3.7 1.1 1.1 1.1 

 Plan básico 2.7 1.6 64.3 14.3 9.3 2.7 1.1 2.7 1.1 

 Bachillerato 1.9 2.2 71.9 12.8 4.2 2.6 0.6 2.2 1.6 

 Técnico o universitario 2.9 0.7 71.7 13.0 8.0 0.7 2.2 0.7 0.0 

Religión Ninguna 0.6 2.3 66.3 14.5 6.4 3.5 1.7 4.1 0.6 

 Católica 2.2 0.9 72.6 12.9 5.0 2.2 1.3 1.6 1.3 

 Evangélica 2.9 3.1 63.4 14.3 10.3 2.6 1.1 1.1 1.1 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 87.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 5.9 5.9 70.6 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.9 1.9 72.2 11.1 6.3 2.5 1.0 1.9 1.3 

 Arena 0.0 0.0 50.0 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 2.3 2.6 63.2 18.4 7.0 2.9 1.5 1.5 0.6 

 Otros 12.5 12.5 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 5.3 0.0 68.4 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0 5.3 

p7a 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque mejoró la economía del país 
2. Porque aumentó el empleo/más oportunidades laborales 
3. Porque mejoró la seguridad 
4. Por la gestión del presidente Nayib Bukele 
5. Porque se ha reducido la delincuencia 

6. Por el régimen de excepción 
7. Porque Nayib Bukele seguirá en la presidencia 
8. Otras razones 
9. No sabe, no responde 
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Cuadro 5 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por que la situación del país está peor en comparación con el año pasado? 

[Solo para quienes respondieron que la situación del país está peor en comparación con el año pasado] 
n= 136 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

n  53 6 19 17 2 2 19 5 6 2 3 2 

%  39.0 4.4 14.0 12.5 1.5 1.5 14.0 3.7 4.4 1.5 2.2 1.5 

Zona del país Occidental 28.0 4.0 16.0 12.0 0.0 0.0 16.0 0.0 4.0 8.0 8.0 4.0 

 Central 54.1 5.4 18.9 8.1 0.0 0.0 5.4 8.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 33.3 7.7 12.8 17.9 5.1 2.6 12.8 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 

 Paracentral 46.7 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 26.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 30.0 0.0 10.0 15.0 0.0 5.0 20.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 

Área Urbana 36.5 5.2 14.6 15.6 2.1 2.1 13.5 2.1 5.2 0.0 2.1 1.0 

 Rural 45.0 2.5 12.5 5.0 0.0 0.0 15.0 7.5 2.5 5.0 2.5 2.5 

Estrato Alto 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 41.4 0.0 17.2 6.9 0.0 3.4 20.7 3.4 6.9 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 30.4 7.1 16.1 21.4 1.8 1.8 8.9 1.8 5.4 0.0 3.6 1.8 

 Marginal 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 45.0 2.5 12.5 5.0 0.0 0.0 15.0 7.5 2.5 5.0 2.5 2.5 

Sexo Hombre 35.6 2.2 13.3 11.1 0.0 0.0 22.2 2.2 6.7 0.0 6.7 0.0 

 Mujer 40.7 5.5 14.3 13.2 2.2 2.2 9.9 4.4 3.3 2.2 0.0 2.2 

Edad De 18 a 25 años 33.3 0.0 8.3 25.0 0.0 0.0 16.7 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 

 De 26 a 40 años 32.6 11.6 18.6 14.0 4.7 0.0 7.0 2.3 4.7 0.0 2.3 2.3 

 De 41 a 55 años 42.1 0.0 15.8 5.3 0.0 2.6 15.8 7.9 5.3 5.3 0.0 0.0 

 56 años a más 44.2 2.3 9.3 14.0 0.0 2.3 18.6 2.3 2.3 0.0 2.3 2.3 

Nivel de estudios Ninguno 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 

 Primaria 43.3 6.7 10.0 6.7 0.0 0.0 13.3 6.7 3.3 6.7 3.3 0.0 

 Plan básico 60.0 0.0 26.7 0.0 0.0 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 30.8 7.7 11.5 23.1 0.0 0.0 15.4 3.8 7.7 0.0 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 30.9 3.6 12.7 16.4 3.6 3.6 16.4 1.8 5.5 0.0 3.6 1.8 

Religión Ninguna 35.3 5.9 17.6 11.8 5.9 0.0 11.8 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 

 Católica 43.4 1.3 14.5 13.2 0.0 2.6 13.2 2.6 2.6 1.3 2.6 2.6 

 Evangélica 33.3 10.3 12.8 10.3 2.6 0.0 12.8 7.7 7.7 2.6 0.0 0.0 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 36.0 5.4 15.3 12.6 1.8 1.8 12.6 3.6 5.4 1.8 2.7 0.9 

 Arena 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 71.4 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otros 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

p7b 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque subió el costo de la canasta básica 
2. Porque subió el costo de los servicios básicos (agua, electricidad, etc.) 
3. Porque la economía empeoró o está estancada 
4. Porque aumentó el desempleo/pocas oportunidades laborales 
5. Por la corrupción 
6. Porque aumentó la inseguridad/la delincuencia 

7. Por la mala gestión del Gobierno/presidente 
8. Por el régimen de excepción 
9. Por el alto costo de la vida 
10. Por las pérdidas de cultivos 
11. Por la mala calidad de los servicios públicos 
12. No sabe, no responde 
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Cuadro 6 
¿Considera usted que durante este año el respeto por los derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha seguido 

igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Ha mejorado Ha seguido igual Ha empeorado No sabe, no responde 

n  514 494 179 79 

%  40.6 39.0 14.1 6.2 

Zona del país Occidental 43.1 37.4 10.3 9.3 

 Central 41.0 36.9 16.4 5.7 

 Metropolitana 29.6 47.6 18.6 4.2 

 Paracentral 43.9 38.6 12.9 4.5 

 Oriental 49.8 32.8 10.5 7.0 

Área Urbana 36.0 42.2 16.8 4.9 

 Rural 47.8 33.9 10.0 8.3 

Estrato Alto 31.3 43.8 12.5 12.5 

 Medio alto 29.2 41.7 25.0 4.2 

 Medio bajo 33.5 43.1 18.1 5.3 

 Obrero 38.2 41.3 16.0 4.5 

 Marginal 30.5 47.5 16.9 5.1 

 Rural 47.8 33.9 10.0 8.3 

Sexo Hombre 38.6 42.6 15.0 3.9 

 Mujer 42.3 36.1 13.5 8.2 

Edad De 18 a 25 años 44.2 43.8 9.2 2.7 

 De 26 a 40 años 40.5 42.0 12.9 4.6 

 De 41 a 55 años 41.4 34.3 16.8 7.4 

 56 años a más 36.7 35.4 17.5 10.4 

Nivel de estudios Ninguno 52.6 22.8 8.8 15.8 

 Primaria 45.2 31.0 10.0 13.9 

 Plan básico 47.1 36.3 10.0 6.7 

 Bachillerato 42.4 42.0 12.7 2.9 

 Técnico o universitario 25.2 48.6 25.2 1.1 

Religión Ninguna 39.2 40.4 14.0 6.4 

 Católica 41.0 38.1 15.6 5.3 

 Evangélica 40.7 38.8 13.3 7.3 

 Agnóstico o Ateo 27.3 54.5 18.2 0.0 

 Otras 50.0 40.0 3.3 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 33.2 42.9 18.0 5.9 

 Arena 29.2 45.8 25.0 0.0 

 FMLN 15.8 42.1 36.8 5.3 

 Nuevas Ideas 56.3 31.1 4.9 7.7 

 Otros 33.3 53.3 13.3 0.0 

 No sabe, no responde 52.0 28.0 16.0 4.0 

p8 
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Figura 2 
Percepción ciudadana sobre el respeto por los derechos humanos, al cierre del año 2024 

(Porcentaje) 

 

¿Considera usted que durante este año el respeto por los 
derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha seguido 

igual? 
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Cuadro 7 
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que el respeto por los derechos humanos ha empeorado? 

[Solo para quienes respondieron que el respeto por los derechos humanos ha empeorado] 
n= 179 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

n  39 29 35 4 7 18 17 2 5 2 11 10 

%  21.8 16.2 19.6 2.2 3.9 10.1 9.5 1.1 2.8 1.1 6.1 5.6 

Zona del país Occidental 13.8 20.7 10.3 0.0 6.9 20.7 10.3 0.0 0.0 0.0 10.3 6.9 

 Central 23.1 13.5 25.0 3.8 3.8 7.7 9.6 0.0 1.9 0.0 3.8 7.7 

 Metropolitana 22.8 19.3 19.3 3.5 5.3 7.0 5.3 1.8 3.5 1.8 5.3 5.3 

 Paracentral 23.5 11.8 29.4 0.0 0.0 5.9 17.6 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 

 Oriental 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 8.3 4.2 8.3 4.2 

Área Urbana 24.6 16.2 16.2 2.3 3.1 11.5 10.8 1.5 1.5 0.8 6.9 4.6 

 Rural 14.3 16.3 28.6 2.0 6.1 6.1 6.1 0.0 6.1 2.0 4.1 8.2 

Estrato Alto 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 33.3 16.7 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 29.4 20.6 23.5 0.0 0.0 11.8 8.8 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 

 Obrero 25.6 14.1 7.7 3.8 5.1 11.5 14.1 2.6 1.3 1.3 9.0 3.8 

 Marginal 0.0 10.0 40.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 30.0 

 Rural 14.3 16.3 28.6 2.0 6.1 6.1 6.1 0.0 6.1 2.0 4.1 8.2 

Sexo Hombre 25.9 20.0 14.1 1.2 7.1 11.8 8.2 1.2 1.2 1.2 5.9 2.4 

 Mujer 18.1 12.8 24.5 3.2 1.1 8.5 10.6 1.1 4.3 1.1 6.4 8.5 

Edad De 18 a 25 años 16.7 20.8 12.5 0.0 4.2 12.5 12.5 0.0 4.2 4.2 8.3 4.2 

 De 26 a 40 años 32.1 15.1 22.6 1.9 0.0 15.1 1.9 0.0 0.0 1.9 5.7 3.8 

 De 41 a 55 años 16.0 12.0 24.0 6.0 0.0 10.0 16.0 0.0 2.0 0.0 6.0 8.0 

 56 años a más 19.2 19.2 15.4 0.0 11.5 3.8 9.6 3.8 5.8 0.0 5.8 5.8 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 

 Primaria 10.7 14.3 35.7 3.6 3.6 7.1 7.1 0.0 3.6 0.0 3.6 10.7 

 Plan básico 8.3 25.0 20.8 4.2 12.5 4.2 0.0 4.2 8.3 0.0 8.3 4.2 

 Bachillerato 23.1 11.5 23.1 3.8 0.0 13.5 11.5 1.9 0.0 0.0 5.8 5.8 

 Técnico o universitario 31.4 18.6 11.4 0.0 4.3 11.4 10.0 0.0 2.9 2.9 7.1 0.0 

Religión Ninguna 31.4 17.1 22.9 2.9 5.7 0.0 5.7 0.0 2.9 2.9 5.7 2.9 

 Católica 26.0 11.7 18.2 1.3 2.6 13.0 11.7 0.0 3.9 0.0 7.8 3.9 

 Evangélica 12.5 17.2 20.3 3.1 4.7 12.5 9.4 3.1 1.6 1.6 4.7 9.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 22.9 18.6 20.0 2.9 3.6 11.4 7.9 0.7 2.1 1.4 3.6 5.0 

 Arena 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 

 FMLN 57.1 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 

 Nuevas Ideas 15.0 10.0 25.0 0.0 5.0 0.0 15.0 5.0 0.0 0.0 20.0 5.0 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 

p8a 

 
Detalle de respuesta 
1. Por el régimen de excepción 
2. Por el abuso de autoridad de parte de policías y/o militares 
3. Por la captura de personas inocentes 
4. Por los desalojos de los vendedores informales 
5. Porque están ocurriendo abusos en los centros penitenciarios 
6. Poque no hay libertad de expresión 

7. Porque no se respetan/no importan los derechos de las personas 
8. Porque no importa/no se apoya a las personas 
9. Por el presidente 
10. Por los cambios a la Constitución 
11. Otra razón 
12. No sabe, no responde 
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Cuadro 8 
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que el respeto por los derechos humanos ha seguido igual? 

[Solo para quienes respondieron que el respeto por los derechos humanos ha seguido igual] 
n= 494 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

n  98 67 80 20 19 37 15 11 19 12 8 9 27 72 

%  19.8 13.6 16.2 4.0 3.8 7.5 3.0 2.2 3.8 2.4 1.6 1.8 5.5 14.6 

Zona del país Occidental 14.3 12.4 14.3 4.8 2.9 7.6 4.8 1.9 2.9 1.0 2.9 2.9 2.9 24.8 

 Central 23.9 18.8 17.1 2.6 0.9 5.1 2.6 1.7 4.3 3.4 1.7 0.9 5.1 12.0 

 Metropolitana 17.8 13.0 17.1 6.8 8.2 11.0 2.1 2.7 4.8 2.1 0.7 1.4 6.2 6.2 

 Paracentral 13.7 5.9 17.6 3.9 2.0 3.9 3.9 3.9 2.0 3.9 3.9 3.9 5.9 25.5 

 Oriental 29.3 13.3 14.7 0.0 2.7 6.7 2.7 1.3 4.0 2.7 0.0 1.3 8.0 13.3 

Área Urbana 19.6 12.8 16.2 4.9 5.2 8.6 3.1 2.1 4.3 2.1 1.8 1.2 5.5 12.5 

 Rural 20.4 15.0 16.2 2.4 1.2 5.4 3.0 2.4 3.0 3.0 1.2 3.0 5.4 18.6 

Estrato Alto 28.6 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 0.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 

 Medio bajo 19.8 9.9 16.0 7.4 6.2 8.6 6.2 3.7 3.7 2.5 1.2 0.0 8.6 6.2 

 Obrero 20.4 12.4 15.4 4.5 5.0 9.5 2.5 1.5 3.0 2.0 2.5 1.5 5.0 14.9 

 Marginal 17.9 25.0 17.9 0.0 3.6 3.6 0.0 0.0 3.6 3.6 0.0 3.6 3.6 17.9 

 Rural 20.4 15.0 16.2 2.4 1.2 5.4 3.0 2.4 3.0 3.0 1.2 3.0 5.4 18.6 

Sexo Hombre 20.2 12.4 16.1 3.3 4.1 6.6 4.1 3.3 5.8 2.9 1.2 2.9 4.1 12.8 

 Mujer 19.4 14.7 16.3 4.8 3.6 8.3 2.0 1.2 2.0 2.0 2.0 0.8 6.7 16.3 

Edad De 18 a 25 años 15.8 16.7 9.6 3.5 5.3 9.6 2.6 3.5 0.9 3.5 3.5 3.5 6.1 15.8 

 De 26 a 40 años 16.2 13.3 17.9 5.2 2.9 11.6 4.0 2.9 2.3 2.9 0.6 1.7 5.8 12.7 

 De 41 a 55 años 23.5 10.8 15.7 3.9 5.9 4.9 3.9 2.0 2.9 2.0 0.0 0.0 3.9 20.6 

 56 años a más 26.7 13.3 21.0 2.9 1.9 1.0 1.0 0.0 10.5 1.0 2.9 1.9 5.7 10.5 

Nivel de estudios Ninguno 7.7 30.8 23.1 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 23.1 

 Primaria 19.5 5.7 28.7 3.4 2.3 2.3 2.3 0.0 6.9 1.1 2.3 0.0 4.6 20.7 

 Plan básico 19.5 13.8 13.8 4.6 2.3 3.4 3.4 2.3 3.4 3.4 0.0 0.0 6.9 23.0 

 Bachillerato 22.1 16.3 13.4 2.9 2.3 8.7 4.1 2.9 2.3 2.3 1.2 2.9 4.7 14.0 

 Técnico o universitario 18.5 13.3 12.6 5.9 8.1 12.6 1.5 3.0 4.4 3.0 2.2 3.0 6.7 5.2 

Religión Ninguna 24.8 9.9 15.8 2.0 2.0 8.9 5.0 2.0 2.0 1.0 2.0 2.0 7.9 14.9 

 Católica 19.1 14.4 16.0 5.3 4.3 6.9 1.6 1.6 3.7 3.2 1.6 1.1 6.9 14.4 

 Evangélica 18.2 14.4 17.1 4.3 4.3 8.0 3.2 2.7 4.8 2.1 1.1 2.7 2.7 14.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 

 Otras 25.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 

Partido de preferencia Ninguno 19.2 13.2 17.4 4.5 4.8 6.6 2.1 2.4 3.6 2.4 1.8 2.1 5.7 14.4 

 Arena 18.2 18.2 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 

 FMLN 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 

 Nuevas Ideas 20.6 14.3 15.1 2.4 0.8 11.1 4.8 0.8 4.0 3.2 0.8 1.6 4.0 16.7 

 Otros 37.5 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 

p8b 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque continúa el régimen de excepción 
2. Porque continúa el abuso de autoridad de parte de policías y/o 
militares 
3. Porque continúa la captura de personas inocentes 
4. Porque continúan ocurriendo abusos en los centros penitenciarios 
5. Porque no hay libertad de expresión 
6. Porque no se están respetando los derechos de las personas 
7. Porque se respetan los derechos del ciudadano 

8. No se ven mejoras 
9. Por la mala gestión del Gobierno 
10. Porque las leyes no ayudan/no son justas 
11. Porque las instituciones no apoyan 
12. Por la desigualdad 
13. Otra razón 
14. No sabe, no responde 
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Cuadro 9 
Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que el respeto por los derechos humanos ha mejorado? 

[Solo para quienes respondieron que el respeto por los derechos humanos ha mejorado] 
n= 514 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

n  72 18 119 48 68 27 20 8 23 5 9 6 12 4 21 54 

%  14.0 3.5 23.2 9.3 13.2 5.3 3.9 1.6 4.5 1.0 1.8 1.2 2.3 0.8 4.1 10.5 

Zona del país Occidental 14.0 4.1 28.1 9.9 5.0 6.6 2.5 3.3 4.1 0.0 1.7 1.7 3.3 0.8 5.0 9.9 

 Central 16.2 2.3 22.3 8.5 15.4 4.6 3.1 0.0 3.8 0.8 0.8 2.3 3.1 0.8 4.6 11.5 

 Metropolitana 8.8 5.5 23.1 11.0 16.5 7.7 4.4 1.1 6.6 3.3 3.3 1.1 0.0 1.1 4.4 2.2 

 Paracentral 17.2 0.0 25.9 6.9 12.1 3.4 6.9 1.7 3.4 1.7 0.0 0.0 3.4 1.7 0.0 15.5 

 Oriental 14.0 4.4 17.5 9.6 17.5 3.5 4.4 1.8 4.4 0.0 2.6 0.0 1.8 0.0 4.4 14.0 

Área Urbana 11.1 4.3 23.3 9.7 10.8 5.4 3.9 2.2 4.3 1.4 2.9 1.1 2.5 0.7 5.0 11.5 

 Rural 17.4 2.6 23.0 8.9 16.2 5.1 3.8 0.9 4.7 0.4 0.4 1.3 2.1 0.9 3.0 9.4 

Estrato Alto 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 

 Medio alto 42.9 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 

 Medio bajo 11.1 4.8 23.8 14.3 9.5 4.8 6.3 1.6 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 4.8 4.8 

 Obrero 9.1 4.3 22.0 8.6 11.3 5.4 3.2 2.7 4.3 2.2 4.3 0.0 2.2 0.5 5.9 14.0 

 Marginal 16.7 0.0 33.3 11.1 5.6 11.1 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

 Rural 17.4 2.6 23.0 8.9 16.2 5.1 3.8 0.9 4.7 0.4 0.4 1.3 2.1 0.9 3.0 9.4 

Sexo Hombre 14.2 4.6 22.8 9.6 12.3 6.4 4.1 1.8 4.1 1.8 0.5 0.5 0.5 1.4 4.6 11.0 

 Mujer 13.9 2.7 23.4 9.2 13.9 4.4 3.7 1.4 4.7 0.3 2.7 1.7 3.7 0.3 3.7 10.2 

Edad De 18 a 25 años 16.5 0.0 25.2 13.0 5.2 5.2 4.3 0.9 5.2 0.0 0.0 2.6 1.7 0.9 5.2 13.9 

 De 26 a 40 años 15.6 4.2 24.0 7.2 12.6 3.6 3.0 1.2 4.8 1.8 3.0 0.6 3.0 0.0 3.6 12.0 

 De 41 a 55 años 13.0 4.1 20.3 8.1 12.2 11.4 4.9 2.4 2.4 0.8 3.3 0.8 1.6 2.4 4.9 7.3 

 56 años a más 10.1 5.5 22.9 10.1 23.9 0.9 3.7 1.8 5.5 0.9 0.0 0.9 2.8 0.0 2.8 8.3 

Nivel de estudios Ninguno 13.3 10.0 26.7 10.0 20.0 3.3 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 6.7 

 Primaria 15.7 1.6 20.5 13.4 11.0 4.7 3.9 2.4 3.9 0.8 0.0 0.8 3.9 0.8 3.1 13.4 

 Plan básico 14.2 3.5 26.5 4.4 15.9 5.3 5.3 0.9 2.7 0.9 0.9 1.8 0.9 0.9 2.7 13.3 

 Bachillerato 14.4 2.3 25.3 7.5 9.8 5.7 3.4 1.7 5.7 0.6 2.9 1.1 2.9 1.1 5.2 10.3 

 Técnico o universitario 10.0 7.1 15.7 14.3 18.6 5.7 4.3 0.0 5.7 2.9 4.3 1.4 1.4 0.0 5.7 2.9 

Religión Ninguna 13.3 2.0 28.6 8.2 10.2 9.2 6.1 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 4.1 14.3 

 Católica 15.3 3.0 22.3 10.9 12.9 3.5 3.5 1.5 5.4 1.0 2.5 2.0 2.0 1.0 4.5 8.9 

 Evangélica 13.3 4.1 21.9 8.7 14.8 4.6 2.6 2.0 5.1 1.5 2.0 1.0 3.1 1.0 4.1 10.2 

 Agnóstico o Ateo 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 

 Otras 6.7 13.3 20.0 6.7 20.0 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 14.7 3.9 24.8 9.7 12.0 5.4 5.0 1.6 4.3 0.4 1.6 0.4 3.1 0.4 3.5 9.3 

 Arena 42.9 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 

 FMLN 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 13.2 3.1 21.9 9.2 14.0 4.8 3.1 1.8 4.8 1.3 2.2 2.2 1.8 1.3 3.9 11.4 

 Otros 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 7.7 0.0 15.4 0.0 23.1 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 23.1 

p8c 

 
Detalle de respuesta 
1. Por el régimen de excepción 
2. Porque ya no hay homicidios/extorsión 
3. Porque hay libertad para movilizarse 
4. Porque hay buen trato de las autoridades 
5. Porque han capturado a los delincuentes 
6. Por el cumplimiento de las leyes/porque las leyes son más estrictas 
7. Porque se están respetando los derechos de las personas 
8. Porque hay más respeto al ciudadano 

9. Por la gestión del Gobierno/presidente 
10. Porque hay libertad de expresión 
11. Porque se escucha la opinión del pueblo 
12. Porque servicios públicos como salud y educación han mejorado 
13. Porque hay mayor protección para las mujeres y niños(as) 
14. Porque hay igualdad 
15. Otra razón 
16. No sabe, no responde 
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Cuadro 10 
Ahora bien, durante el presente año, ¿usted cree que la situación económica del país ha mejorado, ha empeorado o ha 

seguido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Ha mejorado Ha seguido igual Ha empeorado 

n  349 553 353 

%  27.8 44.1 28.1 

Zona del país Occidental 23.9 46.4 29.6 

 Central 25.8 45.5 28.7 

 Metropolitana 27.0 43.8 29.3 

 Paracentral 29.2 41.5 29.2 

 Oriental 35.7 41.0 23.3 

Área Urbana 25.9 44.1 30.0 

 Rural 30.9 44.0 25.1 

Estrato Alto 25.0 50.0 25.0 

 Medio alto 37.5 29.2 33.3 

 Medio bajo 26.6 39.9 33.5 

 Obrero 25.9 45.4 28.6 

 Marginal 18.6 50.8 30.5 

 Rural 30.9 44.0 25.1 

Sexo Hombre 32.5 43.0 24.5 

 Mujer 24.0 44.9 31.1 

Edad De 18 a 25 años 27.8 49.0 23.1 

 De 26 a 40 años 29.0 43.9 27.1 

 De 41 a 55 años 25.9 41.5 32.7 

 56 años a más 28.0 42.6 29.4 

Nivel de estudios Ninguno 29.8 40.4 29.8 

 Primaria 29.5 44.2 26.3 

 Plan básico 31.7 47.9 20.4 

 Bachillerato 26.7 47.2 26.2 

 Técnico o universitario 24.0 36.7 39.3 

Religión Ninguna 29.6 49.0 21.5 

 Católica 25.9 42.2 31.8 

 Evangélica 29.1 42.3 28.5 

 Agnóstico o Ateo 9.1 54.5 36.4 

 Otras 30.0 56.7 13.3 

Partido de preferencia Ninguno 22.3 44.5 33.1 

 Arena 25.0 20.8 54.2 

 FMLN 5.3 36.8 57.9 

 Nuevas Ideas 40.0 44.5 15.4 

 Otros 20.0 46.7 33.3 

 No sabe, no responde 24.0 48.0 28.0 

p9 
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Figura 3 
Percepción ciudadana sobre la situación económica del país, al cierre del año 2024 

(Porcentaje) 

 

Ahora bien, durante el presente año, ¿usted cree que la 
situación económica del país ha mejorado, ha empeorado o 

ha seguido igual? 
  

27.8%
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Cuadro 11 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica del país ha empeorado? 

[Solo para quienes respondieron que la situación económica del país ha empeorado] 
n= 353 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

n  21 91 99 15 71 11 5 7 6 4 5 14 4 

%  5.9 25.8 28.0 4.2 20.1 3.1 1.4 2.0 1.7 1.1 1.4 4.0 1.1 

Zona del país Occidental 1.2 26.5 33.7 1.2 20.5 6.0 0.0 2.4 2.4 0.0 2.4 2.4 1.2 

 Central 5.6 26.7 26.7 4.4 17.8 2.2 4.4 1.1 2.2 3.3 0.0 3.3 2.2 

 Metropolitana 10.1 22.5 25.8 6.7 20.2 2.2 0.0 3.4 1.1 0.0 2.2 4.5 1.1 

 Paracentral 10.5 31.6 21.1 5.3 23.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 5.3 0.0 

 Oriental 3.8 24.5 30.2 3.8 20.8 3.8 1.9 1.9 1.9 1.9 0.0 5.7 0.0 

Área Urbana 8.2 26.0 26.0 3.0 20.8 3.9 1.3 2.6 1.7 0.9 0.9 3.5 1.3 

 Rural 1.6 25.4 32.0 6.6 18.9 1.6 1.6 0.8 1.6 1.6 2.5 4.9 0.8 

Estrato Alto 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

 Medio alto 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 

 Medio bajo 6.3 17.5 31.7 4.8 17.5 9.5 0.0 3.2 3.2 0.0 1.6 4.8 0.0 

 Obrero 8.7 31.2 23.9 2.2 21.0 2.2 2.2 2.9 1.4 1.4 0.7 1.4 0.7 

 Marginal 0.0 27.8 27.8 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 

 Rural 1.6 25.4 32.0 6.6 18.9 1.6 1.6 0.8 1.6 1.6 2.5 4.9 0.8 

Sexo Hombre 8.0 20.3 21.7 6.5 20.3 5.1 2.2 2.2 1.4 2.9 2.9 5.8 0.7 

 Mujer 4.7 29.3 32.1 2.8 20.0 1.9 0.9 1.9 1.9 0.0 0.5 2.8 1.4 

Edad De 18 a 25 años 6.8 27.1 37.3 6.8 8.5 6.8 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 3.4 1.7 

 De 26 a 40 años 6.3 27.9 28.8 4.5 19.8 1.8 2.7 1.8 1.8 0.0 0.9 2.7 0.9 

 De 41 a 55 años 4.2 25.0 21.9 4.2 21.9 5.2 2.1 4.2 1.0 2.1 2.1 4.2 2.1 

 56 años a más 6.9 23.0 27.6 2.3 26.4 0.0 0.0 1.1 3.4 1.1 2.3 5.7 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 23.5 41.2 0.0 23.5 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 

 Primaria 0.0 32.9 38.4 1.4 16.4 0.0 0.0 2.7 0.0 0.0 2.7 5.5 0.0 

 Plan básico 4.1 34.7 16.3 8.2 26.5 0.0 0.0 0.0 4.1 2.0 0.0 4.1 0.0 

 Bachillerato 3.8 28.3 31.1 1.9 17.0 3.8 0.9 1.9 0.9 0.9 1.9 4.7 2.8 

 Técnico o universitario 13.9 14.8 21.3 7.4 22.2 5.6 3.7 2.8 2.8 1.9 0.9 2.8 0.0 

Religión Ninguna 1.9 30.2 24.5 7.5 18.9 0.0 1.9 3.8 0.0 0.0 7.5 3.8 0.0 

 Católica 8.3 22.4 25.6 3.8 22.4 3.2 2.6 1.9 1.9 1.3 0.6 5.1 0.6 

 Evangélica 5.1 27.9 33.1 2.9 17.6 3.7 0.0 1.5 2.2 1.5 0.0 2.2 2.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 6.3 25.1 27.5 5.9 20.4 3.1 0.8 2.7 1.2 1.2 1.6 3.1 1.2 

 Arena 7.7 30.8 23.1 0.0 23.1 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 18.2 9.1 0.0 45.5 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.6 30.6 38.7 0.0 12.9 3.2 3.2 0.0 0.0 0.0 0.0 9.7 0.0 

 Otros 40.0 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 14.3 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 

p9a 

 
Detalle de respuesta 
1. Por el endeudamiento del país 
2. Por el alto costo de la vida 
3. Por el aumento de los precios de la canasta básica 
4. Por la mala administración de fondos públicos 
5. Por el desempleo 
6. Por la inflación 
7. Por la corrupción 

8. Por los bajos salarios 
9. Por la mala gestión del Gobierno 
10. Por la falta de una buena política económica 
11. Por la falta de apoyo a la agricultura 
12. Otra razón 
13. No responde 
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Cuadro 12 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica del país ha mejorado? 

[Solo para quienes respondieron que la situación económica del país ha mejorado] 
n= 349 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

n  77 14 39 64 84 9 15 9 9 5 11 8 5 

%  22.1 4.0 11.2 18.3 24.1 2.6 4.3 2.6 2.6 1.4 3.2 2.3 1.4 

Zona del país Occidental 26.9 4.5 11.9 19.4 25.4 0.0 0.0 3.0 3.0 3.0 1.5 0.0 1.5 

 Central 18.5 4.9 8.6 21.0 21.0 1.2 6.2 1.2 6.2 0.0 3.7 6.2 1.2 

 Metropolitana 15.9 1.2 15.9 14.6 29.3 7.3 2.4 2.4 1.2 2.4 4.9 1.2 1.2 

 Paracentral 13.2 5.3 10.5 23.7 23.7 2.6 7.9 2.6 0.0 0.0 2.6 5.3 2.6 

 Oriental 32.1 4.9 8.6 16.0 21.0 1.2 6.2 3.7 1.2 1.2 2.5 0.0 1.2 

Área Urbana 17.6 3.5 13.6 17.1 29.1 3.5 2.0 2.0 2.0 2.0 4.0 1.5 2.0 

 Rural 28.0 4.7 8.0 20.0 17.3 1.3 7.3 3.3 3.3 0.7 2.0 3.3 0.7 

Estrato Alto 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 22.2 0.0 11.1 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 

 Medio bajo 16.0 4.0 10.0 22.0 28.0 4.0 2.0 2.0 2.0 0.0 8.0 2.0 0.0 

 Obrero 17.6 3.2 14.4 14.4 31.2 2.4 2.4 2.4 2.4 2.4 2.4 1.6 3.2 

 Marginal 0.0 9.1 27.3 18.2 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 28.0 4.7 8.0 20.0 17.3 1.3 7.3 3.3 3.3 0.7 2.0 3.3 0.7 

Sexo Hombre 23.0 3.3 12.6 19.7 23.5 3.3 2.2 2.7 2.7 2.7 2.7 1.1 0.5 

 Mujer 21.1 4.8 9.6 16.9 24.7 1.8 6.6 2.4 2.4 0.0 3.6 3.6 2.4 

Edad De 18 a 25 años 22.5 4.2 12.7 12.7 32.4 1.4 4.2 1.4 4.2 0.0 1.4 2.8 0.0 

 De 26 a 40 años 18.5 5.9 12.6 17.6 24.4 4.2 2.5 2.5 4.2 0.8 2.5 3.4 0.8 

 De 41 a 55 años 23.7 2.6 7.9 19.7 22.4 0.0 5.3 3.9 1.3 1.3 7.9 0.0 3.9 

 56 años a más 25.3 2.4 10.8 22.9 18.1 3.6 6.0 2.4 0.0 3.6 1.2 2.4 1.2 

Nivel de estudios Ninguno 17.6 5.9 11.8 35.3 11.8 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 

 Primaria 24.4 7.3 3.7 24.4 20.7 1.2 6.1 2.4 2.4 2.4 1.2 1.2 2.4 

 Plan básico 21.1 5.3 14.5 13.2 19.7 3.9 6.6 5.3 2.6 0.0 0.0 6.6 1.3 

 Bachillerato 22.2 1.9 13.9 13.9 26.9 3.7 2.8 2.8 3.7 0.9 5.6 1.9 0.0 

 Técnico o universitario 21.2 1.5 12.1 19.7 31.8 1.5 0.0 0.0 1.5 3.0 6.1 0.0 1.5 

Religión Ninguna 20.5 4.1 9.6 13.7 34.2 1.4 4.1 1.4 2.7 0.0 6.8 1.4 0.0 

 Católica 22.8 3.1 15.7 17.3 19.7 2.4 4.7 3.1 3.1 0.8 1.6 3.9 1.6 

 Evangélica 22.3 5.0 8.6 21.6 21.6 2.9 4.3 2.9 2.2 2.9 2.2 1.4 2.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 22.2 0.0 0.0 22.2 33.3 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 20.3 3.5 8.7 15.7 26.2 4.1 5.2 3.5 2.9 1.7 4.7 1.7 1.7 

 Arena 0.0 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 

 FMLN 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 25.5 4.3 13.0 21.1 21.7 1.2 3.1 1.9 1.9 1.2 1.2 3.1 0.6 

 Otros 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 

p9b 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque hay más trabajo/fuentes de empleo 
2. Por las ayudas a la población 
3. Por el aumento de la inversión/ayuda extranjera 
4. Por el trabajo del Gobierno/del presidente 
5. Porque se ha reducido la delincuencia/se está combatiendo la 
delincuencia 
6. Porque hay más turismo 

7. Por la apertura de los agromercados 
8. Porque han bajado los precios de la canasta básica y otros productos 
9. Porque han subido/mejorado los salarios 
10. Porque ya no se paga extorsión 
11. Otra razón 
12. No sabe 
13. No responde 
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Cuadro 13 
¿Cree usted que durante este año la pobreza aumentó, disminuyó o siguió igual? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Aumentó Siguió igual Disminuyó No sabe, no responde 

n  340 675 228 23 

%  26.9 53.3 18.0 1.8 

Zona del país Occidental 22.4 58.4 16.7 2.5 

 Central 30.0 52.4 16.1 1.6 

 Metropolitana 32.9 48.9 16.6 1.6 

 Paracentral 24.2 56.1 18.9 0.8 

 Oriental 21.4 52.8 23.6 2.2 

Área Urbana 31.4 50.9 16.3 1.4 

 Rural 19.7 57.1 20.7 2.4 

Estrato Alto 37.5 50.0 6.3 6.3 

 Medio alto 29.2 45.8 25.0 0.0 

 Medio bajo 30.9 51.1 17.6 0.5 

 Obrero 32.0 49.7 16.6 1.6 

 Marginal 27.1 62.7 8.5 1.7 

 Rural 19.7 57.1 20.7 2.4 

Sexo Hombre 22.9 52.6 22.4 2.1 

 Mujer 30.1 53.9 14.5 1.6 

Edad De 18 a 25 años 22.3 56.9 19.2 1.5 

 De 26 a 40 años 24.8 56.1 16.5 2.7 

 De 41 a 55 años 25.3 52.2 20.9 1.7 

 56 años a más 35.4 47.5 16.2 1.0 

Nivel de estudios Ninguno 40.4 49.1 10.5 0.0 

 Primaria 26.0 56.2 16.0 1.8 

 Plan básico 18.3 55.0 25.4 1.3 

 Bachillerato 21.7 56.8 19.0 2.4 

 Técnico o universitario 39.9 44.6 13.7 1.8 

Religión Ninguna 20.8 59.6 18.4 1.2 

 Católica 28.8 54.6 15.2 1.4 

 Evangélica 27.2 50.0 20.3 2.5 

 Agnóstico o Ateo 45.5 36.4 18.2 0.0 

 Otras 33.3 40.0 23.3 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 31.0 53.9 13.0 2.2 

 Arena 37.5 41.7 16.7 4.2 

 FMLN 63.2 36.8 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 16.8 52.8 29.4 1.0 

 Otros 33.3 46.7 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 20.0 72.0 4.0 4.0 

p10 
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Figura 4 
Percepción ciudadana sobre la pobreza, al cierre del año 2024 

(Porcentaje) 

 
  

¿Cree usted que durante este año la pobreza aumentó, 
disminuyó o siguió igual? 

  

26.9%

53.3%

18.0%

1.8%

Aumentó Siguió igual Disminuyó No sabe, no responde
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Cuadro 14 
Y, por lo que ha visto u oído, ¿cree usted que durante este año el desempleo aumentó, disminuyó o siguió igual? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Aumentó Siguió igual Disminuyó No sabe, no responde 

n  515 485 232 34 

%  40.7 38.3 18.3 2.7 

Zona del país Occidental 35.6 47.0 16.4 1.1 

 Central 43.8 33.4 20.2 2.5 

 Metropolitana 47.6 34.5 15.0 2.9 

 Paracentral 39.4 33.3 24.2 3.0 

 Oriental 34.1 42.4 19.2 4.4 

Área Urbana 44.1 37.1 16.8 2.1 

 Rural 35.4 40.2 20.7 3.7 

Estrato Alto 31.3 43.8 18.8 6.3 

 Medio alto 45.8 33.3 12.5 8.3 

 Medio bajo 48.9 32.4 17.6 1.1 

 Obrero 43.5 37.6 16.8 2.1 

 Marginal 35.6 47.5 15.3 1.7 

 Rural 35.4 40.2 20.7 3.7 

Sexo Hombre 40.8 39.8 18.0 1.4 

 Mujer 40.5 37.1 18.6 3.7 

Edad De 18 a 25 años 40.4 40.4 17.3 1.9 

 De 26 a 40 años 37.9 40.5 18.9 2.7 

 De 41 a 55 años 38.4 40.4 19.9 1.3 

 56 años a más 47.1 31.3 16.8 4.7 

Nivel de estudios Ninguno 31.6 35.1 29.8 3.5 

 Primaria 34.9 39.5 22.4 3.2 

 Plan básico 37.5 38.8 20.0 3.8 

 Bachillerato 39.8 41.7 16.8 1.7 

 Técnico o universitario 52.5 32.4 12.6 2.5 

Religión Ninguna 34.0 43.6 18.8 3.6 

 Católica 45.8 34.9 16.4 2.8 

 Evangélica 38.8 38.6 20.3 2.3 

 Agnóstico o Ateo 27.3 63.6 9.1 0.0 

 Otras 46.7 36.7 16.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 42.5 38.6 15.9 3.0 

 Arena 45.8 33.3 16.7 4.2 

 FMLN 57.9 36.8 5.3 0.0 

 Nuevas Ideas 36.8 38.8 23.2 1.2 

 Otros 20.0 46.7 33.3 0.0 

 No sabe, no responde 40.0 24.0 16.0 20.0 

p11 
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Cuadro 15 
Durante el año 2024, ¿qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la vida en El Salvador: mucho, algo, poco o 

nada? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucho Algo Poco Nada 

n  682 257 291 27 

%  54.3 20.4 23.2 2.1 

Zona del país Occidental 50.5 20.6 24.9 4.0 

 Central 57.6 21.5 19.6 1.3 

 Metropolitana 59.3 20.0 19.3 1.3 

 Paracentral 44.6 22.3 31.5 1.5 

 Oriental 52.8 18.3 26.2 2.6 

Área Urbana 57.8 19.6 20.5 2.1 

 Rural 48.6 21.8 27.4 2.3 

Estrato Alto 56.3 12.5 31.3 0.0 

 Medio alto 59.1 18.2 22.7 0.0 

 Medio bajo 59.6 16.5 20.7 3.2 

 Obrero 57.8 20.8 20.0 1.4 

 Marginal 52.5 22.0 20.3 5.1 

 Rural 48.6 21.8 27.4 2.3 

Sexo Hombre 49.5 21.1 26.6 2.8 

 Mujer 58.2 19.9 20.3 1.6 

Edad De 18 a 25 años 47.5 32.4 19.7 0.4 

 De 26 a 40 años 59.5 17.3 22.2 1.0 

 De 41 a 55 años 56.8 17.2 23.0 3.0 

 56 años a más 50.3 17.5 27.7 4.5 

Nivel de estudios Ninguno 60.7 12.5 23.2 3.6 

 Primaria 47.0 20.1 30.1 2.9 

 Plan básico 48.7 21.4 26.9 2.9 

 Bachillerato 54.4 23.5 20.3 1.7 

 Técnico o universitario 64.9 17.0 17.0 1.1 

Religión Ninguna 51.2 21.8 23.4 3.6 

 Católica 55.6 17.8 25.2 1.4 

 Evangélica 54.5 22.3 21.1 2.1 

 Agnóstico o Ateo 54.5 27.3 18.2 0.0 

 Otras 53.3 20.0 23.3 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 58.5 20.5 19.4 1.6 

 Arena 56.5 13.0 26.1 4.3 

 FMLN 78.9 0.0 15.8 5.3 

 Nuevas Ideas 44.4 22.1 30.3 3.2 

 Otros 46.7 20.0 33.3 0.0 

 No sabe, no responde 64.0 16.0 20.0 0.0 

p12 
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Cuadro 16 
En su opinión, ¿qué tan necesario es que se impulse en el país un aumento al salario de los trabajadores en todos los 

sectores: muy necesario, algo, poco o nada necesario? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Muy necesario Algo necesario Poco necesario Nada necesario 
No sabe, no 

responde 

n  985 152 67 46 16 

%  77.8 12.0 5.3 3.6 1.3 

Zona del país Occidental 76.9 14.2 5.0 2.8 1.1 

 Central 78.5 11.4 4.7 4.4 0.9 

 Metropolitana 79.2 8.8 5.9 4.2 2.0 

 Paracentral 72.7 15.2 8.3 2.3 1.5 

 Oriental 79.0 12.7 3.9 3.5 0.9 

Área Urbana 78.6 10.1 5.7 3.9 1.8 

 Rural 76.6 15.0 4.7 3.3 0.4 

Estrato Alto 62.5 31.3 6.3 0.0 0.0 

 Medio alto 50.0 16.7 12.5 20.8 0.0 

 Medio bajo 82.4 6.4 4.3 4.8 2.1 

 Obrero 79.1 10.7 5.5 3.1 1.6 

 Marginal 78.0 8.5 8.5 1.7 3.4 

 Rural 76.6 15.0 4.7 3.3 0.4 

Sexo Hombre 75.9 12.9 5.6 4.6 1.1 

 Mujer 79.4 11.3 5.0 2.9 1.4 

Edad De 18 a 25 años 74.2 16.2 7.3 1.5 0.8 

 De 26 a 40 años 80.3 10.4 4.9 3.6 0.7 

 De 41 a 55 años 77.8 10.4 5.4 4.4 2.0 

 56 años a más 77.4 12.1 4.0 4.7 1.7 

Nivel de estudios Ninguno 75.4 12.3 3.5 5.3 3.5 

 Primaria 78.3 13.2 3.6 3.6 1.4 

 Plan básico 77.5 13.3 5.8 3.3 0.0 

 Bachillerato 80.5 10.0 5.6 2.4 1.5 

 Técnico o universitario 74.1 12.6 6.5 5.4 1.4 

Religión Ninguna 78.0 10.0 7.2 3.2 1.6 

 Católica 76.1 13.0 5.9 3.4 1.6 

 Evangélica 79.9 11.8 3.9 3.5 0.8 

 Agnóstico o Ateo 72.7 18.2 0.0 9.1 0.0 

 Otras 73.3 13.3 3.3 10.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 78.3 11.7 4.9 4.1 1.0 

 Arena 79.2 4.2 12.5 4.2 0.0 

 FMLN 73.7 15.8 0.0 10.5 0.0 

 Nuevas Ideas 76.5 13.1 5.7 2.7 2.0 

 Otros 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 84.0 4.0 12.0 0.0 0.0 

p13 
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Cuadro 17 
Durante este año, ¿cree usted que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han aumentado, han disminuido o 

han seguido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Han aumentado Han seguido igual Han disminuido No sabe, no responde 

n  662 426 145 33 

%  52.3 33.6 11.5 2.6 

Zona del país Occidental 54.4 31.0 11.7 2.8 

 Central 53.3 33.8 9.8 3.2 

 Metropolitana 59.9 28.0 9.8 2.3 

 Paracentral 40.9 44.7 11.4 3.0 

 Oriental 44.5 38.0 15.7 1.7 

Área Urbana 56.1 31.8 10.1 2.1 

 Rural 46.3 36.6 13.6 3.5 

Estrato Alto 68.8 31.3 0.0 0.0 

 Medio alto 45.8 37.5 16.7 0.0 

 Medio bajo 56.9 30.3 10.1 2.7 

 Obrero 57.1 30.4 10.3 2.3 

 Marginal 45.8 45.8 8.5 0.0 

 Rural 46.3 36.6 13.6 3.5 

Sexo Hombre 55.3 31.7 11.4 1.6 

 Mujer 49.9 35.2 11.5 3.4 

Edad De 18 a 25 años 47.7 37.3 12.7 2.3 

 De 26 a 40 años 55.3 31.1 10.4 3.2 

 De 41 a 55 años 55.2 30.6 12.5 1.7 

 56 años a más 49.2 37.0 10.8 3.0 

Nivel de estudios Ninguno 36.8 42.1 15.8 5.3 

 Primaria 40.2 42.3 14.6 2.8 

 Plan básico 42.9 39.2 13.8 4.2 

 Bachillerato 59.3 28.5 10.2 2.0 

 Técnico o universitario 65.5 25.9 7.2 1.4 

Religión Ninguna 47.6 37.2 12.4 2.8 

 Católica 54.2 33.5 9.9 2.4 

 Evangélica 51.7 32.8 12.7 2.9 

 Agnóstico o Ateo 90.9 9.1 0.0 0.0 

 Otras 56.7 30.0 13.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 55.9 31.6 9.4 3.1 

 Arena 62.5 20.8 16.7 0.0 

 FMLN 73.7 21.1 5.3 0.0 

 Nuevas Ideas 43.5 39.3 15.6 1.7 

 Otros 53.3 33.3 13.3 0.0 

 No sabe, no responde 56.0 28.0 8.0 8.0 

p14 
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Figura 5 
Percepción ciudadana sobre la deforestación y el deterioro ambiental en el país, al cierre del año 2024 

(Porcentaje) 

Durante este año, ¿cree usted que la deforestación y el 
deterioro ambiental en el país han aumentado, han 

disminuido o han seguido igual? 

 
  

52.3%

33.6%

11.5%
2.6%

Han aumentado Han seguido igual Han disminuido No sabe, no responde
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Cuadro 18 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han aumentado? 

[Solo para quienes respondieron que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han aumentado] 
n= 662 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

n  348 65 36 94 17 12 11 8 14 7 15 14 21 

%  52.6 9.8 5.4 14.2 2.6 1.8 1.7 1.2 2.1 1.1 2.3 2.1 3.2 

Zona del país Occidental 47.7 11.1 0.7 23.5 1.3 1.3 1.3 1.3 2.6 0.7 1.3 1.3 5.9 

 Central 56.2 10.7 8.3 10.1 1.8 1.8 1.2 0.6 2.4 0.0 3.0 1.2 3.0 

 Metropolitana 61.4 13.0 7.1 4.3 3.3 0.0 1.1 0.5 1.6 2.2 2.2 2.7 0.5 

 Paracentral 35.2 7.4 1.9 27.8 3.7 0.0 5.6 1.9 3.7 0.0 1.9 3.7 7.4 

 Oriental 47.1 2.0 6.9 17.6 3.9 6.9 2.0 2.9 1.0 2.0 2.9 2.9 2.0 

Área Urbana 56.7 9.2 6.5 11.1 2.1 0.9 2.1 0.9 1.8 1.4 2.5 1.6 3.2 

 Rural 44.7 11.0 3.5 20.2 3.5 3.5 0.9 1.8 2.6 0.4 1.8 3.1 3.1 

Estrato Alto 72.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 

 Medio alto 54.5 27.3 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 53.3 11.2 6.5 10.3 3.7 1.9 4.7 0.0 1.9 2.8 0.9 0.0 2.8 

 Obrero 57.6 8.3 6.8 11.9 1.8 0.7 1.4 1.1 1.8 0.7 2.9 1.8 3.2 

 Marginal 55.6 7.4 7.4 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 7.4 7.4 

 Rural 44.7 11.0 3.5 20.2 3.5 3.5 0.9 1.8 2.6 0.4 1.8 3.1 3.1 

Sexo Hombre 58.0 8.6 6.4 11.1 2.9 1.0 1.3 0.6 1.6 1.0 1.9 2.9 2.9 

 Mujer 47.7 10.9 4.6 17.0 2.3 2.6 2.0 1.7 2.6 1.1 2.6 1.4 3.4 

Edad De 18 a 25 años 50.0 18.5 6.5 8.9 2.4 0.0 0.8 0.8 3.2 3.2 2.4 0.8 2.4 

 De 26 a 40 años 54.4 9.6 4.8 14.9 2.2 2.2 0.4 1.8 1.3 0.0 2.2 3.1 3.1 

 De 41 a 55 años 51.8 7.9 6.1 14.0 4.3 2.4 3.0 0.6 3.0 1.2 1.8 1.2 2.4 

 56 años a más 52.7 4.8 4.8 17.8 1.4 2.1 2.7 1.4 1.4 0.7 2.7 2.7 4.8 

Nivel de estudios Ninguno 38.1 0.0 4.8 19.0 9.5 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 19.0 

 Primaria 47.8 5.3 3.5 26.5 0.0 0.9 1.8 3.5 0.9 0.0 2.7 2.7 4.4 

 Plan básico 56.3 8.7 2.9 17.5 1.0 0.0 2.9 1.0 1.0 1.0 0.0 3.9 3.9 

 Bachillerato 49.8 10.3 8.2 10.3 2.9 3.3 1.6 0.4 2.5 2.1 3.3 2.5 2.9 

 Técnico o universitario 58.8 13.7 4.4 9.3 3.8 1.1 1.1 0.5 3.3 0.5 2.2 0.5 0.5 

Religión Ninguna 55.5 7.6 3.4 16.0 4.2 0.8 0.0 0.0 0.0 2.5 2.5 4.2 3.4 

 Católica 47.9 12.0 6.0 16.1 3.0 0.7 2.2 1.5 3.7 0.7 2.6 1.1 2.2 

 Evangélica 55.0 8.4 5.2 12.9 1.2 3.6 1.6 1.6 1.2 0.8 2.0 2.4 4.0 

 Agnóstico o Ateo 70.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 

 Otras 58.8 17.6 11.8 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 55.4 10.8 5.1 13.3 2.5 1.8 0.5 1.1 2.1 1.4 1.8 1.8 2.3 

 Arena 53.3 6.7 0.0 13.3 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 

 FMLN 78.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 44.3 9.1 8.0 17.6 2.3 2.3 3.4 1.1 2.3 0.6 2.8 2.8 3.4 

 Otros 50.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 

 No sabe, no responde 42.9 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 21.4 

p14a 

 
Detalle de respuesta 
1. Por la construcción de residenciales 
2. Por la construcción de más plazas/centros comerciales 
3. Por la construcción de calles/carreteras 
4. Por la deforestación/tala de árboles 
5. Porque no se cumplen las leyes/no hay control 
6. Por la sobrepoblación 
7. Por el deterioro medio ambiental/cambio climático 

8. Por los incendios forestales 
9. Por la ambición 
10. Por la contaminación/basura 
11. Por la falta de educación/conciencia medioambiental 
12. Otra razón 
13. No sabe, no responde 
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Cuadro 19 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han disminuido? 

[Solo para quienes respondieron que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han disminuido] 
n= 145 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 

n  49 63 12 4 6 2 2 5 2 

%  33.8 43.4 8.3 2.8 4.1 1.4 1.4 3.4 1.4 

Zona del país Occidental 42.4 39.4 3.0 6.1 0.0 3.0 0.0 6.1 0.0 

 Central 22.6 58.1 9.7 0.0 3.2 3.2 0.0 0.0 3.2 

 Metropolitana 46.7 40.0 10.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 

 Paracentral 6.7 60.0 6.7 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 36.1 30.6 11.1 0.0 8.3 0.0 2.8 8.3 2.8 

Área Urbana 34.6 43.6 9.0 1.3 3.8 2.6 1.3 3.8 0.0 

 Rural 32.8 43.3 7.5 4.5 4.5 0.0 1.5 3.0 3.0 

Estrato Medio alto 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 36.8 42.1 0.0 0.0 5.3 5.3 0.0 10.5 0.0 

 Obrero 36.0 40.0 14.0 2.0 4.0 0.0 2.0 2.0 0.0 

 Marginal 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 32.8 43.3 7.5 4.5 4.5 0.0 1.5 3.0 3.0 

Sexo Hombre 32.3 43.1 9.2 6.2 4.6 1.5 1.5 0.0 1.5 

 Mujer 35.0 43.8 7.5 0.0 3.8 1.3 1.3 6.3 1.3 

Edad De 18 a 25 años 27.3 39.4 9.1 3.0 3.0 6.1 0.0 9.1 3.0 

 De 26 a 40 años 30.2 51.2 4.7 7.0 2.3 0.0 2.3 2.3 0.0 

 De 41 a 55 años 32.4 45.9 10.8 0.0 5.4 0.0 0.0 2.7 2.7 

 56 años a más 46.9 34.4 9.4 0.0 6.3 0.0 3.1 0.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 44.4 44.4 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 39.0 43.9 9.8 0.0 2.4 0.0 2.4 2.4 0.0 

 Plan básico 30.3 45.5 9.1 3.0 3.0 0.0 0.0 6.1 3.0 

 Bachillerato 23.8 47.6 7.1 7.1 4.8 4.8 0.0 2.4 2.4 

 Técnico o universitario 45.0 30.0 5.0 0.0 10.0 0.0 5.0 5.0 0.0 

Religión Ninguna 32.3 45.2 9.7 6.5 3.2 0.0 0.0 3.2 0.0 

 Católica 30.6 42.9 2.0 4.1 8.2 2.0 4.1 6.1 0.0 

 Evangélica 37.7 41.0 13.1 0.0 1.6 1.6 0.0 1.6 3.3 

 Otras 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 28.8 47.9 6.8 4.1 4.1 1.4 0.0 4.1 2.7 

 Arena 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 38.1 41.3 7.9 1.6 3.2 1.6 3.2 3.2 0.0 

 Otros 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p14b 

 
Detalle de respuesta 
1. Por el control de las autoridades 
2. Porque las leyes están más estrictas 
3. Porque hay menos tala de árboles 
4. Porque ya no hay incendios forestales 
5. Porque se ha reforestado 

6. Porque ha disminuido la contaminación 
7. Otra razón 
8. No sabe 
9. No responde 
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Cuadro 20 
¿Qué tanto le preocupan a usted los problemas que enfrenta el medio ambiente en el país: mucho, algo, poco o nada? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucho Algo Poco Nada 

n  978 138 120 24 

%  77.6 11.0 9.5 1.9 

Zona del país Occidental 76.8 13.2 8.2 1.8 

 Central 80.3 8.9 8.9 1.9 

 Metropolitana 77.1 12.7 9.2 1.0 

 Paracentral 80.2 10.7 7.6 1.5 

 Oriental 74.1 8.8 13.6 3.5 

Área Urbana 78.2 10.4 9.8 1.6 

 Rural 76.6 11.9 9.0 2.5 

Estrato Alto 68.8 12.5 6.3 12.5 

 Medio alto 83.3 12.5 4.2 0.0 

 Medio bajo 78.2 9.6 11.2 1.1 

 Obrero 77.9 10.7 10.1 1.2 

 Marginal 81.4 8.5 6.8 3.4 

 Rural 76.6 11.9 9.0 2.5 

Sexo Hombre 78.4 10.3 9.7 1.6 

 Mujer 77.0 11.5 9.4 2.2 

Edad De 18 a 25 años 72.2 14.7 12.0 1.2 

 De 26 a 40 años 77.2 11.9 9.5 1.5 

 De 41 a 55 años 81.4 9.2 6.8 2.7 

 56 años a más 79.3 8.2 10.2 2.4 

Nivel de estudios Ninguno 78.9 5.3 5.3 10.5 

 Primaria 73.1 11.8 13.6 1.4 

 Plan básico 76.1 11.8 9.7 2.5 

 Bachillerato 78.4 11.0 9.3 1.2 

 Técnico o universitario 82.0 10.4 6.5 1.1 

Religión Ninguna 78.3 10.8 9.2 1.6 

 Católica 75.8 10.0 11.8 2.4 

 Evangélica 80.0 11.5 7.1 1.5 

 Agnóstico o Ateo 72.7 18.2 9.1 0.0 

 Otras 66.7 16.7 13.3 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 79.2 9.6 9.3 1.9 

 Arena 87.5 0.0 12.5 0.0 

 FMLN 89.5 5.3 5.3 0.0 

 Nuevas Ideas 73.7 13.6 10.7 2.0 

 Otros 80.0 20.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 72.0 20.0 4.0 4.0 

p15 
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Cuadro 21 
¿Qué tanto cree usted que está haciendo el Gobierno para proteger el medio ambiente: mucho, algo, poco o nada? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucho Algo Poco Nada 
No sabe, no 

responde 

n  309 302 370 258 27 

%  24.4 23.9 29.2 20.4 2.1 

Zona del país Occidental 24.2 27.4 28.8 17.8 1.8 

 Central 20.8 23.3 31.5 21.8 2.5 

 Metropolitana 14.0 26.1 31.6 27.0 1.3 

 Paracentral 33.3 22.0 22.0 18.9 3.8 

 Oriental 38.4 18.3 27.5 13.5 2.2 

Área Urbana 20.2 23.3 32.7 22.0 1.9 

 Rural 31.1 24.8 23.8 17.9 2.4 

Estrato Alto 6.3 12.5 50.0 31.3 0.0 

 Medio alto 20.8 25.0 25.0 25.0 4.2 

 Medio bajo 21.3 23.4 31.9 21.8 1.6 

 Obrero 19.9 24.4 32.9 20.9 1.8 

 Marginal 22.0 15.3 32.2 27.1 3.4 

 Rural 31.1 24.8 23.8 17.9 2.4 

Sexo Hombre 21.8 22.5 33.8 20.2 1.6 

 Mujer 26.5 24.9 25.5 20.5 2.6 

Edad De 18 a 25 años 22.7 31.9 33.8 10.4 1.2 

 De 26 a 40 años 22.1 21.6 34.5 20.1 1.7 

 De 41 a 55 años 27.6 23.2 23.6 23.2 2.4 

 56 años a más 25.9 20.5 23.6 26.6 3.4 

Nivel de estudios Ninguno 52.6 17.5 14.0 12.3 3.5 

 Primaria 37.0 22.4 18.5 18.1 3.9 

 Plan básico 34.2 24.6 20.0 18.8 2.5 

 Bachillerato 16.6 27.1 38.5 16.6 1.2 

 Técnico o universitario 9.0 21.2 37.4 31.3 1.1 

Religión Ninguna 28.0 23.6 24.8 22.0 1.6 

 Católica 20.1 23.7 31.8 21.9 2.4 

 Evangélica 27.4 24.7 28.0 18.0 1.9 

 Agnóstico o Ateo 9.1 18.2 45.5 18.2 9.1 

 Otras 23.3 16.7 36.7 20.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 17.4 21.3 32.4 26.0 3.0 

 Arena 16.7 33.3 12.5 33.3 4.2 

 FMLN 0.0 36.8 21.1 42.1 0.0 

 Nuevas Ideas 38.8 26.9 24.0 9.6 0.7 

 Otros 20.0 33.3 46.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 40.0 28.0 28.0 4.0 0.0 

p16 
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Cuadro 22 
Durante el año 2024, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mejoró Siguió igual Empeoró 

n  293 751 220 

%  23.2 59.4 17.4 

Zona del país Occidental 23.6 57.5 18.9 

 Central 23.7 55.5 20.8 

 Metropolitana 22.9 61.1 16.0 

 Paracentral 24.2 58.3 17.4 

 Oriental 21.8 65.5 12.7 

Área Urbana 21.3 60.7 18.0 

 Rural 26.1 57.4 16.5 

Estrato Alto 6.3 87.5 6.3 

 Medio alto 29.2 54.2 16.7 

 Medio bajo 23.9 56.4 19.7 

 Obrero 21.6 61.3 17.1 

 Marginal 11.9 64.4 23.7 

 Rural 26.1 57.4 16.5 

Sexo Hombre 31.2 55.3 13.6 

 Mujer 16.7 62.8 20.5 

Edad De 18 a 25 años 35.0 54.2 10.8 

 De 26 a 40 años 25.0 61.4 13.6 

 De 41 a 55 años 16.8 58.2 24.9 

 56 años a más 16.6 62.4 21.0 

Nivel de estudios Ninguno 14.0 45.6 40.4 

 Primaria 18.9 62.5 18.6 

 Plan básico 25.0 58.3 16.7 

 Bachillerato 26.7 59.7 13.7 

 Técnico o universitario 22.7 59.7 17.6 

Religión Ninguna 25.2 60.4 14.4 

 Católica 19.3 62.6 18.1 

 Evangélica 25.7 55.6 18.7 

 Agnóstico o Ateo 18.2 45.5 36.4 

 Otras 31.0 65.5 3.4 

Partido de preferencia Ninguno 19.2 61.7 19.1 

 Arena 29.2 37.5 33.3 

 FMLN 5.3 57.9 36.8 

 Nuevas Ideas 32.1 55.8 12.1 

 Otros 26.7 73.3 0.0 

 No sabe, no responde 8.0 60.0 32.0 

p17 
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Cuadro 23 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que su situación económica familiar empeoró en el año 2024? 

[Solo para quienes respondieron que su situación económica familiar empeoró] 
n= 220 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

n  99 67 27 4 6 5 3 2 2 5 

%  45.0 30.5 12.3 1.8 2.7 2.3 1.4 0.9 0.9 2.3 

Zona del país Occidental 41.5 30.2 15.1 0.0 3.8 1.9 1.9 1.9 1.9 1.9 

 Central 47.0 30.3 10.6 3.0 1.5 4.5 0.0 0.0 0.0 3.0 

 Metropolitana 49.0 28.6 14.3 2.0 4.1 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Paracentral 34.8 39.1 8.7 4.3 0.0 0.0 8.7 0.0 4.3 0.0 

 Oriental 48.3 27.6 10.3 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0 6.9 

Área Urbana 48.2 28.8 12.2 2.2 3.6 2.9 0.0 0.7 0.0 1.4 

 Rural 39.5 33.3 12.3 1.2 1.2 1.2 3.7 1.2 2.5 3.7 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 54.1 21.6 16.2 0.0 5.4 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 48.2 32.5 9.6 1.2 3.6 2.4 0.0 1.2 0.0 1.2 

 Marginal 28.6 35.7 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 

 Rural 39.5 33.3 12.3 1.2 1.2 1.2 3.7 1.2 2.5 3.7 

Sexo Hombre 41.6 35.1 14.3 1.3 1.3 1.3 2.6 0.0 0.0 2.6 

 Mujer 46.9 28.0 11.2 2.1 3.5 2.8 0.7 1.4 1.4 2.1 

Edad De 18 a 25 años 35.7 39.3 14.3 3.6 3.6 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 48.2 28.6 16.1 0.0 3.6 1.8 0.0 1.8 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 39.2 33.8 12.2 4.1 2.7 1.4 1.4 0.0 0.0 5.4 

 56 años a más 53.2 24.2 8.1 0.0 1.6 4.8 1.6 1.6 3.2 1.6 

Nivel de estudios Ninguno 43.5 21.7 17.4 0.0 0.0 8.7 4.3 0.0 0.0 4.3 

 Primaria 28.8 38.5 11.5 3.8 1.9 0.0 1.9 3.8 3.8 5.8 

 Plan básico 45.0 35.0 15.0 2.5 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 51.8 32.1 7.1 0.0 5.4 1.8 0.0 0.0 0.0 1.8 

 Técnico o universitario 55.1 20.4 14.3 2.0 4.1 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 33.3 36.1 16.7 2.8 2.8 0.0 2.8 0.0 2.8 2.8 

 Católica 50.6 27.0 12.4 2.2 3.4 2.2 1.1 0.0 0.0 1.1 

 Evangélica 42.2 32.2 11.1 1.1 2.2 3.3 1.1 2.2 1.1 3.3 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 45.9 27.7 11.5 2.7 2.7 2.7 1.4 1.4 1.4 2.7 

 Arena 50.0 25.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 71.4 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 36.7 44.9 10.2 0.0 2.0 2.0 2.0 0.0 0.0 2.0 

 No sabe, no responde 50.0 12.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p17a 

 
Detalle de respuesta 
1. Por el aumento de los precios de la canasta básica/alto costo de la 
vida 
2. Porque no hay trabajo/hay menos oportunidades para conseguir 
trabajo 
3. Por la reducción de ingresos/salarios bajos 
4. Por el régimen de excepción, han arrestado a miembros del hogar 

5. Porque perdió su empleo/alguien de su hogar perdió el empleo 
6. Porque sus ventas han disminuido 
7. Porque perdió sus cosechas 
8. Porque falleció un familiar que le ayudaba económicamente 
9. Porque un miembro del hogar enfermó 
10. Otra razón 
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Cuadro 24 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que su situación económica familiar siguió igual en el año 2024? 

[Solo para quienes respondieron que su situación económica familiar siguió igual] 
n= 751 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

n  249 116 44 147 60 10 60 13 10 30 12 

%  33.2 15.4 5.9 19.6 8.0 1.3 8.0 1.7 1.3 4.0 1.6 

Zona del país Occidental 26.1 19.3 9.9 15.5 10.6 1.2 6.2 1.9 1.2 5.6 2.5 

 Central 34.1 15.3 6.8 23.3 4.5 0.6 10.2 1.7 0.6 2.3 0.6 

 Metropolitana 40.1 8.6 4.3 23.0 7.5 1.1 7.0 2.7 1.6 3.2 1.1 

 Paracentral 27.3 16.9 7.8 23.4 5.2 1.3 9.1 1.3 1.3 5.2 1.3 

 Oriental 34.0 19.3 1.3 13.3 11.3 2.7 8.0 0.7 2.0 4.7 2.7 

Área Urbana 36.0 13.4 6.2 20.9 7.9 1.3 6.4 1.9 1.5 3.0 1.5 

 Rural 28.4 18.8 5.3 17.4 8.2 1.4 10.6 1.4 1.1 5.7 1.8 

Estrato Alto 42.9 0.0 0.0 21.4 21.4 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0 

 Medio alto 38.5 23.1 7.7 15.4 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 38.7 11.3 3.8 23.6 6.6 0.9 6.6 0.9 0.9 2.8 3.8 

 Obrero 35.9 13.8 7.7 18.8 7.7 1.7 6.4 2.3 1.3 3.4 1.0 

 Marginal 26.3 18.4 2.6 31.6 5.3 0.0 10.5 2.6 2.6 0.0 0.0 

 Rural 28.4 18.8 5.3 17.4 8.2 1.4 10.6 1.4 1.1 5.7 1.8 

Sexo Hombre 31.8 13.7 5.7 21.7 5.4 1.9 9.2 2.2 2.5 4.8 1.0 

 Mujer 34.1 16.7 5.9 18.1 9.8 0.9 7.1 1.4 0.5 3.4 2.1 

Edad De 18 a 25 años 36.9 20.6 5.0 14.2 9.2 2.1 5.7 0.7 0.0 1.4 4.3 

 De 26 a 40 años 30.4 19.0 6.7 21.3 9.1 1.6 5.1 0.8 1.6 3.2 1.2 

 De 41 a 55 años 32.9 11.6 6.9 20.8 8.1 1.7 9.2 2.3 2.3 2.9 1.2 

 56 años a más 34.2 10.3 4.3 20.1 5.4 0.0 12.5 3.3 1.1 8.2 0.5 

Nivel de estudios Ninguno 19.2 23.1 11.5 23.1 7.7 0.0 3.8 0.0 0.0 11.5 0.0 

 Primaria 29.1 15.4 6.3 14.3 8.6 0.0 13.1 2.9 1.7 6.9 1.7 

 Plan básico 35.0 13.6 5.7 23.6 8.6 0.7 6.4 2.1 1.4 2.9 0.0 

 Bachillerato 31.6 17.6 6.6 20.5 7.4 3.3 7.0 1.2 0.4 2.5 2.0 

 Técnico o universitario 40.4 12.7 3.6 19.9 7.8 0.6 6.0 1.2 2.4 3.0 2.4 

Religión Ninguna 24.5 17.9 7.9 20.5 8.6 1.3 8.6 2.6 2.6 2.6 2.6 

 Católica 33.8 14.6 5.5 19.2 8.8 1.3 8.8 1.3 1.0 4.5 1.3 

 Evangélica 36.2 14.9 5.2 20.1 6.3 1.5 7.1 1.9 1.1 4.1 1.5 

 Agnóstico o Ateo 40.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 47.4 21.1 5.3 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0 0.0 5.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 32.8 15.7 5.4 21.9 7.7 1.9 7.5 1.7 1.0 2.5 1.9 

 Arena 33.3 11.1 0.0 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 

 FMLN 18.2 9.1 27.3 9.1 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 33.2 16.8 5.8 13.7 8.0 0.4 9.3 2.2 2.2 7.1 1.3 

 Otros 45.5 0.0 9.1 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 46.7 6.7 6.7 13.3 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 

p17b 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque no ha visto ningún cambio en su economía 
2. Porque no ha logrado encontrar empleo 
3. Porque no ha sido beneficiado en el aumento de salario mínimo 
4. Por el alto costo de la vida 
5. Porque los miembros de la familia mantienen el mismo trabajo 
6. Porque gastan solo lo necesario/han reducido los gastos familiares 

7. Porque los ingresos no aumentan/siguen igual 
8. Por el desempleo 
9. Porque los salarios/pensiones son muy bajos 
10. Otra razón 
11. No responde 
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Cuadro 25 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que su situación económica familiar mejoró en el año 2024? 

[Solo para quienes respondieron que su situación económica familiar mejoró] 
n= 291 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

n  72 93 21 40 13 7 27 4 3 3 8 

%  24.7 32.0 7.2 13.7 4.5 2.4 9.3 1.4 1.0 1.0 2.7 

Zona del país Occidental 24.2 16.7 12.1 21.2 4.5 3.0 10.6 4.5 0.0 0.0 3.0 

 Central 26.7 42.7 5.3 8.0 4.0 1.3 8.0 0.0 0.0 2.7 1.3 

 Metropolitana 26.1 33.3 4.3 14.5 2.9 1.4 10.1 1.4 2.9 0.0 2.9 

 Paracentral 18.8 28.1 12.5 12.5 9.4 3.1 12.5 0.0 0.0 0.0 3.1 

 Oriental 24.5 36.7 4.1 12.2 4.1 4.1 6.1 0.0 2.0 2.0 4.1 

Área Urbana 20.7 32.9 8.5 14.0 3.0 3.0 11.0 1.2 1.8 1.2 2.4 

 Rural 29.9 30.7 5.5 13.4 6.3 1.6 7.1 1.6 0.0 0.8 3.1 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 14.3 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 13.3 37.8 11.1 6.7 4.4 0.0 13.3 4.4 6.7 0.0 2.2 

 Obrero 24.0 32.7 7.7 16.3 1.9 4.8 8.7 0.0 0.0 1.0 2.9 

 Marginal 14.3 28.6 0.0 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 

 Rural 29.9 30.7 5.5 13.4 6.3 1.6 7.1 1.6 0.0 0.8 3.1 

Sexo Hombre 20.0 32.6 6.3 14.3 4.6 2.9 11.4 1.7 1.7 1.1 3.4 

 Mujer 31.9 31.0 8.6 12.9 4.3 1.7 6.0 0.9 0.0 0.9 1.7 

Edad De 18 a 25 años 27.5 34.1 7.7 12.1 4.4 3.3 6.6 1.1 0.0 0.0 3.3 

 De 26 a 40 años 22.5 32.4 8.8 15.7 2.9 1.0 9.8 2.9 0.0 1.0 2.9 

 De 41 a 55 años 28.6 24.5 8.2 14.3 4.1 2.0 14.3 0.0 0.0 0.0 4.1 

 56 años a más 20.4 34.7 2.0 12.2 8.2 4.1 8.2 0.0 6.1 4.1 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 12.5 25.0 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 25.0 0.0 

 Primaria 30.2 26.4 3.8 17.0 7.5 1.9 5.7 0.0 3.8 0.0 3.8 

 Plan básico 23.3 30.0 6.7 16.7 3.3 0.0 18.3 1.7 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 27.5 33.9 9.2 10.1 3.7 3.7 6.4 0.9 0.0 0.0 4.6 

 Técnico o universitario 18.0 36.1 8.2 14.8 4.9 1.6 8.2 3.3 1.6 1.6 1.6 

Religión Ninguna 19.0 33.3 4.8 15.9 6.3 3.2 11.1 1.6 0.0 1.6 3.2 

 Católica 22.6 23.7 9.7 15.1 5.4 2.2 8.6 3.2 3.2 2.2 4.3 

 Evangélica 30.6 37.1 5.6 12.1 3.2 1.6 8.1 0.0 0.0 0.0 1.6 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 11.1 44.4 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 26.4 28.4 8.8 13.5 2.7 3.4 8.8 2.0 0.7 1.4 4.1 

 Arena 28.6 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 23.3 37.2 6.2 14.7 4.7 0.8 9.3 0.8 0.8 0.8 1.6 

 Otros 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p17c 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque alguien de la familia ha podido conseguir empleo 
2. Porque han aumentado sus ingresos 
3. Porque tiene negocio propio/las ventas del negocio han aumentado 
4. Porque hay más trabajo/fuentes de empleo 
5. Porque tiene estabilidad económica 
6. Porque reciben remesas 

7. Porque hay más seguridad en las calles (salen a trabajar con 
seguridad, ya no pagan extorsiones, etc.) 
8. Porque consiguió un mejor empleo 
9. Por el aumento de las pensiones 
10. Porque han bajado los precios 
11. Otra razón 
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Cuadro 26 
En su opinión, ¿los precios de la canasta básica (como el frijol, el maíz, el azúcar, la leche o los huevos) durante el año 

2024, han aumentado, han disminuido o han seguido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Han aumentado Han seguido igual Han disminuido 

n  831 299 124 

%  66.3 23.8 9.9 

Zona del país Occidental 67.4 25.1 7.5 

 Central 66.5 22.7 10.9 

 Metropolitana 69.9 20.9 9.3 

 Paracentral 63.6 30.3 6.1 

 Oriental 61.4 24.1 14.5 

Área Urbana 68.8 21.5 9.7 

 Rural 62.2 27.6 10.2 

Estrato Alto 81.3 12.5 6.3 

 Medio alto 58.3 20.8 20.8 

 Medio bajo 71.7 16.8 11.4 

 Obrero 67.6 23.2 9.1 

 Marginal 70.7 24.1 5.2 

 Rural 62.2 27.6 10.2 

Sexo Hombre 63.7 25.8 10.5 

 Mujer 68.4 22.3 9.4 

Edad De 18 a 25 años 73.6 18.6 7.8 

 De 26 a 40 años 72.4 20.0 7.6 

 De 41 a 55 años 61.4 26.4 12.2 

 56 años a más 56.3 31.2 12.5 

Nivel de estudios Ninguno 57.9 28.1 14.0 

 Primaria 55.9 31.9 12.2 

 Plan básico 62.2 27.3 10.5 

 Bachillerato 67.9 22.0 10.1 

 Técnico o universitario 79.6 14.5 5.8 

Religión Ninguna 67.1 22.0 11.0 

 Católica 67.9 23.4 8.7 

 Evangélica 64.2 25.3 10.5 

 Agnóstico o Ateo 72.7 18.2 9.1 

 Otras 63.3 26.7 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 70.9 21.3 7.8 

 Arena 79.2 16.7 4.2 

 FMLN 78.9 21.1 0.0 

 Nuevas Ideas 56.1 28.6 15.3 

 Otros 53.3 46.7 0.0 

 No sabe, no responde 70.8 20.8 8.3 

p18 
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Cuadro 27 
Y, ¿el incremento de los precios de la canasta básica ha afectado su situación económica familiar: sí o no? 
[Solo para quienes respondieron que los precios de la canasta básica durante el año 2024 han aumentado] 

n= 830 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  702 128 

%  84.6 15.4 

Zona del país Occidental 92.0 8.0 

 Central 84.1 15.9 

 Metropolitana 76.8 23.2 

 Paracentral 85.7 14.3 

 Oriental 86.4 13.6 

Área Urbana 82.9 17.1 

 Rural 87.5 12.5 

Estrato Alto 53.8 46.2 

 Medio alto 64.3 35.7 

 Medio bajo 83.3 16.7 

 Obrero 84.3 15.7 

 Marginal 85.4 14.6 

 Rural 87.5 12.5 

Sexo Hombre 79.0 21.0 

 Mujer 88.8 11.2 

Edad De 18 a 25 años 74.7 25.3 

 De 26 a 40 años 85.7 14.3 

 De 41 a 55 años 91.7 8.3 

 56 años a más 86.1 13.9 

Nivel de estudios Ninguno 90.6 9.4 

 Primaria 89.7 10.3 

 Plan básico 88.5 11.5 

 Bachillerato 83.6 16.4 

 Técnico o universitario 78.5 21.5 

Religión Ninguna 87.3 12.7 

 Católica 82.3 17.7 

 Evangélica 85.5 14.5 

 Agnóstico o Ateo 75.0 25.0 

 Otras 89.5 10.5 

Partido de preferencia Ninguno 86.8 13.2 

 Arena 94.7 5.3 

 FMLN 86.7 13.3 

 Nuevas Ideas 77.7 22.3 

 Otros 75.0 25.0 

 No sabe, no responde 94.1 5.9 

p18a 
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Cuadro 28 
¿En qué ha afectado su situación económica familiar los incrementos de los precios de la canasta básica? 

[Solo para quienes respondieron que el incremento de los precios de la canasta básica ha afectado su situación económica 
familiar] 
n= 702 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

n  152 18 92 323 41 13 22 7 10 6 18 

%  21.7 2.6 13.1 46.0 5.8 1.9 3.1 1.0 1.4 0.9 2.6 

Zona del país Occidental 26.7 2.9 12.8 40.1 5.2 1.2 4.7 0.6 2.3 1.7 1.7 

 Central 25.7 2.3 15.4 44.0 4.0 0.6 1.7 1.1 2.3 0.6 2.3 

 Metropolitana 19.8 3.1 13.6 44.4 8.6 3.1 3.7 0.0 1.2 0.6 1.9 

 Paracentral 5.6 1.4 9.7 63.9 5.6 1.4 1.4 2.8 0.0 0.0 8.3 

 Oriental 20.7 2.5 11.6 48.8 5.8 3.3 3.3 1.7 0.0 0.8 1.7 

Área Urbana 22.3 2.3 13.8 43.0 6.9 2.3 3.0 0.5 2.3 0.9 2.8 

 Rural 20.6 3.0 12.0 50.9 4.1 1.1 3.4 1.9 0.0 0.7 2.2 

Estrato Alto 42.9 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 33.3 0.0 0.0 44.4 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 

 Medio bajo 22.7 2.7 15.5 41.8 5.5 1.8 6.4 0.0 3.6 0.0 0.0 

 Obrero 21.5 2.2 14.2 42.7 6.9 2.9 1.8 0.7 1.1 1.5 4.4 

 Marginal 20.0 0.0 5.7 57.1 8.6 0.0 2.9 0.0 5.7 0.0 0.0 

 Rural 20.6 3.0 12.0 50.9 4.1 1.1 3.4 1.9 0.0 0.7 2.2 

Sexo Hombre 18.4 2.5 14.5 43.3 7.1 3.2 3.5 1.8 2.1 0.7 2.8 

 Mujer 23.8 2.6 12.1 47.9 5.0 1.0 2.9 0.5 1.0 1.0 2.4 

Edad De 18 a 25 años 23.2 1.4 15.5 47.9 4.2 0.7 2.1 0.0 0.7 1.4 2.8 

 De 26 a 40 años 20.2 2.4 15.5 47.2 4.8 1.2 3.2 1.2 1.2 0.8 2.4 

 De 41 a 55 años 19.3 3.6 11.4 45.2 7.8 3.0 3.0 0.6 2.4 0.6 3.0 

 56 años a más 25.4 2.8 8.5 43.0 7.0 2.8 4.2 2.1 1.4 0.7 2.1 

Nivel de estudios Ninguno 31.0 3.4 3.4 51.7 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 3.4 

 Primaria 25.0 2.9 11.4 41.4 5.7 2.9 3.6 1.4 0.7 1.4 3.6 

 Plan básico 20.6 3.8 9.9 51.9 2.3 2.3 2.3 3.1 1.5 0.0 2.3 

 Bachillerato 22.6 1.7 13.5 50.4 4.8 1.3 2.2 0.4 0.4 0.0 2.6 

 Técnico o universitario 16.9 2.3 18.0 38.4 11.0 1.7 4.7 0.0 3.5 1.7 1.7 

Religión Ninguna 20.8 0.7 11.1 52.1 4.2 2.1 2.1 1.4 4.2 0.0 1.4 

 Católica 22.5 3.3 13.1 43.3 5.8 1.5 3.6 1.5 0.7 0.7 4.0 

 Evangélica 21.5 3.1 14.2 46.5 6.5 1.9 2.7 0.4 0.4 1.2 1.5 

 Agnóstico o Ateo 16.7 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 

 Otras 17.6 0.0 11.8 41.2 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 

Partido de preferencia Ninguno 21.1 2.3 12.8 47.6 5.5 2.1 2.9 0.8 1.3 0.6 2.9 

 Arena 22.2 0.0 22.2 50.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 38.5 0.0 0.0 46.2 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 23.6 4.0 14.4 40.8 6.3 1.7 3.4 1.7 2.3 1.1 0.6 

 Otros 33.3 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 12.5 50.0 6.3 0.0 12.5 0.0 0.0 6.3 12.5 

p18b 

 
Detalle de respuesta 
1. Ha dejado de comprar alimentos 
2. Ha dejado de comprar medicamentos 
3. Ha tenido que comprar alimentos más baratos/de menor calidad 
4. Ha tenido que reducir la cantidad de alimentos que compra 
5. Gasta más para comprar lo mismo 
6. Gasta más y compra menos 

7. No le alcanza el dinero para cubrir todos los gastos 
8. Porque sus ingresos son muy bajos 
9. Reduce otros gastos 
10. Ha dejado de ahorrar 
11. No responde 
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Cuadro 29 
Y, ¿los precios de los servicios básicos como el agua y la electricidad durante el año 2024, han aumentado, han disminuido 

o se han mantenido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Han aumentado Han seguido igual Han disminuido 

n  531 641 89 

%  42.1 50.8 7.1 

Zona del país Occidental 43.9 50.4 5.8 

 Central 38.0 55.7 6.3 

 Metropolitana 41.5 52.3 6.2 

 Paracentral 44.7 49.2 6.1 

 Oriental 45.0 43.7 11.4 

Área Urbana 42.5 50.6 6.9 

 Rural 41.5 51.1 7.3 

Estrato Alto 43.8 50.0 6.3 

 Medio alto 37.5 50.0 12.5 

 Medio bajo 45.5 49.2 5.3 

 Obrero 41.9 50.5 7.6 

 Marginal 39.7 56.9 3.4 

 Rural 41.5 51.1 7.3 

Sexo Hombre 40.1 53.5 6.4 

 Mujer 43.7 48.6 7.6 

Edad De 18 a 25 años 38.8 51.9 9.3 

 De 26 a 40 años 46.7 47.7 5.6 

 De 41 a 55 años 40.2 51.7 8.1 

 56 años a más 40.5 53.4 6.1 

Nivel de estudios Ninguno 45.6 42.1 12.3 

 Primaria 41.8 50.4 7.9 

 Plan básico 39.5 52.9 7.6 

 Bachillerato 43.4 50.7 5.9 

 Técnico o universitario 42.1 51.4 6.5 

Religión Ninguna 44.8 46.0 9.2 

 Católica 44.3 50.0 5.7 

 Evangélica 38.4 54.3 7.3 

 Agnóstico o Ateo 45.5 45.5 9.1 

 Otras 41.4 51.7 6.9 

Partido de preferencia Ninguno 44.4 50.5 5.1 

 Arena 45.8 41.7 12.5 

 FMLN 63.2 31.6 5.3 

 Nuevas Ideas 36.7 52.9 10.5 

 Otros 33.3 60.0 6.7 

 No sabe, no responde 44.0 48.0 8.0 

p19 
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Cuadro 30 
En su opinión, ¿los impuestos municipales del lugar en el que usted vive durante el año 2024, han aumentado, han 

disminuido o han seguido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Han aumentado Han seguido igual Han disminuido No sabe, no responde 

n  369 789 27 81 

%  29.1 62.3 2.1 6.4 

Zona del país Occidental 25.3 64.4 3.2 7.1 

 Central 30.3 59.9 1.6 8.2 

 Metropolitana 30.9 65.5 1.6 2.0 

 Paracentral 36.4 55.3 2.3 6.1 

 Oriental 25.8 62.9 2.2 9.2 

Área Urbana 30.5 63.7 2.5 3.4 

 Rural 27.0 60.2 1.6 11.2 

Estrato Alto 31.3 62.5 6.3 0.0 

 Medio alto 33.3 54.2 8.3 4.2 

 Medio bajo 34.6 59.6 2.7 3.2 

 Obrero 29.2 65.9 1.6 3.3 

 Marginal 27.1 62.7 5.1 5.1 

 Rural 27.0 60.2 1.6 11.2 

Sexo Hombre 28.7 64.4 2.5 4.4 

 Mujer 29.5 60.6 1.9 8.0 

Edad De 18 a 25 años 26.5 63.5 3.1 6.9 

 De 26 a 40 años 28.9 62.4 2.4 6.3 

 De 41 a 55 años 27.9 65.3 0.7 6.1 

 56 años a más 33.0 58.2 2.4 6.4 

Nivel de estudios Ninguno 24.6 63.2 1.8 10.5 

 Primaria 27.0 58.7 4.3 10.0 

 Plan básico 23.3 67.9 1.3 7.5 

 Bachillerato 31.0 62.7 1.7 4.6 

 Técnico o universitario 34.5 60.4 1.4 3.6 

Religión Ninguna 28.8 62.8 0.4 8.0 

 Católica 31.8 59.4 3.2 5.5 

 Evangélica 27.2 64.5 1.9 6.4 

 Agnóstico o Ateo 27.3 63.6 0.0 9.1 

 Otras 20.0 70.0 3.3 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 31.2 61.6 1.3 5.9 

 Arena 41.7 41.7 4.2 12.5 

 FMLN 26.3 73.7 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 23.5 65.2 4.0 7.4 

 Otros 40.0 60.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 40.0 52.0 0.0 8.0 

p20 
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Cuadro 31 
Durante el año 2024, ¿cuál considera que ha sido el principal gasto en su hogar? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 

n  42 789 229 28 95 59 24 

%  3.3 62.3 18.1 2.2 7.5 4.7 1.9 

Zona del país Occidental 2.5 61.6 18.5 1.4 9.3 4.3 2.5 

 Central 4.7 64.4 15.8 2.2 5.4 4.4 3.2 

 Metropolitana 3.6 69.7 11.7 3.6 5.5 5.5 0.3 

 Paracentral 3.8 59.8 18.9 2.3 6.8 6.1 2.3 

 Oriental 1.7 52.0 28.8 1.3 11.4 3.5 1.3 

Área Urbana 4.0 64.3 16.1 2.5 7.2 4.4 1.4 

 Rural 2.2 59.1 21.1 1.8 7.9 5.1 2.6 

Estrato Alto 12.5 56.3 18.8 0.0 6.3 6.3 0.0 

 Medio alto 8.3 75.0 12.5 0.0 0.0 4.2 0.0 

 Medio bajo 4.8 61.2 16.0 2.7 10.6 3.7 1.1 

 Obrero 3.5 63.4 16.6 2.9 6.8 4.9 1.8 

 Marginal 1.7 79.7 13.6 0.0 3.4 1.7 0.0 

 Rural 2.2 59.1 21.1 1.8 7.9 5.1 2.6 

Sexo Hombre 4.2 62.0 17.3 2.1 5.8 6.7 1.9 

 Mujer 2.6 62.6 18.8 2.3 8.9 3.0 1.9 

Edad De 18 a 25 años 3.1 57.3 26.9 3.5 3.8 3.5 1.9 

 De 26 a 40 años 1.7 66.3 16.7 2.9 5.8 4.6 1.9 

 De 41 a 55 años 5.4 64.3 16.8 1.7 5.7 5.1 1.0 

 56 años a más 3.7 59.3 13.5 0.7 14.8 5.4 2.7 

Nivel de estudios Ninguno 1.8 54.4 14.0 3.5 19.3 5.3 1.8 

 Primaria 2.8 60.5 17.4 1.1 12.5 3.6 2.1 

 Plan básico 2.9 59.6 18.3 4.2 5.8 5.8 3.3 

 Bachillerato 2.7 64.4 20.5 1.7 4.6 4.4 1.7 

 Técnico o universitario 5.4 65.1 15.8 2.2 5.8 5.0 0.7 

Religión Ninguna 4.0 61.2 19.2 3.6 4.8 4.8 2.4 

 Católica 4.3 60.9 17.8 2.0 8.3 5.3 1.4 

 Evangélica 2.3 64.5 17.0 1.9 8.1 3.9 2.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 54.5 27.3 0.0 0.0 18.2 0.0 

 Otras 0.0 63.3 26.7 0.0 10.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.8 64.0 17.6 2.3 8.0 4.1 1.2 

 Arena 16.7 37.5 20.8 8.3 4.2 4.2 8.3 

 FMLN 10.5 84.2 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 3.2 61.0 18.8 1.2 6.9 5.7 3.2 

 Otros 6.7 46.7 13.3 0.0 13.3 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 48.0 36.0 8.0 8.0 0.0 0.0 

p21 

 
Detalle de respuesta 
1. El pago de matrícula, colegiaturas o mensualidades 
2. Los alimentos 
3. Los recibos de servicios básicos del hogar (agua, energía eléctrica, telefonía, etc.) 
4. El pago de casa o alquiler 
5. Los medicamentos 
6. Otro gasto 
7. No sabe, no responde 
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Cuadro 32 
En esta casa tienen tienda o hacen algún tipo de venta de tortillas, pan u otro producto para generar más ingresos al 

hogar: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  305 960 

%  24.1 75.9 

Zona del país Occidental 28.2 71.8 

 Central 24.9 75.1 

 Metropolitana 16.9 83.1 

 Paracentral 26.5 73.5 

 Oriental 26.2 73.8 

Área Urbana 22.0 78.0 

 Rural 27.4 72.6 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 8.3 91.7 

 Medio bajo 22.3 77.7 

 Obrero 23.3 76.7 

 Marginal 22.0 78.0 

 Rural 27.4 72.6 

Sexo Hombre 20.1 79.9 

 Mujer 27.4 72.6 

Edad De 18 a 25 años 23.1 76.9 

 De 26 a 40 años 23.8 76.2 

 De 41 a 55 años 30.3 69.7 

 56 años a más 19.2 80.8 

Nivel de estudios Ninguno 28.1 71.9 

 Primaria 25.3 74.7 

 Plan básico 22.9 77.1 

 Bachillerato 26.2 73.8 

 Técnico o universitario 20.1 79.9 

Religión Ninguna 23.2 76.8 

 Católica 22.2 77.8 

 Evangélica 27.0 73.0 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 23.3 76.7 

Partido de preferencia Ninguno 23.1 76.9 

 Arena 37.5 62.5 

 FMLN 31.6 68.4 

 Nuevas Ideas 25.0 75.0 

 Otros 13.3 86.7 

 No sabe, no responde 28.0 72.0 

p22 
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Cuadro 33 
¿En esta casa crían animales o cultivan algún tipo de verdura o fruta para el consumo del hogar: sí o no? 

[Solo para quienes residen en el área rural] 
n= 490 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No Sí pero solo para venta 
Sí, pero es para 

consumo y venta 

n  203 281 2 4 

%  41.4 57.3 0.4 0.8 

Zona del país Occidental 41.8 56.0 0.7 1.4 

 Central 27.3 72.7 0.0 0.0 

 Paracentral 47.8 52.2 0.0 0.0 

 Oriental 53.8 43.8 0.8 1.5 

Sexo Hombre 41.7 57.0 0.4 0.9 

 Mujer 41.2 57.7 0.4 0.7 

Edad De 18 a 25 años 31.4 66.7 1.0 1.0 

 De 26 a 40 años 43.2 56.2 0.6 0.0 

 De 41 a 55 años 49.6 48.7 0.0 1.7 

 56 años a más 39.6 59.4 0.0 1.0 

Nivel de estudios Ninguno 54.3 45.7 0.0 0.0 

 Primaria 41.5 57.2 0.0 1.3 

 Plan básico 34.3 63.8 0.0 1.9 

 Bachillerato 41.2 57.4 1.4 0.0 

 Técnico o universitario 48.8 51.2 0.0 0.0 

Religión Ninguna 42.7 55.5 0.9 0.9 

 Católica 48.0 50.3 0.0 1.7 

 Evangélica 35.3 64.2 0.5 0.0 

 Agnóstico o Ateo 50.0 50.0 0.0 0.0 

 Otras 25.0 75.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 39.8 60.2 0.0 0.0 

 Arena 45.5 54.5 0.0 0.0 

 FMLN 83.3 16.7 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 42.4 54.1 1.2 2.4 

 Otros 50.0 50.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 38.5 61.5 0.0 0.0 

p23 
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Cuadro 34 
¿Usted o alguna persona que vive en su casa ha tenido que abandonar sus estudios en la escuela, instituto, centro 

educativo o universidad: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 
No aplica, ninguna persona que 

vive en la casa estudia 

n  116 1,107 43 

%  9.2 87.4 3.4 

Zona del país Occidental 8.9 87.9 3.2 

 Central 9.8 86.4 3.8 

 Metropolitana 8.5 88.3 3.3 

 Paracentral 8.3 87.1 4.5 

 Oriental 10.0 87.3 2.6 

Área Urbana 9.2 87.6 3.2 

 Rural 9.1 87.2 3.7 

Estrato Alto 6.3 81.3 12.5 

 Medio alto 12.5 83.3 4.2 

 Medio bajo 5.9 90.4 3.7 

 Obrero 10.3 86.7 3.1 

 Marginal 10.2 89.8 0.0 

 Rural 9.1 87.2 3.7 

Sexo Hombre 9.2 87.5 3.3 

 Mujer 9.2 87.4 3.4 

Edad De 18 a 25 años 11.9 88.1 0.0 

 De 26 a 40 años 6.8 92.0 1.2 

 De 41 a 55 años 11.1 87.2 1.7 

 56 años a más 8.1 80.8 11.1 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 87.7 8.8 

 Primaria 8.2 87.2 4.6 

 Plan básico 12.5 82.1 5.4 

 Bachillerato 11.7 86.1 2.2 

 Técnico o universitario 4.7 94.2 1.1 

Religión Ninguna 10.0 86.4 3.6 

 Católica 9.3 87.0 3.7 

 Evangélica 8.5 88.2 3.3 

 Agnóstico o Ateo 27.3 72.7 0.0 

 Otras 3.3 96.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 8.6 88.8 2.6 

 Arena 25.0 75.0 0.0 

 FMLN 10.5 89.5 0.0 

 Nuevas Ideas 9.6 85.7 4.7 

 Otros 6.7 86.7 6.7 

 No sabe, no responde 4.0 84.0 12.0 

p24 
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Cuadro 35 
¿Cuál fue la principal razón por la que usted o esta persona ha tenido que abandonar sus estudios? 

[Solo para quienes respondieron que alguna persona del hogar tuvo que abandonar sus estudios en el año 2024] 
n= 116 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 

n  88 5 2 11 3 3 4 

%  75.9 4.3 1.7 9.5 2.6 2.6 3.4 

Zona del país Occidental 76.0 0.0 8.0 8.0 4.0 0.0 4.0 

 Central 87.1 3.2 0.0 6.5 0.0 3.2 0.0 

 Metropolitana 65.4 7.7 0.0 15.4 3.8 0.0 7.7 

 Paracentral 81.8 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 69.6 0.0 0.0 13.0 4.3 8.7 4.3 

Área Urbana 73.2 5.6 1.4 8.5 4.2 2.8 4.2 

 Rural 80.0 2.2 2.2 11.1 0.0 2.2 2.2 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 72.7 0.0 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 

 Obrero 74.0 6.0 2.0 8.0 4.0 2.0 4.0 

 Marginal 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 

 Rural 80.0 2.2 2.2 11.1 0.0 2.2 2.2 

Sexo Hombre 78.8 3.8 1.9 9.6 0.0 1.9 3.8 

 Mujer 73.4 4.7 1.6 9.4 4.7 3.1 3.1 

Edad De 18 a 25 años 61.3 3.2 3.2 22.6 6.5 0.0 3.2 

 De 26 a 40 años 82.1 7.1 0.0 7.1 0.0 3.6 0.0 

 De 41 a 55 años 84.8 0.0 0.0 6.1 3.0 3.0 3.0 

 56 años a más 75.0 8.3 4.2 0.0 0.0 4.2 8.3 

Nivel de estudios Ninguno 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 65.2 4.3 0.0 4.3 4.3 8.7 13.0 

 Plan básico 76.7 6.7 0.0 10.0 3.3 3.3 0.0 

 Bachillerato 79.2 2.1 0.0 14.6 2.1 0.0 2.1 

 Técnico o universitario 84.6 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 72.0 0.0 0.0 20.0 4.0 0.0 4.0 

 Católica 78.3 4.3 2.2 2.2 2.2 6.5 4.3 

 Evangélica 75.6 7.3 2.4 9.8 2.4 0.0 2.4 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 73.1 1.5 3.0 14.9 4.5 1.5 1.5 

 Arena 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 

 FMLN 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 82.1 5.1 0.0 2.6 0.0 2.6 7.7 

 Otros 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p24a 

 
Detalle de respuesta 
1. Por la mala situación económica 
2. Porque tuvo un bebé y tuvo que encargarse de él/porque tuvo que cuidar a un familiar 
3. Porque su lugar de estudio estaba lejos 
4. Porque tuvo que trabajar 
5. Por problemas de salud 
6. Por problemas con la ley/actitudinales/abuso de sustancias 
7. Otra razón 
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Cuadro 36 
Y, ¿considera que esta(s) persona(s) podrán retomar sus estudios el próximo año: sí o no? 

[Solo para quienes respondieron que alguna persona del hogar tuvo que abandonar sus estudios en el año 2023] 
n= 116 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No No sabe 

n  59 47 10 

%  50.9 40.5 8.6 

Zona del país Occidental 44.0 44.0 12.0 

 Central 54.8 38.7 6.5 

 Metropolitana 53.8 38.5 7.7 

 Paracentral 45.5 45.5 9.1 

 Oriental 52.2 39.1 8.7 

Área Urbana 50.7 40.8 8.5 

 Rural 51.1 40.0 8.9 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 

 Medio alto 33.3 33.3 33.3 

 Medio bajo 45.5 27.3 27.3 

 Obrero 50.0 48.0 2.0 

 Marginal 66.7 16.7 16.7 

 Rural 51.1 40.0 8.9 

Sexo Hombre 55.8 32.7 11.5 

 Mujer 46.9 46.9 6.3 

Edad De 18 a 25 años 61.3 29.0 9.7 

 De 26 a 40 años 28.6 64.3 7.1 

 De 41 a 55 años 51.5 39.4 9.1 

 56 años a más 62.5 29.2 8.3 

Nivel de estudios Ninguno 50.0 0.0 50.0 

 Primaria 52.2 43.5 4.3 

 Plan básico 66.7 23.3 10.0 

 Bachillerato 45.8 43.8 10.4 

 Técnico o universitario 30.8 69.2 0.0 

Religión Ninguna 52.0 36.0 12.0 

 Católica 47.8 50.0 2.2 

 Evangélica 51.2 36.6 12.2 

 Agnóstico o Ateo 66.7 0.0 33.3 

 Otras 100.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 44.8 46.3 9.0 

 Arena 33.3 66.7 0.0 

 FMLN 100.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 59.0 30.8 10.3 

 Otros 100.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 100.0 0.0 0.0 

p24b 
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Cuadro 37 
Durante este año, ¿han tenido que adquirir nuevas deudas: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  445 819 

%  35.2 64.8 

Zona del país Occidental 35.6 64.4 

 Central 39.4 60.6 

 Metropolitana 36.2 63.8 

 Paracentral 26.9 73.1 

 Oriental 32.3 67.7 

Área Urbana 37.6 62.4 

 Rural 31.4 68.6 

Estrato Alto 31.3 68.8 

 Medio alto 25.0 75.0 

 Medio bajo 37.2 62.8 

 Obrero 38.9 61.1 

 Marginal 35.6 64.4 

 Rural 31.4 68.6 

Sexo Hombre 30.5 69.5 

 Mujer 39.0 61.0 

Edad De 18 a 25 años 29.6 70.4 

 De 26 a 40 años 39.3 60.7 

 De 41 a 55 años 41.1 58.9 

 56 años a más 28.6 71.4 

Nivel de estudios Ninguno 36.8 63.2 

 Primaria 31.0 69.0 

 Plan básico 31.7 68.3 

 Bachillerato 34.7 65.3 

 Técnico o universitario 43.0 57.0 

Religión Ninguna 32.1 67.9 

 Católica 35.3 64.7 

 Evangélica 37.4 62.6 

 Agnóstico o Ateo 18.2 81.8 

 Otras 30.0 70.0 

Partido de preferencia Ninguno 37.2 62.8 

 Arena 25.0 75.0 

 FMLN 63.2 36.8 

 Nuevas Ideas 30.1 69.9 

 Otros 53.3 46.7 

 No sabe, no responde 32.0 68.0 

p25 
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Cuadro 38 
Durante este año, por aumento de los precios, ¿en esta casa han tenido que reducir la cantidad de alimentos que 

compraban: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  821 443 

%  65.0 35.0 

Zona del país Occidental 69.8 30.2 

 Central 68.1 31.9 

 Metropolitana 56.4 43.6 

 Paracentral 68.2 31.8 

 Oriental 64.2 35.8 

Área Urbana 63.6 36.4 

 Rural 67.1 32.9 

Estrato Alto 31.3 68.8 

 Medio alto 54.2 45.8 

 Medio bajo 62.6 37.4 

 Obrero 65.4 34.6 

 Marginal 64.4 35.6 

 Rural 67.1 32.9 

Sexo Hombre 55.7 44.3 

 Mujer 72.5 27.5 

Edad De 18 a 25 años 56.5 43.5 

 De 26 a 40 años 68.1 31.9 

 De 41 a 55 años 68.2 31.8 

 56 años a más 64.6 35.4 

Nivel de estudios Ninguno 75.4 24.6 

 Primaria 71.2 28.8 

 Plan básico 64.4 35.6 

 Bachillerato 64.3 35.7 

 Técnico o universitario 57.9 42.1 

Religión Ninguna 65.9 34.1 

 Católica 64.3 35.7 

 Evangélica 66.3 33.7 

 Agnóstico o Ateo 36.4 63.6 

 Otras 56.7 43.3 

Partido de preferencia Ninguno 68.9 31.1 

 Arena 66.7 33.3 

 FMLN 78.9 21.1 

 Nuevas Ideas 55.6 44.4 

 Otros 86.7 13.3 

 No sabe, no responde 68.0 32.0 

p26 
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Cuadro 39 
Durante este año, ¿en esta casa han tenido que comprar marcas de alimentos más baratos porque no pueden seguir 

pagando los que compraban regularmente: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  828 434 

%  65.6 34.4 

Zona del país Occidental 70.8 29.2 

 Central 70.5 29.5 

 Metropolitana 58.0 42.0 

 Paracentral 69.7 30.3 

 Oriental 60.3 39.7 

Área Urbana 64.0 36.0 

 Rural 68.1 31.9 

Estrato Alto 50.0 50.0 

 Medio alto 62.5 37.5 

 Medio bajo 64.7 35.3 

 Obrero 63.9 36.1 

 Marginal 67.2 32.8 

 Rural 68.1 31.9 

Sexo Hombre 56.9 43.1 

 Mujer 72.7 27.3 

Edad De 18 a 25 años 60.4 39.6 

 De 26 a 40 años 68.2 31.8 

 De 41 a 55 años 69.8 30.2 

 56 años a más 62.4 37.6 

Nivel de estudios Ninguno 73.7 26.3 

 Primaria 68.7 31.3 

 Plan básico 69.9 30.1 

 Bachillerato 63.7 36.3 

 Técnico o universitario 59.9 40.1 

Religión Ninguna 62.8 37.2 

 Católica 66.3 33.7 

 Evangélica 67.9 32.1 

 Agnóstico o Ateo 45.5 54.5 

 Otras 48.3 51.7 

Partido de preferencia Ninguno 68.8 31.2 

 Arena 75.0 25.0 

 FMLN 73.7 26.3 

 Nuevas Ideas 58.4 41.6 

 Otros 73.3 26.7 

 No sabe, no responde 64.0 36.0 

p26a 
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Cuadro 40 
Durante este año, ¿han dejado de comprar algunos alimentos porque los precios han aumentado: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  650 611 

%  51.5 48.5 

Zona del país Occidental 59.3 40.7 

 Central 52.1 47.9 

 Metropolitana 43.6 56.4 

 Paracentral 48.5 51.5 

 Oriental 53.7 46.3 

Área Urbana 49.7 50.3 

 Rural 54.5 45.5 

Estrato Alto 31.3 68.8 

 Medio alto 45.8 54.2 

 Medio bajo 46.8 53.2 

 Obrero 50.6 49.4 

 Marginal 57.6 42.4 

 Rural 54.5 45.5 

Sexo Hombre 48.4 51.6 

 Mujer 54.1 45.9 

Edad De 18 a 25 años 49.2 50.8 

 De 26 a 40 años 55.0 45.0 

 De 41 a 55 años 50.5 49.5 

 56 años a más 49.8 50.2 

Nivel de estudios Ninguno 59.6 40.4 

 Primaria 58.4 41.6 

 Plan básico 50.2 49.8 

 Bachillerato 52.5 47.5 

 Técnico o universitario 42.8 57.2 

Religión Ninguna 54.0 46.0 

 Católica 49.9 50.1 

 Evangélica 53.0 47.0 

 Agnóstico o Ateo 27.3 72.7 

 Otras 43.3 56.7 

Partido de preferencia Ninguno 50.9 49.1 

 Arena 54.2 45.8 

 FMLN 89.5 10.5 

 Nuevas Ideas 50.5 49.5 

 Otros 60.0 40.0 

 No sabe, no responde 52.0 48.0 

p26b 
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Figura 6 
Impacto de los aumentos de precios en los hábitos alimenticios de la población salvadoreña 

[Indicadores] 

 
Nota. Impacto leve: Indicador derivado de la pregunta p26a, que hace referencia a los hogares que sustituyen alimentos por alternativas más económicos, 
manteniendo cierta estabilidad en las cantidades consumidas; Impacto moderado: Indicador basado en la pregunta p26, que hace referencias a los hogares 
que han reducido la compra de ciertos alimentos, lo que puede afectar la calidad de la dieta; Impacto grave: Indicador recogido mediante la pregunta p26b, 
que hace referencia a los hogares que dejan de adquirir algunos alimentos, limitando tanto la calidad como la cantidad de alimentos que consumen. 

 
 

Figura 7 
Impacto de los aumentos de precios en los hábitos alimenticios de la población salvadoreña 

[Clasificación General] 
(En porcentajes) 

 
Nota. A partir de los tres indicadores especificados en la figura 6, se agruparon los hogares según el impacto más severo que estén enfrentando. En este 
análisis no se incluye a la población que no adelantó una respuesta. (N = 1256); (Alfa de Cronbach = 0.753) 
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51.5% de los hogares han dejado de comprar algunos 
alimentos 

65.0% de los hogares han tenido que reducir la cantidad de 
alimentos que compraban 

65.6% de los hogares han tenido que comprar marcas de alimentos 
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Cuadro 41 
¿Cuáles son los principales alimentos que ha dejado de comprar por el aumento de los precios? Primera mención: 

[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 
n= 648 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 

n  297 8 9 90 33 39 17 14 22 5 16 26 10 17 3 8 7 3 3 2 2 1 4 3 3 6 

%  45.8 1.2 1.4 13.9 5.1 6.0 2.6 2.2 3.4 0.8 2.5 4.0 1.5 2.6 0.5 1.2 1.1 0.5 0.5 0.3 0.3 0.2 0.6 0.5 0.5 0.9 

Zona del  Occidental 43.4 0.0 1.2 15.7 7.8 3.0 3.0 3.0 3.6 1.2 1.8 3.6 0.0 1.8 0.6 3.0 0.6 0.0 1.2 0.6 0.6 0.6 1.8 0.6 0.6 0.6 

país Central 44.4 1.2 1.2 17.3 5.6 8.6 3.1 1.9 3.1 0.0 1.2 3.7 1.2 1.9 0.6 0.0 0.6 1.2 0.0 0.6 0.0 0.0 0.6 0.6 0.0 1.2 

 Metropolitana 56.0 2.2 3.0 11.2 0.7 5.2 0.0 2.2 0.7 0.0 3.7 3.7 3.0 4.5 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.7 0.7 

 Paracentral 34.4 3.1 1.6 15.6 9.4 6.3 3.1 3.1 6.3 1.6 4.7 1.6 1.6 1.6 0.0 0.0 3.1 0.0 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.6 

 Oriental 45.9 0.8 0.0 9.0 3.3 7.4 4.1 0.8 4.9 1.6 2.5 6.6 2.5 3.3 0.8 0.8 2.5 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.8 0.8 

Área Urbana 47.1 1.8 1.6 14.1 3.4 5.7 1.8 2.3 3.1 1.0 2.9 3.6 2.3 2.3 0.3 1.0 0.5 0.3 0.3 0.3 0.5 0.3 0.5 0.8 0.8 1.3 

 Rural 43.9 0.4 1.1 13.6 7.6 6.4 3.8 1.9 3.8 0.4 1.9 4.5 0.4 3.0 0.8 1.5 1.9 0.8 0.8 0.4 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.4 

Estrato Alto 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 45.5 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 

 Medio bajo 43.2 4.5 2.3 13.6 3.4 2.3 3.4 3.4 2.3 0.0 2.3 3.4 4.5 4.5 0.0 2.3 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 49.6 0.8 1.6 14.2 3.3 5.7 1.6 2.0 4.1 1.6 2.0 4.1 2.0 1.2 0.0 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.0 0.4 0.8 0.8 1.6 

 Marginal 41.2 2.9 0.0 11.8 5.9 14.7 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 2.9 0.0 5.9 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 2.9 

 Rural 43.9 0.4 1.1 13.6 7.6 6.4 3.8 1.9 3.8 0.4 1.9 4.5 0.4 3.0 0.8 1.5 1.9 0.8 0.8 0.4 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.4 

Sexo Hombre 49.5 0.7 1.8 11.0 3.7 4.0 2.9 3.7 3.7 0.4 2.6 3.3 0.7 2.9 0.7 1.1 1.8 0.7 0.0 0.4 0.4 0.4 1.1 0.7 0.4 1.5 

 Mujer 43.2 1.6 1.1 16.0 6.1 7.5 2.4 1.1 3.2 1.1 2.4 4.5 2.1 2.4 0.3 1.3 0.5 0.3 0.8 0.3 0.3 0.0 0.3 0.3 0.5 0.5 

Edad De 18 a 25 años 40.5 1.6 1.6 8.7 3.2 8.7 4.0 4.8 5.6 0.8 1.6 6.3 2.4 4.8 0.8 0.8 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 0.8 0.8 

 De 26 a 40 años 42.5 1.3 1.8 12.4 6.2 8.4 3.1 0.9 2.7 0.9 3.5 5.3 0.4 2.2 0.0 0.9 0.9 1.3 0.0 0.4 0.4 0.4 0.9 0.9 0.4 1.8 

 De 41 a 55 años 55.3 0.7 2.0 11.3 5.3 2.0 1.3 2.0 3.3 0.0 2.0 2.7 2.0 2.7 0.0 2.7 1.3 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.7 0.7 0.7 0.7 

 56 años a más 45.9 1.4 0.0 23.3 4.8 4.1 2.1 2.1 2.7 1.4 2.1 1.4 2.1 1.4 1.4 0.7 1.4 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Nivel de  Ninguno 41.2 0.0 0.0 17.6 5.9 11.8 0.0 2.9 5.9 0.0 2.9 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

estudios Primaria 48.1 0.6 1.2 16.0 8.6 5.6 3.1 0.0 2.5 1.2 2.5 2.5 0.6 2.5 0.0 1.2 2.5 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Plan básico 50.8 3.3 1.7 15.0 5.0 4.2 3.3 3.3 3.3 0.0 1.7 4.2 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 

 Bachillerato 37.6 1.4 2.3 14.6 4.2 8.0 2.8 3.3 4.7 0.5 2.3 4.7 1.9 2.8 0.9 0.9 1.4 0.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.9 0.5 0.9 2.3 

 Técnico o universitario 53.8 0.0 0.0 7.6 1.7 3.4 1.7 1.7 1.7 1.7 3.4 5.0 4.2 5.0 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.8 1.7 1.7 0.0 0.8 

Religión Ninguna 51.9 1.5 0.8 9.0 6.0 8.3 1.5 2.3 3.8 0.8 1.5 5.3 0.8 3.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.8 0.0 1.5 

 Católica 44.3 2.5 1.6 14.3 4.1 7.0 3.3 1.6 4.1 0.8 2.5 2.9 2.5 1.6 0.0 0.8 1.6 0.4 0.8 0.0 0.0 0.0 0.8 0.4 0.8 1.2 

 Evangélica 44.3 0.0 1.6 16.1 5.9 4.3 2.7 2.4 2.4 0.4 3.1 4.3 1.2 3.5 1.2 2.0 1.2 0.4 0.4 0.4 0.8 0.4 0.4 0.0 0.4 0.4 

 Agnóstico o Ateo 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 46.2 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 

Partido de Ninguno 46.7 1.0 1.8 12.7 5.8 5.1 3.3 1.5 3.3 0.3 2.3 4.3 1.5 2.5 0.5 1.0 1.0 0.8 0.5 0.0 0.3 0.3 1.0 0.8 0.8 1.0 

Preferencia Arena 38.5 0.0 0.0 38.5 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 64.7 0.0 0.0 17.6 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 44.1 2.0 1.0 15.8 4.0 8.4 2.0 3.0 2.5 1.0 3.5 3.5 1.5 3.0 0.5 1.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 

 Otros 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 38.5 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p26c1 

 
Detalle de respuesta 
1. Carne de res 
2. Camarón 
3. Pescado 
4. Leche 
5. Frijoles 
6. Huevos 
7. Maíz 
8. Cereales 
9. Pollo 

10. Arroz 
11. Aceite 
12. Verduras 
13. Frutas 
14. Queso y otros productos lácteos 
15. Azúcar 
16. Embutidos 
17. Carnes 
18. Macarrones 

19. Suplementos alimenticios/vitaminas 
20. Pan 
21. Carne de cerdo 
22. Café 
23. Galletas/golosinas 
24. Harinas 
25. Comida rápida 
26. Otro alimento 
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Cuadro 42 
¿Cuáles son los principales alimentos que ha dejado de comprar por el aumento de los precios? Segunda mención: 

[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 
n= 648 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 

n  64 16 30 44 20 32 8 8 51 10 8 18 9 22 5 11 2 1 2 9 5 2 1 270 

%  9.9 2.5 4.6 6.8 3.1 4.9 1.2 1.2 7.9 1.5 1.2 2.8 1.4 3.4 0.8 1.7 0.3 0.2 0.3 1.4 0.8 0.3 0.2 41.7 

Zona del país Occidental 7.8 1.8 4.8 9.6 3.6 5.4 1.8 3.0 5.4 1.8 1.2 1.8 0.6 1.8 1.2 1.8 0.0 0.0 0.6 1.2 0.6 0.0 0.0 44.0 

 Central 13.0 3.7 4.9 5.6 2.5 2.5 1.2 0.6 8.6 0.0 2.5 3.1 0.6 2.5 0.0 3.1 0.0 0.6 0.6 0.0 1.9 0.0 0.0 42.6 

 Metropolitana 12.7 3.0 5.2 8.2 3.0 6.7 0.0 0.7 8.2 0.7 0.7 4.5 1.5 3.7 0.0 0.7 1.5 0.0 0.0 0.7 0.7 0.7 0.7 35.8 

 Paracentral 7.8 1.6 1.6 9.4 4.7 6.3 4.7 0.0 6.3 3.1 0.0 1.6 3.1 3.1 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 0.0 1.6 0.0 40.6 

 Oriental 6.6 1.6 4.9 1.6 2.5 4.9 0.0 0.8 10.7 3.3 0.8 2.5 2.5 6.6 1.6 1.6 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 44.3 

Área Urbana 10.4 3.1 4.9 6.5 3.9 4.7 1.0 1.6 8.3 1.0 1.6 2.9 1.8 3.6 0.8 1.3 0.5 0.3 0.5 0.5 0.8 0.5 0.3 39.1 

 Rural 9.1 1.5 4.2 7.2 1.9 5.3 1.5 0.8 7.2 2.3 0.8 2.7 0.8 3.0 0.8 2.3 0.0 0.0 0.0 2.7 0.8 0.0 0.0 45.5 

Estrato Alto 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 

 Medio alto 18.2 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 54.5 

 Medio bajo 13.6 3.4 6.8 5.7 2.3 2.3 0.0 2.3 5.7 2.3 1.1 3.4 1.1 4.5 1.1 2.3 0.0 0.0 1.1 0.0 1.1 1.1 1.1 37.5 

 Obrero 9.3 3.7 3.7 6.9 4.5 5.7 1.6 0.8 8.9 0.8 1.6 2.4 2.0 3.7 0.8 1.2 0.8 0.0 0.4 0.8 0.4 0.4 0.0 39.4 

 Marginal 8.8 0.0 11.8 2.9 5.9 5.9 0.0 2.9 14.7 0.0 2.9 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 32.4 

 Rural 9.1 1.5 4.2 7.2 1.9 5.3 1.5 0.8 7.2 2.3 0.8 2.7 0.8 3.0 0.8 2.3 0.0 0.0 0.0 2.7 0.8 0.0 0.0 45.5 

Sexo Hombre 8.1 2.6 6.6 6.6 3.7 2.6 0.7 1.1 5.9 1.8 1.5 2.6 2.2 3.3 0.0 1.8 0.0 0.4 0.7 0.7 0.7 0.0 0.4 46.2 

 Mujer 11.2 2.4 3.2 6.9 2.7 6.7 1.6 1.3 9.3 1.3 1.1 2.9 0.8 3.5 1.3 1.6 0.5 0.0 0.0 1.9 0.8 0.5 0.0 38.4 

Edad De 18 a 25 años 7.1 1.6 0.0 5.6 5.6 4.8 2.4 1.6 6.3 3.2 2.4 4.0 3.2 1.6 0.0 1.6 0.0 0.8 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 46.0 

 De 26 a 40 años 9.3 2.7 6.2 5.8 3.1 6.6 1.3 1.3 7.5 1.8 0.4 3.1 0.4 3.5 0.9 1.8 0.0 0.0 0.9 2.2 1.3 0.9 0.0 38.9 

 De 41 a 55 años 14.0 3.3 5.3 10.0 1.3 2.7 0.7 1.3 8.0 1.3 0.7 2.0 2.0 4.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.7 40.7 

 56 años a más 8.9 2.1 5.5 6.2 2.7 4.8 0.7 0.7 9.6 0.0 2.1 2.1 0.7 4.1 1.4 2.7 1.4 0.0 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 43.2 

Nivel de  Ninguno 11.8 0.0 5.9 8.8 2.9 5.9 2.9 2.9 5.9 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 41.2 

estudios Primaria 9.9 3.1 4.9 6.8 4.3 3.7 0.6 0.0 9.9 1.2 1.2 0.6 0.0 3.7 1.2 1.2 0.6 0.0 0.0 2.5 1.2 0.0 0.0 43.2 

 Plan básico 9.2 3.3 4.2 8.3 0.8 5.0 1.7 1.7 10.8 1.7 0.0 1.7 1.7 4.2 0.8 1.7 0.8 0.0 0.0 0.8 1.7 0.0 0.0 40.0 

 Bachillerato 9.9 2.3 3.3 5.2 3.3 7.0 1.9 1.4 7.0 2.8 1.9 4.2 0.9 3.3 0.9 2.3 0.0 0.5 0.5 1.9 0.0 0.5 0.0 39.0 

 Técnico o universitario 10.1 1.7 6.7 7.6 3.4 2.5 0.0 1.7 4.2 0.0 0.8 5.0 3.4 3.4 0.0 0.8 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.8 0.8 46.2 

Religión Ninguna 8.3 2.3 6.0 5.3 3.8 5.3 1.5 0.8 6.8 2.3 3.0 5.3 0.8 3.0 0.0 1.5 0.0 0.8 0.0 3.0 1.5 0.0 0.0 39.1 

 Católica 10.2 2.5 4.1 6.6 4.5 3.7 1.2 1.2 9.4 2.0 0.0 2.0 2.0 2.9 1.2 2.0 0.0 0.0 0.8 0.8 0.4 0.8 0.0 41.4 

 Evangélica 10.6 2.7 4.3 7.8 1.6 5.5 1.2 1.6 7.1 0.8 1.2 2.4 1.2 3.9 0.4 1.6 0.8 0.0 0.0 1.2 0.8 0.0 0.0 43.5 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 

 Otras 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 30.8 

Partido de Ninguno 8.1 2.8 4.8 5.8 2.8 6.1 0.3 1.3 7.9 1.3 1.3 3.3 1.8 3.3 0.5 2.0 0.5 0.3 0.5 1.3 0.5 0.5 0.0 43.1 

preferencia Arena 15.4 0.0 15.4 15.4 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 

 FMLN 17.6 5.9 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 35.3 

 Nuevas Ideas 11.4 2.0 4.0 7.9 3.5 3.5 2.5 1.5 7.9 1.5 1.0 1.5 1.0 3.5 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 2.0 1.0 0.0 0.0 41.6 

 Otros 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 

 No sabe, no responde 15.4 0.0 7.7 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 38.5 

p26c2 

 
Detalle de respuesta 
1. Carne de res 
2. Camarón 
3. Pescado 
4. Leche 
5. Frijoles 
6. Huevos 
7. Maíz 
8. Cereales 

9. Pollo 
10. Arroz 
11. Aceite 
12. Verduras 
13. Frutas 
14. Queso y otros productos lácteos 
15. Azúcar 
16. Embutidos 

17. Jugos 
18. Macarrones 
19. Pan 
20. Carne de cerdo 
21. Café 
22. Harinas 
23. Comida rápida 
24. No mencionó otro producto 
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Cuadro 43 
¿Cuáles son los principales alimentos que ha dejado de comprar por el aumento de los precios? Tercera mención: 

[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 
n= 378 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 

n  10 3 12 20 13 12 3 6 20 2 9 13 4 8 1 3 5 3 1 1 229 

%  2.6 0.8 3.2 5.3 3.4 3.2 0.8 1.6 5.3 0.5 2.4 3.4 1.1 2.1 0.3 0.8 1.3 0.8 0.3 0.3 60.6 

Zona del país Occidental 1.1 0.0 4.3 5.4 6.5 6.5 1.1 2.2 2.2 1.1 1.1 4.3 1.1 2.2 0.0 2.2 1.1 0.0 1.1 0.0 57.0 

 Central 4.3 1.1 4.3 4.3 1.1 2.2 1.1 2.2 4.3 0.0 0.0 3.2 1.1 0.0 1.1 1.1 4.3 0.0 0.0 0.0 64.5 

 Metropolitana 1.2 2.3 1.2 7.0 0.0 1.2 0.0 1.2 4.7 0.0 4.7 3.5 0.0 4.7 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 67.4 

 Paracentral 0.0 0.0 2.6 5.3 7.9 5.3 2.6 0.0 18.4 0.0 2.6 2.6 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

 Oriental 5.9 0.0 2.9 4.4 4.4 1.5 0.0 1.5 4.4 1.5 4.4 2.9 2.9 1.5 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 1.5 57.4 

Área Urbana 3.0 0.9 2.6 4.7 3.4 3.8 1.3 2.6 4.7 0.0 3.0 4.3 0.4 2.1 0.4 0.4 1.7 1.3 0.0 0.4 59.0 

 Rural 2.1 0.7 4.2 6.3 3.5 2.1 0.0 0.0 6.3 1.4 1.4 2.1 2.1 2.1 0.0 1.4 0.7 0.0 0.7 0.0 63.2 

Estrato Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

 Medio alto 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0 

 Medio bajo 3.6 1.8 5.5 3.6 5.5 5.5 0.0 1.8 5.5 0.0 0.0 5.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 60.0 

 Obrero 2.0 0.7 2.0 5.4 3.4 3.4 2.0 3.4 4.0 0.0 3.4 4.0 0.7 2.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.0 0.7 59.7 

 Marginal 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 13.0 4.3 0.0 0.0 52.2 

 Rural 2.1 0.7 4.2 6.3 3.5 2.1 0.0 0.0 6.3 1.4 1.4 2.1 2.1 2.1 0.0 1.4 0.7 0.0 0.7 0.0 63.2 

Sexo Hombre 2.0 1.4 1.4 6.1 1.4 2.0 1.4 2.7 3.4 0.7 0.7 2.7 2.0 0.7 0.7 0.7 2.0 0.7 0.0 0.0 67.3 

 Mujer 3.0 0.4 4.3 4.8 4.8 3.9 0.4 0.9 6.5 0.4 3.5 3.9 0.4 3.0 0.0 0.9 0.9 0.9 0.4 0.4 56.3 

Edad De 18 a 25 años 2.9 0.0 0.0 5.9 5.9 1.5 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 4.4 0.0 0.0 1.5 0.0 4.4 1.5 1.5 0.0 67.6 

 De 26 a 40 años 2.2 1.4 5.1 5.8 4.3 3.6 1.4 2.9 4.3 0.0 2.2 2.2 1.4 3.6 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.7 58.0 

 De 41 a 55 años 1.1 1.1 3.4 2.2 2.2 4.5 0.0 2.2 7.9 1.1 4.5 4.5 2.2 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 60.7 

 56 años a más 4.8 0.0 2.4 7.2 1.2 2.4 1.2 0.0 7.2 1.2 1.2 3.6 0.0 2.4 0.0 3.6 1.2 1.2 0.0 0.0 59.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 10.0 0.0 5.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 60.0 

 Primaria 1.1 1.1 5.4 6.5 3.3 3.3 1.1 0.0 8.7 2.2 2.2 4.3 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 0.0 56.5 

 Plan básico 4.2 0.0 0.0 4.2 2.8 2.8 0.0 1.4 4.2 0.0 0.0 6.9 1.4 0.0 1.4 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 69.4 

 Bachillerato 4.6 0.8 2.3 5.4 5.4 3.8 0.8 1.5 3.1 0.0 3.8 2.3 0.8 3.8 0.0 1.5 1.5 1.5 0.0 0.0 56.9 

 Técnico o universitario 0.0 1.6 4.7 6.3 1.6 3.1 1.6 3.1 4.7 0.0 1.6 1.6 3.1 0.0 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 1.6 64.1 

Religión Ninguna 2.5 1.2 2.5 7.4 2.5 2.5 1.2 1.2 6.2 0.0 0.0 3.7 2.5 2.5 1.2 0.0 1.2 1.2 1.2 0.0 59.3 

 Católica 3.5 0.7 4.2 6.3 4.2 2.8 0.7 1.4 4.9 0.0 2.8 4.2 1.4 1.4 0.0 0.7 0.0 0.7 0.0 0.7 59.4 

 Evangélica 1.4 0.7 2.8 2.8 3.5 4.2 0.7 2.1 5.6 1.4 2.8 2.1 0.0 2.8 0.0 1.4 2.8 0.0 0.0 0.0 63.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Otras 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 44.4 

Partido de preferencia Ninguno 2.7 0.0 3.6 4.0 2.7 2.7 0.4 1.8 5.4 0.9 2.7 3.6 0.9 2.2 0.0 0.4 1.3 0.9 0.4 0.4 62.9 

 Arena 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 45.5 

 FMLN 0.0 0.0 18.2 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 

 Nuevas Ideas 2.5 1.7 1.7 5.9 5.9 5.1 0.8 0.8 4.2 0.0 2.5 3.4 0.8 0.8 0.0 1.7 0.8 0.0 0.0 0.0 61.0 

 Otros 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 75.0 

p26c3 

 
Detalle de respuesta 
1. Carne de res 
2. Camarón 
3. Pescado 
4. Leche 
5. Frijoles 
6. Huevos 
7. Maíz 

8. Cereales 
9. Pollo 
10. Arroz 
11. Aceite 
12. Verduras 
13. Frutas 
14. Queso y otros productos lácteos 

15. Azúcar 
16. Embutidos 
17. Jugos 
18. Carne de cerdo 
19. Café 
20. Harinas 
21. No mencionó otro producto 
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Cuadro 44 
Población que dejó de comprar proteínas animales por el aumento de los precios 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n= 648 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  431 217 

%  66.5 33.5 

Zona del país Occidental 60.8 39.2 

 Central 66.7 33.3 

 Metropolitana 79.1 20.9 

 Paracentral 56.3 43.8 

 Oriental 65.6 34.4 

Área Urbana 68.8 31.3 

 Rural 63.3 36.7 

Estrato Alto 60.0 40.0 

 Medio alto 63.6 36.4 

 Medio bajo 70.5 29.5 

 Obrero 69.1 30.9 

 Marginal 64.7 35.3 

 Rural 63.3 36.7 

Sexo Hombre 70.3 29.7 

 Mujer 63.7 36.3 

Edad De 18 a 25 años 59.5 40.5 

 De 26 a 40 años 62.4 37.6 

 De 41 a 55 años 79.3 20.7 

 56 años a más 65.8 34.2 

Nivel de estudios Ninguno 61.8 38.2 

 Primaria 65.4 34.6 

 Plan básico 72.5 27.5 

 Bachillerato 62.0 38.0 

 Técnico o universitario 71.4 28.6 

Religión Ninguna 68.4 31.6 

 Católica 66.0 34.0 

 Evangélica 65.5 34.5 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 

 Otras 69.2 30.8 

Partido de preferencia Ninguno 66.2 33.8 

 Arena 61.5 38.5 

 FMLN 94.1 5.9 

 Nuevas Ideas 63.9 36.1 

 Otros 88.9 11.1 

 No sabe, no responde 69.2 30.8 

p26c_REC_A 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La tabla presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos más 
mencionados en las tres opciones reportadas. En esta clasificación, se hace referencia a alimentos de origen animal como la carne de res, pollo, cerdo, 
pescado, camarón, embutidos y otros. 
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Cuadro 45 
Población que dejó de comprar productos lácteos y huevos por el aumento de los precios 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n= 648 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  245 403 

%  37.8 62.2 

Zona del país Occidental 39.8 60.2 

 Central 40.1 59.9 

 Metropolitana 37.3 62.7 

 Paracentral 42.2 57.8 

 Oriental 30.3 69.7 

Área Urbana 36.5 63.5 

 Rural 39.8 60.2 

Estrato Alto 40.0 60.0 

 Medio alto 36.4 63.6 

 Medio bajo 30.7 69.3 

 Obrero 38.6 61.4 

 Marginal 35.3 64.7 

 Rural 39.8 60.2 

Sexo Hombre 31.5 68.5 

 Mujer 42.4 57.6 

Edad De 18 a 25 años 33.3 66.7 

 De 26 a 40 años 39.4 60.6 

 De 41 a 55 años 32.0 68.0 

 56 años a más 45.2 54.8 

Nivel de estudios Ninguno 47.1 52.9 

 Primaria 39.5 60.5 

 Plan básico 36.7 63.3 

 Bachillerato 40.8 59.2 

 Técnico o universitario 28.6 71.4 

Religión Ninguna 34.6 65.4 

 Católica 36.5 63.5 

 Evangélica 40.4 59.6 

 Agnóstico o Ateo 33.3 66.7 

 Otras 46.2 53.8 

Partido de preferencia Ninguno 34.0 66.0 

 Arena 69.2 30.8 

 FMLN 47.1 52.9 

 Nuevas Ideas 43.6 56.4 

 Otros 33.3 66.7 

 No sabe, no responde 23.1 76.9 

p26c_REC_B 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La tabla presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos más 
mencionados en las tres opciones reportadas. En esta clasificación, se hace referencia a alimentos como la leche, huevos, queso y otros productos lácteos. 
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Cuadro 46 
Población que dejó de comprar granos y cereales por el aumento de los precios 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n= 648 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  122 526 

%  18.8 81.2 

Zona del país Occidental 25.9 74.1 

 Central 16.0 84.0 

 Metropolitana 9.7 90.3 

 Paracentral 29.7 70.3 

 Oriental 17.2 82.8 

Área Urbana 18.8 81.3 

 Rural 18.9 81.1 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 9.1 90.9 

 Medio bajo 21.6 78.4 

 Obrero 18.7 81.3 

 Marginal 17.6 82.4 

 Rural 18.9 81.1 

Sexo Hombre 18.3 81.7 

 Mujer 19.2 80.8 

Edad De 18 a 25 años 23.0 77.0 

 De 26 a 40 años 22.1 77.9 

 De 41 a 55 años 15.3 84.7 

 56 años a más 13.7 86.3 

Nivel de estudios Ninguno 20.6 79.4 

 Primaria 17.3 82.7 

 Plan básico 17.5 82.5 

 Bachillerato 22.5 77.5 

 Técnico o universitario 15.1 84.9 

Religión Ninguna 18.0 82.0 

 Católica 20.9 79.1 

 Evangélica 17.3 82.7 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 23.1 76.9 

Partido de preferencia Ninguno 18.0 82.0 

 Arena 38.5 61.5 

 FMLN 5.9 94.1 

 Nuevas Ideas 19.8 80.2 

 Otros 22.2 77.8 

 No sabe, no responde 23.1 76.9 

P26c_REC_C 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La tabla presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos más 
mencionados en las tres opciones reportadas. En esta clasificación, se hace referencia a alimentos como los frijoles, el maíz, cereales, arroz y harinas. 
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Cuadro 47 
Población que dejó de comprar frutas y verduras por el aumento de los precios 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n= 648 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  73 575 

%  11.3 88.7 

Zona del país Occidental 7.2 92.8 

 Central 10.5 89.5 

 Metropolitana 14.2 85.8 

 Paracentral 9.4 90.6 

 Oriental 15.6 84.4 

Área Urbana 12.5 87.5 

 Rural 9.5 90.5 

Estrato Alto 20.0 80.0 

 Medio alto 9.1 90.9 

 Medio bajo 14.8 85.2 

 Obrero 12.2 87.8 

 Marginal 8.8 91.2 

 Rural 9.5 90.5 

Sexo Hombre 9.5 90.5 

 Mujer 12.5 87.5 

Edad De 18 a 25 años 15.9 84.1 

 De 26 a 40 años 10.6 89.4 

 De 41 a 55 años 12.0 88.0 

 56 años a más 7.5 92.5 

Nivel de estudios Ninguno 5.9 94.1 

 Primaria 6.2 93.8 

 Plan básico 11.7 88.3 

 Bachillerato 11.7 88.3 

 Técnico o universitario 18.5 81.5 

Religión Ninguna 12.0 88.0 

 Católica 12.3 87.7 

 Evangélica 9.8 90.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 15.4 84.6 

Partido de preferencia Ninguno 11.7 88.3 

 Arena 7.7 92.3 

 FMLN 11.8 88.2 

 Nuevas Ideas 9.9 90.1 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 30.8 69.2 

P26c_REC_D 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La tabla presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos más 
mencionados en las tres opciones reportadas. En esta clasificación, se hace referencia a diversas frutas, hortalizas y tubérculos. 
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Cuadro 48 
Población que dejó de comprar otros alimentos básicos por el aumento de los precios 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n= 648 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  50 598 

%  7.7 92.3 

Zona del país Occidental 6.6 93.4 

 Central 8.0 92.0 

 Metropolitana 7.5 92.5 

 Paracentral 7.8 92.2 

 Oriental 9.0 91.0 

Área Urbana 8.9 91.1 

 Rural 6.1 93.9 

Estrato Alto 40.0 60.0 

 Medio alto 18.2 81.8 

 Medio bajo 5.7 94.3 

 Obrero 8.1 91.9 

 Marginal 14.7 85.3 

 Rural 6.1 93.9 

Sexo Hombre 7.7 92.3 

 Mujer 7.7 92.3 

Edad De 18 a 25 años 7.9 92.1 

 De 26 a 40 años 8.8 91.2 

 De 41 a 55 años 6.0 94.0 

 56 años a más 7.5 92.5 

Nivel de estudios Ninguno 11.8 88.2 

 Primaria 6.8 93.2 

 Plan básico 5.0 95.0 

 Bachillerato 9.9 90.1 

 Técnico o universitario 6.7 93.3 

Religión Ninguna 6.8 93.2 

 Católica 6.6 93.4 

 Evangélica 8.2 91.8 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 30.8 69.2 

Partido de preferencia Ninguno 7.6 92.4 

 Arena 7.7 92.3 

 FMLN 5.9 94.1 

 Nuevas Ideas 8.9 91.1 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 

P26c_REC_E 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La tabla presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos más 
mencionados en las tres opciones reportadas. En esta clasificación, se hace referencia a alimentos como aceite, azúcar, pan y macarrones. 
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Cuadro 49 
Población que dejó de comprar bebidas y snacks por el aumento de los precios 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n= 648 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  22 626 

%  3.4 96.6 

Zona del país Occidental 4.8 95.2 

 Central 4.9 95.1 

 Metropolitana 3.7 96.3 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 0.8 99.2 

Área Urbana 4.2 95.8 

 Rural 2.3 97.7 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 4.5 95.5 

 Obrero 2.8 97.2 

 Marginal 14.7 85.3 

 Rural 2.3 97.7 

Sexo Hombre 4.0 96.0 

 Mujer 2.9 97.1 

Edad De 18 a 25 años 4.8 95.2 

 De 26 a 40 años 3.5 96.5 

 De 41 a 55 años 2.7 97.3 

 56 años a más 2.7 97.3 

Nivel de estudios Ninguno 5.9 94.1 

 Primaria 2.5 97.5 

 Plan básico 4.2 95.8 

 Bachillerato 2.8 97.2 

 Técnico o universitario 4.2 95.8 

Religión Ninguna 3.8 96.2 

 Católica 2.0 98.0 

 Evangélica 4.3 95.7 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 7.7 92.3 

Partido de preferencia Ninguno 4.1 95.9 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 17.6 82.4 

 Nuevas Ideas 1.5 98.5 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 

P26c_REC_F 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La tabla presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos más 
mencionados en las tres opciones reportadas. En esta clasificación, se hace referencia a alimentos como jugos, café, comida rápida, galletas y golosinas. 
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Cuadro 50 
Población que dejó de comprar otros alimentos por el aumento de los precios 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n= 648 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  9 639 

%  1.4 98.6 

Zona del país Occidental 1.8 98.2 

 Central 1.2 98.8 

 Metropolitana 0.7 99.3 

 Paracentral 3.1 96.9 

 Oriental 0.8 99.2 

Área Urbana 1.6 98.4 

 Rural 1.1 98.9 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 0.0 100.0 

 Obrero 2.0 98.0 

 Marginal 2.9 97.1 

 Rural 1.1 98.9 

Sexo Hombre 1.5 98.5 

 Mujer 1.3 98.7 

Edad De 18 a 25 años 0.8 99.2 

 De 26 a 40 años 1.8 98.2 

 De 41 a 55 años 0.7 99.3 

 56 años a más 2.1 97.9 

Nivel de estudios Ninguno 5.9 94.1 

 Primaria 0.6 99.4 

 Plan básico 0.0 100.0 

 Bachillerato 2.3 97.7 

 Técnico o universitario 0.8 99.2 

Religión Ninguna 1.5 98.5 

 Católica 2.0 98.0 

 Evangélica 0.8 99.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.5 98.5 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 1.0 99.0 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 7.7 92.3 

P26c_REC_G 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La tabla presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos más 
mencionados en las tres opciones reportadas. En esta clasificación, se hace referencia a alimentos como suplementos alimenticios, vitaminas y otros 
productos alimenticios. 
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Figura 8 
Principales alimentos que la población ha dejado de comprar por el aumento de los precios. 

[Clasificación General] 
[Solo para quienes respondieron que han dejado de comprar algunos alimentos] 

n=648 
(En porcentajes) 

 

Carnes y embutidos 66.5% Productos lácteos y huevos 37.8% 

 Carne de res 57.3%  Leche 23.8% 

 Pollo  14.4%  Huevos 12.8% 

 Pescado 7.9%  Otros lácteos  6.8% 

 Camarón 4.2% 
Frutas y verduras 11.3% 

 Embutidos 3.2% 

 Carne de cerdo 2.2%  Verduras 8.2% 

 Otros 1.1%  Frutas 3.5% 

Otros alimentos básicos 7.7% Bebidas y snacks 3.4% 

 Aceite 5.1%  Jugos 1.1% 

 Azúcar 1.4%  Café 1.1% 

 Pan 0.6%  Comida rápida 0.6% 

 Macarrones 0.6%  Galletas/golosina 0.6% 

Granos y cereales 18.8% Otros alimentos 1.4% 

 Frijoles 10.2% 
 

Suplementos alimenticios/ 
vitaminas 

0.5% 
 Maíz 4.3% 

 Cereales 4.3%  Otros productos alimenticios 0.9% 

 Arroz 2.6%    

 Harina 0.9%    
 
Nota. A las personas que indicaron haber dejado de comprar algunos alimentos debido al aumento de precios, se les pidió que mencionaran hasta tres de 
los principales productos que habían dejado de consumir. La figura presenta una clasificación general de estas respuestas, agrupando los alimentos 
mencionados. La suma de los porcentajes no suman 100%, porque una persona pudo haber dejado consumir varios alimentos.  
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Cuadro 51 
Durante este año, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa tuvo que pedir dinero prestado a otra persona para 

poder cumplir con los compromisos mensuales del hogar (comida, recibos, pago de casa, etc.): sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  495 768 

%  39.2 60.8 

Zona del país Occidental 42.7 57.3 

 Central 44.5 55.5 

 Metropolitana 32.9 67.1 

 Paracentral 41.2 58.8 

 Oriental 34.8 65.2 

Área Urbana 38.6 61.4 

 Rural 40.2 59.8 

Estrato Alto 18.8 81.3 

 Medio alto 16.7 83.3 

 Medio bajo 31.6 68.4 

 Obrero 42.1 57.9 

 Marginal 45.8 54.2 

 Rural 40.2 59.8 

Sexo Hombre 34.3 65.7 

 Mujer 43.2 56.8 

Edad De 18 a 25 años 36.4 63.6 

 De 26 a 40 años 40.9 59.1 

 De 41 a 55 años 47.1 52.9 

 56 años a más 31.3 68.7 

Nivel de estudios Ninguno 40.4 59.6 

 Primaria 42.0 58.0 

 Plan básico 39.1 60.9 

 Bachillerato 42.8 57.2 

 Técnico o universitario 30.9 69.1 

Religión Ninguna 37.8 62.2 

 Católica 37.9 62.1 

 Evangélica 41.7 58.3 

 Agnóstico o Ateo 45.5 54.5 

 Otras 30.0 70.0 

Partido de preferencia Ninguno 39.6 60.4 

 Arena 47.8 52.2 

 FMLN 47.4 52.6 

 Nuevas Ideas 37.5 62.5 

 Otros 40.0 60.0 

 No sabe, no responde 40.0 60.0 

p27 
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Cuadro 52 
¿Alguna persona que vivía en esta casa ha tenido que salir del país para buscar trabajo: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  203 1,062 

%  16.0 84.0 

Zona del país Occidental 19.3 80.7 

 Central 13.6 86.4 

 Metropolitana 11.7 88.3 

 Paracentral 18.2 81.8 

 Oriental 20.1 79.9 

Área Urbana 15.1 84.9 

 Rural 17.5 82.5 

Estrato Alto 12.5 87.5 

 Medio alto 12.5 87.5 

 Medio bajo 16.5 83.5 

 Obrero 14.8 85.2 

 Marginal 15.3 84.7 

 Rural 17.5 82.5 

Sexo Hombre 16.2 83.8 

 Mujer 15.9 84.1 

Edad De 18 a 25 años 16.2 83.8 

 De 26 a 40 años 14.4 85.6 

 De 41 a 55 años 14.1 85.9 

 56 años a más 20.2 79.8 

Nivel de estudios Ninguno 12.3 87.7 

 Primaria 19.3 80.7 

 Plan básico 14.2 85.8 

 Bachillerato 17.8 82.2 

 Técnico o universitario 12.6 87.4 

Religión Ninguna 16.5 83.5 

 Católica 17.2 82.8 

 Evangélica 14.5 85.5 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 23.3 76.7 

Partido de preferencia Ninguno 13.8 86.2 

 Arena 12.5 87.5 

 FMLN 26.3 73.7 

 Nuevas Ideas 20.0 80.0 

 Otros 13.3 86.7 

 No sabe, no responde 20.0 80.0 

p28 
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Cuadro 53 
Durante este año, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa recibió alguna ayuda económica de un familiar o amigo 
en el extranjero para poder cumplir con los compromisos mensuales del hogar (comprar comida, pagar recibos, pago de 

casa, etc.): sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  446 820 

%  35.2 64.8 

Zona del país Occidental 35.2 64.8 

 Central 30.3 69.7 

 Metropolitana 25.4 74.6 

 Paracentral 40.9 59.1 

 Oriental 52.0 48.0 

Área Urbana 32.9 67.1 

 Rural 38.8 61.2 

Estrato Alto 18.8 81.3 

 Medio alto 33.3 66.7 

 Medio bajo 39.9 60.1 

 Obrero 31.8 68.2 

 Marginal 23.7 76.3 

 Rural 38.8 61.2 

Sexo Hombre 37.1 62.9 

 Mujer 33.7 66.3 

Edad De 18 a 25 años 40.0 60.0 

 De 26 a 40 años 35.2 64.8 

 De 41 a 55 años 30.3 69.7 

 56 años a más 36.0 64.0 

Nivel de estudios Ninguno 31.6 68.4 

 Primaria 39.9 60.1 

 Plan básico 29.2 70.8 

 Bachillerato 33.7 66.3 

 Técnico o universitario 38.8 61.2 

Religión Ninguna 33.2 66.8 

 Católica 36.3 63.7 

 Evangélica 35.3 64.7 

 Agnóstico o Ateo 54.5 45.5 

 Otras 26.7 73.3 

Partido de preferencia Ninguno 32.5 67.5 

 Arena 41.7 58.3 

 FMLN 31.6 68.4 

 Nuevas Ideas 39.8 60.2 

 Otros 33.3 66.7 

 No sabe, no responde 44.0 56.0 

p29 
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Cuadro 54 
Durante este año, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa fue despedida o perdió su trabajo: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  211 1,052 

%  16.7 83.3 

Zona del país Occidental 19.3 80.7 

 Central 17.1 82.9 

 Metropolitana 17.3 82.7 

 Paracentral 12.2 87.8 

 Oriental 14.8 85.2 

Área Urbana 16.8 83.2 

 Rural 16.5 83.5 

Estrato Alto 6.3 93.8 

 Medio alto 16.7 83.3 

 Medio bajo 12.3 87.7 

 Obrero 17.9 82.1 

 Marginal 25.4 74.6 

 Rural 16.5 83.5 

Sexo Hombre 14.5 85.5 

 Mujer 18.5 81.5 

Edad De 18 a 25 años 19.6 80.4 

 De 26 a 40 años 17.2 82.8 

 De 41 a 55 años 15.5 84.5 

 56 años a más 14.6 85.4 

Nivel de estudios Ninguno 12.5 87.5 

 Primaria 18.2 81.8 

 Plan básico 11.7 88.3 

 Bachillerato 20.5 79.5 

 Técnico o universitario 14.8 85.2 

Religión Ninguna 16.4 83.6 

 Católica 13.0 87.0 

 Evangélica 19.3 80.7 

 Agnóstico o Ateo 45.5 54.5 

 Otras 26.7 73.3 

Partido de preferencia Ninguno 16.5 83.5 

 Arena 20.8 79.2 

 FMLN 21.1 78.9 

 Nuevas Ideas 15.8 84.2 

 Otros 26.7 73.3 

 No sabe, no responde 24.0 76.0 

p30 
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Cuadro 55 
Y, ¿ha(n) podido encontrar otro trabajo: sí o no? 

[Solo para quienes respondieron que alguien del hogar fue despedido o perdió su trabajo en el año 2024] 
n= 211 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  80 131 

%  37.9 62.1 

Zona del país Occidental 42.6 57.4 

 Central 44.4 55.6 

 Metropolitana 32.1 67.9 

 Paracentral 37.5 62.5 

 Oriental 29.4 70.6 

Área Urbana 37.7 62.3 

 Rural 38.3 61.7 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 25.0 75.0 

 Medio bajo 43.5 56.5 

 Obrero 32.2 67.8 

 Marginal 66.7 33.3 

 Rural 38.3 61.7 

Sexo Hombre 31.7 68.3 

 Mujer 41.9 58.1 

Edad De 18 a 25 años 41.2 58.8 

 De 26 a 40 años 38.0 62.0 

 De 41 a 55 años 39.1 60.9 

 56 años a más 32.6 67.4 

Nivel de estudios Ninguno 42.9 57.1 

 Primaria 43.1 56.9 

 Plan básico 28.6 71.4 

 Bachillerato 36.9 63.1 

 Técnico o universitario 39.0 61.0 

Religión Ninguna 36.6 63.4 

 Católica 35.9 64.1 

 Evangélica 39.8 60.2 

 Agnóstico o Ateo 40.0 60.0 

 Otras 37.5 62.5 

Partido de preferencia Ninguno 39.8 60.2 

 Arena 20.0 80.0 

 FMLN 25.0 75.0 

 Nuevas Ideas 37.5 62.5 

 Otros 75.0 25.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 

p30a 
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Cuadro 56 
Si en esta casa se presentara una emergencia grave, ¿contarían con ahorros suficientes para cubrirla: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  308 948 

%  24.5 75.5 

Zona del país Occidental 22.1 77.9 

 Central 22.3 77.7 

 Metropolitana 30.9 69.1 

 Paracentral 21.2 78.8 

 Oriental 23.9 76.1 

Área Urbana 27.7 72.3 

 Rural 19.5 80.5 

Estrato Alto 56.3 43.8 

 Medio alto 45.8 54.2 

 Medio bajo 31.9 68.1 

 Obrero 24.8 75.2 

 Marginal 23.7 76.3 

 Rural 19.5 80.5 

Sexo Hombre 34.0 66.0 

 Mujer 16.9 83.1 

Edad De 18 a 25 años 39.6 60.4 

 De 26 a 40 años 22.9 77.1 

 De 41 a 55 años 17.6 82.4 

 56 años a más 20.7 79.3 

Nivel de estudios Ninguno 7.0 93.0 

 Primaria 12.9 87.1 

 Plan básico 22.9 77.1 

 Bachillerato 31.0 69.0 

 Técnico o universitario 31.8 68.2 

Religión Ninguna 27.4 72.6 

 Católica 22.4 77.6 

 Evangélica 24.1 75.9 

 Agnóstico o Ateo 60.0 40.0 

 Otras 30.0 70.0 

Partido de preferencia Ninguno 23.3 76.7 

 Arena 33.3 66.7 

 FMLN 15.8 84.2 

 Nuevas Ideas 27.9 72.1 

 Otros 13.3 86.7 

 No sabe, no responde 12.5 87.5 
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Cuadro 57 
En lo que va del año 2024, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa ha recibido algún tipo de ayuda de parte del 

Gobierno: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  224 1,038 

%  17.7 82.3 

Zona del país Occidental 22.4 77.6 

 Central 13.6 86.4 

 Metropolitana 7.8 92.2 

 Paracentral 25.4 74.6 

 Oriental 26.6 73.4 

Área Urbana 10.0 90.0 

 Rural 29.9 70.1 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 10.2 89.8 

 Obrero 10.3 89.7 

 Marginal 13.8 86.2 

 Rural 29.9 70.1 

Sexo Hombre 20.6 79.4 

 Mujer 15.5 84.5 

Edad De 18 a 25 años 20.5 79.5 

 De 26 a 40 años 21.0 79.0 

 De 41 a 55 años 13.2 86.8 

 56 años a más 15.5 84.5 

Nivel de estudios Ninguno 31.6 68.4 

 Primaria 22.4 77.6 

 Plan básico 19.7 80.3 

 Bachillerato 14.7 85.3 

 Técnico o universitario 13.0 87.0 

Religión Ninguna 17.7 82.3 

 Católica 17.7 82.3 

 Evangélica 18.3 81.7 

 Agnóstico o Ateo 18.2 81.8 

 Otras 10.0 90.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.7 86.3 

 Arena 16.7 83.3 

 FMLN 5.3 94.7 

 Nuevas Ideas 25.9 74.1 

 Otros 26.7 73.3 

 No sabe, no responde 16.0 84.0 

p32 
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Cuadro 58 
¿Cuál es el tipo de ayuda que ha recibido de parte del Gobierno? 

[Solo para quienes respondieron que alguien del hogar recibió algún tipo de ayuda de parte del Gobierno en el año 2024] 
n= 223 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 

n  134 59 11 3 8 8 

%  60.1 26.5 4.9 1.3 3.6 3.6 

Zona del país Occidental 46.0 38.1 9.5 1.6 1.6 3.2 

 Central 62.8 25.6 0.0 2.3 4.7 4.7 

 Metropolitana 83.3 4.2 0.0 4.2 8.3 0.0 

 Paracentral 48.5 30.3 9.1 0.0 3.0 9.1 

 Oriental 70.0 21.7 3.3 0.0 3.3 1.7 

Área Urbana 76.6 9.1 0.0 3.9 6.5 3.9 

 Rural 51.4 35.6 7.5 0.0 2.1 3.4 

Estrato Medio bajo 84.2 5.3 0.0 5.3 0.0 5.3 

 Obrero 72.0 10.0 0.0 4.0 10.0 4.0 

 Marginal 87.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 51.4 35.6 7.5 0.0 2.1 3.4 

Sexo Hombre 57.4 31.3 5.2 0.9 1.7 3.5 

 Mujer 63.0 21.3 4.6 1.9 5.6 3.7 

Edad De 18 a 25 años 71.7 17.0 3.8 0.0 5.7 1.9 

 De 26 a 40 años 65.9 28.2 1.2 0.0 3.5 1.2 

 De 41 a 55 años 46.2 33.3 12.8 2.6 5.1 0.0 

 56 años a más 47.8 28.3 6.5 4.3 0.0 13.0 

Nivel de estudios Ninguno 33.3 44.4 11.1 5.6 0.0 5.6 

 Primaria 55.6 28.6 6.3 0.0 3.2 6.3 

 Plan básico 70.2 21.3 4.3 0.0 2.1 2.1 

 Bachillerato 56.7 28.3 5.0 1.7 6.7 1.7 

 Técnico o universitario 74.3 17.1 0.0 2.9 2.9 2.9 

Religión Ninguna 68.2 25.0 4.5 0.0 2.3 0.0 

 Católica 54.7 30.2 5.8 1.2 2.3 5.8 

 Evangélica 62.5 23.9 3.4 1.1 5.7 3.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 57.5 28.3 3.8 1.9 4.7 3.8 

 Arena 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 63.5 25.0 5.8 0.0 2.9 2.9 

 Otros 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p32a 

 
Detalle de respuesta 
1. Caja/canasta de alimentos 
2. Tarjeta agrícola 
3. Paquete agrícola 
4. Es beneficiario de subsidio 
5. Apoyo para estudiar (becas, paquetes escolares, etc.) 
6. Pensión/ayuda para personas de la tercera edad 
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Cuadro 59 
¿Cuándo recibió esta ayuda de parte del Gobierno? 

[Solo para quienes respondieron que alguien del hogar recibió algún tipo de ayuda de parte del Gobierno en el año 2024] 
n= 224 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

n  15 15 21 12 28 8 9 6 8 10 24 6 5 48 9 

%  6.7 6.7 9.4 5.4 12.5 3.6 4.0 2.7 3.6 4.5 10.7 2.7 2.2 21.4 4.0 

Zona del país Occidental 6.3 3.2 11.1 9.5 20.6 1.6 6.3 1.6 1.6 3.2 6.3 0.0 3.2 15.9 9.5 

 Central 9.3 14.0 7.0 0.0 9.3 7.0 2.3 0.0 9.3 2.3 4.7 4.7 0.0 27.9 2.3 

 Metropolitana 12.5 8.3 16.7 8.3 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 4.2 33.3 4.2 

 Paracentral 0.0 6.1 6.1 6.1 15.2 0.0 3.0 6.1 3.0 12.1 15.2 6.1 3.0 15.2 3.0 

 Oriental 6.6 4.9 8.2 3.3 8.2 6.6 4.9 3.3 3.3 4.9 21.3 1.6 1.6 21.3 0.0 

Área Urbana 6.5 9.1 13.0 5.2 9.1 3.9 3.9 3.9 3.9 1.3 6.5 1.3 3.9 26.0 2.6 

 Rural 6.8 5.4 7.5 5.4 14.3 3.4 4.1 2.0 3.4 6.1 12.9 3.4 1.4 19.0 4.8 

Estrato Medio bajo 5.3 5.3 21.1 5.3 0.0 5.3 5.3 5.3 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3 31.6 5.3 

 Obrero 6.0 10.0 10.0 2.0 12.0 2.0 4.0 4.0 4.0 2.0 8.0 2.0 4.0 28.0 2.0 

 Marginal 12.5 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 6.8 5.4 7.5 5.4 14.3 3.4 4.1 2.0 3.4 6.1 12.9 3.4 1.4 19.0 4.8 

Sexo Hombre 5.2 7.8 12.1 3.4 16.4 4.3 5.2 3.4 0.9 5.2 11.2 1.7 1.7 16.4 5.2 

 Mujer 8.3 5.6 6.5 7.4 8.3 2.8 2.8 1.9 6.5 3.7 10.2 3.7 2.8 26.9 2.8 

Edad De 18 a 25 años 5.7 7.5 13.2 7.5 1.9 3.8 5.7 3.8 1.9 3.8 13.2 3.8 0.0 24.5 3.8 

 De 26 a 40 años 8.1 7.0 10.5 5.8 15.1 5.8 1.2 1.2 1.2 2.3 10.5 3.5 0.0 22.1 5.8 

 De 41 a 55 años 5.1 7.7 7.7 5.1 20.5 0.0 0.0 2.6 5.1 7.7 10.3 2.6 0.0 20.5 5.1 

 56 años a más 6.5 4.3 4.3 2.2 13.0 2.2 10.9 4.3 8.7 6.5 8.7 0.0 10.9 17.4 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 5.6 0.0 5.6 22.2 0.0 22.2 5.6 11.1 5.6 11.1 0.0 5.6 0.0 5.6 

 Primaria 7.9 6.3 9.5 7.9 9.5 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 11.1 3.2 3.2 22.2 4.8 

 Plan básico 4.3 6.4 6.4 4.3 14.9 4.3 4.3 2.1 2.1 8.5 17.0 2.1 0.0 21.3 2.1 

 Bachillerato 11.7 5.0 10.0 3.3 16.7 3.3 3.3 3.3 1.7 3.3 8.3 3.3 1.7 23.3 1.7 

 Técnico o universitario 2.8 11.1 16.7 5.6 2.8 2.8 2.8 5.6 2.8 0.0 5.6 2.8 2.8 27.8 8.3 

Religión Ninguna 4.5 2.3 13.6 4.5 13.6 4.5 4.5 2.3 2.3 9.1 15.9 0.0 0.0 18.2 4.5 

 Católica 10.3 9.2 5.7 4.6 12.6 4.6 4.6 3.4 2.3 4.6 6.9 3.4 3.4 18.4 5.7 

 Evangélica 3.4 5.7 11.4 6.8 12.5 2.3 3.4 2.3 5.7 1.1 12.5 3.4 1.1 26.1 2.3 

 Agnóstico o Ateo 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 8.5 7.5 6.6 4.7 12.3 2.8 4.7 2.8 4.7 5.7 7.5 4.7 3.8 17.9 5.7 

 Arena 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 5.7 3.8 11.4 6.7 12.4 4.8 3.8 2.9 1.9 1.0 14.3 1.0 1.0 26.7 2.9 

 Otros 0.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p32b 

 
Detalle de respuesta 
1. Enero 
2. Febrero 
3. Marzo 
4. Abril 
5. Mayo 
6. Junio 
7. Julio 
8. Agosto 

9. Septiembre 
10. Octubre 
11. Noviembre 
12. Diciembre 
13. Todos los meses del año 
14. No recuerda 
15. No responde 
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Cuadro 60 
¿Con qué frecuencia ha acudido a algún agromercado del Gobierno para comprar frutas, verduras u otros productos: 

nunca, rara vez, una o dos veces por semana o todos los días? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Nunca Rara vez 
Una o dos veces por 

semana 
Todos los días 

n  583 330 321 25 

%  46.3 26.2 25.5 2.0 

Zona del país Occidental 50.0 27.1 21.4 1.4 

 Central 42.7 28.3 26.1 2.9 

 Metropolitana 55.7 23.5 18.9 2.0 

 Paracentral 38.9 28.2 30.5 2.3 

 Oriental 38.3 24.7 35.7 1.3 

Área Urbana 49.0 24.3 24.1 2.6 

 Rural 42.0 29.3 27.7 1.0 

Estrato Alto 87.5 6.3 6.3 0.0 

 Medio alto 45.8 25.0 29.2 0.0 

 Medio bajo 47.3 25.3 23.1 4.3 

 Obrero 47.6 25.7 24.4 2.3 

 Marginal 56.9 13.8 27.6 1.7 

 Rural 42.0 29.3 27.7 1.0 

Sexo Hombre 42.3 28.8 26.8 2.1 

 Mujer 49.6 24.1 24.4 1.9 

Edad De 18 a 25 años 37.6 32.2 28.3 1.9 

 De 26 a 40 años 44.0 29.2 24.8 1.9 

 De 41 a 55 años 48.5 23.2 25.9 2.4 

 56 años a más 54.9 19.8 23.5 1.7 

Nivel de estudios Ninguno 40.4 26.3 31.6 1.8 

 Primaria 48.7 22.9 26.5 1.8 

 Plan básico 49.0 23.4 25.5 2.1 

 Bachillerato 41.8 28.1 27.9 2.2 

 Técnico o universitario 49.5 29.1 19.6 1.8 

Religión Ninguna 44.5 28.3 25.9 1.2 

 Católica 47.3 25.5 24.6 2.6 

 Evangélica 45.3 26.8 26.2 1.7 

 Agnóstico o Ateo 63.6 18.2 18.2 0.0 

 Otras 55.2 13.8 27.6 3.4 

Partido de preferencia Ninguno 48.5 27.9 21.9 1.7 

 Arena 41.7 25.0 33.3 0.0 

 FMLN 63.2 31.6 0.0 5.3 

 Nuevas Ideas 40.4 23.9 32.9 2.7 

 Otros 33.3 26.7 40.0 0.0 

 No sabe, no responde 72.0 8.0 20.0 0.0 

p33 
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Cuadro 61 
¿Por qué no ha ido a los agromercados del Gobierno? 

[Solo para quienes respondieron que no han ido nunca a un agromercado del Gobierno] 
n= 582 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

n  203 116 64 31 20 6 6 12 11 43 13 6 12 6 25 8 

%  34.9 19.9 11.0 5.3 3.4 1.0 1.0 2.1 1.9 7.4 2.2 1.0 2.1 1.0 4.3 1.4 

Zona del país Occidental 42.1 12.9 10.0 10.7 5.7 0.0 0.0 1.4 0.7 3.6 2.9 0.7 2.1 0.0 5.0 2.1 

 Central 28.4 22.4 9.7 4.5 5.2 1.5 2.2 4.5 1.5 8.2 1.5 0.7 3.7 0.7 3.7 1.5 

 Metropolitana 29.4 21.8 11.8 1.8 1.8 0.6 1.2 1.8 3.5 11.8 4.1 1.2 0.6 1.8 5.9 1.2 

 Paracentral 47.1 15.7 13.7 5.9 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 3.9 0.0 2.0 3.9 2.0 3.9 0.0 

 Oriental 36.8 26.4 11.5 4.6 2.3 2.3 1.1 1.1 2.3 5.7 0.0 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 

Área Urbana 32.9 20.2 10.6 4.0 3.4 0.8 1.1 2.4 2.7 8.8 2.9 1.3 1.1 1.6 5.0 1.3 

 Rural 38.5 19.5 11.7 7.8 3.4 1.5 1.0 1.5 0.5 4.9 1.0 0.5 3.9 0.0 2.9 1.5 

Estrato Alto 21.4 21.4 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 0.0 0.0 14.3 0.0 7.1 

 Medio alto 45.5 9.1 18.2 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 

 Medio bajo 28.4 27.3 11.4 0.0 2.3 1.1 1.1 2.3 1.1 6.8 4.5 1.1 1.1 1.1 8.0 2.3 

 Obrero 31.6 20.3 9.1 6.1 3.5 0.9 1.3 2.2 3.9 9.5 2.6 1.7 1.3 0.9 5.2 0.0 

 Marginal 54.5 3.0 15.2 3.0 0.0 0.0 0.0 6.1 0.0 12.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 

 Rural 38.5 19.5 11.7 7.8 3.4 1.5 1.0 1.5 0.5 4.9 1.0 0.5 3.9 0.0 2.9 1.5 

Sexo Hombre 32.1 21.1 11.0 1.7 4.2 1.3 2.5 3.4 2.1 6.3 3.8 0.4 0.8 0.4 8.0 0.8 

 Mujer 36.8 19.1 11.0 7.8 2.9 0.9 0.0 1.2 1.7 8.1 1.2 1.4 2.9 1.4 1.7 1.7 

Edad De 18 a 25 años 30.2 18.8 14.6 2.1 3.1 3.1 1.0 2.1 2.1 11.5 2.1 0.0 1.0 0.0 4.2 4.2 

 De 26 a 40 años 41.4 22.1 12.2 2.2 2.8 0.0 1.1 1.1 1.1 6.1 2.2 0.0 1.1 0.6 5.0 1.1 

 De 41 a 55 años 30.6 22.2 9.7 8.3 6.3 0.0 1.4 0.7 4.2 8.3 2.1 1.4 0.7 0.7 3.5 0.0 

 56 años a más 34.2 16.1 8.7 8.1 1.9 1.9 0.6 4.3 0.6 5.6 2.5 2.5 5.0 2.5 4.3 1.2 

Nivel de estudios Ninguno 47.8 0.0 17.4 21.7 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0 

 Primaria 37.5 14.7 13.2 11.0 1.5 0.7 0.0 2.2 2.2 0.7 0.7 1.5 5.9 1.5 3.7 2.9 

 Plan básico 37.6 21.4 7.7 2.6 6.0 0.9 1.7 0.9 0.9 12.0 3.4 1.7 1.7 0.0 0.9 0.9 

 Bachillerato 34.7 20.6 11.2 4.7 3.5 0.6 1.8 3.5 2.9 10.0 1.8 0.6 0.6 0.0 2.9 0.6 

 Técnico o universitario 27.9 26.5 10.3 0.0 3.7 1.5 0.7 1.5 1.5 8.1 3.7 0.7 0.0 2.9 9.6 1.5 

Religión Ninguna 39.4 17.4 10.1 4.6 1.8 0.0 0.0 3.7 0.9 11.0 1.8 0.9 0.0 0.9 4.6 2.8 

 Católica 35.8 21.6 10.8 5.2 3.4 0.4 1.3 2.2 1.7 8.6 1.3 0.9 0.4 2.2 3.0 1.3 

 Evangélica 33.5 18.8 11.5 6.0 3.7 2.3 0.9 0.9 2.8 5.0 2.3 0.9 5.0 0.0 5.5 0.9 

 Agnóstico o Ateo 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 18.8 31.3 12.5 6.3 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 33.3 20.5 12.5 5.3 2.7 0.5 0.5 1.9 2.1 7.7 2.9 0.8 2.1 1.3 4.5 1.1 

 Arena 30.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 

 FMLN 58.3 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 38.3 17.9 7.4 6.2 5.6 2.5 1.9 1.9 1.2 7.4 0.6 1.9 1.2 0.0 3.7 2.5 

 Otros 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 27.8 16.7 11.1 5.6 5.6 0.0 0.0 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 

p33a 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque queda muy lejos 
2. Porque se hace mucha cola 
3. Porque no sabe dónde están 
4. Por la falta de dinero 
5. Porque prefiere comprar a vendedores locales 
6. Porque no es el encargado de las compras en el hogar 
7. Porque prefiere comprar en el supermercado 
8. Porque prefiere comprar en el mercado municipal 

9. Porque no hay mucha variación en los precios 
10. Porque no tiene tiempo 
11. Porque no le interesa 
12. Porque compra cantidades pequeñas de alimentos 
13. Porque no sale de su casa 
14. Porque venden productos de mala calidad/en mal estado 
15. Otra razón 
16. No sabía de los agromercados 
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Cuadro 62 
Y, ¿podría decirme, cuál es su condición laboral en la actualidad? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 

n  543 59 139 48 39 317 33 88 

%  42.9 4.7 11.0 3.8 3.1 25.0 2.6 7.0 

Zona del país Occidental 38.1 8.9 11.7 3.9 2.5 26.3 2.5 6.0 

 Central 42.0 2.2 13.2 3.5 3.2 27.4 2.5 6.0 

 Metropolitana 51.8 3.6 8.1 4.6 4.2 14.0 2.6 11.1 

 Paracentral 39.4 3.0 11.4 3.0 2.3 31.8 3.0 6.1 

 Oriental 40.2 5.2 10.5 3.5 2.6 31.0 2.6 4.4 

Área Urbana 45.2 4.3 11.8 4.8 3.9 19.9 2.3 7.9 

 Rural 39.2 5.3 9.8 2.2 1.8 33.1 3.0 5.5 

Estrato Alto 50.0 6.3 6.3 0.0 6.3 6.3 0.0 25.0 

 Medio alto 45.8 4.2 16.7 4.2 0.0 12.5 4.2 12.5 

 Medio bajo 46.3 4.3 10.6 6.9 4.3 16.0 0.5 11.2 

 Obrero 46.0 4.3 11.1 4.5 3.9 21.4 3.1 5.7 

 Marginal 33.9 3.4 20.3 1.7 3.4 27.1 1.7 8.5 

 Rural 39.2 5.3 9.8 2.2 1.8 33.1 3.0 5.5 

Sexo Hombre 57.7 5.5 12.5 5.5 4.0 1.6 3.2 10.0 

 Mujer 30.8 4.0 9.7 2.4 2.3 44.1 2.1 4.4 

Edad De 18 a 25 años 33.1 5.0 18.1 18.1 11.5 13.8 0.4 0.0 

 De 26 a 40 años 52.9 4.1 13.1 0.2 1.9 25.5 1.7 0.5 

 De 41 a 55 años 55.6 5.1 8.1 0.0 0.0 28.6 1.7 1.0 

 56 años a más 24.9 4.7 4.7 0.0 0.3 30.6 6.7 27.9 

Nivel de estudios Ninguno 40.4 3.5 3.5 0.0 0.0 36.8 5.3 10.5 

 Primaria 32.7 3.9 6.8 0.0 0.0 42.3 5.0 9.3 

 Plan básico 45.0 5.4 7.9 0.0 0.8 31.7 2.9 6.3 

 Bachillerato 40.0 4.9 18.0 6.1 4.4 21.7 1.7 3.2 

 Técnico o universitario 56.1 4.7 9.0 8.3 6.8 4.3 0.7 10.1 

Religión Ninguna 48.4 4.0 14.8 2.8 3.2 20.4 2.8 3.6 

 Católica 41.6 5.7 9.1 4.7 2.6 24.9 2.4 8.9 

 Evangélica 41.1 4.1 11.0 2.7 3.5 28.6 2.5 6.4 

 Agnóstico o Ateo 36.4 0.0 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0 18.2 

 Otras 50.0 3.3 3.3 10.0 3.3 16.7 6.7 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 45.8 4.1 10.8 3.2 4.0 23.4 2.3 6.4 

 Arena 37.5 4.2 16.7 0.0 0.0 37.5 0.0 4.2 

 FMLN 52.6 10.5 5.3 0.0 0.0 15.8 10.5 5.3 

 Nuevas Ideas 37.5 5.9 11.4 5.4 2.0 27.2 2.7 7.9 

 Otros 53.3 0.0 6.7 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 

 No sabe, no responde 32.0 0.0 12.0 4.0 0.0 40.0 8.0 4.0 

p34 

 
Detalle de respuesta 
1. Se encuentra trabajando 
2. No está trabajando en este momento, pero tiene trabajo 
3. Está buscando trabajo activamente 
4. Se dedica solo a estudiar 
5. Se dedica a trabajar y a estudiar 

6. Se dedica a los quehaceres de su hogar 
7. No trabaja y no está buscando trabajo 
8. Está jubilado, pensionado o tiene una incapacidad permanente que le 
impide trabajar 
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Cuadro 63A 
¿Podría decirme por favor, cuál es su trabajo? 

[Solo para quienes respondieron que se encuentran trabajando, que no están trabajando en ese momento, pero tienen 
trabajo; o que se dedican a trabajar y a estudiar] 

n= 638 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta  

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23  

n  53 70 47 71 36 25 24 22 9 45 26 3 6 10 2 4 3 3 2 2 2 2 4  

%  8.3 11.0 7.4 11.1 5.6 3.9 3.8 3.4 1.4 7.1 4.1 0.5 0.9 1.6 0.3 0.6 0.5 0.5 0.3 0.3 0.3 0.3 0.6  

Zona del país Occidental 10.8 12.9 8.6 11.5 5.0 8.6 2.9 2.9 2.2 2.2 3.6 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0  

 Central 5.4 11.4 5.4 10.7 5.4 4.7 5.4 1.3 2.7 8.7 4.7 1.3 0.7 0.7 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0  

 Metropolitana 0.0 13.7 2.2 13.7 3.3 1.1 2.7 5.5 0.0 11.5 2.2 0.5 2.2 2.7 0.5 0.5 0.5 1.6 1.1 0.0 0.0 1.1 2.2  

 Paracentral 20.3 3.4 13.6 11.9 10.2 1.7 5.1 1.7 0.0 8.5 3.4 0.0 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Oriental 16.5 7.3 13.8 6.4 8.3 2.8 3.7 4.6 1.8 2.8 7.3 0.0 0.0 0.9 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0  

Área Urbana 2.9 11.9 3.2 13.6 7.1 2.9 3.4 3.9 1.0 8.5 3.6 0.2 1.5 2.2 0.2 0.7 0.7 0.7 0.5 0.2 0.5 0.5 1.0  

 Rural 18.1 9.3 15.0 6.6 3.1 5.7 4.4 2.6 2.2 4.4 4.8 0.9 0.0 0.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0  

Estrato Alto 0.0 0.0 10.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Medio alto 8.3 16.7 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3  

 Medio bajo 1.9 10.7 1.9 16.5 16.5 0.0 2.9 1.0 1.0 10.7 4.9 0.0 1.0 3.9 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0  

 Obrero 3.4 12.6 3.1 13.7 4.2 3.8 3.8 4.6 0.8 8.4 2.3 0.4 1.5 1.5 0.0 0.8 0.8 1.1 0.4 0.4 0.4 0.0 1.1  

 Marginal 0.0 12.5 8.3 0.0 0.0 8.3 4.2 12.5 4.2 0.0 16.7 0.0 4.2 4.2 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0  

 Rural 18.1 9.3 15.0 6.6 3.1 5.7 4.4 2.6 2.2 4.4 4.8 0.9 0.0 0.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0  

Sexo Hombre 12.6 4.7 12.4 9.5 4.5 1.1 6.3 5.8 0.5 5.8 0.5 0.8 0.8 2.1 0.5 0.8 0.8 0.8 0.5 0.5 0.3 0.5 0.3  

 Mujer 1.9 20.2 0.0 13.6 7.4 8.1 0.0 0.0 2.7 8.9 9.3 0.0 1.2 0.8 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 1.2  

Edad De 18 a 25 años 6.2 10.9 14.7 8.5 3.1 3.1 5.4 2.3 0.8 9.3 3.9 0.8 1.6 2.3 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0  

 De 26 a 40 años 6.2 7.9 7.4 9.5 4.1 2.1 5.0 4.1 1.2 9.1 4.1 0.4 1.7 2.1 0.4 1.2 0.8 0.8 0.8 0.8 0.0 0.8 0.4  

 De 41 a 55 años 5.6 12.4 3.9 16.3 8.4 6.7 1.7 3.9 1.7 5.1 4.5 0.6 0.0 1.1 0.0 0.0 0.6 0.6 0.0 0.0 0.6 0.0 0.6  

 56 años a más 22.5 16.9 3.4 9.0 7.9 4.5 2.2 2.2 2.2 2.2 3.4 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2  

Nivel de 
estudios 

Ninguno 40.0 16.0 4.0 0.0 0.0 16.0 0.0 0.0 4.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Primaria 18.4 14.6 11.7 8.7 0.0 8.7 3.9 7.8 1.9 1.9 6.8 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Plan básico 9.8 13.9 13.9 11.5 0.0 2.5 7.4 3.3 1.6 3.3 8.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Bachillerato 4.5 12.9 8.0 11.4 0.0 4.0 4.0 4.0 1.0 8.5 3.5 1.0 1.0 3.0 0.5 0.5 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Técnico o 
universitario 

1.6 4.3 0.5 13.4 19.3 0.5 1.6 1.1 1.1 11.8 0.5 0.0 2.1 2.1 0.5 1.6 0.0 1.6 1.1 1.1 1.1 1.1 2.1  

Religión Ninguna 8.6 12.2 10.1 9.4 3.6 3.6 5.0 4.3 1.4 8.6 3.6 0.0 1.4 0.7 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Católica 11.5 8.2 7.0 9.4 9.4 3.7 1.2 3.3 1.2 7.8 5.7 0.0 1.2 1.6 0.0 1.2 0.8 0.0 0.4 0.8 0.4 0.0 0.8  

 Evangélica 5.6 12.8 6.8 13.7 3.4 4.3 4.7 3.4 1.7 5.6 2.6 1.3 0.4 1.7 0.4 0.4 0.4 0.4 0.4 0.0 0.0 0.9 0.9  

 Agnóstico o 
Ateo 

0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Otras 0.0 11.8 0.0 17.6 0.0 5.9 17.6 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0  

Partido de 
preferencia 

Ninguno 6.5 9.4 5.5 11.5 6.7 4.1 3.8 2.9 1.0 7.7 5.5 0.5 1.4 2.2 0.5 0.5 0.7 0.5 0.5 0.2 0.5 0.5 0.7  

 Arena 10.0 20.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 FMLN 0.0 8.3 0.0 8.3 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 Nuevas Ideas 13.1 13.1 12.0 11.5 2.2 3.8 3.8 4.4 2.7 4.4 1.1 0.0 0.0 0.5 0.0 1.1 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 0.5  

 Otros 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

 No sabe, no 
responde 

0.0 37.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

p34a 

 
Detalle de respuesta 
1. Trabajos agrícolas/jornalero(a) 
2. Comerciante/vendedor 
3. Oficios de albañilería y construcción 
4. Negocio propio 
5. Profesor(a)/docente/maestro(a) 
6. Tiene un negocio de subsistencia 
7. Oficios de mecánica automotriz 
8. Motorista/conductor/taxista 
9. Vendedor(a) ambulante/vendedor informal 

10. Empleado(a) de oficina (secretaria, asistente, 
auxiliar) 
11. Trabajos domésticos/cuidado de niños o 
adultos mayores 
12. Bodeguero 
13. Agente de call center/teleoperador 
14. Empleada en ventas/atención al cliente 
15. Técnico en soporte y telecomunicaciones 
16. Profesional en informática y sistemas 

17. Técnico en refrigeración y aire acondicionado 
18. Diseñador Gráfico 
19. Arquitecto 
20. Ingeniero 
21. Abogado/asistente jurídico 
22. Contador 
23. Auditor 
 

  



 

  92 

Cuadro 63B 
¿Podría decirme por favor, cuál es su trabajo? 

[Solo para quienes respondieron que se encuentran trabajando, que no están trabajando en ese momento, pero tienen 
trabajo, o que se dedican a trabajar y a estudiar] 

n= 638 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 

n  3 2 2 6 3 5 2 2 13 7 4 12 6 18 3 3 2 5 15 2 4 11 5 32 

%  0.5 0.3 0.3 0.9 0.5 0.8 0.3 0.3 2.0 1.1 0.6 1.9 0.9 2.8 0.5 0.5 0.3 0.8 2.4 0.3 0.6 1.7 0.8 5.0 

Zona del 
país 

Occidental 0.7 0.0 0.7 0.7 0.7 2.9 1.4 0.7 2.2 2.2 0.7 1.4 0.7 2.2 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.7 0.7 5.8 

 Central 0.0 0.0 0.0 2.0 0.7 0.0 0.0 0.7 2.7 0.7 1.3 3.4 0.7 4.7 0.7 0.0 0.0 2.7 2.0 0.7 0.7 2.0 0.0 3.4 

 Metropolitana 1.1 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.5 0.0 2.2 1.1 3.8 0.0 0.0 0.0 0.5 2.7 0.5 1.6 3.3 1.6 7.7 

 Paracentral 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 5.1 

 Oriental 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.9 1.8 0.0 0.0 1.8 0.9 0.9 2.8 1.8 0.0 4.6 0.0 0.0 0.0 0.9 1.8 

Área Urbana 0.7 0.2 0.5 1.2 0.2 0.5 0.0 0.0 2.4 0.7 0.7 2.4 0.7 2.9 0.5 0.7 0.0 1.0 2.9 0.2 1.0 2.7 0.7 5.8 

 Rural 0.0 0.4 0.0 0.4 0.9 1.3 0.9 0.9 1.3 1.8 0.4 0.9 1.3 2.6 0.4 0.0 0.9 0.4 1.3 0.4 0.0 0.0 0.9 3.5 

Estrato Alto 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 

 Medio alto 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 

 Medio bajo 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.9 1.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 4.9 0.0 1.9 1.9 1.0 4.9 

 Obrero 0.4 0.4 0.0 1.1 0.4 0.4 0.0 0.0 2.7 0.8 0.8 2.7 0.8 4.6 0.8 0.8 0.0 1.5 2.3 0.4 0.8 3.1 0.8 5.7 

 Marginal 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 0.0 0.4 0.0 0.4 0.9 1.3 0.9 0.9 1.3 1.8 0.4 0.9 1.3 2.6 0.4 0.0 0.9 0.4 1.3 0.4 0.0 0.0 0.9 3.5 

Sexo Hombre 0.5 0.5 0.5 0.8 0.8 1.3 0.5 0.3 2.9 0.8 1.1 1.8 0.8 2.6 0.5 0.8 0.5 1.1 0.8 0.5 0.8 1.1 0.8 5.5 

 Mujer 0.4 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.4 0.8 1.6 0.0 1.9 1.2 3.1 0.4 0.0 0.0 0.4 4.7 0.0 0.4 2.7 0.8 4.3 

Edad De 18 a 25 
años 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.8 0.8 0.0 0.8 1.6 0.8 4.7 0.0 2.3 0.0 0.8 0.8 0.0 3.1 0.8 0.0 2.3 0.8 4.7 

 De 26 a 40 
años 

0.8 0.0 0.0 0.8 0.4 0.4 0.0 0.0 0.4 2.1 0.4 2.1 1.7 3.3 0.4 0.8 0.4 0.8 2.1 0.0 1.2 2.5 1.7 6.6 

 De 41 a 55 
años 

0.0 1.1 0.6 1.7 0.6 1.7 0.6 1.1 2.8 0.0 1.1 0.0 1.1 3.4 1.1 0.0 0.0 1.1 2.8 0.0 0.0 0.6 0.0 4.5 

 56 años a más 1.1 0.0 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 1.1 1.1 1.1 1.1 0.0 2.2 

Nivel de 
estudios 

Ninguno 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 

 Primaria 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.9 1.9 2.9 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 

 Plan básico 0.0 0.0 0.0 0.8 0.8 0.0 0.0 0.8 4.9 1.6 0.0 0.8 3.3 6.6 1.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 2.5 

 Bachillerato 0.5 1.0 0.0 1.0 0.5 1.5 0.5 0.0 2.5 1.5 1.0 3.0 0.0 4.0 0.5 1.0 1.0 2.0 0.5 0.0 0.0 1.5 2.0 5.5 

 Técnico o 
universitario 

1.1 0.0 1.1 0.0 0.5 1.1 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 1.1 0.0 0.5 0.0 0.5 0.0 0.0 7.5 0.5 2.1 4.3 0.5 8.6 

Religión Ninguna 0.0 1.4 0.7 2.2 1.4 0.0 0.7 0.7 1.4 0.0 2.2 1.4 0.0 3.6 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 2.2 0.0 5.8 

 Católica 0.4 0.0 0.4 0.4 0.0 0.4 0.0 0.4 3.3 1.2 0.0 2.5 1.6 2.0 0.4 0.0 0.8 0.8 3.7 0.0 0.4 0.8 0.0 4.5 

 Evangélica 0.9 0.0 0.0 0.9 0.4 1.7 0.4 0.0 0.9 1.7 0.4 1.7 0.9 3.4 0.9 0.4 0.0 0.9 2.6 0.4 1.3 2.1 2.1 4.3 

 Agnóstico o 
Ateo 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 17.6 

Partido de 
preferencia 

Ninguno 0.5 0.5 0.5 1.0 0.7 1.0 0.2 0.2 1.7 1.2 0.7 1.7 1.0 2.2 0.2 0.5 0.0 0.7 2.6 0.5 0.7 2.2 0.7 5.8 

 Arena 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 

 Nuevas Ideas 0.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.5 0.5 0.0 2.2 0.5 0.5 2.7 0.5 4.4 1.1 0.5 1.1 1.1 1.1 0.0 0.5 1.1 1.1 3.8 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no 
responde 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p34a 

 
Detalle de respuesta 
24. Gerente 
25. Gestor de aduana 
26. Consultor 
27. Costurera/sastre 
28. Carpintero 
29. Policía 
30. Militar 
31. Carnicero 
32. Empleado público 

33. Cosmetóloga/barbero 
34. Otros oficios 
35. Cocinero/ayudante de cocina/personal de 
comedores y restaurantes 
36. Realiza oficios varios 
37. Operario de industria/maquila 
38. Panificador 
39. Delivery/repartidor 
40. Carwash 

41. Seguridad privada/vigilante 
42. Empleado del sector 
salud/médico/enfermero(a) 
43. Electricista 
44. Empleado de institución financiera 
45. Otras profesiones 
46. Empleado de empresa privada 
47. Otro trabajo 
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Cuadro 64 
Un trabajo formal implica la firma de un contrato de trabajo y tener cotizaciones previsionales como ISSS y AFP, ¿su 

trabajo es formal: sí o no? 
[Solo para quienes respondieron que se encuentran trabajando, que no están trabajando en ese momento, pero tienen 

trabajo, o que se dedican a trabajar y a estudiar] 
n= 640 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  267 373 

%  41.7 58.3 

Zona del país Occidental 27.3 72.7 

 Central 44.0 56.0 

 Metropolitana 61.7 38.3 

 Paracentral 30.5 69.5 

 Oriental 29.4 70.6 

Área Urbana 49.8 50.2 

 Rural 27.2 72.8 

Estrato Alto 90.0 10.0 

 Medio alto 58.3 41.7 

 Medio bajo 56.3 43.7 

 Obrero 46.4 53.6 

 Marginal 37.5 62.5 

 Rural 27.2 72.8 

Sexo Hombre 44.4 55.6 

 Mujer 37.8 62.2 

Edad De 18 a 25 años 44.5 55.5 

 De 26 a 40 años 47.3 52.7 

 De 41 a 55 años 36.7 63.3 

 56 años a más 32.6 67.4 

Nivel de estudios Ninguno 4.0 96.0 

 Primaria 9.7 90.3 

 Plan básico 24.4 75.6 

 Bachillerato 43.3 56.7 

 Técnico o universitario 73.9 26.1 

Religión Ninguna 35.5 64.5 

 Católica 43.5 56.5 

 Evangélica 43.0 57.0 

 Agnóstico o Ateo 50.0 50.0 

 Otras 47.1 52.9 

Partido de preferencia Ninguno 45.1 54.9 

 Arena 40.0 60.0 

 FMLN 50.0 50.0 

 Nuevas Ideas 32.2 67.8 

 Otros 50.0 50.0 

 No sabe, no responde 62.5 37.5 

p34b 
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Cuadro 65 
Y, pensando en el próximo año, ¿a usted le gustaría cambiar de trabajo: sí o no? 

[Solo para quienes respondieron que se encuentran trabajando, que no están trabajando en ese momento, pero tienen 
trabajo, o que se dedican a trabajar y a estudiar] 

n= 638 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  279 359 

%  43.7 56.3 

Zona del país Occidental 44.2 55.8 

 Central 51.7 48.3 

 Metropolitana 33.3 66.7 

 Paracentral 48.3 51.7 

 Oriental 47.3 52.7 

Área Urbana 38.7 61.3 

 Rural 52.9 47.1 

Estrato Alto 30.0 70.0 

 Medio alto 25.0 75.0 

 Medio bajo 33.3 66.7 

 Obrero 38.8 61.2 

 Marginal 70.8 29.2 

 Rural 52.9 47.1 

Sexo Hombre 41.6 58.4 

 Mujer 46.9 53.1 

Edad De 18 a 25 años 58.3 41.7 

 De 26 a 40 años 49.0 51.0 

 De 41 a 55 años 34.6 65.4 

 56 años a más 27.0 73.0 

Nivel de estudios Ninguno 40.0 60.0 

 Primaria 53.4 46.6 

 Plan básico 45.1 54.9 

 Bachillerato 45.5 54.5 

 Técnico o universitario 36.2 63.8 

Religión Ninguna 44.9 55.1 

 Católica 45.7 54.3 

 Evangélica 42.3 57.7 

 Agnóstico o Ateo 50.0 50.0 

 Otras 23.5 76.5 

Partido de preferencia Ninguno 45.8 54.2 

 Arena 40.0 60.0 

 FMLN 25.0 75.0 

 Nuevas Ideas 41.5 58.5 

 Otros 37.5 62.5 

 No sabe, no responde 25.0 75.0 

p34c 
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Cuadro 66 
¿Cuál es la principal razón por la que le gustaría cambiar de trabajo? 
[Solo para quienes respondieron que les gustaría cambiar de trabajo] 

n= 279 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

n  122 13 18 36 5 32 7 32 3 3 4 4 

%  43.7 4.7 6.5 12.9 1.8 11.5 2.5 11.5 1.1 1.1 1.4 1.4 

Zona del país Occidental 39.3 6.6 6.6 13.1 1.6 11.5 1.6 14.8 0.0 0.0 1.6 3.3 

 Central 40.3 2.6 6.5 13.0 3.9 11.7 3.9 10.4 1.3 2.6 2.6 1.3 

 Metropolitana 39.3 6.6 8.2 11.5 0.0 16.4 3.3 11.5 0.0 1.6 0.0 1.6 

 Paracentral 67.9 3.6 10.7 10.7 0.0 3.6 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 46.2 3.8 1.9 15.4 1.9 9.6 1.9 15.4 1.9 0.0 1.9 0.0 

Área Urbana 47.8 5.7 5.7 11.9 1.3 14.5 2.5 7.5 0.6 0.6 1.3 0.6 

 Rural 38.3 3.3 7.5 14.2 2.5 7.5 2.5 16.7 1.7 1.7 1.7 2.5 

Estrato Alto 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 52.9 8.8 8.8 5.9 0.0 5.9 2.9 11.8 0.0 0.0 2.9 0.0 

 Obrero 44.1 4.9 3.9 14.7 2.0 16.7 2.9 7.8 0.0 1.0 1.0 1.0 

 Marginal 52.9 5.9 0.0 11.8 0.0 23.5 0.0 0.0 5.9 0.0 0.0 0.0 

 Rural 38.3 3.3 7.5 14.2 2.5 7.5 2.5 16.7 1.7 1.7 1.7 2.5 

Sexo Hombre 44.3 4.4 3.8 15.8 0.0 12.7 1.9 12.7 1.3 0.6 1.3 1.3 

 Mujer 43.0 5.0 9.9 9.1 4.1 9.9 3.3 9.9 0.8 1.7 1.7 1.7 

Edad De 18 a 25 años 48.6 8.1 8.1 6.8 1.4 6.8 5.4 10.8 0.0 1.4 2.7 0.0 

 De 26 a 40 años 43.7 4.2 5.0 12.6 1.7 16.0 2.5 11.8 0.8 0.8 0.8 0.0 

 De 41 a 55 años 41.9 1.6 9.7 19.4 1.6 12.9 0.0 8.1 1.6 0.0 0.0 3.2 

 56 años a más 33.3 4.2 0.0 16.7 4.2 0.0 0.0 20.8 4.2 4.2 4.2 8.3 

Nivel de estudios Ninguno 20.0 0.0 30.0 10.0 0.0 0.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0 10.0 

 Primaria 43.6 1.8 7.3 12.7 1.8 12.7 0.0 10.9 3.6 1.8 0.0 3.6 

 Plan básico 47.3 1.8 3.6 18.2 0.0 10.9 1.8 16.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 46.2 4.4 4.4 12.1 2.2 14.3 3.3 7.7 1.1 2.2 2.2 0.0 

 Técnico o universitario 41.2 10.3 7.4 10.3 2.9 8.8 4.4 10.3 0.0 0.0 2.9 1.5 

Religión Ninguna 37.1 6.5 4.8 16.1 0.0 17.7 0.0 16.1 0.0 1.6 0.0 0.0 

 Católica 51.8 3.6 6.3 14.3 2.7 6.3 1.8 6.3 1.8 0.9 1.8 2.7 

 Evangélica 38.4 5.1 8.1 10.1 2.0 14.1 4.0 13.1 1.0 1.0 2.0 1.0 

 Agnóstico o Ateo 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 44.0 6.3 6.8 14.7 1.6 11.5 3.1 8.4 0.5 0.5 1.6 1.0 

 Arena 25.0 0.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 42.1 0.0 5.3 9.2 2.6 10.5 1.3 21.1 1.3 2.6 1.3 2.6 

 Otros 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p34d 

 
Detalle de respuesta 
1. Para mejorar sus ingresos 
2. Para tener un salario/ingreso 
3. Para tener un ingreso fijo/trabajo estable 
4. Para mejorar su situación económica 
5. Para aportar a su hogar 
6. Para tener prestaciones de ley (ISSS, AFP, etc.) 

7. Para obtener nuevos conocimientos/otras experiencias 
8. Para tener mejores condiciones laborales 
9. Por problemas de salud 
10. Porque su actual trabajo está muy lejos 
11. Otra razón 
12. No responde 
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Cuadro 67 
En estos momentos, ¿usted tiene otro trabajo, adicional al que me acaba de mencionar: sí o no? 

[Solo para quienes respondieron que se encuentran trabajando, que no están trabajando en ese momento, pero tienen 
trabajo, o que se dedican a trabajar y a estudiar] 

n= 641 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  108 533 

%  16.8 83.2 

Zona del país Occidental 18.7 81.3 

 Central 12.7 87.3 

 Metropolitana 14.8 85.2 

 Paracentral 22.0 78.0 

 Oriental 20.9 79.1 

Área Urbana 16.7 83.3 

 Rural 17.1 82.9 

Estrato Alto 10.0 90.0 

 Medio alto 33.3 66.7 

 Medio bajo 21.4 78.6 

 Obrero 14.4 85.6 

 Marginal 16.7 83.3 

 Rural 17.1 82.9 

Sexo Hombre 18.8 81.2 

 Mujer 13.9 86.1 

Edad De 18 a 25 años 15.5 84.5 

 De 26 a 40 años 17.7 82.3 

 De 41 a 55 años 15.6 84.4 

 56 años a más 19.1 80.9 

Nivel de estudios Ninguno 16.0 84.0 

 Primaria 14.6 85.4 

 Plan básico 18.7 81.3 

 Bachillerato 14.4 85.6 

 Técnico o universitario 19.7 80.3 

Religión Ninguna 14.4 85.6 

 Católica 20.3 79.7 

 Evangélica 14.0 86.0 

 Agnóstico o Ateo 25.0 75.0 

 Otras 23.5 76.5 

Partido de preferencia Ninguno 16.0 84.0 

 Arena 10.0 90.0 

 FMLN 16.7 83.3 

 Nuevas Ideas 17.9 82.1 

 Otros 37.5 62.5 

 No sabe, no responde 25.0 75.0 

p34e 
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Cuadro 68 
¿Cuál es el trabajo adicional que realiza? 

[Solo para quienes respondieron que tiene más de un trabajo] 
n= 108 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 

n  14 4 2 2 1 1 9 2 10 8 4 3 2 2 3 5 6 6 5 1 14 4 

%  13.0 3.7 1.9 1.9 0.9 0.9 8.3 1.9 9.3 7.4 3.7 2.8 1.9 1.9 2.8 4.6 5.6 5.6 4.6 0.9 13.0 3.7 

Zona del  Occidental 19.2 7.7 3.8 0.0 0.0 0.0 7.7 3.8 3.8 0.0 7.7 7.7 0.0 3.8 3.8 3.8 3.8 0.0 11.5 0.0 11.5 0.0 

país Central 15.8 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3 15.8 5.3 0.0 0.0 0.0 10.5 10.5 5.3 0.0 5.3 0.0 15.8 0.0 

 Metropolitana 3.7 0.0 3.7 0.0 0.0 0.0 7.4 0.0 11.1 0.0 3.7 0.0 0.0 3.7 0.0 7.4 7.4 14.8 3.7 0.0 29.6 3.7 

 Paracentral 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 15.4 

 Oriental 17.4 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0 13.0 4.3 17.4 17.4 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0 4.3 0.0 4.3 

Área Urbana 5.8 5.8 1.4 0.0 1.4 0.0 7.2 1.4 7.2 4.3 4.3 1.4 0.0 2.9 2.9 7.2 7.2 8.7 5.8 1.4 18.8 4.3 

 Rural 25.6 0.0 2.6 5.1 0.0 2.6 10.3 2.6 12.8 12.8 2.6 5.1 5.1 0.0 2.6 0.0 2.6 0.0 2.6 0.0 2.6 2.6 

Estrato Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

 Medio bajo 4.5 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 13.6 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 4.5 4.5 9.1 4.5 9.1 9.1 0.0 18.2 4.5 

 Obrero 5.3 5.3 2.6 0.0 0.0 0.0 5.3 2.6 7.9 7.9 2.6 2.6 0.0 2.6 2.6 7.9 5.3 10.5 2.6 2.6 18.4 5.3 

 Marginal 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 

 Rural 25.6 0.0 2.6 5.1 0.0 2.6 10.3 2.6 12.8 12.8 2.6 5.1 5.1 0.0 2.6 0.0 2.6 0.0 2.6 0.0 2.6 2.6 

Sexo Hombre 19.4 2.8 1.4 2.8 1.4 1.4 4.2 0.0 13.9 11.1 5.6 4.2 2.8 2.8 1.4 0.0 1.4 5.6 1.4 0.0 12.5 4.2 

 Mujer 0.0 5.6 2.8 0.0 0.0 0.0 16.7 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 13.9 13.9 5.6 11.1 2.8 13.9 2.8 

Edad De 18 a 25 años 10.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 5.0 5.0 10.0 15.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0 10.0 5.0 0.0 0.0 15.0 0.0 

 De 26 a 40 años 14.0 4.7 2.3 0.0 2.3 2.3 4.7 0.0 9.3 7.0 2.3 0.0 4.7 2.3 0.0 4.7 7.0 7.0 4.7 2.3 16.3 2.3 

 De 41 a 55 años 14.3 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 3.6 10.7 3.6 7.1 7.1 0.0 3.6 10.7 3.6 0.0 0.0 10.7 0.0 7.1 0.0 

 56 años a más 11.8 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 11.8 0.0 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 5.9 11.8 0.0 0.0 11.8 17.6 

Nivel de  Ninguno 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

estudios Primaria 26.7 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 26.7 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 

 Plan básico 17.4 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3 8.7 4.3 8.7 4.3 0.0 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 4.3 4.3 4.3 8.7 

 Bachillerato 13.8 3.4 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 3.4 10.3 20.7 10.3 3.4 0.0 3.4 0.0 10.3 0.0 6.9 0.0 0.0 10.3 0.0 

 Técnico o universitario 5.4 5.4 2.7 0.0 0.0 0.0 5.4 0.0 8.1 0.0 2.7 0.0 0.0 0.0 2.7 2.7 16.2 10.8 8.1 0.0 27.0 2.7 

Religión Ninguna 10.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 30.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 20.0 5.0 

 Católica 14.0 6.0 2.0 2.0 2.0 0.0 8.0 2.0 6.0 2.0 6.0 4.0 2.0 4.0 4.0 2.0 10.0 2.0 4.0 0.0 12.0 6.0 

 Evangélica 12.1 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 15.2 3.0 9.1 3.0 3.0 0.0 3.0 0.0 3.0 9.1 3.0 12.1 6.1 3.0 12.1 0.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de  Ninguno 11.9 4.5 1.5 0.0 0.0 1.5 7.5 3.0 10.4 6.0 1.5 0.0 1.5 3.0 3.0 6.0 7.5 6.0 6.0 1.5 16.4 1.5 

preferencia Arena 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

 Nuevas Ideas 18.2 3.0 3.0 6.1 3.0 0.0 9.1 0.0 3.0 9.1 9.1 6.1 0.0 0.0 3.0 3.0 3.0 6.1 3.0 0.0 3.0 9.1 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p34f 

 
Detalle de respuesta 
1. Hace trabajos agrícolas/siembra 
2. Cocinero/ayudante de cocina/personal de comedores y restaurantes 
3. Cría animales 
4. Hace pesca artesanal 
5. Tiene negocio propio 
6. Comerciante 
7. Tiene un negocio de subsistencia 
8. Limpia casas 
9. Hace viajes en su vehículo (taxi, Uber, InDrive, etc.) 
10. Albañil/ayudante de albañil 
11. Electricista 

12. Carpintero 
13. Pintor de casas 
14. Animador de eventos 
15. Costurera 
16. Cosmetóloga 
17. Docente hora clase/clases privadas en su tiempo libre 
18. Hace trabajos especializados de consultoría/inversión 
19. Vende otros productos/artículos por catálogo/al detalle/en línea 
20. Otros oficios 
21. Otros trabajos 
22. Realiza el mismo oficio en su tiempo libre 
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Cuadro 69 
¿Podría decirme cuántas personas viven en esta casa contando a todos los miembros del hogar incluyéndolo a usted? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

n  52 165 280 297 212 124 67 33 20 8 3 3 1 

%  4.1 13.0 22.1 23.5 16.8 9.8 5.3 2.6 1.6 0.6 0.2 0.2 0.1 

Zona del país Occidental 4.3 12.1 20.7 27.5 15.0 8.2 5.4 3.6 1.8 0.7 0.4 0.0 0.4 

 Central 3.5 13.2 18.0 20.5 17.7 12.0 7.9 3.2 2.2 0.9 0.6 0.3 0.0 

 Metropolitana 5.9 12.7 26.4 21.2 17.3 9.4 3.3 2.3 1.3 0.0 0.0 0.3 0.0 

 Paracentral 2.3 8.3 20.5 34.1 18.2 7.6 3.8 3.0 0.0 1.5 0.0 0.8 0.0 

 Oriental 3.5 17.0 24.9 19.7 16.2 10.5 5.2 0.9 1.7 0.4 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 4.5 13.1 22.5 22.8 17.5 9.8 5.3 2.1 1.4 0.4 0.3 0.3 0.1 

 Rural 3.5 13.0 21.5 24.6 15.7 9.8 5.3 3.5 1.8 1.0 0.2 0.2 0.0 

Estrato Alto 6.3 6.3 31.3 18.8 12.5 12.5 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 8.3 16.7 16.7 16.7 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 1.6 15.5 21.4 27.3 19.3 9.1 3.7 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 5.3 12.3 23.6 20.9 16.8 9.9 5.7 2.3 1.8 0.6 0.2 0.4 0.0 

 Marginal 5.1 11.9 16.9 27.1 15.3 8.5 8.5 3.4 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 

 Rural 3.5 13.0 21.5 24.6 15.7 9.8 5.3 3.5 1.8 1.0 0.2 0.2 0.0 

Sexo Hombre 4.6 13.0 22.4 23.1 17.1 9.7 4.9 2.5 1.6 0.5 0.4 0.4 0.0 

 Mujer 3.7 13.1 22.0 23.8 16.5 9.9 5.6 2.7 1.6 0.7 0.1 0.1 0.1 

Edad De 18 a 25 años 1.2 6.2 20.4 26.2 17.7 11.9 8.1 4.6 2.7 0.4 0.4 0.4 0.0 

 De 26 a 40 años 1.5 9.7 22.8 27.2 19.9 8.0 5.8 1.5 1.2 1.5 0.5 0.2 0.2 

 De 41 a 55 años 3.7 13.5 18.5 24.2 17.5 11.4 6.1 3.4 1.0 0.3 0.0 0.3 0.0 

 56 años a más 10.8 23.3 26.4 15.2 10.8 8.8 1.4 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 12.3 26.3 33.3 8.8 10.5 5.3 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 1.8 

 Primaria 6.8 15.0 20.0 24.6 13.2 11.4 3.6 3.2 1.4 0.0 0.4 0.4 0.0 

 Plan básico 4.2 13.8 20.0 24.2 15.0 8.8 6.3 2.5 2.9 1.3 0.8 0.4 0.0 

 Bachillerato 2.0 8.0 20.7 24.1 21.7 9.5 7.6 3.7 1.7 0.7 0.0 0.2 0.0 

 Técnico o universitario 2.9 15.1 25.9 23.7 15.8 10.4 4.0 1.1 0.7 0.4 0.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 4.0 13.6 23.2 24.8 15.2 8.4 3.6 3.2 2.0 0.8 0.8 0.4 0.0 

 Católica 3.5 13.8 21.3 22.2 17.9 9.6 6.1 2.8 1.4 0.8 0.2 0.4 0.0 

 Evangélica 4.6 11.4 22.2 24.7 16.4 10.8 5.8 2.3 1.2 0.4 0.0 0.0 0.2 

 Agnóstico o Ateo 9.1 0.0 18.2 27.3 27.3 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 6.7 26.7 26.7 13.3 13.3 10.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.2 13.9 21.0 25.0 17.0 9.3 5.7 2.8 1.3 0.4 0.3 0.1 0.1 

 Arena 0.0 16.7 12.5 33.3 12.5 16.7 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0 

 FMLN 5.3 5.3 10.5 36.8 26.3 10.5 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 5.9 11.4 25.7 19.8 16.3 10.1 4.9 2.5 2.2 0.7 0.2 0.2 0.0 

 Otros 0.0 0.0 20.0 13.3 33.3 20.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 8.0 24.0 20.0 24.0 4.0 8.0 8.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p35 

 
Detalle de respuesta 
1. Una persona 
2. Dos personas 
3. Tres personas 
4. Cuatro personas 
5. Cinco personas 
6. Seis personas 
7. Siete personas 

8. Ocho personas 
9. Nueve personas 
10. Diez personas 
11. Once personas 
12. Doce personas 
13. Catorce personas 
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Cuadro 70 
Y, de esas personas, ¿podría decirme cuantas tienen trabajo? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   A B C D E 1 2 3 4 5 6 7 8 

n  53 8 22 15 6 504 399 167 66 19 2 3 1 

%  4.2 0.6 1.7 1.2 0.5 39.8 31.5 13.2 5.2 1.5 0.2 0.2 0.1 

Zona del país Occidental 2.9 0.4 1.1 1.4 0.4 44.6 30.0 13.2 5.7 0.0 0.4 0.0 0.0 

 Central 4.7 0.3 1.6 0.6 0.9 36.9 28.7 17.7 4.7 2.2 0.3 0.9 0.3 

 Metropolitana 3.9 0.0 3.3 0.7 0.0 32.6 36.8 13.7 7.2 2.0 0.0 0.0 0.0 

 Paracentral 4.5 0.8 0.8 2.3 0.8 44.7 31.8 9.8 3.0 1.5 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 5.2 2.2 1.3 1.7 0.4 45.0 30.1 8.3 3.9 1.7 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 3.8 0.4 2.3 0.8 0.0 36.7 34.4 13.6 6.5 1.2 0.1 0.1 0.1 

 Rural 4.9 1.0 0.8 1.8 1.2 44.7 27.0 12.6 3.3 2.0 0.2 0.4 0.0 

Estrato Alto 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 6.3 56.3 12.5 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 45.8 20.8 20.8 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 1.1 0.0 4.3 1.6 0.0 34.6 37.8 11.7 6.9 2.1 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 4.9 0.6 1.9 0.6 0.0 37.9 33.1 14.2 5.8 0.8 0.0 0.2 0.0 

 Marginal 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 39.0 33.9 11.9 8.5 0.0 1.7 0.0 1.7 

 Rural 4.9 1.0 0.8 1.8 1.2 44.7 27.0 12.6 3.3 2.0 0.2 0.4 0.0 

Sexo Hombre 3.9 0.4 2.3 0.9 0.7 36.5 32.5 13.4 7.1 2.1 0.0 0.4 0.0 

 Mujer 4.4 0.9 1.3 1.4 0.3 42.6 30.8 13.0 3.7 1.0 0.3 0.1 0.1 

Edad De 18 a 25 años 1.9 0.8 1.2 0.4 0.0 28.2 35.5 18.1 9.3 3.9 0.4 0.4 0.0 

 De 26 a 40 años 2.2 0.7 0.2 0.2 0.5 45.6 30.8 12.9 5.1 1.5 0.2 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 4.4 0.0 0.3 0.3 0.3 39.4 36.7 13.5 4.0 0.3 0.0 0.3 0.3 

 56 años a más 8.8 1.0 5.7 4.0 1.0 42.4 23.9 9.1 3.0 0.7 0.0 0.3 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 12.3 0.0 3.5 0.0 0.0 63.2 17.5 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 6.0 1.4 1.8 4.3 1.4 44.1 29.2 8.9 1.4 0.7 0.4 0.0 0.4 

 Plan básico 5.8 0.8 0.8 0.8 0.4 44.2 26.3 14.6 3.8 2.1 0.0 0.4 0.0 

 Bachillerato 2.7 0.5 1.0 0.2 0.2 38.5 32.0 15.4 7.1 1.7 0.2 0.5 0.0 

 Técnico o universitario 1.4 0.0 3.2 0.0 0.0 28.9 40.8 15.2 8.7 1.8 0.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 3.6 0.0 0.4 0.8 0.4 44.4 31.2 12.0 4.4 1.6 0.8 0.0 0.4 

 Católica 3.5 1.0 1.8 1.2 0.4 40.4 30.3 13.4 5.1 2.2 0.0 0.6 0.0 

 Evangélica 5.4 0.6 2.1 1.5 0.6 37.3 32.6 13.5 5.6 0.8 0.0 0.0 0.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 36.4 27.3 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 3.3 0.0 3.3 0.0 0.0 33.3 40.0 16.7 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.0 0.4 1.4 1.5 0.5 40.2 32.7 12.4 5.8 1.5 0.3 0.3 0.1 

 Arena 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 41.7 41.7 4.2 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 26.3 36.8 26.3 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 6.7 1.2 2.2 0.7 0.5 39.8 28.4 14.3 4.2 1.7 0.0 0.2 0.0 

 Otros 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 46.7 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 0.0 8.0 0.0 0.0 44.0 24.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p35a 

 
Detalle de respuesta 
A. Ninguna 
B. Ninguna porque viven de las remesas 
C. Ninguna porque tiene pensión 
D. Ninguna porque reciben ayuda de familiares/vecinos 
E. Nadie trabaja solo tienen un negocio de subsistencia o hacen trabajo 
agrícola para sustento propio 

1. Una persona 
2. Dos personas 
3. Tres personas 
4. Cuatro personas 
5. Cinco personas 
6. Seis personas 
7. Siete personas 
8. Ocho personas 
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Cuadro 71 
Durante el año 2024 y con el bitcoin como moneda de curso legal, ¿usted cree que la economía del país ha mejorado, ha 

empeorado o ha seguido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Ha mejorado Ha seguido igual Ha empeorado No sabe, no responde 

n  168 714 120 264 

%  13.3 56.4 9.5 20.9 

Zona del país Occidental 13.9 59.8 8.2 18.1 

 Central 12.3 55.2 10.1 22.4 

 Metropolitana 9.8 59.6 8.5 22.1 

 Paracentral 12.9 58.3 6.8 22.0 

 Oriental 18.8 48.5 13.1 19.7 

Área Urbana 11.1 59.6 8.8 20.5 

 Rural 16.7 51.4 10.6 21.3 

Estrato Alto 0.0 62.5 12.5 25.0 

 Medio alto 16.7 54.2 16.7 12.5 

 Medio bajo 12.8 60.6 9.0 17.6 

 Obrero 10.7 60.2 8.0 21.1 

 Marginal 10.2 52.5 10.2 27.1 

 Rural 16.7 51.4 10.6 21.3 

Sexo Hombre 17.6 60.4 7.7 14.3 

 Mujer 9.7 53.2 10.9 26.2 

Edad De 18 a 25 años 16.5 65.8 6.2 11.5 

 De 26 a 40 años 11.2 61.2 10.2 17.5 

 De 41 a 55 años 13.8 51.9 12.1 22.2 

 56 años a más 12.8 46.1 8.8 32.3 

Nivel de estudios Ninguno 12.3 49.1 15.8 22.8 

 Primaria 14.9 47.3 8.9 28.8 

 Plan básico 16.7 54.2 7.1 22.1 

 Bachillerato 12.4 62.2 5.6 19.8 

 Técnico o universitario 10.1 60.4 16.5 12.9 

Religión Ninguna 10.8 60.8 8.8 19.6 

 Católica 11.2 57.4 10.8 20.7 

 Evangélica 16.0 53.1 8.9 22.0 

 Agnóstico o Ateo 9.1 54.5 9.1 27.3 

 Otras 26.7 56.7 3.3 13.3 

Partido de preferencia Ninguno 8.9 59.4 11.3 20.4 

 Arena 12.5 62.5 20.8 4.2 

 FMLN 15.8 36.8 31.6 15.8 

 Nuevas Ideas 21.2 52.1 3.7 23.0 

 Otros 13.3 66.7 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 20.0 36.0 12.0 32.0 

p36 
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Cuadro 72 
Y, con el bitcoin como moneda de curso legal, ¿su economía familiar ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual este 

año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Ha mejorado Ha seguido igual Ha empeorado No sabe, no responde 

n  59 986 56 165 

%  4.7 77.9 4.4 13.0 

Zona del país Occidental 4.6 79.7 5.7 10.0 

 Central 2.5 78.9 5.7 12.9 

 Metropolitana 4.6 76.5 2.3 16.6 

 Paracentral 5.3 80.3 2.3 12.1 

 Oriental 7.4 74.7 5.2 12.7 

Área Urbana 4.8 78.7 3.7 12.8 

 Rural 4.5 76.6 5.5 13.4 

Estrato Alto 6.3 75.0 0.0 18.8 

 Medio alto 8.3 70.8 8.3 12.5 

 Medio bajo 6.9 78.7 4.3 10.1 

 Obrero 4.1 79.3 3.5 13.1 

 Marginal 1.7 78.0 3.4 16.9 

 Rural 4.5 76.6 5.5 13.4 

Sexo Hombre 6.3 78.5 4.8 10.4 

 Mujer 3.3 77.4 4.2 15.2 

Edad De 18 a 25 años 4.2 87.7 1.5 6.5 

 De 26 a 40 años 3.9 82.5 3.6 10.0 

 De 41 a 55 años 6.1 73.1 6.1 14.8 

 56 años a más 4.7 67.7 6.4 21.2 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 61.4 12.3 17.5 

 Primaria 3.6 73.7 5.0 17.8 

 Plan básico 5.0 75.4 3.8 15.8 

 Bachillerato 4.6 81.7 3.4 10.2 

 Técnico o universitario 4.7 82.0 4.3 9.0 

Religión Ninguna 4.0 78.8 6.4 10.8 

 Católica 4.9 79.3 3.0 12.8 

 Evangélica 4.6 75.5 5.2 14.7 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 0.0 0.0 

 Otras 10.0 76.7 0.0 13.3 

Partido de preferencia Ninguno 4.0 79.3 4.5 12.2 

 Arena 0.0 83.3 12.5 4.2 

 FMLN 0.0 63.2 31.6 5.3 

 Nuevas Ideas 6.7 74.8 2.5 16.0 

 Otros 6.7 86.7 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 84.0 4.0 12.0 

p37 
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Cuadro 73 
En este año 2024, ¿usted ha utilizado alguna vez bitcoin para comprar o pagar algo o no lo ha utilizado? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   No lo ha utilizado este año Sí lo ha utilizado este año Nunca ha utilizado bitcoin 

n  955 102 197 

%  76.2 8.1 15.7 

Zona del país Occidental 75.3 8.2 16.5 

 Central 80.8 6.7 12.5 

 Metropolitana 67.2 12.5 20.3 

 Paracentral 85.5 5.3 9.2 

 Oriental 77.4 5.8 16.8 

Área Urbana 74.6 9.8 15.6 

 Rural 78.6 5.5 15.8 

Estrato Alto 62.5 6.3 31.3 

 Medio alto 56.5 26.1 17.4 

 Medio bajo 71.0 10.2 18.8 

 Obrero 77.9 9.3 12.8 

 Marginal 69.0 6.9 24.1 

 Rural 78.6 5.5 15.8 

Sexo Hombre 73.1 10.3 16.5 

 Mujer 78.6 6.4 15.0 

Edad De 18 a 25 años 73.6 12.8 13.6 

 De 26 a 40 años 76.1 10.2 13.7 

 De 41 a 55 años 77.4 6.2 16.4 

 56 años a más 77.2 3.1 19.7 

Nivel de estudios Ninguno 78.2 0.0 21.8 

 Primaria 81.9 2.9 15.2 

 Plan básico 76.7 4.2 19.2 

 Bachillerato 75.9 9.6 14.5 

 Técnico o universitario 69.8 16.4 13.8 

Religión Ninguna 73.1 8.6 18.4 

 Católica 77.1 6.1 16.8 

 Evangélica 77.0 8.8 14.2 

 Agnóstico o Ateo 81.8 9.1 9.1 

 Otras 70.0 26.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 77.8 7.9 14.3 

 Arena 87.0 4.3 8.7 

 FMLN 68.4 0.0 31.6 

 Nuevas Ideas 74.4 9.4 16.1 

 Otros 60.0 6.7 33.3 

 No sabe, no responde 56.5 4.3 39.1 

p38 
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Cuadro 74 
¿Cuántas veces ha utilizado bitcoin para comprar o pagar algo, en este año 2024? 

[Solo para quienes respondieron que han utilizado bitcoin para comprar o pagar algo, en este año 2024] 
n= 102 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
1 

vez 
2 

veces 
3 

veces 
4 

veces 
5 

veces 
6 

veces 
7 

veces 
8 

veces 
10 

veces 
12 

veces 
15 

veces 
20 

veces 
24 

veces 
25 

veces 
40 

veces 
50 

veces 
65 

veces 
100 
veces 

200 
veces 

365 
veces 

n  25 13 18 7 7 2 1 3 6 3 3 4 1 2 1 2 1 1 1 1 

%  24.5 12.7 17.6 6.9 6.9 2.0 1.0 2.9 5.9 2.9 2.9 3.9 1.0 2.0 1.0 2.0 1.0 1.0 1.0 1.0 

Zona del  Occidental 21.7 17.4 13.0 8.7 8.7 0.0 0.0 4.3 13.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 4.3 0.0 4.3 0.0 0.0 

país Central 38.1 9.5 33.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 15.8 15.8 13.2 5.3 13.2 5.3 0.0 5.3 5.3 5.3 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 2.6 2.6 0.0 2.6 2.6 

 Paracentral 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 30.8 7.7 7.7 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 22.7 9.3 18.7 6.7 8.0 2.7 1.3 4.0 5.3 2.7 4.0 4.0 0.0 1.3 1.3 2.7 1.3 1.3 1.3 1.3 

 Rural 29.6 22.2 14.8 7.4 3.7 0.0 0.0 0.0 7.4 3.7 0.0 3.7 3.7 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Estrato Alto 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 26.3 5.3 21.1 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 

 Obrero 26.7 8.9 20.0 6.7 2.2 2.2 0.0 2.2 6.7 4.4 4.4 4.4 0.0 2.2 0.0 2.2 2.2 0.0 2.2 2.2 

 Marginal 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 29.6 22.2 14.8 7.4 3.7 0.0 0.0 0.0 7.4 3.7 0.0 3.7 3.7 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Sexo Hombre 19.0 13.8 22.4 3.4 6.9 1.7 0.0 3.4 5.2 1.7 5.2 3.4 1.7 3.4 1.7 3.4 1.7 0.0 0.0 1.7 

 Mujer 31.8 11.4 11.4 11.4 6.8 2.3 2.3 2.3 6.8 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 2.3 0.0 

Edad De 18 a 25 años 30.3 3.0 21.2 12.1 0.0 0.0 3.0 3.0 9.1 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 

 De 26 a 40 años 21.4 16.7 19.0 4.8 9.5 0.0 0.0 2.4 4.8 2.4 4.8 7.1 0.0 2.4 0.0 0.0 2.4 2.4 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 16.7 11.1 16.7 5.6 16.7 5.6 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 56 años a más 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 

Nivel de  Primaria 25.0 25.0 37.5 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

estudios Plan básico 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 23.1 5.1 23.1 10.3 2.6 0.0 2.6 2.6 7.7 5.1 2.6 2.6 0.0 2.6 2.6 5.1 0.0 0.0 2.6 0.0 

 Técnico o universitario 17.8 17.8 13.3 4.4 13.3 2.2 0.0 4.4 4.4 2.2 4.4 6.7 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2 2.2 0.0 2.2 

Religión Ninguna 33.3 9.5 23.8 9.5 4.8 0.0 4.8 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 

 Católica 33.3 3.3 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0 3.3 6.7 3.3 3.3 6.7 0.0 3.3 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 0.0 

 Evangélica 19.0 19.0 14.3 11.9 4.8 2.4 0.0 4.8 4.8 2.4 2.4 2.4 2.4 0.0 2.4 2.4 0.0 2.4 0.0 2.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de  Ninguno 23.0 13.1 18.0 4.9 9.8 0.0 1.6 1.6 6.6 3.3 3.3 3.3 1.6 3.3 1.6 0.0 1.6 0.0 1.6 1.6 

preferencia Arena 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 26.3 13.2 15.8 7.9 2.6 5.3 0.0 5.3 5.3 2.6 2.6 5.3 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 2.6 0.0 0.0 

 Otros 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p38a 
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Cuadro 75 
¿Cuántas veces ha utilizado bitcoin para comprar o pagar algo, en este año 2024? 

 
 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  102 13.59 3.0 42.5183 

Zona del país Occidental 23 10.96 3.0 22.1657 

 Central 21 4.00 3.0 5.1381 

 Metropolitana 38 22.84 4.5 66.4227 

 Paracentral 7 8.29 3.0 9.0317 

 Oriental 13 9.54 4.0 12.1286 

Área Urbana 75 16.53 3.0 49.1620 

 Rural 27 5.41 2.0 7.0179 

Estrato Alto 1 5.00 5.0 0.0000 

 Medio alto 6 12.50 5.0 18.4689 

 Medio bajo 19 11.26 3.0 23.2734 

 Obrero 45 20.38 3.0 61.3130 

 Marginal 4 7.25 3.5 8.5391 

 Rural 27 5.41 2.0 7.0179 

Sexo Hombre 58 15.47 3.0 48.8065 

 Mujer 44 11.11 3.0 32.8267 

Edad De 18 a 25 años 33 11.82 3.0 34.4215 

 De 26 a 40 años 42 9.64 3.0 18.8987 

 De 41 a 55 años 18 11.06 4.5 16.6785 

 56 años a más 9 43.56 2.0 120.5955 

Nivel de estudios Primaria 8 2.38 2.5 1.0607 

 Plan básico 10 4.90 1.0 7.6804 

 Bachillerato 39 13.59 3.0 33.0611 

 Técnico o universitario 45 17.51 4.0 56.0157 

Religión Ninguna 21 12.67 3.0 43.0097 

 Católica 30 9.67 3.0 16.1060 

 Evangélica 42 17.62 3.0 57.6406 

 Agnóstico o Ateo 1 5.00 5.0 0.0000 

 Otras 8 10.63 9.0 8.8146 

Partido de preferencia Ninguno 61 16.52 3.0 52.9171 

 Arena 1 4.00 4.0 0.0000 

 Nuevas Ideas 38 9.74 3.0 18.8331 

 Otros 1 1.00 1.0 0.0000 

 No sabe, no responde 1 3.00 3.0 0.0000 

p38a 
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Cuadro 76 
¿Qué tipo de servicio o producto pagó con bitcoin? 

[Solo para quienes respondieron que han utilizado bitcoin para comprar o pagar algo, en este año 2024] 
n= 102 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

n  17 25 25 7 2 2 1 6 2 4 2 3 6 

%  16.7 24.5 24.5 6.9 2.0 2.0 1.0 5.9 2.0 3.9 2.0 2.9 5.9 

Zona del país Occidental 26.1 34.8 4.3 17.4 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.3 0.0 4.3 4.3 

 Central 19.0 23.8 42.9 0.0 4.8 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 5.3 21.1 39.5 5.3 0.0 2.6 0.0 7.9 0.0 2.6 5.3 0.0 10.5 

 Paracentral 14.3 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 30.8 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 15.4 7.7 0.0 0.0 15.4 7.7 

Área Urbana 13.3 21.3 29.3 5.3 2.7 2.7 0.0 6.7 2.7 4.0 2.7 1.3 8.0 

 Rural 25.9 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 3.7 3.7 0.0 3.7 0.0 7.4 0.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 15.8 5.3 42.1 5.3 5.3 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 

 Obrero 13.3 20.0 28.9 4.4 2.2 2.2 0.0 6.7 4.4 2.2 4.4 0.0 11.1 

 Marginal 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 25.9 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 3.7 3.7 0.0 3.7 0.0 7.4 0.0 

Sexo Hombre 19.0 25.9 13.8 10.3 3.4 1.7 1.7 3.4 1.7 6.9 3.4 3.4 5.2 

 Mujer 13.6 22.7 38.6 2.3 0.0 2.3 0.0 9.1 2.3 0.0 0.0 2.3 6.8 

Edad De 18 a 25 años 27.3 27.3 18.2 0.0 6.1 0.0 0.0 3.0 3.0 6.1 0.0 0.0 9.1 

 De 26 a 40 años 14.3 28.6 21.4 7.1 0.0 2.4 2.4 9.5 2.4 4.8 0.0 4.8 2.4 

 De 41 a 55 años 5.6 22.2 33.3 11.1 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 11.1 

 56 años a más 11.1 0.0 44.4 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 25.0 37.5 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Plan básico 40.0 10.0 20.0 10.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 12.8 28.2 10.3 7.7 5.1 0.0 0.0 7.7 2.6 7.7 2.6 2.6 12.8 

 Técnico o universitario 13.3 22.2 40.0 4.4 0.0 2.2 0.0 4.4 2.2 2.2 2.2 4.4 2.2 

Religión Ninguna 23.8 23.8 23.8 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 

 Católica 13.3 20.0 40.0 3.3 3.3 3.3 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 10.0 3.3 

 Evangélica 19.0 26.2 14.3 11.9 2.4 0.0 0.0 7.1 2.4 7.1 4.8 0.0 4.8 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 25.0 25.0 12.5 0.0 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.1 31.1 21.3 8.2 1.6 0.0 1.6 6.6 1.6 3.3 3.3 1.6 6.6 

 Arena 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 23.7 13.2 28.9 5.3 2.6 5.3 0.0 2.6 2.6 5.3 0.0 5.3 5.3 

 Otros 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p38b 

 
Detalle de respuesta 
1. Ha comprado comida 
2. Ha pagado el supermercado 
3. Ha pagado servicios en ChivoPets 
4. Pago de servicios básicos (agua, energía eléctrica, internet, etc.) 
5. Ha comprado electrodomésticos/artículos del hogar 
6. Ha comprado ropa, zapatos 
7. Ha comprado gasolina 

8. Ha realizado transferencias/retiro de dinero 
9. Ha comprado accesorios informáticos 
10. Ha comprado recargas telefónicas 
11. Ha hecho inversiones 
12. Otro 
13. No responde 
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Cuadro 77 
¿Cree usted que durante este año la migración de salvadoreños hacia el extranjero ha aumentado, ha disminuido o ha 

seguido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Ha aumentado Ha seguido igual Ha disminuido No sabe, no responde 

n  584 428 186 68 

%  46.1 33.8 14.7 5.4 

Zona del país Occidental 54.4 29.2 13.2 3.2 

 Central 45.7 36.0 10.4 7.9 

 Metropolitana 44.0 32.9 16.3 6.8 

 Paracentral 47.7 35.6 14.4 2.3 

 Oriental 38.4 36.7 20.5 4.4 

Área Urbana 47.4 32.7 13.8 6.1 

 Rural 44.1 35.6 16.1 4.3 

Estrato Alto 50.0 25.0 6.3 18.8 

 Medio alto 29.2 41.7 20.8 8.3 

 Medio bajo 48.4 30.9 14.9 5.9 

 Obrero 46.8 34.5 12.7 6.0 

 Marginal 55.9 22.0 18.6 3.4 

 Rural 44.1 35.6 16.1 4.3 

Sexo Hombre 40.5 35.0 19.5 4.9 

 Mujer 50.7 32.8 10.7 5.7 

Edad De 18 a 25 años 45.4 36.5 14.6 3.5 

 De 26 a 40 años 48.3 34.2 12.9 4.6 

 De 41 a 55 años 44.4 32.7 16.8 6.1 

 56 años a más 45.5 32.0 15.2 7.4 

Nivel de estudios Ninguno 33.3 40.4 17.5 8.8 

 Primaria 50.9 32.0 13.2 3.9 

 Plan básico 37.9 37.5 16.3 8.3 

 Bachillerato 49.3 32.2 14.6 3.9 

 Técnico o universitario 46.4 33.5 14.4 5.8 

Religión Ninguna 39.2 36.8 18.4 5.6 

 Católica 45.6 35.1 14.0 5.3 

 Evangélica 49.8 32.0 12.7 5.6 

 Agnóstico o Ateo 72.7 18.2 9.1 0.0 

 Otras 43.3 23.3 30.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 47.8 34.8 10.5 6.8 

 Arena 50.0 41.7 8.3 0.0 

 FMLN 47.4 47.4 0.0 5.3 

 Nuevas Ideas 41.5 31.6 24.0 3.0 

 Otros 73.3 13.3 6.7 6.7 

 No sabe, no responde 48.0 32.0 16.0 4.0 

p39 
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Cuadro 78 
¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país el próximo año: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  315 942 

%  25.1 74.9 

Zona del país Occidental 23.1 76.9 

 Central 27.0 73.0 

 Metropolitana 25.9 74.1 

 Paracentral 23.5 76.5 

 Oriental 24.6 75.4 

Área Urbana 25.4 74.6 

 Rural 24.6 75.4 

Estrato Alto 12.5 87.5 

 Medio alto 20.8 79.2 

 Medio bajo 23.1 76.9 

 Obrero 26.7 73.3 

 Marginal 27.1 72.9 

 Rural 24.6 75.4 

Sexo Hombre 25.4 74.6 

 Mujer 24.8 75.2 

Edad De 18 a 25 años 29.2 70.8 

 De 26 a 40 años 31.5 68.5 

 De 41 a 55 años 25.0 75.0 

 56 años a más 12.5 87.5 

Nivel de estudios Ninguno 14.0 86.0 

 Primaria 21.9 78.1 

 Plan básico 23.6 76.4 

 Bachillerato 29.3 70.7 

 Técnico o universitario 25.5 74.5 

Religión Ninguna 28.5 71.5 

 Católica 24.5 75.5 

 Evangélica 24.3 75.7 

 Agnóstico o Ateo 36.4 63.6 

 Otras 13.3 86.7 

Partido de preferencia Ninguno 26.9 73.1 

 Arena 16.7 83.3 

 FMLN 36.8 63.2 

 Nuevas Ideas 20.8 79.3 

 Otros 20.0 80.0 

 No sabe, no responde 40.0 60.0 

p40 
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Figura 9 
Intención de migrar, según experiencias seleccionadas en materia económica 

(En porcentajes) 

 
Experiencia Variable Sí desea migrar | No desea migrar Cambio 

Total Nacional 
 

 

El hogar ha 
enfrentado una 
experiencia 
negativa en 
materia 
economica 

El hogar dejó de comprar algún 
alimento 

 

+5.9 

El hogar ha tenido que adquirir 
nuevas deudas 

+9.8 

El hogar ha tenido que pedir dinero 
prestado 

+10 

Alguien del hogar perdió su trabajo +17.9 

El hogar NO ha 
enfrentado una 
experiencia 
negativa en 
materia 
economica 

El hogar no dejó de comprar algún 
alimento 

 

-6.5 

El hogar no ha tenido que adquirir 
nuevas deudas 

-5.3 

El hogar no ha tenido que pedir 
dinero prestado 

-6.6 

Nadie del hogar perdió su trabajo -3.6 

Nota. Las experiencias que enfrentan los hogares derivan de las preguntas p26b. Durante este año, ¿han dejado de comprar algunos alimentos porque los 
precios han aumentado: sí o no?; p25. Durante este año, ¿han tenido que adquirir nuevas deudas: sí o no?; p27. Durante este año, ¿usted o alguna persona que 
vive en esta casa tuvo que pedir dinero prestado a otra persona para poder cumplir con los compromisos mensuales del hogar (comida, recibos, pago de casa, etc.): 
sí o no?; y p30.Durante este año, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa fue despedida o perdió su trabajo: sí o no? 
 

Figura 10 
Intención de migrar, según percepciones seleccionadas en materia económica 

(En porcentajes) 

 
Percepción Variable Sí desea migrar | No desea migrar Cambio 

Total Nacional 
 

 

Desempleo 

Aumentó 

 

+4.1 

Siguió Igual -0.2 

Disminuyó -5.7 

Pobreza 

Mejoró 

 

+6.2 

Siguió igual -0.7 

Empeoró -7.9 

Aumento en el 
costo de la vida 

Mucho 

 

6.8 

Algo -7.1 

Poco -7.1 

Nada -17.7 

Situación 
económica 
familiar 

Empeoró 

 

+11.9 

Siguió igual -1.2 

Mejoró -6.3 

Nota. La percepción sobre el desempleo hace referencia a la pregunta p11. Y, por lo que ha visto u oído, ¿cree usted que durante este año el desempleo 
aumentó, disminuyó o siguió igual? La percepción de pobreza hace referencia a la pregunta p10. ¿Cree usted que durante este año la pobreza aumentó, 
disminuyó o siguió igual? La percepción sobre el costo de la vida deriva de la pregunta p12. Durante el año 2024, ¿qué tanto percibe usted que ha aumentado 
el costo de la vida en El Salvador: mucho, algo, poco o nada?, y la percepción sobre la situación económica familiar fue recogida a partir de la pregunta p17. 
Durante el año 2024, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? 

   

25.1 74.9

31.0

34.9

35.1

43.0

69.0

65.1

64.9

57.0

18.6

19.8

18.5

21.5

81.4

80.2

81.5

78.5

25.1 74.9

29.2

24.9

19.4

70.8

75.1

80.6

31.3

24.4

17.2

68.7

75.6

82.8

31.9

18.0

17.7

7.4

68.1

82.0

82.3

92.6

37.0

23.9

18.8

63.0

76.1

81.2
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Figura 11 
Número de percepciones y experiencias negativas seleccionadas en materia económica 

(En porcentajes) 

 
Nota. En esta figura las categorías derivan de la sumatoria de las 4 experiencias negativas mencionadas en la figura 9 y las 4 percepciones negativas sobre 
materia económica que se listan en la figura 10. 

 
Figura 12 

Intención de migrar, según número de percepciones y experiencias negativas seleccionadas en materia económica 
(En porcentajes) 

 
Nota. En esta figura las categorías derivan de la sumatoria de las 4 experiencias negativas mencionadas en la figura 9 y las 4 percepciones negativas sobre 
materia económica que se listan en la figura 10. 

 
  

11.5%

36.7%

31.5%

20.2%

Ninguna Una o dos Tres o cuatro Cinco o más

4.8%

18.6%

28.9%

42.7%

Ninguna Una o dos Tres o cuatro Cinco o más
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Cuadro 79 
¿Por qué desea usted migrar (o irse a vivir a otro país)? 

[Solo para quienes respondieron que desean migrar (o irse a vivir a otro país)] 
n= 314 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 

n  231 2 49 13 8 7 4 

%  73.6 0.6 15.6 4.1 2.5 2.2 1.3 

Zona del país Occidental 82.8 0.0 12.5 3.1 1.6 0.0 0.0 

 Central 72.6 0.0 17.9 4.8 2.4 2.4 0.0 

 Metropolitana 72.2 1.3 15.2 1.3 3.8 3.8 2.5 

 Paracentral 61.3 3.2 22.6 6.5 0.0 6.5 0.0 

 Oriental 73.2 0.0 12.5 7.1 3.6 0.0 3.6 

Área Urbana 74.7 1.0 13.4 3.6 3.1 3.1 1.0 

 Rural 71.7 0.0 19.2 5.0 1.7 0.8 1.7 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 

 Medio bajo 67.4 2.3 16.3 2.3 2.3 4.7 4.7 

 Obrero 78.9 0.8 12.5 2.3 3.1 2.3 0.0 

 Marginal 56.3 0.0 18.8 18.8 6.3 0.0 0.0 

 Rural 71.7 0.0 19.2 5.0 1.7 0.8 1.7 

Sexo Hombre 78.5 0.0 13.2 1.4 1.4 3.5 2.1 

 Mujer 69.4 1.2 17.6 6.5 3.5 1.2 0.6 

Edad De 18 a 25 años 70.7 0.0 26.7 1.3 0.0 1.3 0.0 

 De 26 a 40 años 78.3 0.0 14.0 2.3 3.1 0.0 2.3 

 De 41 a 55 años 77.0 1.4 8.1 5.4 1.4 5.4 1.4 

 56 años a más 55.6 2.8 13.9 13.9 8.3 5.6 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 67.2 0.0 13.1 14.8 3.3 1.6 0.0 

 Plan básico 83.6 0.0 12.7 0.0 0.0 0.0 3.6 

 Bachillerato 74.8 0.0 20.2 0.8 1.7 2.5 0.0 

 Técnico o universitario 69.0 2.8 14.1 1.4 5.6 4.2 2.8 

Religión Ninguna 73.2 0.0 19.7 2.8 0.0 2.8 1.4 

 Católica 67.5 0.8 16.7 5.0 5.0 3.3 1.7 

 Evangélica 80.0 0.9 12.2 4.3 1.7 0.9 0.0 

 Agnóstico o Ateo 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

 Otras 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 73.1 1.0 15.9 3.4 2.9 2.9 1.0 

 Arena 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

 FMLN 57.1 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 73.2 0.0 15.9 7.3 1.2 0.0 2.4 

 Otros 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 90.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p40a 

 
Detalle de respuesta 
1. Para mejorar la economía familiar/mejorar sus ingresos 
2. Por la inseguridad/delincuencia en El Salvador 
3. Por el desempleo/para encontrar un mejor trabajo 
4. Porque la familia vive en el país al que desea migrar 
5. Por la situación política del país 
6. Por la mala situación del país 
7. Otros 
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Cuadro 80 
Durante el año 2024, ¿algún adulto o persona menor de edad que vivía en esta casa tuvo que migrar o irse a vivir a otro 

país? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  66 1,198 

%  5.2 94.8 

Zona del país Occidental 7.5 92.5 

 Central 3.5 96.5 

 Metropolitana 4.2 95.8 

 Paracentral 4.5 95.5 

 Oriental 6.6 93.4 

Área Urbana 5.4 94.6 

 Rural 4.9 95.1 

Estrato Alto 6.3 93.8 

 Medio alto 4.2 95.8 

 Medio bajo 5.3 94.7 

 Obrero 5.8 94.2 

 Marginal 3.4 96.6 

 Rural 4.9 95.1 

Sexo Hombre 5.6 94.4 

 Mujer 4.9 95.1 

Edad De 18 a 25 años 4.6 95.4 

 De 26 a 40 años 4.4 95.6 

 De 41 a 55 años 2.7 97.3 

 56 años a más 9.5 90.5 

Nivel de estudios Ninguno 7.0 93.0 

 Primaria 6.1 93.9 

 Plan básico 4.2 95.8 

 Bachillerato 6.3 93.7 

 Técnico o universitario 3.2 96.8 

Religión Ninguna 4.0 96.0 

 Católica 5.3 94.7 

 Evangélica 5.4 94.6 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 13.3 86.7 

Partido de preferencia Ninguno 3.9 96.1 

 Arena 4.2 95.8 

 FMLN 10.5 89.5 

 Nuevas Ideas 7.2 92.8 

 Otros 13.3 86.7 

 No sabe, no responde 8.0 92.0 

p41 
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Cuadro 81 
¿Cuántas personas migraron o se fueron a vivir a otro país? 

[Solo para quienes respondieron que algún adulto o persona menor de edad que vivía en la casa tuvo que migrar o irse a 
vivir a otro país] 

n= 66 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Una persona Dos personas Tres personas Cuatro personas Cinco personas 

n  44 16 4 1 1 

%  66.7 24.2 6.1 1.5 1.5 

Zona del país Occidental 42.9 42.9 4.8 4.8 4.8 

 Central 81.8 9.1 9.1 0.0 0.0 

 Metropolitana 76.9 23.1 0.0 0.0 0.0 

 Paracentral 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 66.7 20.0 13.3 0.0 0.0 

Área Urbana 61.9 28.6 4.8 2.4 2.4 

 Rural 75.0 16.7 8.3 0.0 0.0 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 70.0 20.0 10.0 0.0 0.0 

 Obrero 60.7 28.6 3.6 3.6 3.6 

 Marginal 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 75.0 16.7 8.3 0.0 0.0 

Sexo Hombre 62.5 31.3 6.3 0.0 0.0 

 Mujer 70.6 17.6 5.9 2.9 2.9 

Edad De 18 a 25 años 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 72.2 22.2 5.6 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 56 años a más 53.6 28.6 10.7 3.6 3.6 

Nivel de estudios Ninguno 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 

 Primaria 47.1 41.2 5.9 5.9 0.0 

 Plan básico 60.0 30.0 10.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 80.8 15.4 3.8 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 77.8 11.1 11.1 0.0 0.0 

Religión Ninguna 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 

 Católica 73.1 15.4 7.7 3.8 0.0 

 Evangélica 61.5 26.9 7.7 0.0 3.8 

 Otras 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 66.7 26.7 3.3 0.0 3.3 

 Arena 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 72.4 20.7 3.4 3.4 0.0 

 Otros 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

p41a 
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Cuadro 82 
¿Cuál fue la principal razón por la que esta(s) persona(s) tuvo(ieron) que migrar o irse a vivir a otro país? 

[Solo para quienes respondieron que algún adulto o persona menor de edad que vivía en la casa tuvo que migrar o irse a 
vivir a otro país] 

n= 66 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 

n  39 6 15 4 2 

%  59.1 9.1 22.7 6.1 3.0 

Zona del país Occidental 47.6 19.0 23.8 9.5 0.0 

 Central 54.5 9.1 27.3 0.0 9.1 

 Metropolitana 69.2 7.7 15.4 7.7 0.0 

 Paracentral 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 53.3 0.0 33.3 6.7 6.7 

Área Urbana 61.9 7.1 28.6 2.4 0.0 

 Rural 54.2 12.5 12.5 12.5 8.3 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

 Obrero 67.9 7.1 21.4 3.6 0.0 

 Marginal 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

 Rural 54.2 12.5 12.5 12.5 8.3 

Sexo Hombre 50.0 9.4 34.4 3.1 3.1 

 Mujer 67.6 8.8 11.8 8.8 2.9 

Edad De 18 a 25 años 58.3 8.3 33.3 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 55.6 5.6 22.2 11.1 5.6 

 De 41 a 55 años 75.0 12.5 12.5 0.0 0.0 

 56 años a más 57.1 10.7 21.4 7.1 3.6 

Nivel de estudios Ninguno 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

 Primaria 52.9 23.5 17.6 5.9 0.0 

 Plan básico 50.0 10.0 20.0 10.0 10.0 

 Bachillerato 61.5 3.8 30.8 0.0 3.8 

 Técnico o universitario 66.7 0.0 22.2 11.1 0.0 

Religión Ninguna 40.0 20.0 30.0 10.0 0.0 

 Católica 65.4 3.8 26.9 0.0 3.8 

 Evangélica 69.2 7.7 11.5 7.7 3.8 

 Otras 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 60.0 10.0 16.7 10.0 3.3 

 Arena 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

 FMLN 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 65.5 6.9 24.1 3.4 0.0 

 Otros 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 

p41b 

 
Detalle de respuesta 
1. Para mejorar la economía familiar/mejorar sus ingresos 
2. Por la inseguridad/delincuencia en El Salvador 
3. Por el desempleo/para encontrar un mejor trabajo 
4. Porque la familia vive en el país al que migró 
5. Porque obtuvo una autorización/residencia 

  



 

  114 

Cuadro 83 
¿Esta(s) persona(s) lo hicieron de forma regular (legal) o como migrantes indocumentados? 

[Solo para quienes respondieron que algún adulto o persona menor de edad que vivía en la casa tuvo que migrar o irse a 
vivir a otro país] 

n= 66 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 

n  44 18 3 1 

%  66.7 27.3 4.5 1.5 

Zona del país Occidental 66.7 23.8 9.5 0.0 

 Central 72.7 27.3 0.0 0.0 

 Metropolitana 30.8 53.8 7.7 7.7 

 Paracentral 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 80.0 20.0 0.0 0.0 

Área Urbana 57.1 35.7 4.8 2.4 

 Rural 83.3 12.5 4.2 0.0 

Estrato Alto 0.0 0.0 100.0 0.0 

 Medio alto 0.0 100.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 60.0 30.0 10.0 0.0 

 Obrero 60.7 35.7 0.0 3.6 

 Marginal 50.0 50.0 0.0 0.0 

 Rural 83.3 12.5 4.2 0.0 

Sexo Hombre 78.1 18.8 3.1 0.0 

 Mujer 55.9 35.3 5.9 2.9 

Edad De 18 a 25 años 83.3 8.3 0.0 8.3 

 De 26 a 40 años 61.1 33.3 5.6 0.0 

 De 41 a 55 años 100.0 0.0 0.0 0.0 

 56 años a más 53.6 39.3 7.1 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 70.6 23.5 5.9 0.0 

 Plan básico 70.0 20.0 10.0 0.0 

 Bachillerato 61.5 34.6 0.0 3.8 

 Técnico o universitario 55.6 33.3 11.1 0.0 

Religión Ninguna 70.0 20.0 0.0 10.0 

 Católica 61.5 30.8 7.7 0.0 

 Evangélica 76.9 19.2 3.8 0.0 

 Otras 25.0 75.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 63.3 30.0 3.3 3.3 

 Arena 0.0 100.0 0.0 0.0 

 FMLN 50.0 50.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 69.0 24.1 6.9 0.0 

 Otros 100.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 100.0 0.0 0.0 0.0 

p41c 

 
Detalle de respuesta 
1. Como migrantes indocumentados 
2. De forma regular (legal) 
3. Unos se fueron indocumentados y otros se fueron de forma regular (legal) 
4. No sabe, no responde 
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Cuadro 84 
Hablando del lugar o colonia donde usted vive y pensando en la posibilidad de ser víctima de un asalto u otro hecho 

delincuencial, ¿usted se siente muy seguro, seguro, inseguro o muy inseguro? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Muy seguro Seguro Inseguro Muy inseguro 

n  231 903 114 9 

%  18.4 71.8 9.1 0.7 

Zona del país Occidental 17.9 71.8 9.6 0.7 

 Central 16.2 72.7 11.1 0.0 

 Metropolitana 20.7 69.1 8.6 1.6 

 Paracentral 11.5 76.2 11.5 0.8 

 Oriental 22.8 71.9 4.8 0.4 

Área Urbana 18.5 72.0 8.8 0.7 

 Rural 18.2 71.5 9.4 0.8 

Estrato Alto 31.3 62.5 6.3 0.0 

 Medio alto 20.8 75.0 0.0 4.2 

 Medio bajo 21.9 67.9 10.2 0.0 

 Obrero 16.8 73.7 8.7 0.8 

 Marginal 16.9 72.9 10.2 0.0 

 Rural 18.2 71.5 9.4 0.8 

Sexo Hombre 22.0 69.7 7.0 1.2 

 Mujer 15.4 73.6 10.7 0.3 

Edad De 18 a 25 años 19.8 70.5 8.1 1.6 

 De 26 a 40 años 19.7 71.8 8.3 0.2 

 De 41 a 55 años 19.4 69.7 9.9 1.0 

 56 años a más 14.3 75.2 10.2 0.3 

Nivel de estudios Ninguno 7.0 87.7 5.3 0.0 

 Primaria 14.8 73.6 11.6 0.0 

 Plan básico 17.9 72.5 8.8 0.8 

 Bachillerato 17.4 71.8 10.3 0.5 

 Técnico o universitario 26.2 66.2 5.8 1.8 

Religión Ninguna 16.5 73.5 8.8 1.2 

 Católica 18.7 72.3 8.4 0.6 

 Evangélica 17.2 71.9 10.3 0.6 

 Agnóstico o Ateo 36.4 54.5 9.1 0.0 

 Otras 41.4 55.2 3.4 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 17.7 72.3 9.4 0.5 

 Arena 8.7 73.9 13.0 4.3 

 FMLN 15.8 68.4 15.8 0.0 

 Nuevas Ideas 20.1 71.4 7.5 1.0 

 Otros 26.7 73.3 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 16.0 64.0 20.0 0.0 

p42 
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Cuadro 85 
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente inseguro/muy inseguro? 

[Solo para quienes respondieron que se siente inseguro/muy inseguro en el lugar o colonia donde vive] 
n= 123 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

n  43 20 18 5 7 5 8 2 13 2 

%  35.0 16.3 14.6 4.1 5.7 4.1 6.5 1.6 10.6 1.6 

Zona del país Occidental 34.5 10.3 20.7 3.4 0.0 0.0 10.3 0.0 20.7 0.0 

 Central 31.4 28.6 11.4 0.0 5.7 5.7 8.6 2.9 0.0 5.7 

 Metropolitana 38.7 12.9 12.9 6.5 6.5 3.2 3.2 3.2 12.9 0.0 

 Paracentral 50.0 6.3 0.0 6.3 18.8 12.5 0.0 0.0 6.3 0.0 

 Oriental 16.7 16.7 33.3 8.3 0.0 0.0 8.3 0.0 16.7 0.0 

Área Urbana 34.2 13.7 16.4 4.1 6.8 4.1 6.8 2.7 9.6 1.4 

 Rural 36.0 20.0 12.0 4.0 4.0 4.0 6.0 0.0 12.0 2.0 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 31.6 15.8 21.1 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0 5.3 5.3 

 Obrero 32.6 15.2 15.2 4.3 6.5 4.3 8.7 0.0 13.0 0.0 

 Marginal 50.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 

 Rural 36.0 20.0 12.0 4.0 4.0 4.0 6.0 0.0 12.0 2.0 

Sexo Hombre 29.8 19.1 17.0 2.1 6.4 4.3 8.5 2.1 8.5 2.1 

 Mujer 38.2 14.5 13.2 5.3 5.3 3.9 5.3 1.3 11.8 1.3 

Edad De 18 a 25 años 28.0 24.0 16.0 8.0 0.0 4.0 4.0 4.0 8.0 4.0 

 De 26 a 40 años 34.3 14.3 20.0 2.9 8.6 2.9 8.6 2.9 5.7 0.0 

 De 41 a 55 años 40.6 3.1 9.4 0.0 6.3 9.4 9.4 0.0 18.8 3.1 

 56 años a más 35.5 25.8 12.9 6.5 6.5 0.0 3.2 0.0 9.7 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 

 Primaria 43.8 9.4 12.5 3.1 3.1 6.3 9.4 0.0 12.5 0.0 

 Plan básico 30.4 26.1 21.7 0.0 8.7 0.0 0.0 4.3 8.7 0.0 

 Bachillerato 38.6 15.9 11.4 4.5 9.1 2.3 9.1 2.3 6.8 0.0 

 Técnico o universitario 23.8 14.3 19.0 9.5 0.0 9.5 4.8 0.0 14.3 4.8 

Religión Ninguna 36.0 24.0 16.0 8.0 4.0 4.0 0.0 4.0 4.0 0.0 

 Católica 36.4 6.8 9.1 6.8 9.1 9.1 9.1 2.3 11.4 0.0 

 Evangélica 34.6 21.2 19.2 0.0 3.8 0.0 7.7 0.0 11.5 1.9 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Otras 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 40.3 13.0 11.7 6.5 5.2 5.2 5.2 1.3 10.4 1.3 

 Arena 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 32.4 20.6 20.6 0.0 5.9 0.0 5.9 2.9 11.8 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 

p42a 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque hay delincuencia en la colonia 
2. Porque hay maras o pandillas en su colonia o en los alrededores 
3. Porque no hay presencia ni patrullajes de la policía 
4. Por la situación de delincuencia/violencia que hay en el país 
5. Por la presencia de personas de otros lugares 

6. Por los abusos de las autoridades/las autoridades son cómplices 
7. Porque hay robos/asaltos en la colonia 
8. Porque la colonia continúa siendo peligrosa 
9. Otra razón 
10. No sabe, no responde 
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Cuadro 86 
¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente seguro/muy seguro? 

[Solo para quienes respondieron que se siente seguro/muy seguro en el lugar o colonia donde vive] 
n= 1130 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

n  469 273 181 57 31 48 16 12 18 25 

%  41.5 24.2 16.0 5.0 2.7 4.2 1.4 1.1 1.6 2.2 

Zona del país Occidental 44.2 23.1 15.5 5.2 4.4 4.0 0.4 0.4 0.8 2.0 

 Central 41.4 21.8 17.9 6.8 1.4 3.2 2.5 0.0 1.8 3.2 

 Metropolitana 38.7 25.1 14.4 4.4 3.0 5.5 1.5 3.7 0.7 3.0 

 Paracentral 42.5 20.4 19.5 1.8 5.3 4.4 0.9 0.0 5.3 0.0 

 Oriental 41.4 29.3 14.4 5.1 0.9 4.2 1.4 0.5 1.4 1.4 

Área Urbana 40.3 23.5 16.5 5.5 2.7 4.9 1.7 1.6 1.2 2.2 

 Rural 43.5 25.2 15.3 4.3 2.7 3.2 0.9 0.2 2.3 2.3 

Estrato Alto 33.3 6.7 26.7 0.0 6.7 13.3 0.0 0.0 0.0 13.3 

 Medio alto 34.8 30.4 13.0 0.0 4.3 4.3 0.0 13.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 39.9 20.2 18.5 5.4 4.8 6.5 1.8 1.2 1.2 0.6 

 Obrero 41.2 24.4 15.4 6.0 2.1 4.1 1.6 1.2 1.4 2.5 

 Marginal 37.7 28.3 17.0 5.7 0.0 3.8 3.8 1.9 0.0 1.9 

 Rural 43.5 25.2 15.3 4.3 2.7 3.2 0.9 0.2 2.3 2.3 

Sexo Hombre 39.5 24.7 18.7 5.0 2.3 4.2 1.3 1.2 1.5 1.5 

 Mujer 43.2 23.7 13.7 5.1 3.1 4.3 1.5 1.0 1.6 2.8 

Edad De 18 a 25 años 40.9 22.8 19.4 6.5 1.7 3.0 2.2 1.3 1.7 0.4 

 De 26 a 40 años 40.4 26.1 17.3 4.5 2.9 3.2 1.9 0.8 1.6 1.3 

 De 41 a 55 años 41.9 25.4 14.6 4.6 2.7 5.0 0.4 0.8 1.5 3.1 

 56 años a más 43.1 21.4 12.6 5.0 3.4 6.1 1.1 1.5 1.5 4.2 

Nivel de estudios Ninguno 44.4 22.2 13.0 9.3 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 

 Primaria 47.8 26.1 11.4 3.3 2.9 2.9 2.0 0.0 2.0 1.6 

 Plan básico 41.7 22.7 16.7 5.6 3.2 3.2 1.9 0.5 2.3 2.3 

 Bachillerato 37.8 27.3 17.7 5.5 2.2 4.1 0.6 0.8 2.2 1.7 

 Técnico o universitario 39.9 19.4 18.2 4.7 2.8 7.5 2.0 3.2 0.0 2.4 

Religión Ninguna 42.6 23.3 17.0 4.9 2.2 5.4 0.9 0.9 1.3 1.3 

 Católica 43.8 22.6 15.7 4.9 3.4 4.7 1.6 0.7 1.6 1.1 

 Evangélica 38.6 24.9 16.4 5.5 2.6 3.1 1.7 1.4 1.9 4.0 

 Agnóstico o Ateo 60.0 30.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 32.1 42.9 14.3 0.0 0.0 7.1 0.0 3.6 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 44.4 22.1 14.6 4.6 3.3 5.3 1.6 1.0 1.2 1.9 

 Arena 47.4 15.8 21.1 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 

 FMLN 43.8 6.3 0.0 18.8 12.5 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 34.8 29.6 19.3 5.2 1.6 2.2 0.8 1.4 2.4 2.7 

 Otros 33.3 26.7 20.0 6.7 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 65.0 15.0 10.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 

p42b 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque no hay/ha disminuido la delincuencia en la colonia 
2. Porque en este momento no hay maras o pandillas en su colonia 
3. Porque hay un puesto/presencia/patrullajes de la policía y/o militares 
4. Por el régimen de excepción 
5. Porque se están realizando capturas de pandilleros 

6. Porque la colonia/el lugar donde vive siempre ha sido/ahora es 
tranquilo 
7. Porque en la colonia la mayoría de personas son conocidas 
8. Porque la colonia tiene vigilancia 
9. Porque puede salir con libertad 
10. Otra razón 
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Cuadro 87 
En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la administración de justicia (el trabajo de los jueces) en el país 

durante el año 2024: ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Ha mejorado Ha seguido igual Ha empeorado No sabe, no responde 

n  440 539 119 168 

%  34.8 42.6 9.4 13.3 

Zona del país Occidental 37.0 45.6 6.0 11.4 

 Central 30.9 43.8 10.1 15.1 

 Metropolitana 30.0 43.0 16.9 10.1 

 Paracentral 40.9 38.6 4.5 15.9 

 Oriental 40.2 38.9 5.2 15.7 

Área Urbana 32.7 42.6 12.0 12.7 

 Rural 38.0 42.5 5.3 14.2 

Estrato Alto 6.3 56.3 25.0 12.5 

 Medio alto 25.0 41.7 20.8 12.5 

 Medio bajo 37.8 37.2 14.9 10.1 

 Obrero 33.1 43.3 10.3 13.3 

 Marginal 23.7 50.8 10.2 15.3 

 Rural 38.0 42.5 5.3 14.2 

Sexo Hombre 37.7 43.8 10.0 8.5 

 Mujer 32.4 41.5 8.9 17.2 

Edad De 18 a 25 años 42.3 47.3 5.0 5.4 

 De 26 a 40 años 36.4 43.7 8.3 11.7 

 De 41 a 55 años 34.0 39.1 10.1 16.8 

 56 años a más 26.6 40.4 14.1 18.9 

Nivel de estudios Ninguno 36.8 29.8 5.3 28.1 

 Primaria 35.2 38.8 5.7 20.3 

 Plan básico 38.8 39.2 5.0 17.1 

 Bachillerato 36.6 47.1 6.8 9.5 

 Técnico o universitario 27.7 45.3 21.6 5.4 

Religión Ninguna 37.2 42.4 10.0 10.4 

 Católica 33.9 40.6 12.8 12.8 

 Evangélica 34.2 44.6 5.2 16.0 

 Agnóstico o Ateo 18.2 72.7 9.1 0.0 

 Otras 43.3 33.3 16.7 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 29.2 45.5 11.7 13.6 

 Arena 25.0 50.0 20.8 4.2 

 FMLN 10.5 42.1 36.8 10.5 

 Nuevas Ideas 46.9 36.8 3.2 13.1 

 Otros 26.7 66.7 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 44.0 24.0 8.0 24.0 

p43 
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Cuadro 88 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de justicia (el trabajo de los jueces) ha empeorado? 

[Solo para quienes respondieron que la administración de justicia (el trabajo de los jueces) ha empeorado] 
n= 119 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

n  32 6 8 2 22 11 7 7 5 6 3 2 4 4 

%  26.9 5.0 6.7 1.7 18.5 9.2 5.9 5.9 4.2 5.0 2.5 1.7 3.4 3.4 

Zona del país Occidental 23.5 0.0 0.0 0.0 23.5 11.8 11.8 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 

 Central 31.3 6.3 3.1 3.1 15.6 21.9 3.1 6.3 3.1 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 21.2 7.7 11.5 1.9 17.3 1.9 5.8 3.8 5.8 7.7 3.8 1.9 3.8 5.8 

 Paracentral 16.7 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 

 Oriental 50.0 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 

Área Urbana 26.9 5.4 6.5 1.1 16.1 10.8 6.5 4.3 4.3 6.5 3.2 1.1 3.2 4.3 

 Rural 26.9 3.8 7.7 3.8 26.9 3.8 3.8 11.5 3.8 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0 

Estrato Alto 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 

 Medio bajo 17.9 3.6 10.7 0.0 25.0 10.7 10.7 0.0 3.6 3.6 3.6 0.0 0.0 10.7 

 Obrero 28.0 6.0 6.0 2.0 10.0 14.0 6.0 6.0 6.0 6.0 4.0 2.0 2.0 2.0 

 Marginal 50.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 

 Rural 26.9 3.8 7.7 3.8 26.9 3.8 3.8 11.5 3.8 0.0 0.0 3.8 3.8 0.0 

Sexo Hombre 17.5 5.3 10.5 1.8 19.3 7.0 7.0 7.0 7.0 3.5 1.8 3.5 7.0 1.8 

 Mujer 35.5 4.8 3.2 1.6 17.7 11.3 4.8 4.8 1.6 6.5 3.2 0.0 0.0 4.8 

Edad De 18 a 25 años 30.8 15.4 0.0 0.0 7.7 7.7 7.7 7.7 0.0 15.4 0.0 0.0 7.7 0.0 

 De 26 a 40 años 44.1 5.9 5.9 2.9 11.8 11.8 2.9 8.8 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 20.0 3.3 6.7 3.3 23.3 16.7 6.7 6.7 0.0 3.3 0.0 3.3 3.3 3.3 

 56 años a más 16.7 2.4 9.5 0.0 23.8 2.4 7.1 2.4 9.5 7.1 7.1 0.0 4.8 7.1 

Nivel de estudios Ninguno 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 

 Primaria 37.5 0.0 0.0 0.0 18.8 12.5 6.3 0.0 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 12.5 

 Plan básico 33.3 0.0 16.7 0.0 25.0 0.0 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 

 Bachillerato 39.3 7.1 3.6 3.6 28.6 0.0 3.6 7.1 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 3.6 

 Técnico o universitario 15.0 6.7 8.3 1.7 13.3 15.0 8.3 6.7 5.0 8.3 3.3 3.3 5.0 0.0 

Religión Ninguna 32.0 4.0 4.0 0.0 28.0 0.0 4.0 8.0 4.0 4.0 0.0 0.0 8.0 4.0 

 Católica 23.8 6.3 6.3 1.6 14.3 12.7 7.9 6.3 6.3 3.2 3.2 3.2 3.2 1.6 

 Evangélica 36.0 4.0 8.0 4.0 20.0 4.0 4.0 4.0 0.0 4.0 4.0 0.0 0.0 8.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.
0 

0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 25.3 5.5 6.6 2.2 18.7 8.8 6.6 5.5 4.4 5.5 3.3 1.1 3.3 3.3 

 Arena 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 

 FMLN 14.3 0.0 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 53.8 7.7 7.7 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.
0 

0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

p43a 

 
Detalle de respuesta 
1. Por las capturas injustificadas que se están realizando/capturan 
personas inocentes 
2. Porque la PDDH no está haciendo su trabajo 
3. Porque no hay instituciones que frenen los abusos de las autoridades 
4. Porque están ocurriendo abusos en los centros penitenciarios 
5. Porque las personas han perdido sus garantías constitucionales/sus 
derechos básicos 
6. Porque dependen de las decisiones del Gobierno/concentración de 
poder 

7. Por la corrupción 
8. Porque las leyes no se aplican igual para todos 
9. Porque no hay independencia judicial 
10. Porque los procesos son lentos/hay muchos casos sin resolver 
11. Por las nuevas leyes 
12. Por el temor de los jueces de ser removidos de su cargo 
13. Otra razón 
14. No sabe, no responde 
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Cuadro 89 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de justicia (el trabajo de los jueces) ha mejorado? 

[Solo para quienes respondieron que la administración de justicia (el trabajo de los jueces) ha mejorado] 
n= 440 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 

n  79 96 81 31 35 16 5 14 5 7 5 10 8 10 6 32 

%  18.0 21.8 18.4 7.0 8.0 3.6 1.1 3.2 1.1 1.6 1.1 2.3 1.8 2.3 1.4 7.3 

Zona del país Occidental 14.4 26.0 15.4 13.5 4.8 5.8 0.0 1.9 0.0 1.0 1.9 2.9 1.0 2.9 1.0 7.7 

 Central 25.5 12.2 14.3 6.1 12.2 1.0 2.0 4.1 1.0 1.0 2.0 1.0 3.1 4.1 1.0 9.2 

 Metropolitana 12.0 27.2 23.9 4.3 12.0 3.3 1.1 3.3 1.1 1.1 0.0 2.2 1.1 0.0 3.3 4.3 

 Paracentral 14.8 27.8 22.2 3.7 1.9 0.0 1.9 5.6 1.9 3.7 1.9 5.6 0.0 1.9 0.0 7.4 

 Oriental 21.7 18.5 18.5 5.4 6.5 6.5 1.1 2.2 2.2 2.2 0.0 1.1 3.3 2.2 1.1 7.6 

Área Urbana 15.4 19.0 18.2 7.1 11.1 3.6 1.6 4.3 1.6 2.0 0.8 3.2 2.4 2.0 1.6 6.3 

 Rural 21.4 25.7 18.7 7.0 3.7 3.7 0.5 1.6 0.5 1.1 1.6 1.1 1.1 2.7 1.1 8.6 

Estrato Alto 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 

 Medio bajo 18.3 9.9 18.3 7.0 12.7 4.2 4.2 2.8 1.4 2.8 1.4 5.6 1.4 1.4 2.8 5.6 

 Obrero 13.0 22.4 19.3 6.2 11.2 2.5 0.6 5.6 1.2 1.9 0.6 1.9 3.1 1.9 1.2 7.5 

 Marginal 35.7 28.6 7.1 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 21.4 25.7 18.7 7.0 3.7 3.7 0.5 1.6 0.5 1.1 1.6 1.1 1.1 2.7 1.1 8.6 

Sexo Hombre 17.3 17.3 16.4 7.9 11.7 4.2 2.3 4.2 2.3 0.9 1.4 2.8 2.8 1.9 1.4 5.1 

 Mujer 18.6 26.1 20.4 6.2 4.4 3.1 0.0 2.2 0.0 2.2 0.9 1.8 0.9 2.7 1.3 9.3 

Edad De 18 a 25 años 22.7 19.1 16.4 8.2 3.6 2.7 0.0 2.7 1.8 0.9 2.7 0.9 1.8 0.9 2.7 12.7 

 De 26 a 40 años 14.0 24.0 19.3 8.7 6.7 2.0 1.3 4.0 1.3 2.0 0.7 2.0 2.0 3.3 1.3 7.3 

 De 41 a 55 años 18.8 22.8 16.8 4.0 10.9 5.9 1.0 4.0 1.0 2.0 1.0 4.0 2.0 2.0 0.0 4.0 

 56 años a más 17.7 20.3 21.5 6.3 12.7 5.1 2.5 1.3 0.0 1.3 0.0 2.5 1.3 2.5 1.3 3.8 

Nivel de estudios Ninguno 14.3 33.3 9.5 9.5 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 

 Primaria 13.1 31.3 17.2 9.1 5.1 6.1 1.0 3.0 0.0 1.0 0.0 3.0 1.0 2.0 0.0 7.1 

 Plan básico 18.3 19.4 15.1 4.3 10.8 3.2 1.1 4.3 0.0 0.0 1.1 2.2 4.3 2.2 1.1 12.9 

 Bachillerato 20.7 19.3 20.7 8.7 5.3 2.7 0.7 4.0 2.0 0.7 2.0 0.7 1.3 3.3 1.3 6.7 

 Técnico o universitario 19.5 14.3 22.1 3.9 13.0 2.6 2.6 1.3 2.6 3.9 1.3 5.2 1.3 1.3 3.9 1.3 

Religión Ninguna 14.0 23.7 18.3 9.7 2.2 4.3 1.1 2.2 1.1 2.2 2.2 3.2 1.1 2.2 3.2 9.7 

 Católica 15.6 22.2 24.6 4.8 7.8 1.8 1.2 4.8 1.8 2.4 0.6 1.2 3.0 2.4 0.0 6.0 

 Evangélica 23.0 20.6 13.3 7.3 11.5 5.5 0.6 1.8 0.0 0.6 0.6 2.4 1.2 2.4 1.2 7.9 

 Agnóstico o Ateo 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 7.7 23.1 7.7 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 0.0 7.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 19.4 18.5 21.6 8.4 6.2 1.8 1.3 3.5 1.3 1.3 1.3 2.2 1.8 1.8 1.8 7.9 

 Arena 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 

 FMLN 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 16.3 26.3 15.8 6.3 8.9 5.8 1.1 3.2 1.1 1.1 1.1 2.1 1.6 3.2 0.5 5.8 

 Otros 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 18.2 0.0 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 

p43b 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque con el régimen de excepción los delincuentes están siendo 
perseguidos 
2. Porque las personas que cometen delitos ya no andan libres/están 
presas 
3. Porque ahora las penas para los delincuentes son más duras 
4. Porque las personas que sufrieron delitos están viendo que detienen 
a los culpables 
5. Porque ya no hay corrupción/hay menos corrupción 
6. Por la gestión del presidente/del Gobierno 
7. Porque se están cumpliendo las leyes 

8. Por las nuevas leyes 
9. Porque se han agilizado los procesos 
10. Porque hay más seguridad 
11. Porque hay más patrullajes 
12. Por el cambio de jueces 
13. Porque están investigando 
14. Porque están trabajando bien/mejor 
15. Otra razón 
16. No sabe, no responde 
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Cuadro 90 
¿Cree usted que durante este año 2024 la inseguridad en el país aumentó, disminuyó o siguió igual? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Aumentó Siguió igual Disminuyó 

n  46 279 933 

%  3.7 22.2 74.2 

Zona del país Occidental 3.2 22.9 73.9 

 Central 3.5 20.2 76.3 

 Metropolitana 5.6 24.8 69.6 

 Paracentral 2.3 24.6 73.1 

 Oriental 2.6 19.3 78.1 

Área Urbana 3.9 23.5 72.6 

 Rural 3.3 20.0 76.7 

Estrato Alto 0.0 26.7 73.3 

 Medio alto 4.3 21.7 73.9 

 Medio bajo 2.7 22.5 74.9 

 Obrero 4.9 23.1 72.0 

 Marginal 0.0 30.5 69.5 

 Rural 3.3 20.0 76.7 

Sexo Hombre 4.4 21.2 74.4 

 Mujer 3.0 23.0 74.0 

Edad De 18 a 25 años 5.8 19.0 75.2 

 De 26 a 40 años 2.7 21.2 76.1 

 De 41 a 55 años 3.7 21.4 74.9 

 56 años a más 3.1 27.1 69.8 

Nivel de estudios Ninguno 5.3 28.1 66.7 

 Primaria 1.4 24.4 74.2 

 Plan básico 4.2 19.3 76.5 

 Bachillerato 3.9 18.3 77.8 

 Técnico o universitario 4.7 26.9 68.4 

Religión Ninguna 3.2 21.6 75.2 

 Católica 2.7 24.0 73.4 

 Evangélica 4.4 20.9 74.7 

 Agnóstico o Ateo 9.1 18.2 72.7 

 Otras 10.0 20.0 70.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.8 24.6 71.6 

 Arena 4.2 54.2 41.7 

 FMLN 5.3 36.8 57.9 

 Nuevas Ideas 3.7 13.9 82.4 

 Otros 0.0 53.3 46.7 

 No sabe, no responde 0.0 20.0 80.0 

p44 
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Cuadro 91 
¿Cree usted que la delincuencia en el país durante este año 2024: ha aumentado, ha disminuido o ha seguido igual en 

comparación con el año pasado? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Ha aumentado Ha seguido igual Ha disminuido 

n  44 171 1,049 

%  3.5 13.5 83.0 

Zona del país Occidental 2.9 11.5 85.7 

 Central 3.8 13.9 82.3 

 Metropolitana 7.2 16.6 76.2 

 Paracentral 1.5 12.9 85.6 

 Oriental 0.0 11.8 88.2 

Área Urbana 4.3 15.9 79.8 

 Rural 2.2 9.8 88.0 

Estrato Alto 0.0 31.3 68.8 

 Medio alto 12.5 16.7 70.8 

 Medio bajo 2.1 18.2 79.7 

 Obrero 4.5 15.4 80.1 

 Marginal 6.8 8.5 84.7 

 Rural 2.2 9.8 88.0 

Sexo Hombre 3.3 14.3 82.4 

 Mujer 3.6 12.9 83.5 

Edad De 18 a 25 años 1.5 13.1 85.4 

 De 26 a 40 años 3.9 13.6 82.5 

 De 41 a 55 años 4.0 13.1 82.8 

 56 años a más 4.1 14.2 81.7 

Nivel de estudios Ninguno 5.3 10.5 84.2 

 Primaria 2.9 7.5 89.6 

 Plan básico 2.9 9.2 87.9 

 Bachillerato 2.7 13.2 84.1 

 Técnico o universitario 5.4 24.5 70.1 

Religión Ninguna 4.0 11.2 84.8 

 Católica 2.0 17.5 80.5 

 Evangélica 4.8 10.8 84.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 18.2 81.8 

 Otras 3.4 10.3 86.2 

Partido de preferencia Ninguno 4.5 15.6 79.9 

 Arena 16.7 33.3 50.0 

 FMLN 5.3 26.3 68.4 

 Nuevas Ideas 0.7 7.9 91.4 

 Otros 6.7 26.7 66.7 

 No sabe, no responde 0.0 4.0 96.0 

p45 
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Figura 13 
Percepción ciudadana sobre la delincuencia, al cierto del año 2024 

(Porcentaje) 

 

¿Cree usted que la delincuencia en el país durante este año 
2024: ha aumentado, ha disminuido o ha seguido igual en 

comparación con el año pasado? 
  

3.5% 13.5%

83.0%

Ha aumentado Ha seguido igual Ha disminuido
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Cuadro 92 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la delincuencia en el país ha aumentado? 

[Solo para quienes respondieron que la delincuencia en el país ha aumentado] 
n= 44 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 

n  26 2 1 10 1 1 2 1 

%  59.1 4.5 2.3 22.7 2.3 2.3 4.5 2.3 

Zona del país Occidental 50.0 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 

 Central 66.7 0.0 0.0 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 63.6 0.0 4.5 18.2 0.0 4.5 4.5 4.5 

 Paracentral 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 69.7 3.0 3.0 15.2 0.0 3.0 3.0 3.0 

 Rural 27.3 9.1 0.0 45.5 9.1 0.0 9.1 0.0 

Estrato Medio alto 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 

 Medio bajo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 63.6 4.5 4.5 18.2 0.0 4.5 4.5 0.0 

 Marginal 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 27.3 9.1 0.0 45.5 9.1 0.0 9.1 0.0 

Sexo Hombre 47.4 5.3 0.0 36.8 5.3 5.3 0.0 0.0 

 Mujer 68.0 4.0 4.0 12.0 0.0 0.0 8.0 4.0 

Edad De 18 a 25 años 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 75.0 6.3 0.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 41.7 0.0 8.3 41.7 8.3 0.0 0.0 0.0 

 56 años a más 58.3 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 8.3 

Nivel de estudios Ninguno 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 

 Primaria 62.5 12.5 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Plan básico 42.9 0.0 14.3 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 54.5 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 9.1 0.0 

 Técnico o universitario 66.7 0.0 0.0 20.0 0.0 6.7 0.0 6.7 

Religión Ninguna 50.0 10.0 0.0 30.0 0.0 0.0 10.0 0.0 

 Católica 40.0 10.0 0.0 20.0 0.0 10.0 10.0 10.0 

 Evangélica 69.6 0.0 4.3 21.7 4.3 0.0 0.0 0.0 

 Otras 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 60.0 5.7 0.0 25.7 0.0 2.9 2.9 2.9 

 Arena 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

 Nuevas Ideas 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 

 Otros 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p45a 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque hay más delincuencia común 
2. Porque ha habido más violencia e inseguridad 
3. Porque hay represalias de las pandillas contra la población 
4. Por el desempleo/falta de oportunidades 

5. Porque hay pobreza 
6. Porque se ocultan las desapariciones 
7. Otra razón 
8. No sabe, no responde 
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Cuadro 93 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la delincuencia en el país ha seguido igual? 

[Solo para quienes respondieron que la delincuencia en el país ha seguido igual] 
n= 171 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

n  23 61 21 12 17 8 2 5 3 2 8 9 

%  13.5 35.7 12.3 7.0 9.9 4.7 1.2 2.9 1.8 1.2 4.7 5.3 

Zona del país Occidental 6.3 37.5 12.5 9.4 9.4 3.1 3.1 6.3 0.0 3.1 3.1 6.3 

 Central 22.7 36.4 18.2 4.5 9.1 2.3 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 2.3 

 Metropolitana 7.8 41.2 9.8 7.8 13.7 7.8 0.0 3.9 2.0 0.0 2.0 3.9 

 Paracentral 11.8 23.5 11.8 17.6 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 17.6 

 Oriental 18.5 29.6 7.4 0.0 7.4 7.4 3.7 3.7 7.4 3.7 7.4 3.7 

Área Urbana 9.8 39.8 10.6 4.9 13.0 5.7 0.8 4.1 1.6 0.0 3.3 6.5 

 Rural 22.9 25.0 16.7 12.5 2.1 2.1 2.1 0.0 2.1 4.2 8.3 2.1 

Estrato Alto 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 

 Medio alto 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 8.8 44.1 2.9 5.9 14.7 5.9 2.9 0.0 2.9 0.0 5.9 5.9 

 Obrero 12.0 40.0 12.0 5.3 13.3 5.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 5.3 

 Marginal 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 

 Rural 22.9 25.0 16.7 12.5 2.1 2.1 2.1 0.0 2.1 4.2 8.3 2.1 

Sexo Hombre 17.3 30.9 9.9 6.2 14.8 3.7 1.2 3.7 2.5 2.5 6.2 1.2 

 Mujer 10.0 40.0 14.4 7.8 5.6 5.6 1.1 2.2 1.1 0.0 3.3 8.9 

Edad De 18 a 25 años 14.7 52.9 8.8 5.9 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 8.8 

 De 26 a 40 años 12.5 32.1 16.1 5.4 16.1 3.6 0.0 0.0 5.4 1.8 5.4 1.8 

 De 41 a 55 años 12.8 35.9 5.1 12.8 12.8 5.1 2.6 7.7 0.0 0.0 2.6 2.6 

 56 años a más 14.3 26.2 16.7 4.8 4.8 9.5 2.4 2.4 0.0 2.4 7.1 9.5 

Nivel de estudios Ninguno 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 

 Primaria 4.8 38.1 23.8 9.5 0.0 4.8 0.0 9.5 0.0 4.8 0.0 4.8 

 Plan básico 13.6 31.8 18.2 13.6 0.0 4.5 4.5 4.5 0.0 0.0 4.5 4.5 

 Bachillerato 16.7 40.7 5.6 9.3 7.4 5.6 0.0 1.9 1.9 0.0 5.6 5.6 

 Técnico o universitario 11.8 35.3 10.3 2.9 19.1 4.4 1.5 1.5 2.9 1.5 2.9 5.9 

Religión Ninguna 21.4 32.1 21.4 3.6 10.7 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 3.6 3.6 

 Católica 9.3 33.7 12.8 7.0 11.6 5.8 2.3 1.2 2.3 2.3 5.8 5.8 

 Evangélica 15.4 42.3 7.7 9.6 3.8 3.8 0.0 5.8 1.9 0.0 3.8 5.8 

 Agnóstico o Ateo 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.2 36.4 11.6 5.8 11.6 5.0 1.7 3.3 1.7 0.0 4.1 5.8 

 Arena 0.0 50.0 25.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 

 FMLN 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 12.5 31.3 12.5 9.4 6.3 6.3 0.0 3.1 3.1 3.1 6.3 6.3 

 Otros 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

p45b 

 
Detalle de respuesta 
1. Porque continúa la presencia/acciones de pandillas 
2. Porque continúan los hechos delictivos (robos, extorsiones) 
3. Porque no se observan cambios 
4. Porque no hay presencia policial ni del ejército en su colonia 
5. Porque continúa el régimen de excepción 
6. Por el desempleo/falta de oportunidades 

7. Por las detenciones de personas inocentes 
8. Porque no hay delincuentes 
9. Porque continúa el trabajo del Gobierno/del presidente 
10. Porque las instituciones no están realizando bien su trabajo 
11. Otra razón 
12. No sabe, no responde 
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Cuadro 94 
¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la delincuencia en el país ha disminuido? 

[Solo para quienes respondieron que la delincuencia en el país ha disminuido] 
n= 1042 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 

n  354 238 130 289 15 16 

%  34.0 22.8 12.5 27.7 1.4 1.5 

Zona del país Occidental 28.7 24.5 10.1 32.5 2.5 1.7 

 Central 36.2 20.4 13.1 27.3 1.2 1.9 

 Metropolitana 40.8 21.0 12.4 22.7 0.9 2.1 

 Paracentral 31.3 18.8 16.1 30.4 2.7 0.9 

 Oriental 31.0 28.5 12.5 27.0 0.5 0.5 

Área Urbana 38.9 19.9 12.4 25.7 1.0 2.1 

 Rural 26.9 27.1 12.6 30.6 2.1 0.7 

Estrato Alto 36.4 27.3 9.1 27.3 0.0 0.0 

 Medio alto 41.2 29.4 0.0 23.5 0.0 5.9 

 Medio bajo 41.9 18.2 12.2 25.7 0.0 2.0 

 Obrero 38.1 20.4 13.4 24.7 1.3 2.1 

 Marginal 36.0 16.0 10.0 34.0 2.0 2.0 

 Rural 26.9 27.1 12.6 30.6 2.1 0.7 

Sexo Hombre 39.4 18.8 13.3 25.3 1.7 1.5 

 Mujer 29.6 26.1 11.8 29.7 1.2 1.6 

Edad De 18 a 25 años 37.8 19.4 11.7 28.8 0.9 1.4 

 De 26 a 40 años 37.5 21.2 13.9 23.6 2.7 1.2 

 De 41 a 55 años 29.9 20.9 12.3 34.0 0.4 2.5 

 56 años a más 29.5 30.4 11.4 26.2 1.3 1.3 

Nivel de estudios Ninguno 18.8 29.2 14.6 37.5 0.0 0.0 

 Primaria 24.7 27.1 14.6 30.0 2.0 1.6 

 Plan básico 29.2 23.9 13.9 30.1 1.9 1.0 

 Bachillerato 38.7 20.9 13.4 24.4 1.2 1.5 

 Técnico o universitario 46.4 18.0 6.2 25.8 1.0 2.6 

Religión Ninguna 35.4 21.2 12.7 29.7 0.5 0.5 

 Católica 32.4 24.2 13.5 26.5 1.3 2.0 

 Evangélica 33.9 23.3 10.9 28.0 2.2 1.7 

 Agnóstico o Ateo 33.3 11.1 11.1 44.4 0.0 0.0 

 Otras 48.0 12.0 20.0 20.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 37.3 21.0 13.0 26.5 1.3 0.8 

 Arena 41.7 25.0 16.7 16.7 0.0 0.0 

 FMLN 38.5 61.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 28.5 23.3 12.7 31.2 1.4 3.0 

 Otros 30.0 40.0 0.0 30.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 29.2 33.3 4.2 25.0 8.3 0.0 

p45c 

 
Detalle de respuesta 
1. Por el régimen de excepción 
2. Porque están capturando pandilleros 
3. Porque hay más presencia de la policía y del ejército 
4. Por las acciones implementadas por el Gobierno/nuevas leyes 
5. Porque mejoró la seguridad/hay menos hechos delictivos 
6. Otra razón 
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Cuadro 95 
¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de otro hecho delincuencial 

durante los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024): sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  67 1,199 

%  5.3 94.7 

Zona del país Occidental 3.6 96.4 

 Central 5.4 94.6 

 Metropolitana 7.8 92.2 

 Paracentral 4.5 95.5 

 Oriental 4.4 95.6 

Área Urbana 6.2 93.8 

 Rural 3.9 96.1 

Estrato Alto 12.5 87.5 

 Medio alto 4.2 95.8 

 Medio bajo 6.4 93.6 

 Obrero 5.5 94.5 

 Marginal 10.2 89.8 

 Rural 3.9 96.1 

Sexo Hombre 6.5 93.5 

 Mujer 4.3 95.7 

Edad De 18 a 25 años 6.5 93.5 

 De 26 a 40 años 6.6 93.4 

 De 41 a 55 años 6.1 93.9 

 56 años a más 1.7 98.3 

Nivel de estudios Ninguno 1.8 98.2 

 Primaria 3.6 96.4 

 Plan básico 3.3 96.7 

 Bachillerato 6.6 93.4 

 Técnico o universitario 7.6 92.4 

Religión Ninguna 5.2 94.8 

 Católica 4.9 95.1 

 Evangélica 5.6 94.4 

 Agnóstico o Ateo 27.3 72.7 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 5.9 94.1 

 Arena 8.3 91.7 

 FMLN 5.3 94.7 

 Nuevas Ideas 4.4 95.6 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 

p46 
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Cuadro 96 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de robo sin arma, sin 

agresión o amenaza física (hurto)? 
[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 

n= 67 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  21 46 

%  31.3 68.7 

Zona del país Occidental 30.0 70.0 

 Central 52.9 47.1 

 Metropolitana 29.2 70.8 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 20.0 80.0 

Área Urbana 27.1 72.9 

 Rural 42.1 57.9 

Estrato Alto 50.0 50.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 33.3 66.7 

 Obrero 22.2 77.8 

 Marginal 33.3 66.7 

 Rural 42.1 57.9 

Sexo Hombre 35.1 64.9 

 Mujer 26.7 73.3 

Edad De 18 a 25 años 47.1 52.9 

 De 26 a 40 años 25.9 74.1 

 De 41 a 55 años 33.3 66.7 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 20.0 80.0 

 Plan básico 12.5 87.5 

 Bachillerato 33.3 66.7 

 Técnico o universitario 42.9 57.1 

Religión Ninguna 53.8 46.2 

 Católica 29.2 70.8 

 Evangélica 22.2 77.8 

 Agnóstico o Ateo 33.3 66.7 

Partido de preferencia Ninguno 32.6 67.4 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 100.0 0.0 

 Nuevas Ideas 27.8 72.2 

p47_a_1 
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Cuadro 97 
¿Cuántas veces fue víctima de robo sin arma, sin agresión o amenaza física (hurto)? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de robo sin arma, sin agresión o amenaza física (hurto)] 
n= 21 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces Tres veces 

n  15 5 1 

%  71.4 23.8 4.8 

Zona del país Occidental 66.7 33.3 0.0 

 Central 55.6 44.4 0.0 

 Metropolitana 85.7 0.0 14.3 

 Oriental 100.0 0.0 0.0 

Área Urbana 76.9 15.4 7.7 

 Rural 62.5 37.5 0.0 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 50.0 25.0 25.0 

 Obrero 83.3 16.7 0.0 

 Marginal 100.0 0.0 0.0 

 Rural 62.5 37.5 0.0 

Sexo Hombre 76.9 15.4 7.7 

 Mujer 62.5 37.5 0.0 

Edad De 18 a 25 años 87.5 12.5 0.0 

 De 26 a 40 años 71.4 14.3 14.3 

 De 41 a 55 años 50.0 50.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 100.0 0.0 0.0 

 Plan básico 0.0 100.0 0.0 

 Bachillerato 77.8 11.1 11.1 

 Técnico o universitario 66.7 33.3 0.0 

Religión Ninguna 85.7 14.3 0.0 

 Católica 57.1 42.9 0.0 

 Evangélica 66.7 16.7 16.7 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 73.3 20.0 6.7 

 FMLN 0.0 100.0 0.0 

 Nuevas Ideas 80.0 20.0 0.0 

p47_a_2 
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Cuadro 98 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de robo sin arma, con 

agresión o amenaza física? 
[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 

n= 67 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  10 57 

%  14.9 85.1 

Zona del país Occidental 20.0 80.0 

 Central 17.6 82.4 

 Metropolitana 16.7 83.3 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 10.0 90.0 

Área Urbana 14.6 85.4 

 Rural 15.8 84.2 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 16.7 83.3 

 Obrero 14.8 85.2 

 Marginal 16.7 83.3 

 Rural 15.8 84.2 

Sexo Hombre 10.8 89.2 

 Mujer 20.0 80.0 

Edad De 18 a 25 años 5.9 94.1 

 De 26 a 40 años 29.6 70.4 

 De 41 a 55 años 5.6 94.4 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 10.0 90.0 

 Plan básico 12.5 87.5 

 Bachillerato 14.8 85.2 

 Técnico o universitario 19.0 81.0 

Religión Ninguna 15.4 84.6 

 Católica 8.3 91.7 

 Evangélica 22.2 77.8 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 17.4 82.6 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 11.1 88.9 

p47_b_1 
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Cuadro 99 
¿Cuántas veces fue víctima de robo sin arma, con agresión o amenaza física? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de robo sin arma, con agresión o amenaza física] 
n= 10 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces Veinte veces 

n  7 2 1 

%  70.0 20.0 10.0 

Zona del país Occidental 100.0 0.0 0.0 

 Central 66.7 33.3 0.0 

 Metropolitana 50.0 25.0 25.0 

 Oriental 100.0 0.0 0.0 

Área Urbana 57.1 28.6 14.3 

 Rural 100.0 0.0 0.0 

Estrato Medio bajo 100.0 0.0 0.0 

 Obrero 50.0 50.0 0.0 

 Marginal 0.0 0.0 100.0 

 Rural 100.0 0.0 0.0 

Sexo Hombre 100.0 0.0 0.0 

 Mujer 50.0 33.3 16.7 

Edad De 18 a 25 años 100.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 62.5 25.0 12.5 

 De 41 a 55 años 100.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 0.0 0.0 100.0 

 Plan básico 100.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 100.0 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 50.0 50.0 0.0 

Religión Ninguna 100.0 0.0 0.0 

 Católica 50.0 50.0 0.0 

 Evangélica 66.7 16.7 16.7 

Partido de preferencia Ninguno 75.0 25.0 0.0 

 Nuevas Ideas 50.0 0.0 50.0 

p47_b_2 
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Cuadro 100 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de homicidio/asesinato de 

un familiar? 
[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 

n= 67 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  2 65 

%  3.0 97.0 

Zona del país Occidental 0.0 100.0 

 Central 5.9 94.1 

 Metropolitana 4.2 95.8 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 0.0 100.0 

Área Urbana 2.1 97.9 

 Rural 5.3 94.7 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 0.0 100.0 

 Obrero 0.0 100.0 

 Marginal 16.7 83.3 

 Rural 5.3 94.7 

Sexo Hombre 5.4 94.6 

 Mujer 0.0 100.0 

Edad De 18 a 25 años 5.9 94.1 

 De 26 a 40 años 0.0 100.0 

 De 41 a 55 años 5.6 94.4 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 12.5 87.5 

 Bachillerato 3.7 96.3 

 Técnico o universitario 0.0 100.0 

Religión Ninguna 7.7 92.3 

 Católica 0.0 100.0 

 Evangélica 3.7 96.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.2 97.8 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 5.6 94.4 

p47_c_1 
Nota. El Cuadro correspondiente a la pregunta p47_c_2 – ¿Cuántas veces fue víctima de homicidio/asesinato de un familiar?, se presenta en el Anexo 2, 
dado a que esta pregunta solo obtuvo una única opción de respuesta y la poca cantidad de casos reportados, por lo que no se incluye en los cuadros 
principales del informe. 
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Cuadro 101 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de robo con arma de 

fuego? 
[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 

n= 67 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  9 58 

%  13.4 86.6 

Zona del país Occidental 10.0 90.0 

 Central 11.8 88.2 

 Metropolitana 16.7 83.3 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 20.0 80.0 

Área Urbana 12.5 87.5 

 Rural 15.8 84.2 

Estrato Alto 50.0 50.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 0.0 100.0 

 Obrero 14.8 85.2 

 Marginal 16.7 83.3 

 Rural 15.8 84.2 

Sexo Hombre 13.5 86.5 

 Mujer 13.3 86.7 

Edad De 18 a 25 años 17.6 82.4 

 De 26 a 40 años 14.8 85.2 

 De 41 a 55 años 5.6 94.4 

 56 años a más 20.0 80.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 12.5 87.5 

 Bachillerato 18.5 81.5 

 Técnico o universitario 14.3 85.7 

Religión Ninguna 23.1 76.9 

 Católica 12.5 87.5 

 Evangélica 11.1 88.9 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 15.2 84.8 

 Arena 50.0 50.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 5.6 94.4 

p47_d_1 
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Cuadro 102 
¿Cuántas veces fue víctima de robo con arma de fuego? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de robo con arma de fuego] 
n= 9 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces Siete veces 

n  4 4 1 

%  44.4 44.4 11.1 

Zona del país Occidental 0.0 100.0 0.0 

 Central 100.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 25.0 50.0 25.0 

 Oriental 50.0 50.0 0.0 

Área Urbana 50.0 33.3 16.7 

 Rural 33.3 66.7 0.0 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 

 Obrero 50.0 25.0 25.0 

 Marginal 0.0 100.0 0.0 

 Rural 33.3 66.7 0.0 

Sexo Hombre 20.0 80.0 0.0 

 Mujer 75.0 0.0 25.0 

Edad De 18 a 25 años 0.0 66.7 33.3 

 De 26 a 40 años 50.0 50.0 0.0 

 De 41 a 55 años 100.0 0.0 0.0 

 56 años a más 100.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Plan básico 0.0 100.0 0.0 

 Bachillerato 20.0 60.0 20.0 

 Técnico o universitario 100.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 0.0 66.7 33.3 

 Católica 100.0 0.0 0.0 

 Evangélica 33.3 66.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 42.9 42.9 14.3 

 Arena 100.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 0.0 100.0 0.0 

p47_d_2 
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Cuadro 103 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de extorsión o renta? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 
n= 67 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  6 61 

%  9.0 91.0 

Zona del país Occidental 20.0 80.0 

 Central 5.9 94.1 

 Metropolitana 4.2 95.8 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 20.0 80.0 

Área Urbana 6.3 93.8 

 Rural 15.8 84.2 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 100.0 0.0 

 Medio bajo 8.3 91.7 

 Obrero 3.7 96.3 

 Marginal 0.0 100.0 

 Rural 15.8 84.2 

Sexo Hombre 13.5 86.5 

 Mujer 3.3 96.7 

Edad De 18 a 25 años 5.9 94.1 

 De 26 a 40 años 14.8 85.2 

 De 41 a 55 años 5.6 94.4 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 12.5 87.5 

 Bachillerato 11.1 88.9 

 Técnico o universitario 9.5 90.5 

Religión Ninguna 7.7 92.3 

 Católica 4.2 95.8 

 Evangélica 14.8 85.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 8.7 91.3 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 11.1 88.9 

p47_g_1 
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Cuadro 104 
¿Cuántas veces fue víctima de extorsión o renta? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de extorsión o renta] 
n= 6 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Tres veces Siete veces 

n  2 3 1 

%  33.3 50.0 16.7 

Zona del país Occidental 100.0 0.0 0.0 

 Central 0.0 100.0 0.0 

 Metropolitana 0.0 100.0 0.0 

 Oriental 0.0 50.0 50.0 

Área Urbana 0.0 66.7 33.3 

 Rural 66.7 33.3 0.0 

Estrato Medio alto 0.0 100.0 0.0 

 Medio bajo 0.0 0.0 100.0 

 Obrero 0.0 100.0 0.0 

 Rural 66.7 33.3 0.0 

Sexo Hombre 40.0 60.0 0.0 

 Mujer 0.0 0.0 100.0 

Edad De 18 a 25 años 0.0 0.0 100.0 

 De 26 a 40 años 50.0 50.0 0.0 

 De 41 a 55 años 0.0 100.0 0.0 

Nivel de estudios Plan básico 100.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 0.0 66.7 33.3 

 Técnico o universitario 50.0 50.0 0.0 

Religión Ninguna 0.0 0.0 100.0 

 Católica 0.0 100.0 0.0 

 Evangélica 50.0 50.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 25.0 50.0 25.0 

 Nuevas Ideas 50.0 50.0 0.0 

p47_g_2 
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Cuadro 105 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de amenazas? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 
n= 67 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  15 52 

%  22.4 77.6 

Zona del país Occidental 20.0 80.0 

 Central 11.8 88.2 

 Metropolitana 33.3 66.7 

 Paracentral 16.7 83.3 

 Oriental 20.0 80.0 

Área Urbana 22.9 77.1 

 Rural 21.1 78.9 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 16.7 83.3 

 Obrero 22.2 77.8 

 Marginal 50.0 50.0 

 Rural 21.1 78.9 

Sexo Hombre 27.0 73.0 

 Mujer 16.7 83.3 

Edad De 18 a 25 años 29.4 70.6 

 De 26 a 40 años 29.6 70.4 

 De 41 a 55 años 11.1 88.9 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 30.0 70.0 

 Plan básico 25.0 75.0 

 Bachillerato 18.5 81.5 

 Técnico o universitario 23.8 76.2 

Religión Ninguna 30.8 69.2 

 Católica 16.7 83.3 

 Evangélica 22.2 77.8 

 Agnóstico o Ateo 33.3 66.7 

Partido de preferencia Ninguno 19.6 80.4 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 33.3 66.7 

p47_h_1 
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Cuadro 106 
¿Cuántas veces fue víctima de amenazas? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de amenazas] 
n= 15 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces Tres veces Diez veces No responde 

n  4 3 4 2 2 

%  26.7 20.0 26.7 13.3 13.3 

Zona del país Occidental 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

 Central 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 25.0 12.5 37.5 12.5 12.5 

 Paracentral 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Oriental 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 

Área Urbana 36.4 9.1 27.3 18.2 9.1 

 Rural 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 

Estrato Medio bajo 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 

 Obrero 50.0 16.7 16.7 0.0 16.7 

 Marginal 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 

 Rural 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0 

Sexo Hombre 30.0 30.0 20.0 0.0 20.0 

 Mujer 20.0 0.0 40.0 40.0 0.0 

Edad De 18 a 25 años 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 

 De 26 a 40 años 0.0 25.0 37.5 12.5 25.0 

 De 41 a 55 años 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 

 Plan básico 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0 

 Técnico o universitario 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 

 Católica 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 

 Evangélica 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 33.3 11.1 33.3 11.1 11.1 

 Nuevas Ideas 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 

p47_h_2 
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Cuadro 107 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de agresión física sin robo? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 
n= 67 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  26 41 

%  38.8 61.2 

Zona del país Occidental 50.0 50.0 

 Central 17.6 82.4 

 Metropolitana 29.2 70.8 

 Paracentral 83.3 16.7 

 Oriental 60.0 40.0 

Área Urbana 31.3 68.8 

 Rural 57.9 42.1 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 16.7 83.3 

 Obrero 40.7 59.3 

 Marginal 33.3 66.7 

 Rural 57.9 42.1 

Sexo Hombre 40.5 59.5 

 Mujer 36.7 63.3 

Edad De 18 a 25 años 35.3 64.7 

 De 26 a 40 años 37.0 63.0 

 De 41 a 55 años 44.4 55.6 

 56 años a más 40.0 60.0 

Nivel de estudios Ninguno 100.0 0.0 

 Primaria 50.0 50.0 

 Plan básico 75.0 25.0 

 Bachillerato 44.4 55.6 

 Técnico o universitario 9.5 90.5 

Religión Ninguna 23.1 76.9 

 Católica 33.3 66.7 

 Evangélica 51.9 48.1 

 Agnóstico o Ateo 33.3 66.7 

Partido de preferencia Ninguno 34.8 65.2 

 Arena 50.0 50.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 50.0 50.0 

p47_k_1 
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Cuadro 108 
¿Cuántas veces fue víctima de agresión física sin robo? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de agresión física sin robo] 
n= 26 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces Tres veces No responde 

n  2 1 1 22 

%  7.7 3.8 3.8 84.6 

Zona del país Occidental 20.0 20.0 0.0 60.0 

 Central 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Metropolitana 14.3 0.0 0.0 85.7 

 Paracentral 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Oriental 0.0 0.0 16.7 83.3 

Área Urbana 6.7 0.0 0.0 93.3 

 Rural 9.1 9.1 9.1 72.7 

Estrato Medio bajo 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Obrero 9.1 0.0 0.0 90.9 

 Marginal 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Rural 9.1 9.1 9.1 72.7 

Sexo Hombre 13.3 6.7 6.7 73.3 

 Mujer 0.0 0.0 0.0 100.0 

Edad De 18 a 25 años 16.7 0.0 0.0 83.3 

 De 26 a 40 años 10.0 10.0 10.0 70.0 

 De 41 a 55 años 0.0 0.0 0.0 100.0 

 56 años a más 0.0 0.0 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Plan básico 0.0 16.7 0.0 83.3 

 Bachillerato 8.3 0.0 8.3 83.3 

 Técnico o universitario 50.0 0.0 0.0 50.0 

Religión Ninguna 33.3 0.0 0.0 66.7 

 Católica 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Evangélica 7.1 7.1 7.1 78.6 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 6.3 6.3 0.0 87.5 

 Arena 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 11.1 0.0 11.1 77.8 

p47_k_2 
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Cuadro 109 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de agresión sexual 

(tocamientos sin su consentimiento, etc.)? 
[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 

n= 67 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  2 65 

%  3.0 97.0 

Zona del país Occidental 0.0 100.0 

 Central 0.0 100.0 

 Metropolitana 4.2 95.8 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 10.0 90.0 

Área Urbana 4.2 95.8 

 Rural 0.0 100.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 8.3 91.7 

 Obrero 3.7 96.3 

 Marginal 0.0 100.0 

 Rural 0.0 100.0 

Sexo Hombre 2.7 97.3 

 Mujer 3.3 96.7 

Edad De 18 a 25 años 11.8 88.2 

 De 26 a 40 años 0.0 100.0 

 De 41 a 55 años 0.0 100.0 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 0.0 100.0 

 Bachillerato 7.4 92.6 

 Técnico o universitario 0.0 100.0 

Religión Ninguna 15.4 84.6 

 Católica 0.0 100.0 

 Evangélica 0.0 100.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 4.3 95.7 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 0.0 100.0 

p47_l_1 

  



 

  142 

Cuadro 110 
¿Cuántas veces fue víctima de agresión sexual (tocamientos sin su consentimiento, etc.)? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de agresión sexual (tocamientos sin su consentimiento, etc.)] 
n= 2 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Tres veces 

n  1 1 

%  50 50 

Zona del país Metropolitana 0 100 

 Oriental 100 0 

Área Urbana 50 50 

Estrato Medio bajo 100 0 

 Obrero 0 100 

Sexo Hombre 0 100 

 Mujer 100 0 

Edad De 18 a 25 años 50 50 

Nivel de estudios Bachillerato 50 50 

Religión Ninguna 50 50 

Partido de preferencia Ninguno 50 50 

p47_l_2 
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Cuadro 111 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de daños a la propiedad? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 
n= 67 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  6 61 

%  9.0 91.0 

Zona del país Occidental 10.0 90.0 

 Central 11.8 88.2 

 Metropolitana 8.3 91.7 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 10.0 90.0 

Área Urbana 8.3 91.7 

 Rural 10.5 89.5 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 8.3 91.7 

 Obrero 7.4 92.6 

 Marginal 16.7 83.3 

 Rural 10.5 89.5 

Sexo Hombre 10.8 89.2 

 Mujer 6.7 93.3 

Edad De 18 a 25 años 0.0 100.0 

 De 26 a 40 años 14.8 85.2 

 De 41 a 55 años 5.6 94.4 

 56 años a más 20.0 80.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 10.0 90.0 

 Plan básico 12.5 87.5 

 Bachillerato 0.0 100.0 

 Técnico o universitario 19.0 81.0 

Religión Ninguna 0.0 100.0 

 Católica 4.2 95.8 

 Evangélica 18.5 81.5 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 8.7 91.3 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 11.1 88.9 

p47_m_1 
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Cuadro 112 
¿Cuántas veces fue víctima de daños a la propiedad? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de daños a la propiedad] 
n= 6 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Cuatro veces 

n  5 1 

%  83.3 16.7 

Zona del país Occidental 100.0 0.0 

 Central 100.0 0.0 

 Metropolitana 50.0 50.0 

 Oriental 100.0 0.0 

Área Urbana 75.0 25.0 

 Rural 100.0 0.0 

Estrato Medio bajo 100.0 0.0 

 Obrero 100.0 0.0 

 Marginal 0.0 100.0 

 Rural 100.0 0.0 

Sexo Hombre 75.0 25.0 

 Mujer 100.0 0.0 

Edad De 26 a 40 años 75.0 25.0 

 De 41 a 55 años 100.0 0.0 

 56 años a más 100.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 100.0 0.0 

 Plan básico 100.0 0.0 

 Técnico o universitario 75.0 25.0 

Religión Católica 100.0 0.0 

 Evangélica 80.0 20.0 

Partido de preferencia Ninguno 75.0 25.0 

 Nuevas Ideas 100.0 0.0 

p47_m_2 
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Cuadro 113 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de violencia intrafamiliar 

(maltrato físico, verbal o psicológico)? 
[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 

n= 67 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  5 62 

%  7.5 92.5 

Zona del país Occidental 0.0 100.0 

 Central 5.9 94.1 

 Metropolitana 8.3 91.7 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 20.0 80.0 

Área Urbana 6.3 93.8 

 Rural 10.5 89.5 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 8.3 91.7 

 Obrero 0.0 100.0 

 Marginal 33.3 66.7 

 Rural 10.5 89.5 

Sexo Hombre 8.1 91.9 

 Mujer 6.7 93.3 

Edad De 18 a 25 años 11.8 88.2 

 De 26 a 40 años 7.4 92.6 

 De 41 a 55 años 5.6 94.4 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 10.0 90.0 

 Plan básico 12.5 87.5 

 Bachillerato 11.1 88.9 

 Técnico o universitario 0.0 100.0 

Religión Ninguna 15.4 84.6 

 Católica 0.0 100.0 

 Evangélica 11.1 88.9 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 4.3 95.7 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 16.7 83.3 

p47_n_1 
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Cuadro 114 
¿Cuántas veces fue víctima de violencia intrafamiliar (maltrato físico, verbal o psicológico)? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de violencia intrafamiliar (maltrato físico, verbal o psicológico)] 
n= 5 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Cuatro veces Diez veces Diecisiete veces 

n  2 1 1 1 

%  40.0 20.0 20.0 20.0 

Zona del país Central 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 50.0 0.0 50.0 0.0 

 Oriental 0.0 50.0 0.0 50.0 

Área Urbana 33.3 0.0 33.3 33.3 

 Rural 50.0 50.0 0.0 0.0 

Estrato Medio bajo 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Marginal 50.0 0.0 50.0 0.0 

 Rural 50.0 50.0 0.0 0.0 

Sexo Hombre 66.7 33.3 0.0 0.0 

 Mujer 0.0 0.0 50.0 50.0 

Edad De 18 a 25 años 50.0 0.0 0.0 50.0 

 De 26 a 40 años 0.0 50.0 50.0 0.0 

 De 41 a 55 años 100.0 0.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 0.0 0.0 100.0 0.0 

 Plan básico 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 33.3 33.3 0.0 33.3 

Religión Ninguna 50.0 0.0 0.0 50.0 

 Evangélica 33.3 33.3 33.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 50.0 0.0 0.0 50.0 

 Nuevas Ideas 33.3 33.3 33.3 0.0 

p47_n_2 
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Cuadro 115 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de estafa? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 
n= 67 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  1 66 

%  1.5 98.5 

Zona del país Occidental 0.0 100.0 

 Central 0.0 100.0 

 Metropolitana 4.2 95.8 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 0.0 100.0 

Área Urbana 2.1 97.9 

 Rural 0.0 100.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 8.3 91.7 

 Obrero 0.0 100.0 

 Marginal 0.0 100.0 

 Rural 0.0 100.0 

Sexo Hombre 0.0 100.0 

 Mujer 3.3 96.7 

Edad De 18 a 25 años 0.0 100.0 

 De 26 a 40 años 0.0 100.0 

 De 41 a 55 años 0.0 100.0 

 56 años a más 20.0 80.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 0.0 100.0 

 Bachillerato 0.0 100.0 

 Técnico o universitario 4.8 95.2 

Religión Ninguna 0.0 100.0 

 Católica 0.0 100.0 

 Evangélica 3.7 96.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 0.0 100.0 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 5.6 94.4 

p47_o_1 
Nota. El Cuadro correspondiente a la pregunta p47_o_2 – ¿Cuántas veces fue víctima de estafa?, se presenta en el Anexo 2, dado a que esta pregunta 
solo obtuvo una única opción de respuesta y la poca cantidad de casos reportados, por lo que no se incluye en los cuadros principales del informe. 
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Cuadro 116 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de acoso? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 
n= 67 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  1 66 

%  1.5 98.5 

Zona del país Occidental 0.0 100.0 

 Central 5.9 94.1 

 Metropolitana 0.0 100.0 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 0.0 100.0 

Área Urbana 2.1 97.9 

 Rural 0.0 100.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 0.0 100.0 

 Obrero 3.7 96.3 

 Marginal 0.0 100.0 

 Rural 0.0 100.0 

Sexo Hombre 0.0 100.0 

 Mujer 3.3 96.7 

Edad De 18 a 25 años 0.0 100.0 

 De 26 a 40 años 3.7 96.3 

 De 41 a 55 años 0.0 100.0 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 0.0 100.0 

 Bachillerato 0.0 100.0 

 Técnico o universitario 4.8 95.2 

Religión Ninguna 0.0 100.0 

 Católica 4.2 95.8 

 Evangélica 0.0 100.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.2 97.8 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 0.0 100.0 

p47_p_1 
Nota. El Cuadro correspondiente a la pregunta p47_p_2 – ¿Cuántas veces fue víctima acoso?, se presenta en el Anexo 2, dado a que esta pregunta solo 
obtuvo una única opción de respuesta y la poca cantidad de casos reportados, por lo que no se incluye en los cuadros principales del informe. 

v  



 

  149 

Cuadro 117 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de creación de un delito 

con pruebas falsas? 
[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 

n= 67 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  1 66 

%  1.5 98.5 

Zona del país Occidental 10.0 90.0 

 Central 0.0 100.0 

 Metropolitana 0.0 100.0 

 Paracentral 0.0 100.0 

 Oriental 0.0 100.0 

Área Urbana 0.0 100.0 

 Rural 5.3 94.7 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 0.0 100.0 

 Obrero 0.0 100.0 

 Marginal 0.0 100.0 

 Rural 5.3 94.7 

Sexo Hombre 2.7 97.3 

 Mujer 0.0 100.0 

Edad De 18 a 25 años 0.0 100.0 

 De 26 a 40 años 0.0 100.0 

 De 41 a 55 años 5.6 94.4 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 0.0 100.0 

 Bachillerato 3.7 96.3 

 Técnico o universitario 0.0 100.0 

Religión Ninguna 0.0 100.0 

 Católica 0.0 100.0 

 Evangélica 0.0 100.0 

 Agnóstico o Ateo 33.3 66.7 

Partido de preferencia Ninguno 2.2 97.8 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 0.0 100.0 

p47_q_1 
Nota. El Cuadro correspondiente a la pregunta p47_q_2 – ¿Cuántas veces fue víctima creación de un delito con pruebas falsas?, se presenta en el Anexo 
2, dado a que esta pregunta solo obtuvo una única opción de respuesta y la poca cantidad de casos reportados, por lo que no se incluye en los cuadros 
principales del informe. 
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Cuadro 118 
Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), ¿usted fue víctima de detención injustificada? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima directa de algún hecho delincuencial] 
n= 67 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  1 66 

%  1.5 98.5 

Zona del país Occidental 0.0 100.0 

 Central 0.0 100.0 

 Metropolitana 0.0 100.0 

 Paracentral 16.7 83.3 

 Oriental 0.0 100.0 

Área Urbana 2.1 97.9 

 Rural 0.0 100.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 0.0 100.0 

 Obrero 3.7 96.3 

 Marginal 0.0 100.0 

 Rural 0.0 100.0 

Sexo Hombre 2.7 97.3 

 Mujer 0.0 100.0 

Edad De 18 a 25 años 5.9 94.1 

 De 26 a 40 años 0.0 100.0 

 De 41 a 55 años 0.0 100.0 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.0 100.0 

 Plan básico 0.0 100.0 

 Bachillerato 3.7 96.3 

 Técnico o universitario 0.0 100.0 

Religión Ninguna 0.0 100.0 

 Católica 4.2 95.8 

 Evangélica 0.0 100.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 0.0 100.0 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 5.6 94.4 

p47_r_1 
Nota. El Cuadro correspondiente a la pregunta p47_r_2 – ¿Cuántas veces fue víctima de detención injustificada?, se presenta en el Anexo 2, dado a que 
esta pregunta solo obtuvo una única opción de respuesta y la poca cantidad de casos reportados, por lo que no se incluye en los cuadros principales del 
informe. 
 

  



 

  151 

Cuadro 119 
¿En lo que va de este año algún policía lo maltrató verbalmente o lo insultó: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  80 1,186 

%  6.3 93.7 

Zona del país Occidental 6.0 94.0 

 Central 5.4 94.6 

 Metropolitana 8.5 91.5 

 Paracentral 5.3 94.7 

 Oriental 5.7 94.3 

Área Urbana 6.5 93.5 

 Rural 6.1 93.9 

Estrato Alto 12.5 87.5 

 Medio alto 12.5 87.5 

 Medio bajo 3.2 96.8 

 Obrero 6.8 93.2 

 Marginal 10.2 89.8 

 Rural 6.1 93.9 

Sexo Hombre 8.5 91.5 

 Mujer 4.6 95.4 

Edad De 18 a 25 años 6.9 93.1 

 De 26 a 40 años 5.8 94.2 

 De 41 a 55 años 8.1 91.9 

 56 años a más 4.7 95.3 

Nivel de estudios Ninguno 7.0 93.0 

 Primaria 5.0 95.0 

 Plan básico 6.3 93.8 

 Bachillerato 5.6 94.4 

 Técnico o universitario 8.6 91.4 

Religión Ninguna 10.4 89.6 

 Católica 5.5 94.5 

 Evangélica 5.4 94.6 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 7.5 92.5 

 Arena 8.3 91.7 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 4.7 95.3 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 4.0 96.0 

p48 
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Cuadro 120 
¿En lo que va de este año algún policía lo maltrató físicamente o lo golpeó: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  18 1,248 

%  1.4 98.6 

Zona del país Occidental 0.4 99.6 

 Central 0.3 99.7 

 Metropolitana 2.3 97.7 

 Paracentral 2.3 97.7 

 Oriental 2.6 97.4 

Área Urbana 1.6 98.4 

 Rural 1.2 98.8 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 4.2 95.8 

 Medio bajo 0.5 99.5 

 Obrero 1.6 98.4 

 Marginal 3.4 96.6 

 Rural 1.2 98.8 

Sexo Hombre 2.3 97.7 

 Mujer 0.7 99.3 

Edad De 18 a 25 años 1.9 98.1 

 De 26 a 40 años 1.5 98.5 

 De 41 a 55 años 2.0 98.0 

 56 años a más 0.3 99.7 

Nivel de estudios Ninguno 1.8 98.2 

 Primaria 1.1 98.9 

 Plan básico 1.3 98.8 

 Bachillerato 2.2 97.8 

 Técnico o universitario 0.7 99.3 

Religión Ninguna 1.2 98.8 

 Católica 1.0 99.0 

 Evangélica 1.9 98.1 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.4 98.6 

 Arena 4.2 95.8 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 1.5 98.5 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 121 
¿En lo que va de este año ha visto a algún policía maltratar físicamente (pegar, pisotear) a otra persona: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  187 1,077 

%  14.8 85.2 

Zona del país Occidental 11.0 89.0 

 Central 15.5 84.5 

 Metropolitana 18.6 81.4 

 Paracentral 9.1 90.9 

 Oriental 16.7 83.3 

Área Urbana 16.7 83.3 

 Rural 11.8 88.2 

Estrato Alto 18.8 81.3 

 Medio alto 12.5 87.5 

 Medio bajo 11.3 88.7 

 Obrero 19.1 80.9 

 Marginal 15.3 84.7 

 Rural 11.8 88.2 

Sexo Hombre 18.2 81.8 

 Mujer 12.1 87.9 

Edad De 18 a 25 años 13.8 86.2 

 De 26 a 40 años 16.8 83.2 

 De 41 a 55 años 15.8 84.2 

 56 años a más 11.8 88.2 

Nivel de estudios Ninguno 14.0 86.0 

 Primaria 13.9 86.1 

 Plan básico 10.0 90.0 

 Bachillerato 15.6 84.4 

 Técnico o universitario 18.7 81.3 

Religión Ninguna 17.7 82.3 

 Católica 15.0 85.0 

 Evangélica 13.3 86.7 

 Agnóstico o Ateo 18.2 81.8 

 Otras 10.0 90.0 

Partido de preferencia Ninguno 17.2 82.8 

 Arena 41.7 58.3 

 FMLN 26.3 73.7 

 Nuevas Ideas 8.4 91.6 

 Otros 6.7 93.3 

 No sabe, no responde 12.5 87.5 
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Cuadro 122 
¿En lo que va de este año algún policía o soldado lo amenazó a usted o alguna persona que vive en esta casa con aplicarle 

el régimen de excepción y detenerlo injustificadamente: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  68 1,197 

%  5.4 94.6 

Zona del país Occidental 4.6 95.4 

 Central 7.3 92.7 

 Metropolitana 6.5 93.5 

 Paracentral 3.0 97.0 

 Oriental 3.5 96.5 

Área Urbana 5.7 94.3 

 Rural 4.9 95.1 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 4.2 95.8 

 Medio bajo 2.1 97.9 

 Obrero 6.4 93.6 

 Marginal 13.6 86.4 

 Rural 4.9 95.1 

Sexo Hombre 5.8 94.2 

 Mujer 5.0 95.0 

Edad De 18 a 25 años 5.4 94.6 

 De 26 a 40 años 6.6 93.4 

 De 41 a 55 años 6.4 93.6 

 56 años a más 2.7 97.3 

Nivel de estudios Ninguno 1.8 98.2 

 Primaria 5.4 94.6 

 Plan básico 4.6 95.4 

 Bachillerato 5.9 94.1 

 Técnico o universitario 6.1 93.9 

Religión Ninguna 8.8 91.2 

 Católica 2.2 97.8 

 Evangélica 6.4 93.6 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 10.0 90.0 

Partido de preferencia Ninguno 6.2 93.8 

 Arena 4.2 95.8 

 FMLN 10.5 89.5 

 Nuevas Ideas 4.0 96.0 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 4.2 95.8 
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Cuadro 123 
¿Cuántas veces un policía o soldado lo amenazó a usted o alguna persona que vive en esta casa con aplicarle el régimen 

de excepción y detenerlo injustificadamente? 
[Solo para quienes respondieron que en lo que va del año ellos o una persona que vive en su casa, fueron amenazados con 

aplicarles el régimen de excepción y detenerlos injustificadamente] 
n= 68 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces Tres veces 
Cuatro 
veces 

Cinco veces 
Quince 
veces 

Veinte 
veces 

n  38 11 14 1 2 1 1 

%  55.9 16.2 20.6 1.5 2.9 1.5 1.5 

Zona del país Occidental 30.8 38.5 23.1 0.0 7.7 0.0 0.0 

 Central 60.9 17.4 21.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 60.0 5.0 15.0 5.0 5.0 5.0 5.0 

 Paracentral 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 62.5 0.0 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 56.8 13.6 18.2 2.3 4.5 2.3 2.3 

 Rural 54.2 20.8 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Estrato Medio alto 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

 Obrero 58.1 19.4 16.1 0.0 3.2 0.0 3.2 

 Marginal 62.5 0.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 

 Rural 54.2 20.8 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Sexo Hombre 63.6 6.1 24.2 0.0 3.0 3.0 0.0 

 Mujer 48.6 25.7 17.1 2.9 2.9 0.0 2.9 

Edad De 18 a 25 años 50.0 28.6 7.1 0.0 7.1 7.1 0.0 

 De 26 a 40 años 44.4 14.8 33.3 3.7 3.7 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 63.2 15.8 15.8 0.0 0.0 0.0 5.3 

 56 años a más 87.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 53.3 13.3 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 

 Plan básico 54.5 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0 9.1 

 Bachillerato 45.8 25.0 29.2 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 76.5 5.9 11.8 0.0 5.9 0.0 0.0 

Religión Ninguna 54.5 13.6 22.7 0.0 4.5 4.5 0.0 

 Católica 45.5 27.3 18.2 0.0 9.1 0.0 0.0 

 Evangélica 54.8 16.1 22.6 3.2 0.0 0.0 3.2 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 52.1 16.7 22.9 0.0 4.2 2.1 2.1 

 Arena 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 56.3 18.8 18.8 6.3 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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Cuadro 124 
¿En lo que va de este año alguna persona que vive en esta casa ha sido víctima directa de algún hecho delincuencial como 

robo, extorsión o renta, amenazas u otro hecho delincuencial: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  53 1,213 

%  4.2 95.8 

Zona del país Occidental 5.0 95.0 

 Central 4.4 95.6 

 Metropolitana 3.9 96.1 

 Paracentral 4.5 95.5 

 Oriental 3.1 96.9 

Área Urbana 4.4 95.6 

 Rural 3.9 96.1 

Estrato Alto 6.3 93.8 

 Medio alto 8.3 91.7 

 Medio bajo 5.3 94.7 

 Obrero 3.5 96.5 

 Marginal 6.8 93.2 

 Rural 3.9 96.1 

Sexo Hombre 4.9 95.1 

 Mujer 3.6 96.4 

Edad De 18 a 25 años 8.1 91.9 

 De 26 a 40 años 3.6 96.4 

 De 41 a 55 años 3.4 96.6 

 56 años a más 2.4 97.6 

Nivel de estudios Ninguno 1.8 98.2 

 Primaria 3.9 96.1 

 Plan básico 2.5 97.5 

 Bachillerato 4.4 95.6 

 Técnico o universitario 6.1 93.9 

Religión Ninguna 7.2 92.8 

 Católica 3.4 96.6 

 Evangélica 3.3 96.7 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 3.3 96.7 

Partido de preferencia Ninguno 4.5 95.5 

 Arena 12.5 87.5 

 FMLN 15.8 84.2 

 Nuevas Ideas 3.0 97.0 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 125 
¿En lo que va de este año algún soldado lo maltrató verbalmente o lo insultó: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  21 1,244 

%  1.7 98.3 

Zona del país Occidental 1.1 98.9 

 Central 0.9 99.1 

 Metropolitana 2.0 98.0 

 Paracentral 1.5 98.5 

 Oriental 3.1 96.9 

Área Urbana 1.4 98.6 

 Rural 2.0 98.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 4.2 95.8 

 Medio bajo 0.0 100.0 

 Obrero 1.4 98.6 

 Marginal 5.1 94.9 

 Rural 2.0 98.0 

Sexo Hombre 2.6 97.4 

 Mujer 0.9 99.1 

Edad De 18 a 25 años 2.7 97.3 

 De 26 a 40 años 1.7 98.3 

 De 41 a 55 años 2.4 97.6 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 96.5 

 Primaria 1.4 98.6 

 Plan básico 1.3 98.8 

 Bachillerato 2.4 97.6 

 Técnico o universitario 0.7 99.3 

Religión Ninguna 3.2 96.8 

 Católica 1.4 98.6 

 Evangélica 1.2 98.8 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.1 97.9 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 1.2 98.8 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 126 
¿En lo que va de este año algún soldado o militar lo maltrató físicamente o lo golpeó: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  8 1,258 

%  0.6 99.4 

Zona del país Occidental 0.4 99.6 

 Central 0.0 100.0 

 Metropolitana 1.0 99.0 

 Paracentral 1.5 98.5 

 Oriental 0.9 99.1 

Área Urbana 0.6 99.4 

 Rural 0.6 99.4 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 4.2 95.8 

 Medio bajo 0.5 99.5 

 Obrero 0.4 99.6 

 Marginal 1.7 98.3 

 Rural 0.6 99.4 

Sexo Hombre 1.1 98.9 

 Mujer 0.3 99.7 

Edad De 18 a 25 años 1.2 98.8 

 De 26 a 40 años 0.7 99.3 

 De 41 a 55 años 0.7 99.3 

 56 años a más 0.0 100.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 0.7 99.3 

 Plan básico 1.3 98.8 

 Bachillerato 0.5 99.5 

 Técnico o universitario 0.4 99.6 

Religión Ninguna 0.4 99.6 

 Católica 0.8 99.2 

 Evangélica 0.6 99.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 0.8 99.2 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 0.5 99.5 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 127 
¿En lo que va de este año ha visto a algún soldado o militar maltratar físicamente (pegar, pisotear) a otra persona: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  140 1,125 

%  11.1 88.9 

Zona del país Occidental 7.1 92.9 

 Central 10.4 89.6 

 Metropolitana 17.0 83.0 

 Paracentral 8.3 91.7 

 Oriental 10.5 89.5 

Área Urbana 13.1 86.9 

 Rural 7.9 92.1 

Estrato Alto 12.5 87.5 

 Medio alto 8.3 91.7 

 Medio bajo 10.2 89.8 

 Obrero 14.4 85.6 

 Marginal 13.6 86.4 

 Rural 7.9 92.1 

Sexo Hombre 13.9 86.1 

 Mujer 8.8 91.2 

Edad De 18 a 25 años 10.4 89.6 

 De 26 a 40 años 13.8 86.2 

 De 41 a 55 años 10.4 89.6 

 56 años a más 8.4 91.6 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 91.2 

 Primaria 8.9 91.1 

 Plan básico 9.6 90.4 

 Bachillerato 12.0 88.0 

 Técnico o universitario 13.7 86.3 

Religión Ninguna 13.2 86.8 

 Católica 10.5 89.5 

 Evangélica 11.0 89.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 6.7 93.3 

Partido de preferencia Ninguno 12.6 87.4 

 Arena 41.7 58.3 

 FMLN 10.5 89.5 

 Nuevas Ideas 6.4 93.6 

 Otros 6.7 93.3 

 No sabe, no responde 12.5 87.5 
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Cuadro 128 
¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha sido víctima directa de algún hecho 

delincuencial realizado por policías o soldados: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  13 1,252 

%  1.0 99.0 

Zona del país Occidental 1.1 98.9 

 Central 0.6 99.4 

 Metropolitana 1.0 99.0 

 Paracentral 2.3 97.7 

 Oriental 0.9 99.1 

Área Urbana 0.9 99.1 

 Rural 1.2 98.8 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 0.5 99.5 

 Obrero 1.0 99.0 

 Marginal 1.7 98.3 

 Rural 1.2 98.8 

Sexo Hombre 1.6 98.4 

 Mujer 0.6 99.4 

Edad De 18 a 25 años 0.4 99.6 

 De 26 a 40 años 1.7 98.3 

 De 41 a 55 años 1.3 98.7 

 56 años a más 0.3 99.7 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 1.8 98.2 

 Plan básico 0.0 100.0 

 Bachillerato 1.5 98.5 

 Técnico o universitario 0.7 99.3 

Religión Ninguna 0.4 99.6 

 Católica 1.0 99.0 

 Evangélica 1.2 98.8 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 0.8 99.2 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 1.7 98.3 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 129 
¿Cuántas veces usted o alguna persona que vive en esta casa ha sido víctima directa de algún hecho delincuencial 

realizado por policías o soldados? 
[Solo para quienes respondieron que ellos o una persona que vive en su casa habían sido víctimas directas de un hecho 

delincuencial realizado por policías o soldados] 
n= 13 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces Tres veces 

n  9 2 2 

%  69.2 15.4 15.4 

Zona del país Occidental 66.7 0.0 33.3 

 Central 50.0 0.0 50.0 

 Metropolitana 66.7 33.3 0.0 

 Paracentral 100.0 0.0 0.0 

 Oriental 50.0 50.0 0.0 

Área Urbana 71.4 14.3 14.3 

 Rural 66.7 16.7 16.7 

Estrato Medio bajo 100.0 0.0 0.0 

 Obrero 60.0 20.0 20.0 

 Marginal 100.0 0.0 0.0 

 Rural 66.7 16.7 16.7 

Sexo Hombre 88.9 11.1 0.0 

 Mujer 25.0 25.0 50.0 

Edad De 18 a 25 años 100.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 71.4 28.6 0.0 

 De 41 a 55 años 75.0 0.0 25.0 

 56 años a más 0.0 0.0 100.0 

Nivel de estudios Primaria 60.0 0.0 40.0 

 Bachillerato 66.7 33.3 0.0 

 Técnico o universitario 100.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 100.0 0.0 0.0 

 Católica 80.0 0.0 20.0 

 Evangélica 50.0 33.3 16.7 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 66.7 0.0 33.3 

 Nuevas Ideas 71.4 28.6 0.0 

p56a 

  



 

  162 

Cuadro 130 
Y, podría decirme por favor, ¿qué fue lo que le ocurrió? 

[Solo para quienes respondieron que ellos o una persona que vive en su casa habían sido víctimas directas de un hecho 
delincuencial realizado por policías o soldados] 

n= 13 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 

n  1 3 2 1 1 1 2 1 1 

%  7.7 23.1 15.4 7.7 7.7 7.7 15.4 7.7 7.7 

Zona del país Occidental 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 

 Central 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 

 Paracentral 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 

 Oriental 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 14.3 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 14.3 

 Rural 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 

Estrato Medio bajo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 

 Marginal 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0 

Sexo Hombre 11.1 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 

 Mujer 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Edad De 18 a 25 años 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 

 De 26 a 40 años 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 

 56 años a más 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 

 Técnico o universitario 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

Religión Ninguna 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

 Católica 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 

 Evangélica 16.7 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 16.7 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 0.0 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 

p56b 

 
Detalle de respuesta 
1. Le robaron dinero y lo amenazaron de muerte 
2. Lo agredieron físicamente 
3. Cateo con agresión física y amedrentamiento 
4. Allanaron injustamente su vivienda y lo agredieron físicamente 
5. Lo agredieron verbalmente 

6. Le crearon un delito con pruebas falsas 
7. Lo amenazaron 
8. Lo detuvieron injustificadamente 
9. No responde 
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Cuadro 131 
¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha sido víctima directa de algún hecho 

delincuencial realizado por miembros de pandillas: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  16 1,248 

%  1.3 98.7 

Zona del país Occidental 2.5 97.5 

 Central 1.3 98.7 

 Metropolitana 1.3 98.7 

 Paracentral 0.8 99.2 

 Oriental 0.0 100.0 

Área Urbana 1.2 98.8 

 Rural 1.4 98.6 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 1.1 98.9 

 Obrero 1.2 98.8 

 Marginal 1.7 98.3 

 Rural 1.4 98.6 

Sexo Hombre 1.2 98.8 

 Mujer 1.3 98.7 

Edad De 18 a 25 años 3.8 96.2 

 De 26 a 40 años 1.0 99.0 

 De 41 a 55 años 0.3 99.7 

 56 años a más 0.3 99.7 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 1.1 98.9 

 Plan básico 0.4 99.6 

 Bachillerato 1.7 98.3 

 Técnico o universitario 1.8 98.2 

Religión Ninguna 3.2 96.8 

 Católica 0.8 99.2 

 Evangélica 0.8 99.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.4 98.6 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 1.2 98.8 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 132 
¿En lo que va de este año tiene conocimiento si algún familiar o conocido cercano desapareció: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  34 1,232 

%  2.7 97.3 

Zona del país Occidental 2.5 97.5 

 Central 3.5 96.5 

 Metropolitana 3.3 96.7 

 Paracentral 3.8 96.2 

 Oriental 0.4 99.6 

Área Urbana 2.7 97.3 

 Rural 2.6 97.4 

Estrato Alto 6.3 93.8 

 Medio alto 4.2 95.8 

 Medio bajo 4.8 95.2 

 Obrero 1.8 98.2 

 Marginal 1.7 98.3 

 Rural 2.6 97.4 

Sexo Hombre 2.5 97.5 

 Mujer 2.9 97.1 

Edad De 18 a 25 años 1.5 98.5 

 De 26 a 40 años 3.4 96.6 

 De 41 a 55 años 3.0 97.0 

 56 años a más 2.4 97.6 

Nivel de estudios Ninguno 1.8 98.2 

 Primaria 1.1 98.9 

 Plan básico 0.4 99.6 

 Bachillerato 3.4 96.6 

 Técnico o universitario 5.4 94.6 

Religión Ninguna 4.4 95.6 

 Católica 2.8 97.2 

 Evangélica 1.9 98.1 

 Agnóstico o Ateo 0.0 100.0 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.3 96.7 

 Arena 4.2 95.8 

 FMLN 10.5 89.5 

 Nuevas Ideas 1.0 99.0 

 Otros 6.7 93.3 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 133 
¿De cuántas personas tiene el conocimiento que han desaparecido? 

[Solo para quienes respondieron que tienen conocimiento de la desaparición de algún familiar o conocido cercano] 
n= 34 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una persona Dos personas Tres personas Diez personas Veinte personas 

n  25 5 2 1 1 

%  73.5 14.7 5.9 2.9 2.9 

Zona del país Occidental 71.4 14.3 0.0 14.3 0.0 

 Central 63.6 27.3 0.0 0.0 9.1 

 Metropolitana 70.0 10.0 20.0 0.0 0.0 

 Paracentral 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 66.7 14.3 9.5 4.8 4.8 

 Rural 84.6 15.4 0.0 0.0 0.0 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 55.6 11.1 22.2 0.0 11.1 

 Obrero 66.7 22.2 0.0 11.1 0.0 

 Marginal 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 84.6 15.4 0.0 0.0 0.0 

Sexo Hombre 71.4 21.4 0.0 0.0 7.1 

 Mujer 75.0 10.0 10.0 5.0 0.0 

Edad De 18 a 25 años 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 66.7 0.0 11.1 11.1 11.1 

 56 años a más 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

 Plan básico 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 78.6 7.1 0.0 7.1 7.1 

 Técnico o universitario 66.7 20.0 13.3 0.0 0.0 

Religión Ninguna 63.6 27.3 0.0 0.0 9.1 

 Católica 78.6 7.1 14.3 0.0 0.0 

 Evangélica 77.8 11.1 0.0 11.1 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 69.2 15.4 7.7 3.8 3.8 

 Arena 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 

 Otros 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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Cuadro 134 
Con el régimen de excepción, ¿conoce usted el caso de alguna persona que no tenga vínculos aparentes con pandillas y 

que haya sido detenida de forma injustificada, entre enero y diciembre de este año: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  217 1,041 

%  17.2 82.8 

Zona del país Occidental 13.7 86.3 

 Central 20.6 79.4 

 Metropolitana 23.5 76.5 

 Paracentral 10.6 89.4 

 Oriental 12.3 87.7 

Área Urbana 19.0 81.0 

 Rural 14.5 85.5 

Estrato Alto 31.3 68.8 

 Medio alto 16.7 83.3 

 Medio bajo 19.4 80.6 

 Obrero 17.8 82.2 

 Marginal 25.4 74.6 

 Rural 14.5 85.5 

Sexo Hombre 19.2 80.8 

 Mujer 15.7 84.3 

Edad De 18 a 25 años 18.9 81.1 

 De 26 a 40 años 21.9 78.1 

 De 41 a 55 años 15.3 84.7 

 56 años a más 11.2 88.8 

Nivel de estudios Ninguno 1.8 98.2 

 Primaria 14.7 85.3 

 Plan básico 13.9 86.1 

 Bachillerato 18.1 81.9 

 Técnico o universitario 24.5 75.5 

Religión Ninguna 18.5 81.5 

 Católica 15.3 84.7 

 Evangélica 18.0 82.0 

 Agnóstico o Ateo 27.3 72.7 

 Otras 23.3 76.7 

Partido de preferencia Ninguno 19.9 80.1 

 Arena 39.1 60.9 

 FMLN 21.1 78.9 

 Nuevas Ideas 10.7 89.3 

 Otros 26.7 73.3 

 No sabe, no responde 12.0 88.0 
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Cuadro 135 
¿Cuántos casos conoce de personas que no tienen vínculos aparentes con pandillas que han sido detenidas de forma 

injustificada, entre enero y diciembre de este año? 
[Solo para quienes respondieron que conocen el caso de personas que no tienen vínculos aparentes con pandillas y que 

han sido detenidas de forma injustificada] 
n= 217 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
1 

caso 
2 

caso 
3 

caso 
4 

caso 
5 

caso 
6 

caso 
8 

caso 
9 

caso 
10 

caso 
12 

caso 
15 

caso 
20 

caso 

n  89 44 32 17 15 7 1 1 4 1 4 2 

%  41.0 20.3 14.7 7.8 6.9 3.2 0.5 0.5 1.8 0.5 1.8 0.9 

Zona del país Occidental 39.5 23.7 5.3 10.5 10.5 5.3 0.0 0.0 2.6 0.0 2.6 0.0 

 Central 44.6 20.0 10.8 6.2 7.7 1.5 1.5 0.0 4.6 1.5 1.5 0.0 

 Metropolitana 44.4 19.4 22.2 2.8 5.6 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 1.4 

 Paracentral 28.6 21.4 7.1 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 32.1 17.9 21.4 10.7 7.1 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 3.6 3.6 

Área Urbana 42.5 21.2 17.8 4.8 6.8 2.1 0.0 0.7 1.4 0.0 2.1 0.7 

 Rural 38.0 18.3 8.5 14.1 7.0 5.6 1.4 0.0 2.8 1.4 1.4 1.4 

Estrato Alto 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 52.8 22.2 11.1 0.0 11.1 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 39.5 18.6 19.8 7.0 5.8 2.3 0.0 1.2 2.3 0.0 2.3 1.2 

 Marginal 33.3 26.7 26.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 

 Rural 38.0 18.3 8.5 14.1 7.0 5.6 1.4 0.0 2.8 1.4 1.4 1.4 

Sexo Hombre 32.4 20.4 19.4 11.1 7.4 2.8 0.0 0.0 2.8 0.9 1.9 0.9 

 Mujer 49.5 20.2 10.1 4.6 6.4 3.7 0.9 0.9 0.9 0.0 1.8 0.9 

Edad De 18 a 25 años 59.2 16.3 10.2 4.1 8.2 0.0 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 41.1 22.2 13.3 6.7 6.7 4.4 0.0 0.0 2.2 1.1 2.2 0.0 

 De 41 a 55 años 22.2 17.8 20.0 11.1 11.1 6.7 0.0 2.2 2.2 0.0 2.2 4.4 

 56 años a más 39.4 24.2 18.2 12.1 0.0 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 3.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 48.8 17.1 7.3 12.2 2.4 2.4 2.4 0.0 2.4 0.0 2.4 2.4 

 Plan básico 39.4 30.3 12.1 6.1 9.1 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 39.2 17.6 16.2 8.1 5.4 6.8 0.0 0.0 4.1 0.0 1.4 1.4 

 Técnico o universitario 39.7 20.6 17.6 5.9 10.3 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 2.9 0.0 

Religión Ninguna 34.8 19.6 23.9 6.5 2.2 4.3 0.0 0.0 6.5 2.2 0.0 0.0 

 Católica 38.7 28.0 13.3 6.7 8.0 1.3 0.0 1.3 0.0 0.0 1.3 1.3 

 Evangélica 44.2 14.0 11.6 10.5 8.1 4.7 1.2 0.0 1.2 0.0 3.5 1.2 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 42.9 28.6 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 40.3 18.8 15.6 7.1 7.8 4.5 0.6 0.6 1.9 0.6 1.3 0.6 

 Arena 11.1 22.2 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 

 FMLN 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 53.5 23.3 9.3 9.3 2.3 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 

 Otros 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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Cuadro 136 
Y, durante el presente año, ¿tuvo que cambiar su lugar de vivienda para protegerse usted o a su familia de una amenaza o 

un hecho de violencia: sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  12 1,254 

%  0.9 99.1 

Zona del país Occidental 1.4 98.6 

 Central 0.6 99.4 

 Metropolitana 1.3 98.7 

 Paracentral 0.8 99.2 

 Oriental 0.4 99.6 

Área Urbana 1.2 98.8 

 Rural 0.6 99.4 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 0.0 100.0 

 Medio bajo 1.6 98.4 

 Obrero 0.6 99.4 

 Marginal 5.1 94.9 

 Rural 0.6 99.4 

Sexo Hombre 1.2 98.8 

 Mujer 0.7 99.3 

Edad De 18 a 25 años 1.5 98.5 

 De 26 a 40 años 0.7 99.3 

 De 41 a 55 años 1.3 98.7 

 56 años a más 0.3 99.7 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 100.0 

 Primaria 1.8 98.2 

 Plan básico 1.3 98.8 

 Bachillerato 0.2 99.8 

 Técnico o universitario 1.1 98.9 

Religión Ninguna 2.4 97.6 

 Católica 0.6 99.4 

 Evangélica 0.2 99.8 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 3.3 96.7 

Partido de preferencia Ninguno 1.0 99.0 

 Arena 0.0 100.0 

 FMLN 0.0 100.0 

 Nuevas Ideas 1.0 99.0 

 Otros 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 100.0 
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Cuadro 137 
¿Cuántas veces tuvo que cambiar su lugar de vivienda en el año 2024? 

[Solo para quienes tuvieron que cambiar su lugar de vivienda en el año 2024 para protegerse a ella misma o a su familia de 
una amenaza o un hecho de violencia] 

n= 12 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Una vez Dos veces 

n  10 2 

%  83.3 16.7 

Zona del país Occidental 75.0 25.0 

 Central 100.0 0.0 

 Metropolitana 75.0 25.0 

 Paracentral 100.0 0.0 

 Oriental 100.0 0.0 

Área Urbana 77.8 22.2 

 Rural 100.0 0.0 

Estrato Medio bajo 100.0 0.0 

 Obrero 66.7 33.3 

 Marginal 66.7 33.3 

 Rural 100.0 0.0 

Sexo Hombre 100.0 0.0 

 Mujer 60.0 40.0 

Edad De 18 a 25 años 100.0 0.0 

 De 26 a 40 años 66.7 33.3 

 De 41 a 55 años 75.0 25.0 

 56 años a más 100.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 60.0 40.0 

 Plan básico 100.0 0.0 

 Bachillerato 100.0 0.0 

 Técnico o universitario 100.0 0.0 

Religión Ninguna 100.0 0.0 

 Católica 66.7 33.3 

 Evangélica 0.0 100.0 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 

 Otras 100.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 87.5 12.5 

 Nuevas Ideas 75.0 25.0 
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Cuadro 138 
Y, ¿cuántas personas tuvieron que cambiar de vivienda en el año 2024? 

[Solo para quienes tuvieron que cambiar su lugar de vivienda en el año 2024 para protegerse a ella misma o a su familia de 
una amenaza o un hecho de violencia] 

n= 12 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Una persona Dos personas Tres personas Cuatro personas 

n  6 3 2 1 

%  50.0 25.0 16.7 8.3 

Zona del país Occidental 25.0 25.0 25.0 25.0 

 Central 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 50.0 50.0 0.0 0.0 

 Paracentral 0.0 0.0 100.0 0.0 

 Oriental 100.0 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 44.4 33.3 11.1 11.1 

 Rural 66.7 0.0 33.3 0.0 

Estrato Medio bajo 33.3 33.3 33.3 0.0 

 Obrero 33.3 33.3 0.0 33.3 

 Marginal 66.7 33.3 0.0 0.0 

 Rural 66.7 0.0 33.3 0.0 

Sexo Hombre 71.4 0.0 28.6 0.0 

 Mujer 20.0 60.0 0.0 20.0 

Edad De 18 a 25 años 75.0 0.0 0.0 25.0 

 De 26 a 40 años 66.7 33.3 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 25.0 50.0 25.0 0.0 

 56 años a más 0.0 0.0 100.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 40.0 40.0 20.0 0.0 

 Plan básico 66.7 0.0 0.0 33.3 

 Bachillerato 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 33.3 33.3 33.3 0.0 

Religión Ninguna 50.0 0.0 33.3 16.7 

 Católica 33.3 66.7 0.0 0.0 

 Evangélica 0.0 100.0 0.0 0.0 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 100.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 50.0 25.0 25.0 0.0 

 Nuevas Ideas 50.0 25.0 0.0 25.0 
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Cuadro 139 
¿Quién realizó la amenaza o hecho violento por el que tuvo que cambiar por primera vez su lugar de vivienda? 

[Solo para quienes tuvieron que cambiar su lugar de vivienda una vez en el año 2024 para protegerse a ella misma o a su 
familia de una amenaza o un hecho de violencia] 

n= 12 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Las pandillas Policías Familiares Vecinos No sabe quién fue 

n  5 2 2 1 2 

%  41.7 16.7 16.7 8.3 16.7 

Zona del país Occidental 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 

 Central 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 

 Paracentral 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Área Urbana 33.3 11.1 22.2 11.1 22.2 

 Rural 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

Estrato Medio bajo 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 

 Obrero 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 

 Marginal 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 

 Rural 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 

Sexo Hombre 42.9 14.3 14.3 0.0 28.6 

 Mujer 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 

Edad De 18 a 25 años 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 

 De 26 a 40 años 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 

 56 años a más 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

Nivel de estudios Primaria 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 

 Plan básico 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 

 Bachillerato 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 

Religión Ninguna 50.0 33.3 0.0 0.0 16.7 

 Católica 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 

 Evangélica 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

 Otras 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 50.0 12.5 0.0 12.5 25.0 

 Nuevas Ideas 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 
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Cuadro 140 
¿Quién realizó la amenaza o hecho violento por el que tuvo que cambiar su lugar de vivienda la segunda vez? 

[Solo para quienes tuvieron que cambiar su lugar de vivienda dos veces en el año 2024 para protegerse a ella misma o a 
su familia de una amenaza o un hecho de violencia] 

n= 2 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Las pandillas Familiares 

n  1 1 

%  50 50 

Zona del país Occidental 100 0 

 Metropolitana 0 100 

Área Urbana 50 50 

Estrato Obrero 100 0 

 Marginal 0 100 

Sexo Mujer 50 50 

Edad De 26 a 40 años 0 100 

 De 41 a 55 años 100 0 

Nivel de estudios Primaria 50 50 

Religión Católica 100 0 

 Evangélica 0 100 

Partido de preferencia Ninguno 100 0 

 Nuevas Ideas 0 100 
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Cuadro 141 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Fiscalía General de la República: mucha confianza, alguna, poca o ninguna 

confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

confianza 
Alguna 

confianza 
Poca 

confianza 
Ninguna 

confianza 
No conoce la 

institución 
No responde 

n  288 310 315 137 203 13 

%  22.7 24.5 24.9 10.8 16.0 1.0 

Zona del país Occidental 24.9 23.8 21.4 11.7 17.1 1.1 

 Central 20.8 23.3 25.9 9.8 19.2 0.9 

 Metropolitana 17.3 27.7 30.3 14.7 8.8 1.3 

 Paracentral 24.2 22.0 22.7 10.6 19.7 0.8 

 Oriental 29.3 24.0 21.8 6.1 17.9 0.9 

Área Urbana 21.1 26.4 26.4 12.0 13.3 0.9 

 Rural 25.4 21.5 22.6 8.9 20.3 1.2 

Estrato Alto 18.8 37.5 31.3 12.5 0.0 0.0 

 Medio alto 20.8 25.0 29.2 16.7 8.3 0.0 

 Medio bajo 24.5 28.7 26.6 8.5 10.6 1.1 

 Obrero 20.7 25.5 25.7 12.7 14.4 1.0 

 Marginal 13.6 23.7 28.8 15.3 18.6 0.0 

 Rural 25.4 21.5 22.6 8.9 20.3 1.2 

Sexo Hombre 25.7 27.1 26.9 9.9 9.5 0.9 

 Mujer 20.3 22.3 23.2 11.6 21.3 1.1 

Edad De 18 a 25 años 25.8 36.5 25.4 3.8 8.5 0.0 

 De 26 a 40 años 19.9 28.6 29.9 8.5 11.9 1.2 

 De 41 a 55 años 23.9 18.5 20.5 14.8 21.5 0.7 

 56 años a más 22.9 14.1 21.9 16.2 22.9 2.0 

Nivel de estudios Ninguno 29.8 8.8 10.5 8.8 42.1 0.0 

 Primaria 24.6 14.2 18.1 12.1 28.8 2.1 

 Plan básico 32.1 18.3 22.9 11.7 14.2 0.8 

 Bachillerato 20.0 31.5 27.6 8.0 12.2 0.7 

 Técnico o universitario 15.5 33.1 32.4 13.3 5.0 0.7 

Religión Ninguna 25.2 22.4 27.2 11.2 13.2 0.8 

 Católica 21.1 24.9 22.9 12.6 17.4 1.0 

 Evangélica 23.7 23.9 25.7 9.1 16.4 1.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 36.4 45.5 9.1 9.1 0.0 

 Otras 23.3 40.0 16.7 6.7 13.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 17.6 24.4 27.5 13.8 15.9 0.8 

 Arena 8.3 16.7 20.8 25.0 29.2 0.0 

 FMLN 5.3 15.8 36.8 31.6 10.5 0.0 

 Nuevas Ideas 34.3 25.9 19.3 3.7 15.3 1.5 

 Otros 6.7 26.7 33.3 20.0 13.3 0.0 

 No sabe, no responde 32.0 16.0 24.0 0.0 24.0 4.0 
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Cuadro 142 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Fiscalía General 

de la República este año? 
[Solo para quienes conocen a la Corte Suprema de Justicia] 

n= 1063 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  34 7 16 34 33 137 137 188 233 112 114 14 4 

%  3.2 0.7 1.5 3.2 3.1 12.9 12.9 17.7 21.9 10.5 10.7 1.3 0.4 

Zona del país Occidental 2.1 1.3 1.3 2.1 2.1 9.0 12.0 17.6 23.6 11.6 13.3 3.9 0.0 

 Central 3.1 0.4 1.6 3.1 3.9 13.7 13.7 18.4 20.3 11.3 8.2 1.2 1.2 

 Metropolitana 4.3 0.7 1.8 6.1 3.6 17.9 16.1 16.4 19.6 8.2 5.0 0.0 0.4 

 Paracentral 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 16.0 6.6 21.7 24.5 10.4 14.2 0.9 0.0 

 Oriental 3.2 0.5 2.1 2.1 2.7 7.4 11.7 16.5 23.9 11.7 17.6 0.5 0.0 

Área Urbana 3.3 0.9 2.1 4.2 3.4 14.8 13.0 18.3 21.3 9.5 7.5 1.3 0.4 

 Rural 3.1 0.3 0.5 1.5 2.6 9.7 12.8 16.6 23.0 12.2 16.3 1.3 0.3 

Estrato Alto 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 43.8 0.0 18.8 6.3 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 4.5 4.5 0.0 0.0 4.5 22.7 13.6 18.2 18.2 4.5 9.1 0.0 0.0 

 Medio bajo 1.8 1.2 1.2 6.0 4.2 8.9 16.7 16.7 24.4 8.3 9.5 1.2 0.0 

 Obrero 3.6 0.7 2.4 4.3 2.6 15.8 10.1 19.7 20.6 10.6 7.4 1.7 0.5 

 Marginal 2.1 0.0 4.2 0.0 8.3 20.8 14.6 18.8 18.8 8.3 2.1 0.0 2.1 

 Rural 3.1 0.3 0.5 1.5 2.6 9.7 12.8 16.6 23.0 12.2 16.3 1.3 0.3 

Sexo Hombre 2.9 0.6 1.4 2.1 3.3 13.6 13.4 17.9 24.3 12.5 7.0 0.6 0.4 

 Mujer 3.5 0.7 1.6 4.2 2.9 12.2 12.4 17.5 19.7 8.7 14.2 2.0 0.4 

Edad De 18 a 25 años 0.4 0.4 1.3 2.5 1.7 14.7 12.6 19.7 26.1 10.9 9.7 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 1.9 0.6 1.7 2.5 3.9 12.9 16.0 21.2 18.7 9.4 9.9 1.1 0.3 

 De 41 a 55 años 3.0 1.7 1.3 3.9 3.4 12.0 9.0 16.3 21.0 13.3 12.9 0.9 1.3 

 56 años a más 8.3 0.0 1.7 4.4 3.1 11.8 12.2 11.4 23.6 9.2 10.9 3.5 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 6.1 0.0 3.0 0.0 3.0 3.0 3.0 3.0 18.2 9.1 42.4 9.1 0.0 

 Primaria 4.5 0.0 2.5 2.0 2.5 13.0 9.5 17.0 18.0 9.5 18.0 2.5 1.0 

 Plan básico 2.4 0.5 0.5 1.0 1.9 7.8 10.2 18.4 26.7 14.6 15.0 1.0 0.0 

 Bachillerato 1.9 0.0 1.1 3.6 1.7 16.4 12.8 20.6 23.9 9.7 7.2 0.8 0.3 

 Técnico o universitario 4.2 2.3 1.9 5.7 6.4 13.3 18.9 15.5 18.9 9.5 2.7 0.4 0.4 

Religión Ninguna 3.2 0.0 0.9 5.5 4.6 15.2 11.5 12.9 24.0 8.3 12.0 1.4 0.5 

 Católica 4.2 1.5 2.2 3.4 3.2 10.6 11.8 17.4 23.6 9.8 10.3 2.0 0.0 

 Evangélica 2.5 0.2 1.0 2.0 1.5 14.1 14.4 20.3 19.1 12.7 10.9 0.5 0.7 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 20.0 30.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 3.8 0.0 11.5 7.7 15.4 15.4 26.9 11.5 7.7 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.2 0.5 1.8 4.6 4.0 16.4 14.7 18.5 18.0 7.6 8.9 1.4 0.5 

 Arena 11.8 11.8 0.0 0.0 0.0 23.5 23.5 11.8 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 29.4 5.9 5.9 0.0 11.8 11.8 23.5 5.9 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.2 0.3 0.9 1.2 0.9 5.5 7.9 16.9 31.5 16.6 15.5 1.5 0.3 

 Otros 15.4 0.0 0.0 0.0 7.7 23.1 23.1 23.1 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 10.5 15.8 15.8 15.8 26.3 10.5 0.0 0.0 

p61b 

 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”.  
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Cuadro 143 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Fiscalía General 

de la República este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,045 6.80 7.0 2.2973 

Zona del país Occidental 224 7.13 8.0 2.2243 

 Central 250 6.70 7.0 2.2449 

 Metropolitana 279 6.21 6.0 2.3151 

 Paracentral 105 7.21 7.0 2.0787 

 Oriental 187 7.21 8.0 2.3633 

Área Urbana 659 6.54 7.0 2.3030 

 Rural 386 7.25 8.0 2.2186 

Estrato Alto 16 5.63 6.0 2.5000 

 Medio alto 22 6.23 6.5 2.4868 

 Medio bajo 166 6.73 7.0 2.2140 

 Obrero 408 6.55 7.0 2.3476 

 Marginal 47 6.23 6.0 2.0239 

 Rural 386 7.25 8.0 2.2186 

Sexo Hombre 509 6.80 7.0 2.1649 

 Mujer 536 6.80 7.0 2.4184 

Edad De 18 a 25 años 238 7.08 7.0 1.8753 

 De 26 a 40 años 358 6.78 7.0 2.1120 

 De 41 a 55 años 228 6.89 7.0 2.4400 

 56 años a más 221 6.43 7.0 2.7653 

Nivel de estudios Ninguno 30 7.97 9.0 2.9535 

 Primaria 193 6.96 7.0 2.5348 

 Plan básico 204 7.44 8.0 2.0752 

 Bachillerato 356 6.81 7.0 2.0096 

 Técnico o universitario 262 6.05 6.0 2.3499 

Religión Ninguna 213 6.71 7.0 2.3512 

 Católica 399 6.68 7.0 2.4702 

 Evangélica 398 6.98 7.0 2.1120 

 Agnóstico o Ateo 9 6.11 6.0 1.2693 

 Otras 26 6.88 7.0 2.0065 

Partido de preferencia Ninguno 642 6.47 7.0 2.2806 

 Arena 17 4.94 6.0 2.7493 

 FMLN 17 3.53 4.0 2.8748 

 Nuevas Ideas 337 7.72 8.0 1.8421 

 Otros 13 5.23 6.0 2.7433 

 No sabe, no responde 19 7.47 8.0 1.7754 

p61b 
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Cuadro 144 
Podría decirme, ¿qué tanta corrupción cree usted que hay en la Fiscalía General de la República: mucha corrupción, 

alguna, poca o ninguna corrupción? 
[Solo para quienes conocen el trabajo de la Corte Suprema de Justicia] 

n= 1063 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  200 344 320 125 74 

%  18.8 32.4 30.1 11.8 7.0 

Zona del país Occidental 16.7 30.5 32.6 12.9 7.3 

 Central 18.4 27.7 34.0 13.7 6.3 

 Metropolitana 27.9 37.9 23.6 5.4 5.4 

 Paracentral 12.3 36.8 26.4 15.1 9.4 

 Oriental 12.2 30.3 33.5 15.4 8.5 

Área Urbana 22.8 35.8 26.4 9.2 5.8 

 Rural 12.0 26.5 36.5 16.1 8.9 

Estrato Alto 18.8 43.8 12.5 12.5 12.5 

 Medio alto 31.8 31.8 18.2 13.6 4.5 

 Medio bajo 18.5 39.9 22.6 10.1 8.9 

 Obrero 24.0 34.8 27.6 9.1 4.6 

 Marginal 25.0 29.2 37.5 4.2 4.2 

 Rural 12.0 26.5 36.5 16.1 8.9 

Sexo Hombre 16.0 30.0 36.0 12.8 5.3 

 Mujer 21.5 34.6 24.6 10.7 8.6 

Edad De 18 a 25 años 15.5 37.4 34.9 9.7 2.5 

 De 26 a 40 años 17.6 38.6 27.3 12.9 3.6 

 De 41 a 55 años 20.2 26.6 30.9 12.0 10.3 

 56 años a más 22.7 23.1 28.8 11.8 13.5 

Nivel de estudios Ninguno 21.2 12.1 30.3 21.2 15.2 

 Primaria 14.0 22.5 31.5 20.5 11.5 

 Plan básico 15.0 26.7 33.5 13.6 11.2 

 Bachillerato 16.9 34.2 34.4 11.1 3.3 

 Técnico o universitario 27.7 44.3 20.5 3.4 4.2 

Religión Ninguna 19.4 33.2 29.0 12.0 6.5 

 Católica 21.1 31.9 29.7 9.6 7.6 

 Evangélica 15.9 31.3 32.3 13.9 6.7 

 Agnóstico o Ateo 30.0 60.0 10.0 0.0 0.0 

 Otras 19.2 38.5 19.2 15.4 7.7 

Partido de preferencia Ninguno 22.3 36.4 25.8 8.6 6.9 

 Arena 47.1 23.5 29.4 0.0 0.0 

 FMLN 52.9 29.4 17.6 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 8.7 25.9 39.1 19.0 7.3 

 Otros 30.8 46.2 15.4 0.0 7.7 

 No sabe, no responde 15.8 10.5 36.8 21.1 15.8 

p61c 
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Cuadro 145 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Corte Suprema de Justicia: mucha confianza, alguna, poca o ninguna 

confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No conoce la 

institución 

n  229 320 326 126 255 

%  18.2 25.5 26.0 10.0 20.3 

Zona del país Occidental 21.9 25.8 24.0 8.2 20.1 

 Central 14.4 24.7 25.3 9.6 26.0 

 Metropolitana 12.5 28.6 30.9 15.8 12.2 

 Paracentral 14.4 25.8 25.8 8.3 25.8 

 Oriental 28.8 21.8 22.7 6.1 20.5 

Área Urbana 16.0 28.3 26.2 12.0 17.5 

 Rural 21.7 21.1 25.6 7.0 24.7 

Estrato Alto 12.5 43.8 25.0 12.5 6.3 

 Medio alto 21.7 26.1 26.1 13.0 13.0 

 Medio bajo 17.2 33.9 24.7 9.1 15.1 

 Obrero 16.4 25.9 25.9 12.8 19.0 

 Marginal 8.5 27.1 33.9 13.6 16.9 

 Rural 21.7 21.1 25.6 7.0 24.7 

Sexo Hombre 21.4 29.2 27.3 8.1 14.0 

 Mujer 15.6 22.4 24.9 11.6 25.5 

Edad De 18 a 25 años 16.5 41.2 23.8 7.3 11.2 

 De 26 a 40 años 20.0 27.4 31.3 7.6 13.7 

 De 41 a 55 años 21.4 16.7 22.4 13.3 26.2 

 56 años a más 14.0 17.7 23.9 12.6 31.7 

Nivel de estudios Ninguno 21.4 7.1 16.1 7.1 48.2 

 Primaria 21.9 14.4 17.6 10.1 36.0 

 Plan básico 26.1 16.8 26.1 8.4 22.7 

 Bachillerato 15.2 32.8 28.2 9.6 14.2 

 Técnico o universitario 11.6 37.0 33.0 12.7 5.8 

Religión Ninguna 21.4 24.6 25.8 8.1 20.2 

 Católica 16.6 26.4 23.2 12.3 21.5 

 Evangélica 18.6 24.0 29.0 9.2 19.2 

 Agnóstico o Ateo 18.2 36.4 18.2 0.0 27.3 

 Otras 13.3 36.7 26.7 6.7 16.7 

Partido de preferencia Ninguno 12.9 25.3 28.7 13.1 20.0 

 Arena 8.3 20.8 29.2 16.7 25.0 

 FMLN 5.3 15.8 31.6 26.3 21.1 

 Nuevas Ideas 29.0 26.8 20.6 3.5 20.1 

 Otros 20.0 33.3 26.7 6.7 13.3 

 No sabe, no responde 28.0 16.0 20.0 4.0 32.0 

p62a 
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Cuadro 146 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Corte Suprema 

de Justicia este año? 
[Solo para quienes conocen a la Procuraduría General de la República] 

n= 1011 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  27 12 21 22 40 146 143 200 203 106 79 9 3 

%  2.7 1.2 2.1 2.2 4.0 14.4 14.1 19.8 20.1 10.5 7.8 0.9 0.3 

Zona del país Occidental 2.2 1.3 2.2 0.9 5.3 7.6 12.9 19.6 26.7 8.9 11.6 0.4 0.4 

 Central 3.4 1.7 2.1 1.3 5.1 13.1 14.0 22.0 17.8 11.9 5.1 1.7 0.8 

 Metropolitana 3.7 0.7 3.3 4.1 3.7 23.3 15.9 18.9 15.9 5.9 4.1 0.4 0.0 

 Paracentral 0.0 0.0 0.0 2.0 2.0 17.3 17.3 21.4 17.3 11.2 10.2 1.0 0.0 

 Oriental 2.2 1.6 1.1 2.2 2.2 9.9 11.5 17.6 22.5 17.0 11.0 1.1 0.0 

Área Urbana 3.0 1.4 2.8 2.7 4.2 16.9 13.9 20.8 18.8 9.2 5.5 0.6 0.3 

 Rural 2.2 0.8 0.8 1.3 3.5 10.2 14.6 18.1 22.4 12.7 11.9 1.3 0.3 

Estrato Alto 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 33.3 26.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 23.8 9.5 28.6 14.3 0.0 9.5 0.0 0.0 

 Medio bajo 0.6 1.9 3.1 4.4 3.8 16.9 13.1 16.3 23.8 9.4 5.0 1.9 0.0 

 Obrero 3.5 1.5 2.5 2.3 4.8 15.9 13.4 21.0 18.2 10.1 5.8 0.3 0.5 

 Marginal 2.0 0.0 4.1 2.0 2.0 20.4 16.3 28.6 14.3 6.1 4.1 0.0 0.0 

 Rural 2.2 0.8 0.8 1.3 3.5 10.2 14.6 18.1 22.4 12.7 11.9 1.3 0.3 

Sexo Hombre 2.0 0.4 2.0 1.8 2.5 15.5 14.3 21.5 20.4 12.1 6.5 0.6 0.2 

 Mujer 3.3 1.9 2.1 2.5 5.4 13.4 14.0 18.2 19.7 9.0 9.0 1.1 0.4 

Edad De 18 a 25 años 0.9 0.9 0.4 1.3 4.8 14.3 13.4 25.1 20.8 11.3 6.9 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 1.4 0.8 1.7 2.5 2.2 14.3 17.7 19.7 19.9 11.2 7.0 0.8 0.6 

 De 41 a 55 años 4.5 2.3 4.1 1.4 4.1 11.8 9.5 17.7 23.6 9.1 10.5 0.9 0.5 

 56 años a más 4.9 1.0 2.5 3.4 5.9 17.6 13.7 16.2 15.7 9.8 7.4 2.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 3.3 0.0 3.3 3.3 13.3 3.3 10.0 13.3 6.7 13.3 23.3 6.7 0.0 

 Primaria 4.4 0.6 2.8 1.1 4.4 11.6 11.6 12.7 19.3 17.7 12.7 1.1 0.0 

 Plan básico 1.6 1.1 1.1 1.6 1.1 9.7 12.9 18.3 26.9 11.3 13.4 0.0 1.1 

 Bachillerato 1.1 0.6 1.7 2.3 3.1 15.6 15.3 23.9 21.3 9.4 4.8 0.9 0.0 

 Técnico o universitario 4.2 2.7 2.7 3.1 5.7 19.5 15.6 21.0 15.6 6.1 2.7 0.8 0.4 

Religión Ninguna 3.0 1.0 1.5 3.0 5.0 15.5 14.5 14.5 22.0 9.5 9.0 1.0 0.5 

 Católica 4.4 1.5 2.6 2.8 4.1 12.6 13.7 17.3 20.1 12.1 7.2 1.0 0.5 

 Evangélica 1.0 0.8 2.1 1.3 3.3 15.9 14.1 24.4 18.2 9.7 8.5 0.8 0.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 25.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 12.0 16.0 24.0 32.0 8.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.6 1.6 3.0 2.6 5.3 18.9 15.1 18.1 17.1 7.4 6.7 1.1 0.5 

 Arena 16.7 0.0 5.6 0.0 11.1 5.6 22.2 27.8 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 

 FMLN 20.0 6.7 6.7 6.7 6.7 33.3 13.3 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.5 0.3 0.0 1.5 1.2 4.9 11.4 23.1 27.2 17.3 10.8 0.6 0.0 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1 23.1 23.1 15.4 15.4 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6 17.6 23.5 29.4 11.8 0.0 0.0 0.0 

p62b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”.  
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Cuadro 147 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Corte Suprema 

de Justicia este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  999 6.64 7.0 2.2225 

Zona del país Occidental 223 6.97 7.0 2.2146 

 Central 230 6.50 7.0 2.2695 

 Metropolitana 269 6.03 6.0 2.2014 

 Paracentral 97 7.04 7.0 1.7255 

 Oriental 180 7.12 8.0 2.2290 

Área Urbana 634 6.39 7.0 2.2394 

 Rural 365 7.08 7.0 2.1241 

Estrato Alto 15 5.47 6.0 2.4456 

 Medio alto 21 6.14 7.0 2.3513 

 Medio bajo 157 6.50 7.0 2.1292 

 Obrero 392 6.40 7.0 2.3010 

 Marginal 49 6.33 7.0 1.9726 

 Rural 365 7.08 7.0 2.1241 

Sexo Hombre 485 6.77 7.0 2.0511 

 Mujer 514 6.52 7.0 2.3687 

Edad De 18 a 25 años 231 6.89 7.0 1.8630 

 De 26 a 40 años 351 6.77 7.0 2.0163 

 De 41 a 55 años 217 6.56 7.0 2.5869 

 56 años a más 200 6.23 6.5 2.4632 

Nivel de estudios Ninguno 28 6.93 7.0 2.8144 

 Primaria 179 6.92 8.0 2.5206 

 Plan básico 184 7.25 8.0 2.0625 

 Bachillerato 349 6.69 7.0 1.8924 

 Técnico o universitario 259 5.92 6.0 2.2784 

Religión Ninguna 197 6.60 7.0 2.2936 

 Católica 382 6.50 7.0 2.4514 

 Evangélica 387 6.80 7.0 1.9767 

 Agnóstico o Ateo 8 6.75 7.0 1.0351 

 Otras 25 6.72 7.0 1.7682 

Partido de preferencia Ninguno 614 6.29 7.0 2.2484 

 Arena 18 5.11 6.0 2.9082 

 FMLN 15 3.80 5.0 2.8082 

 Nuevas Ideas 322 7.51 8.0 1.8021 

 Otros 13 6.77 7.0 1.4233 

 No sabe, no responde 17 7.00 7.0 1.3229 

p62b 
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Cuadro 148 
Y, podría decirme, ¿qué tanta corrupción cree usted que hay en la Corte Suprema de Justicia: mucha corrupción, alguna, 

poca o ninguna corrupción? 
[Solo para quienes conocen el trabajo de la Procuraduría General de la República] 

n= 1011 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  169 324 357 116 45 

%  16.7 32.0 35.3 11.5 4.5 

Zona del país Occidental 12.9 29.8 38.7 15.1 3.6 

 Central 15.7 30.5 39.0 10.6 4.2 

 Metropolitana 26.3 37.4 25.6 6.3 4.4 

 Paracentral 13.3 34.7 40.8 7.1 4.1 

 Oriental 10.4 27.5 37.9 18.1 6.0 

Área Urbana 20.5 35.9 30.5 8.9 4.2 

 Rural 10.2 25.3 43.7 15.9 4.9 

Estrato Alto 13.3 60.0 13.3 6.7 6.7 

 Medio alto 19.0 33.3 23.8 19.0 4.8 

 Medio bajo 18.8 39.4 26.9 9.4 5.6 

 Obrero 22.3 34.7 30.9 8.6 3.5 

 Marginal 14.3 28.6 46.9 6.1 4.1 

 Rural 10.2 25.3 43.7 15.9 4.9 

Sexo Hombre 15.1 28.2 39.5 13.9 3.3 

 Mujer 18.2 35.6 31.4 9.2 5.6 

Edad De 18 a 25 años 12.6 38.5 37.7 10.0 1.3 

 De 26 a 40 años 16.0 35.1 32.3 13.2 3.4 

 De 41 a 55 años 17.7 29.5 34.1 11.8 6.8 

 56 años a más 21.6 22.1 39.2 9.8 7.4 

Nivel de estudios Ninguno 10.0 20.0 36.7 16.7 16.7 

 Primaria 12.7 17.7 47.5 16.6 5.5 

 Plan básico 12.4 25.3 40.9 18.3 3.2 

 Bachillerato 14.8 34.4 37.2 9.7 4.0 

 Técnico o universitario 26.0 45.0 20.2 5.0 3.8 

Religión Ninguna 15.0 34.5 33.0 15.0 2.5 

 Católica 19.6 30.7 34.5 9.5 5.7 

 Evangélica 14.9 31.5 37.4 11.8 4.4 

 Agnóstico o Ateo 25.0 25.0 37.5 12.5 0.0 

 Otras 12.0 44.0 32.0 8.0 4.0 

Partido de preferencia Ninguno 20.0 35.1 30.8 9.0 5.1 

 Arena 50.0 22.2 27.8 0.0 0.0 

 FMLN 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 7.7 27.2 44.1 17.0 4.0 

 Otros 15.4 38.5 38.5 7.7 0.0 

 No sabe, no responde 11.8 11.8 52.9 23.5 0.0 

p62c 
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Cuadro 149 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Procuraduría General de la República: mucha confianza, alguna, poca o 

ninguna confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No conoce la 

institución 

n  260 326 308 91 275 

%  20.6 25.9 24.4 7.2 21.8 

Zona del país Occidental 25.6 25.3 20.3 7.1 21.7 

 Central 16.9 22.0 27.2 6.4 27.5 

 Metropolitana 14.7 31.7 28.4 10.1 15.0 

 Paracentral 22.7 27.3 18.2 6.8 25.0 

 Oriental 26.3 23.2 24.1 4.8 21.5 

Área Urbana 19.0 28.2 25.3 8.6 19.0 

 Rural 23.3 22.2 23.1 5.1 26.3 

Estrato Alto 12.5 25.0 25.0 31.3 6.3 

 Medio alto 20.8 20.8 25.0 12.5 20.8 

 Medio bajo 22.5 29.9 24.1 7.0 16.6 

 Obrero 18.2 27.5 25.8 8.3 20.2 

 Marginal 15.3 32.2 25.4 8.5 18.6 

 Rural 23.3 22.2 23.1 5.1 26.3 

Sexo Hombre 22.6 29.2 25.8 6.2 16.3 

 Mujer 19.0 23.2 23.3 8.1 26.4 

Edad De 18 a 25 años 25.4 41.2 18.1 4.2 11.2 

 De 26 a 40 años 19.8 28.3 32.2 4.6 15.1 

 De 41 a 55 años 20.3 16.3 26.8 10.5 26.1 

 56 años a más 18.0 18.6 16.9 10.2 36.3 

Nivel de estudios Ninguno 19.3 10.5 12.3 8.8 49.1 

 Primaria 25.1 11.1 19.7 6.8 37.3 

 Plan básico 23.0 20.9 24.7 7.1 24.3 

 Bachillerato 19.8 35.2 24.7 4.9 15.4 

 Técnico o universitario 15.6 34.4 31.2 10.9 8.0 

Religión Ninguna 22.5 23.7 24.5 8.8 20.5 

 Católica 18.6 28.0 20.9 7.8 24.7 

 Evangélica 22.5 23.5 28.1 6.2 19.8 

 Agnóstico o Ateo 0.0 54.5 18.2 0.0 27.3 

 Otras 16.7 36.7 26.7 3.3 16.7 

Partido de preferencia Ninguno 15.8 27.8 26.5 8.4 21.5 

 Arena 12.5 25.0 20.8 16.7 25.0 

 FMLN 5.3 15.8 15.8 36.8 26.3 

 Nuevas Ideas 30.7 23.5 21.0 3.0 21.8 

 Otros 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0 

 No sabe, no responde 28.0 16.0 16.0 12.0 28.0 

p63a 
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Cuadro 150 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Procuraduría 

General de la República este año? 
[Solo para quienes conocen a la Asamblea Legislativa] 

n= 991 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  26 9 19 22 41 134 136 181 194 98 116 10 5 

%  2.6 0.9 1.9 2.2 4.1 13.5 13.7 18.3 19.6 9.9 11.7 1.0 0.5 

Zona del país Occidental 2.3 1.8 1.4 1.8 2.7 9.1 11.8 19.5 17.7 14.5 15.5 0.9 0.9 

 Central 2.2 1.3 0.4 3.5 3.5 14.3 13.4 20.8 22.9 5.6 9.5 1.7 0.9 

 Metropolitana 4.6 0.4 3.1 2.3 5.7 18.0 18.0 20.3 15.7 6.9 4.2 0.4 0.4 

 Paracentral 0.0 0.0 1.0 2.0 3.0 16.2 10.1 15.2 21.2 14.1 15.2 2.0 0.0 

 Oriental 2.2 0.6 3.3 1.1 5.0 10.0 12.2 12.2 22.2 11.7 18.9 0.6 0.0 

Área Urbana 3.0 1.0 2.5 3.0 4.6 14.3 14.3 19.6 17.8 9.2 9.1 1.0 0.5 

 Rural 1.9 0.8 0.8 0.8 3.3 12.1 12.7 16.0 22.6 11.0 16.3 1.1 0.6 

Estrato Alto 6.7 6.7 13.3 0.0 0.0 20.0 13.3 20.0 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0 

 Medio alto 10.5 0.0 0.0 0.0 10.5 15.8 10.5 15.8 10.5 10.5 10.5 5.3 0.0 

 Medio bajo 1.3 1.3 3.8 3.2 3.2 14.0 15.3 19.7 19.1 7.0 11.5 0.6 0.0 

 Obrero 3.3 0.8 1.3 3.6 4.9 13.9 14.1 19.5 17.5 10.3 9.0 1.0 0.8 

 Marginal 2.1 0.0 6.3 0.0 6.3 16.7 14.6 20.8 20.8 10.4 2.1 0.0 0.0 

 Rural 1.9 0.8 0.8 0.8 3.3 12.1 12.7 16.0 22.6 11.0 16.3 1.1 0.6 

Sexo Hombre 2.3 0.8 1.3 1.7 3.2 13.2 14.7 20.0 19.7 11.8 10.3 0.6 0.4 

 Mujer 2.9 1.0 2.5 2.7 5.0 13.8 12.8 16.7 19.4 8.2 13.0 1.4 0.6 

Edad De 18 a 25 años 0.0 1.3 1.7 2.2 4.8 10.4 11.3 17.7 22.9 14.7 12.1 0.0 0.9 

 De 26 a 40 años 1.4 0.9 2.3 2.6 3.1 14.0 14.6 20.3 21.4 8.6 10.0 0.6 0.3 

 De 41 a 55 años 4.1 0.9 1.8 2.7 4.5 17.3 14.5 15.9 11.8 8.6 16.4 0.9 0.5 

 56 años a más 6.3 0.5 1.6 1.1 4.7 12.1 14.2 17.9 21.1 7.9 8.9 3.2 0.5 

Nivel de estudios Ninguno 6.9 0.0 0.0 0.0 10.3 6.9 6.9 13.8 17.2 6.9 27.6 3.4 0.0 

 Primaria 4.0 0.0 3.4 1.7 2.3 12.4 8.5 13.0 18.6 13.6 18.6 2.8 1.1 

 Plan básico 3.3 0.0 1.6 1.6 1.1 8.8 14.8 18.7 22.0 9.9 17.0 0.5 0.5 

 Bachillerato 0.6 0.3 0.9 2.0 3.7 14.1 15.0 22.5 22.2 8.1 10.1 0.6 0.0 

 Técnico o universitario 3.5 3.1 2.7 3.5 7.4 17.6 15.6 16.4 15.2 10.2 3.5 0.4 0.8 

Religión Ninguna 4.5 0.5 2.5 2.5 4.5 14.6 10.6 16.6 17.6 12.1 12.6 0.5 1.0 

 Católica 3.2 1.3 3.2 2.2 4.6 10.8 15.3 19.1 19.1 9.4 10.5 1.1 0.3 

 Evangélica 1.3 0.8 0.5 2.1 3.6 15.2 14.2 18.3 19.9 9.3 13.2 1.3 0.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 37.5 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 12.0 8.0 20.0 36.0 12.0 4.0 0.0 4.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.6 1.1 2.3 2.9 5.1 15.8 14.4 19.3 18.0 8.3 8.5 1.0 0.7 

 Arena 11.1 5.6 5.6 0.0 0.0 22.2 22.2 5.6 16.7 5.6 5.6 0.0 0.0 

 FMLN 28.6 0.0 14.3 7.1 7.1 14.3 7.1 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.3 0.3 0.6 0.9 1.9 8.8 12.0 17.0 24.3 13.6 18.0 0.9 0.3 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 16.7 16.7 25.0 8.3 8.3 16.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 5.6 16.7 16.7 16.7 5.6 22.2 5.6 0.0 

p63b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 151 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Procuraduría 

General de la República este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  976 6.79 7.0 2.2762 

Zona del país Occidental 216 7.14 7.0 2.3193 

 Central 225 6.71 7.0 2.1388 

 Metropolitana 259 6.11 6.0 2.2428 

 Paracentral 97 7.31 8.0 1.9384 

 Oriental 179 7.15 8.0 2.3879 

Área Urbana 619 6.54 7.0 2.3072 

 Rural 357 7.21 8.0 2.1602 

Estrato Alto 15 5.27 6.0 2.8652 

 Medio alto 18 6.11 6.5 2.9082 

 Medio bajo 156 6.66 7.0 2.2361 

 Obrero 382 6.59 7.0 2.2994 

 Marginal 48 6.35 7.0 2.1086 

 Rural 357 7.21 8.0 2.1602 

Sexo Hombre 471 6.89 7.0 2.1495 

 Mujer 505 6.69 7.0 2.3864 

Edad De 18 a 25 años 229 7.17 8.0 2.0337 

 De 26 a 40 años 347 6.80 7.0 2.1087 

 De 41 a 55 años 217 6.61 7.0 2.5237 

 56 años a más 183 6.50 7.0 2.5003 

Nivel de estudios Ninguno 28 7.14 8.0 2.8508 

 Primaria 170 7.11 8.0 2.5560 

 Plan básico 180 7.19 7.0 2.2550 

 Bachillerato 345 6.96 7.0 1.8595 

 Técnico o universitario 253 6.01 6.0 2.3688 

Religión Ninguna 196 6.68 7.0 2.5180 

 Católica 367 6.63 7.0 2.3825 

 Evangélica 381 6.98 7.0 2.0697 

 Agnóstico o Ateo 8 5.88 5.5 1.7269 

 Otras 24 7.29 8.0 1.4885 

Partido de preferencia Ninguno 602 6.50 7.0 2.2559 

 Arena 18 5.39 6.0 2.9533 

 FMLN 14 3.57 3.5 3.0310 

 Nuevas Ideas 313 7.53 8.0 1.9677 

 Otros 12 7.00 7.0 1.9540 

 No sabe, no responde 17 7.35 7.0 2.0292 

p63b 
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Cuadro 152 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en la Procuraduría General de la República: mucha corrupción, alguna, poca o 

ninguna corrupción? 
[Solo para quienes conocen el trabajo de la Asamblea Legislativa] 

n= 991 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  124 318 367 135 47 

%  12.5 32.1 37.0 13.6 4.7 

Zona del país Occidental 9.5 30.0 40.5 17.3 2.7 

 Central 11.3 27.7 45.5 11.3 4.3 

 Metropolitana 19.5 40.6 28.0 6.5 5.4 

 Paracentral 9.1 28.3 42.4 16.2 4.0 

 Oriental 9.4 30.0 32.2 21.1 7.2 

Área Urbana 15.9 35.0 33.6 10.7 4.8 

 Rural 6.6 27.0 43.0 18.7 4.7 

Estrato Alto 20.0 40.0 26.7 6.7 6.7 

 Medio alto 26.3 31.6 15.8 15.8 10.5 

 Medio bajo 14.0 40.8 26.1 14.0 5.1 

 Obrero 15.9 33.4 36.8 9.0 4.9 

 Marginal 16.7 29.2 41.7 12.5 0.0 

 Rural 6.6 27.0 43.0 18.7 4.7 

Sexo Hombre 12.6 25.6 41.4 16.6 3.8 

 Mujer 12.4 38.1 33.0 10.9 5.6 

Edad De 18 a 25 años 6.9 39.0 38.5 13.9 1.7 

 De 26 a 40 años 12.9 32.0 37.1 15.7 2.3 

 De 41 a 55 años 15.0 29.5 34.1 13.2 8.2 

 56 años a más 15.8 26.8 38.4 10.0 8.9 

Nivel de estudios Ninguno 13.8 6.9 37.9 24.1 17.2 

 Primaria 7.9 20.9 50.3 15.8 5.1 

 Plan básico 11.0 24.7 36.8 20.9 6.6 

 Bachillerato 9.5 37.2 36.9 13.3 3.2 

 Técnico o universitario 20.7 41.0 28.1 6.3 3.9 

Religión Ninguna 13.1 31.7 33.7 18.6 3.0 

 Católica 14.5 35.5 32.5 11.0 6.5 

 Evangélica 10.3 29.2 42.9 13.7 3.9 

 Agnóstico o Ateo 25.0 37.5 37.5 0.0 0.0 

 Otras 8.0 28.0 40.0 16.0 8.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.6 35.5 35.5 10.1 5.4 

 Arena 38.9 27.8 33.3 0.0 0.0 

 FMLN 50.0 35.7 14.3 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 7.6 25.9 42.0 20.5 4.1 

 Otros 16.7 50.0 25.0 8.3 0.0 

 No sabe, no responde 5.6 16.7 33.3 38.9 5.6 
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Cuadro 153 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Asamblea Legislativa (los diputados): mucha confianza, alguna, poca o 

ninguna confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  249 265 406 289 57 

%  19.7 20.9 32.1 22.8 4.5 

Zona del país Occidental 20.3 22.1 37.7 16.4 3.6 

 Central 20.8 18.3 30.9 25.9 4.1 

 Metropolitana 13.7 23.1 29.6 31.3 2.3 

 Paracentral 16.7 18.9 37.1 18.2 9.1 

 Oriental 27.1 21.4 27.1 17.9 6.6 

Área Urbana 17.1 22.4 31.3 26.2 3.1 

 Rural 23.8 18.7 33.3 17.5 6.7 

Estrato Alto 6.3 18.8 31.3 43.8 0.0 

 Medio alto 25.0 4.2 33.3 37.5 0.0 

 Medio bajo 17.6 26.6 28.7 24.5 2.7 

 Obrero 16.8 22.0 32.4 25.3 3.5 

 Marginal 16.9 20.3 28.8 30.5 3.4 

 Rural 23.8 18.7 33.3 17.5 6.7 

Sexo Hombre 22.9 22.4 29.9 23.1 1.8 

 Mujer 17.0 19.8 33.8 22.6 6.7 

Edad De 18 a 25 años 17.3 32.3 33.1 15.0 2.3 

 De 26 a 40 años 17.5 21.1 37.1 22.8 1.5 

 De 41 a 55 años 25.3 13.5 31.0 23.9 6.4 

 56 años a más 19.2 18.2 25.3 28.6 8.8 

Nivel de estudios Ninguno 28.1 12.3 24.6 26.3 8.8 

 Primaria 26.0 13.9 31.7 19.2 9.3 

 Plan básico 26.3 20.0 31.7 17.1 5.0 

 Bachillerato 16.1 26.8 34.6 20.2 2.2 

 Técnico o universitario 11.2 21.9 30.6 34.5 1.8 

Religión Ninguna 18.0 23.2 32.4 25.2 1.2 

 Católica 19.3 17.8 31.4 25.2 6.3 

 Evangélica 21.0 22.2 33.2 19.1 4.6 

 Agnóstico o Ateo 0.0 18.2 45.5 36.4 0.0 

 Otras 26.7 33.3 16.7 20.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 11.3 20.2 34.2 29.9 4.4 

 Arena 16.7 0.0 37.5 41.7 4.2 

 FMLN 10.5 10.5 10.5 63.2 5.3 

 Nuevas Ideas 36.5 24.4 27.9 6.7 4.4 

 Otros 20.0 13.3 40.0 26.7 0.0 

 No sabe, no responde 16.0 20.0 40.0 12.0 12.0 
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Cuadro 154 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Asamblea 

Legislativa (los diputados) este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  110 18 37 45 70 182 140 180 178 112 138 51 5 

%  8.7 1.4 2.9 3.6 5.5 14.4 11.1 14.2 14.1 8.8 10.9 4.0 0.4 

Zona del país Occidental 7.8 0.0 2.1 1.8 6.0 13.5 12.5 15.3 15.7 10.3 10.7 3.9 0.4 

 Central 8.8 2.5 2.5 4.7 4.7 16.7 7.6 15.5 11.7 10.7 9.1 5.0 0.3 

 Metropolitana 11.7 2.3 5.2 4.6 6.8 16.0 14.0 15.3 11.7 5.2 5.5 1.0 0.7 

 Paracentral 6.8 0.0 3.0 3.8 3.0 11.4 10.6 15.2 15.2 8.3 13.6 8.3 0.8 

 Oriental 6.6 1.3 1.3 2.6 5.7 11.8 10.5 9.2 17.9 9.6 19.2 4.4 0.0 

Área Urbana 10.5 1.8 3.5 4.4 5.9 14.5 12.1 14.3 14.2 7.4 8.0 3.0 0.4 

 Rural 5.9 0.8 2.0 2.2 4.9 14.2 9.3 14.0 13.8 11.2 15.4 5.7 0.4 

Estrato Alto 18.8 6.3 0.0 6.3 6.3 12.5 25.0 18.8 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 

 Medio alto 16.7 0.0 4.2 0.0 16.7 8.3 4.2 8.3 12.5 4.2 16.7 8.3 0.0 

 Medio bajo 10.6 2.1 3.7 5.3 5.9 16.0 10.6 14.4 15.4 8.0 6.4 1.6 0.0 

 Obrero 9.9 1.6 3.7 3.7 5.3 14.6 12.3 14.8 14.8 7.2 8.2 3.5 0.4 

 Marginal 10.2 1.7 1.7 8.5 6.8 11.9 15.3 11.9 10.2 10.2 8.5 1.7 1.7 

 Rural 5.9 0.8 2.0 2.2 4.9 14.2 9.3 14.0 13.8 11.2 15.4 5.7 0.4 

Sexo Hombre 8.8 1.8 3.5 3.2 6.2 13.9 12.1 13.4 14.3 11.3 10.0 1.4 0.2 

 Mujer 8.6 1.1 2.4 3.9 5.0 14.8 10.2 14.9 13.9 6.9 11.6 6.2 0.6 

Edad De 18 a 25 años 3.8 1.2 4.2 3.8 5.0 12.3 12.3 20.8 15.0 9.6 9.2 2.7 0.0 

 De 26 a 40 años 10.4 1.5 2.4 3.4 7.0 18.2 11.9 14.6 10.2 10.2 8.7 1.5 0.0 

 De 41 a 55 años 9.4 1.7 2.7 4.0 3.4 12.8 9.8 10.4 17.8 9.8 13.1 5.1 0.0 

 56 años a más 9.8 1.3 2.7 3.0 6.1 12.5 10.1 11.8 14.8 5.4 13.1 7.7 1.7 

Nivel de estudios Ninguno 17.5 1.8 1.8 0.0 3.5 8.8 12.3 0.0 7.0 8.8 26.3 10.5 1.8 

 Primaria 6.0 1.1 2.5 1.4 3.9 13.2 8.5 12.8 15.7 9.3 16.0 8.9 0.7 

 Plan básico 4.6 1.3 0.0 2.5 2.5 13.3 11.3 15.4 16.7 12.1 15.8 4.2 0.4 

 Bachillerato 5.1 1.0 2.9 4.6 5.9 14.1 13.7 19.0 15.6 8.3 7.6 2.0 0.2 

 Técnico o universitario 18.3 2.5 6.1 5.8 9.7 18.0 9.4 10.4 9.4 6.5 3.2 0.7 0.0 

Religión Ninguna 10.4 0.8 4.0 4.8 7.2 12.8 10.8 17.2 11.2 7.6 11.2 2.0 0.0 

 Católica 10.8 1.6 3.4 3.4 4.9 13.8 11.0 13.4 12.4 8.9 10.5 5.3 0.6 

 Evangélica 5.4 1.2 2.1 3.3 5.4 15.6 11.8 13.1 17.2 9.5 11.0 3.9 0.4 

 Agnóstico o Ateo 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1 27.3 18.2 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 10.0 6.7 0.0 0.0 3.3 13.3 0.0 20.0 16.7 10.0 16.7 3.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 11.6 1.9 4.2 4.2 6.4 17.1 11.7 14.7 12.1 5.7 5.7 4.4 0.4 

 Arena 25.0 4.2 0.0 8.3 8.3 12.5 16.7 4.2 4.2 4.2 4.2 8.3 0.0 

 FMLN 26.3 10.5 15.8 15.8 5.3 5.3 0.0 5.3 5.3 5.3 5.3 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.7 0.0 0.2 1.0 3.2 9.9 9.1 15.1 18.5 15.8 21.5 3.7 0.2 

 Otros 6.7 0.0 0.0 13.3 6.7 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 13.3 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 0.0 0.0 4.0 12.0 8.0 20.0 12.0 16.0 8.0 12.0 0.0 4.0 

p64b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 155 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Asamblea 

Legislativa (los diputados) este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,210 6.06 7.0 2.8721 

Zona del país Occidental 269 6.35 7.0 2.7081 

 Central 300 5.91 6.0 2.9195 

 Metropolitana 302 5.29 6.0 2.8488 

 Paracentral 120 6.48 7.0 2.7864 

 Oriental 219 6.72 7.0 2.8498 

Área Urbana 748 5.71 6.0 2.9021 

 Rural 462 6.63 7.0 2.7318 

Estrato Alto 16 4.56 5.5 2.9882 

 Medio alto 22 5.50 5.5 3.5153 

 Medio bajo 185 5.61 6.0 2.8911 

 Obrero 468 5.79 6.0 2.8706 

 Marginal 57 5.68 6.0 2.9408 

 Rural 462 6.63 7.0 2.7318 

Sexo Hombre 559 6.04 6.0 2.8830 

 Mujer 651 6.07 7.0 2.8649 

Edad De 18 a 25 años 253 6.38 7.0 2.4941 

 De 26 a 40 años 406 5.78 6.0 2.8707 

 De 41 a 55 años 282 6.22 7.0 3.0194 

 56 años a más 269 6.00 6.0 3.0180 

Nivel de estudios Ninguno 50 6.10 6.0 3.8186 

 Primaria 254 6.65 7.0 2.7929 

 Plan básico 229 6.93 7.0 2.5209 

 Bachillerato 401 6.19 7.0 2.4975 

 Técnico o universitario 276 4.59 5.0 2.9987 

Religión Ninguna 245 5.83 6.0 2.9510 

 Católica 464 5.86 6.0 3.0211 

 Evangélica 461 6.39 7.0 2.6199 

 Agnóstico o Ateo 11 4.82 5.0 2.6389 

 Otras 29 6.38 7.0 3.2449 

Partido de preferencia Ninguno 741 5.37 6.0 2.8631 

 Arena 22 4.00 4.5 3.1773 

 FMLN 19 3.16 2.0 3.2191 

 Nuevas Ideas 389 7.61 8.0 2.1020 

 Otros 15 5.80 6.0 2.7308 

 No sabe, no responde 24 6.50 6.5 2.4495 
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Cuadro 156 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en la Asamblea Legislativa (los diputados): mucha corrupción, alguna, poca o 

ninguna corrupción? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  355 298 357 133 123 

%  28.0 23.5 28.2 10.5 9.7 

Zona del país Occidental 24.2 23.1 31.7 12.5 8.5 

 Central 28.1 22.1 28.4 11.4 10.1 

 Metropolitana 39.7 28.7 21.5 5.5 4.6 

 Paracentral 20.5 18.2 33.3 9.1 18.9 

 Oriental 21.4 22.3 29.7 14.4 12.2 

Área Urbana 34.0 23.9 26.4 8.3 7.5 

 Rural 18.7 23.0 31.1 14.0 13.2 

Estrato Alto 25.0 56.3 0.0 6.3 12.5 

 Medio alto 37.5 20.8 16.7 12.5 12.5 

 Medio bajo 33.5 26.6 20.2 9.0 10.6 

 Obrero 34.1 23.0 28.3 8.2 6.4 

 Marginal 35.6 15.3 40.7 5.1 3.4 

 Rural 18.7 23.0 31.1 14.0 13.2 

Sexo Hombre 28.9 21.5 31.2 12.3 6.2 

 Mujer 27.4 25.2 25.8 9.0 12.6 

Edad De 18 a 25 años 23.8 30.0 34.6 8.8 2.7 

 De 26 a 40 años 32.5 25.2 25.7 11.9 4.6 

 De 41 a 55 años 26.3 18.2 29.0 12.5 14.1 

 56 años a más 27.3 20.9 25.3 8.1 18.5 

Nivel de estudios Ninguno 22.8 7.0 28.1 15.8 26.3 

 Primaria 17.1 16.7 31.0 13.9 21.4 

 Plan básico 20.0 22.1 32.5 18.3 7.1 

 Bachillerato 27.8 28.0 30.5 8.5 5.1 

 Técnico o universitario 47.5 28.4 18.3 2.2 3.6 

Religión Ninguna 27.2 23.6 31.6 12.0 5.6 

 Católica 31.4 22.3 24.5 7.9 13.8 

 Evangélica 24.9 25.7 28.8 12.2 8.3 

 Agnóstico o Ateo 45.5 0.0 54.5 0.0 0.0 

 Otras 23.3 16.7 40.0 16.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 34.6 25.2 24.0 6.2 10.0 

 Arena 54.2 8.3 20.8 8.3 8.3 

 FMLN 68.4 10.5 10.5 5.3 5.3 

 Nuevas Ideas 12.1 22.7 36.3 19.8 9.1 

 Otros 40.0 6.7 46.7 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 20.0 20.0 36.0 4.0 20.0 
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Cuadro 157 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la alcaldía de su localidad: mucha confianza, alguna, poca o ninguna 

confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  225 229 445 346 21 

%  17.8 18.1 35.2 27.3 1.7 

Zona del país Occidental 21.7 17.1 34.9 25.3 1.1 

 Central 13.9 13.6 38.5 32.5 1.6 

 Metropolitana 12.1 23.5 33.9 29.0 1.6 

 Paracentral 26.5 18.2 31.1 22.0 2.3 

 Oriental 21.0 18.3 34.9 23.6 2.2 

Área Urbana 15.8 20.9 33.7 27.8 1.8 

 Rural 20.9 13.6 37.4 26.6 1.4 

Estrato Alto 6.3 43.8 25.0 25.0 0.0 

 Medio alto 20.8 25.0 33.3 16.7 4.2 

 Medio bajo 18.6 23.4 32.4 23.9 1.6 

 Obrero 15.4 18.7 34.3 29.8 1.8 

 Marginal 10.2 23.7 35.6 28.8 1.7 

 Rural 20.9 13.6 37.4 26.6 1.4 

Sexo Hombre 18.8 18.3 36.6 25.2 1.1 

 Mujer 16.9 17.9 34.0 29.1 2.1 

Edad De 18 a 25 años 22.3 23.8 32.3 20.8 0.8 

 De 26 a 40 años 14.3 16.5 40.3 28.6 0.2 

 De 41 a 55 años 22.9 16.2 33.0 26.3 1.7 

 56 años a más 13.5 17.2 32.7 32.3 4.4 

Nivel de estudios Ninguno 24.6 10.5 26.3 35.1 3.5 

 Primaria 22.1 10.3 34.5 30.2 2.8 

 Plan básico 22.5 17.1 35.0 24.2 1.3 

 Bachillerato 16.1 18.5 37.6 26.8 1.0 

 Técnico o universitario 10.4 27.7 34.2 26.3 1.4 

Religión Ninguna 19.2 16.0 32.4 31.6 0.8 

 Católica 15.2 21.3 35.9 26.0 1.6 

 Evangélica 19.5 15.1 35.5 27.6 2.3 

 Agnóstico o Ateo 18.2 18.2 54.5 9.1 0.0 

 Otras 20.0 30.0 33.3 16.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.2 19.0 35.3 31.0 1.4 

 Arena 25.0 12.5 29.2 25.0 8.3 

 FMLN 5.3 26.3 42.1 26.3 0.0 

 Nuevas Ideas 25.4 17.0 34.8 20.7 2.0 

 Otros 33.3 13.3 33.3 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 28.0 8.0 36.0 28.0 0.0 
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Cuadro 158 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la alcaldía de su 

localidad este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  175 29 52 69 81 213 134 168 159 77 90 11 8 

%  13.8 2.3 4.1 5.5 6.4 16.8 10.6 13.3 12.6 6.1 7.1 0.9 0.6 

Zona del país Occidental 14.6 3.2 3.9 4.6 2.8 18.1 11.0 12.5 13.9 5.0 8.9 1.1 0.4 

 Central 17.0 1.6 4.7 7.3 9.5 18.0 7.6 12.0 10.4 6.3 4.1 1.3 0.3 

 Metropolitana 12.4 2.6 5.9 4.9 6.5 17.6 14.7 16.6 11.1 3.9 3.3 0.0 0.7 

 Paracentral 10.6 1.5 0.0 3.0 6.8 14.4 8.3 12.9 13.6 12.9 12.9 1.5 1.5 

 Oriental 12.2 2.2 3.5 6.1 6.1 14.0 10.0 11.8 15.3 6.1 10.9 0.9 0.9 

Área Urbana 12.8 2.5 4.5 5.4 7.1 16.9 11.2 14.5 12.9 5.2 5.7 0.5 0.8 

 Rural 15.4 2.0 3.5 5.5 5.3 16.7 9.6 11.4 12.0 7.5 9.3 1.4 0.4 

Estrato Alto 0.0 6.3 12.5 12.5 0.0 0.0 25.0 31.3 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 4.2 0.0 4.2 4.2 8.3 29.2 16.7 16.7 8.3 0.0 8.3 0.0 0.0 

 Medio bajo 10.6 2.1 3.7 3.2 8.0 18.6 13.8 14.4 16.5 3.2 5.9 0.0 0.0 

 Obrero 14.2 2.9 4.3 6.4 6.4 16.6 9.9 13.3 12.3 6.0 6.2 0.8 0.8 

 Marginal 15.3 0.0 6.8 3.4 11.9 13.6 8.5 18.6 10.2 6.8 1.7 0.0 3.4 

 Rural 15.4 2.0 3.5 5.5 5.3 16.7 9.6 11.4 12.0 7.5 9.3 1.4 0.4 

Sexo Hombre 12.3 3.0 4.6 5.8 6.2 16.5 10.0 15.7 12.7 6.3 5.6 0.9 0.4 

 Mujer 15.0 1.7 3.7 5.2 6.6 17.0 11.0 11.3 12.5 5.9 8.3 0.9 0.9 

Edad De 18 a 25 años 8.1 1.9 4.6 6.9 4.6 15.8 10.4 15.4 14.6 8.5 8.5 0.0 0.8 

 De 26 a 40 años 15.3 3.6 4.4 5.1 6.1 19.4 11.7 12.1 10.0 6.8 5.3 0.0 0.2 

 De 41 a 55 años 13.5 1.3 3.7 5.4 8.4 14.1 8.8 12.5 14.8 6.7 9.8 0.3 0.7 

 56 años a más 17.2 1.7 3.7 4.7 6.4 16.8 11.1 13.8 12.1 2.4 5.7 3.4 1.0 

Nivel de estudios Ninguno 24.6 0.0 3.5 5.3 5.3 10.5 5.3 7.0 12.3 3.5 17.5 1.8 3.5 

 Primaria 18.5 2.8 3.9 4.3 5.7 14.6 8.2 10.0 11.7 7.5 10.3 2.1 0.4 

 Plan básico 14.2 1.7 2.9 2.5 3.8 12.9 10.8 15.8 14.6 8.8 10.4 0.8 0.8 

 Bachillerato 11.0 1.7 5.4 7.1 8.0 18.0 11.7 13.9 11.5 5.9 5.1 0.5 0.2 

 Técnico o universitario 10.8 3.6 3.6 6.8 7.2 21.9 12.2 14.7 13.3 3.2 1.8 0.0 0.7 

Religión Ninguna 18.8 2.4 8.0 7.2 4.4 14.4 6.4 13.6 12.8 5.2 6.4 0.4 0.0 

 Católica 10.8 2.8 3.7 5.5 7.5 16.0 12.0 13.6 13.6 6.1 6.5 0.8 1.2 

 Evangélica 14.1 1.9 2.9 5.0 6.2 18.7 12.0 12.7 10.2 6.4 8.3 1.2 0.4 

 Agnóstico o Ateo 27.3 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 9.1 18.2 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 13.3 0.0 0.0 0.0 3.3 26.7 0.0 13.3 26.7 10.0 6.7 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 16.2 2.6 5.0 5.8 6.2 17.6 10.5 13.4 11.8 5.5 4.2 0.6 0.5 

 Arena 16.7 8.3 0.0 0.0 4.2 25.0 4.2 8.3 16.7 8.3 4.2 4.2 0.0 

 FMLN 10.5 10.5 5.3 26.3 5.3 15.8 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 9.4 1.0 3.0 4.7 6.4 14.8 11.6 14.3 14.8 6.2 12.1 1.0 0.7 

 Otros 6.7 6.7 0.0 0.0 13.3 13.3 20.0 6.7 0.0 26.7 6.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 16.0 0.0 0.0 0.0 12.0 20.0 0.0 8.0 8.0 8.0 20.0 4.0 4.0 

p65b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”.  
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Cuadro 159 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la alcaldía de su 

localidad este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,247 5.27 6.0 3.0103 

Zona del país Occidental 277 5.33 6.0 3.1098 

 Central 312 4.79 5.0 2.9955 

 Metropolitana 305 5.07 5.0 2.7599 

 Paracentral 128 6.23 7.0 3.0123 

 Oriental 225 5.61 6.0 3.0862 

Área Urbana 764 5.23 6.0 2.9078 

 Rural 483 5.34 6.0 3.1675 

Estrato Alto 16 5.44 6.0 2.4213 

 Medio alto 24 5.67 5.5 2.2586 

 Medio bajo 188 5.47 6.0 2.7448 

 Obrero 479 5.14 5.0 3.0152 

 Marginal 57 4.96 5.0 2.8907 

 Rural 483 5.34 6.0 3.1675 

Sexo Hombre 561 5.28 6.0 2.9324 

 Mujer 686 5.26 5.0 3.0746 

Edad De 18 a 25 años 258 5.81 6.0 2.8292 

 De 26 a 40 años 411 4.99 5.0 3.0045 

 De 41 a 55 años 294 5.51 6.0 3.0855 

 56 años a más 284 4.93 5.0 3.0227 

Nivel de estudios Ninguno 54 5.09 5.0 3.7531 

 Primaria 274 5.15 5.0 3.3575 

 Plan básico 236 5.80 7.0 3.1381 

 Bachillerato 407 5.23 5.0 2.7944 

 Técnico o universitario 276 5.04 5.0 2.6255 

Religión Ninguna 249 4.78 5.0 3.2193 

 Católica 483 5.43 6.0 2.8723 

 Evangélica 474 5.33 6.0 3.0096 

 Agnóstico o Ateo 11 4.73 6.0 3.3494 

 Otras 30 6.10 7.0 2.9402 

Partido de preferencia Ninguno 769 4.92 5.0 2.9937 

 Arena 23 5.04 5.0 3.2680 

 FMLN 19 4.11 3.0 2.9039 

 Nuevas Ideas 398 5.96 6.0 2.8837 

 Otros 15 6.00 6.0 2.9761 

 No sabe, no responde 23 5.87 5.0 3.4942 

p65b 
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Cuadro 160 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en la alcaldía de su localidad: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna 

corrupción? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  303 291 357 160 155 

%  23.9 23.0 28.2 12.6 12.2 

Zona del país Occidental 24.2 20.3 31.0 15.7 8.9 

 Central 24.3 22.1 26.5 10.1 17.0 

 Metropolitana 30.3 29.0 24.4 6.2 10.1 

 Paracentral 14.4 15.9 35.6 18.9 15.2 

 Oriental 20.1 23.6 27.9 17.5 10.9 

Área Urbana 26.2 25.5 28.0 9.8 10.5 

 Rural 20.3 19.1 28.5 17.1 15.0 

Estrato Alto 6.3 31.3 37.5 6.3 18.8 

 Medio alto 4.2 29.2 33.3 8.3 25.0 

 Medio bajo 26.6 27.7 24.5 9.6 11.7 

 Obrero 28.3 24.8 27.1 10.1 9.7 

 Marginal 22.0 20.3 42.4 10.2 5.1 

 Rural 20.3 19.1 28.5 17.1 15.0 

Sexo Hombre 23.2 21.3 32.7 12.5 10.2 

 Mujer 24.5 24.4 24.5 12.8 13.9 

Edad De 18 a 25 años 20.8 25.8 35.4 14.6 3.5 

 De 26 a 40 años 28.2 27.2 27.9 10.7 6.1 

 De 41 a 55 años 21.2 21.5 25.9 15.5 15.8 

 56 años a más 23.6 16.2 24.6 10.8 24.9 

Nivel de estudios Ninguno 21.1 14.0 19.3 19.3 26.3 

 Primaria 21.7 12.5 26.3 18.9 20.6 

 Plan básico 18.8 20.8 33.8 15.8 10.8 

 Bachillerato 24.9 24.1 32.7 10.7 7.6 

 Técnico o universitario 29.9 35.6 20.5 5.0 9.0 

Religión Ninguna 28.4 22.4 29.2 12.4 7.6 

 Católica 24.5 23.9 25.4 11.8 14.4 

 Evangélica 21.6 22.6 29.7 13.1 13.1 

 Agnóstico o Ateo 27.3 9.1 36.4 18.2 9.1 

 Otras 13.3 23.3 40.0 20.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 25.1 26.7 26.1 9.8 12.3 

 Arena 37.5 16.7 25.0 12.5 8.3 

 FMLN 47.4 15.8 26.3 5.3 5.3 

 Nuevas Ideas 20.0 17.8 31.9 17.8 12.6 

 Otros 26.7 6.7 33.3 26.7 6.7 

 No sabe, no responde 20.0 12.0 36.0 16.0 16.0 

p65c 
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Cuadro 161 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Policía Nacional Civil: mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza Ninguna confianza 

n  663 284 229 78 

%  52.9 22.6 18.3 6.2 

Zona del país Occidental 61.9 16.5 15.5 6.1 

 Central 49.2 22.5 19.4 8.9 

 Metropolitana 42.0 32.1 20.7 5.2 

 Paracentral 55.5 16.4 21.9 6.3 

 Oriental 60.1 21.1 14.9 3.9 

Área Urbana 48.6 26.5 19.2 5.7 

 Rural 59.6 16.6 16.8 7.0 

Estrato Alto 37.5 37.5 18.8 6.3 

 Medio alto 43.5 34.8 13.0 8.7 

 Medio bajo 53.0 28.1 15.7 3.2 

 Obrero 47.2 26.1 20.1 6.6 

 Marginal 50.8 18.6 25.4 5.1 

 Rural 59.6 16.6 16.8 7.0 

Sexo Hombre 57.5 21.3 16.9 4.2 

 Mujer 49.1 23.7 19.4 7.9 

Edad De 18 a 25 años 58.3 27.4 10.4 3.9 

 De 26 a 40 años 50.9 22.9 21.2 5.1 

 De 41 a 55 años 52.9 18.8 19.8 8.5 

 56 años a más 50.9 22.0 19.6 7.6 

Nivel de estudios Ninguno 62.5 8.9 19.6 8.9 

 Primaria 58.1 12.3 20.2 9.4 

 Plan básico 59.5 18.1 17.7 4.6 

 Bachillerato 53.4 27.5 14.5 4.7 

 Técnico o universitario 39.1 32.6 22.1 6.2 

Religión Ninguna 49.2 23.0 20.2 7.7 

 Católica 51.0 22.5 19.3 7.2 

 Evangélica 56.6 21.6 17.4 4.4 

 Agnóstico o Ateo 54.5 36.4 0.0 9.1 

 Otras 53.3 33.3 6.7 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 45.6 25.6 20.8 8.1 

 Arena 37.5 25.0 16.7 20.8 

 FMLN 21.1 26.3 36.8 15.8 

 Nuevas Ideas 68.3 17.7 13.0 1.0 

 Otros 66.7 13.3 6.7 13.3 

 No sabe, no responde 60.0 12.0 20.0 8.0 

p66a 
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Cuadro 162 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la PNC este año? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  31 5 13 8 27 85 100 138 276 232 341 8 2 

%  2.4 0.4 1.0 0.6 2.1 6.7 7.9 10.9 21.8 18.3 26.9 0.6 0.2 

Zona del país Occidental 2.1 0.7 0.7 1.1 2.5 5.0 5.7 7.5 19.6 23.1 31.3 0.7 0.0 

 Central 3.8 0.6 0.9 0.6 0.6 7.9 9.8 12.0 23.0 16.7 22.7 0.9 0.3 

 Metropolitana 2.0 0.3 2.6 0.0 2.9 9.4 10.1 13.7 25.1 18.9 14.7 0.3 0.0 

 Paracentral 0.0 0.0 0.0 1.5 2.3 3.0 7.6 11.4 16.7 18.2 37.1 1.5 0.8 

 Oriental 3.1 0.0 0.0 0.4 2.6 5.7 5.2 9.6 21.4 14.0 38.0 0.0 0.0 

Área Urbana 2.5 0.4 1.7 0.6 2.3 7.4 8.7 12.4 22.9 18.9 21.6 0.6 0.1 

 Rural 2.4 0.4 0.0 0.6 1.8 5.7 6.7 8.5 20.1 17.5 35.4 0.6 0.2 

Estrato Alto 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 12.5 37.5 25.0 12.5 6.3 0.0 0.0 

 Medio alto 4.2 0.0 4.2 0.0 0.0 4.2 12.5 8.3 20.8 20.8 20.8 4.2 0.0 

 Medio bajo 1.1 0.0 2.1 1.1 2.7 8.0 7.4 10.1 19.7 21.3 26.1 0.5 0.0 

 Obrero 3.1 0.6 1.4 0.6 2.3 7.2 9.0 12.5 24.8 17.0 20.7 0.4 0.2 

 Marginal 1.7 0.0 0.0 0.0 3.4 10.2 6.8 13.6 16.9 27.1 18.6 1.7 0.0 

 Rural 2.4 0.4 0.0 0.6 1.8 5.7 6.7 8.5 20.1 17.5 35.4 0.6 0.2 

Sexo Hombre 1.6 0.5 0.5 0.7 2.5 6.5 7.0 10.9 23.6 21.7 24.3 0.2 0.0 

 Mujer 3.2 0.3 1.4 0.6 1.9 6.9 8.6 10.9 20.3 15.6 29.1 1.0 0.3 

Edad De 18 a 25 años 1.5 0.8 1.2 0.0 1.5 3.1 6.5 9.2 24.2 21.9 29.6 0.0 0.4 

 De 26 a 40 años 1.7 0.5 1.0 1.7 2.2 7.3 8.0 13.1 20.6 19.9 23.8 0.0 0.2 

 De 41 a 55 años 4.4 0.3 0.7 0.3 3.4 7.4 6.7 9.4 20.9 16.5 29.6 0.3 0.0 

 56 años a más 2.4 0.0 1.3 0.0 1.3 8.4 10.1 10.8 22.2 14.8 26.3 2.4 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 1.8 0.0 0.0 1.8 5.3 1.8 7.0 17.5 10.5 45.6 5.3 0.0 

 Primaria 3.6 0.7 0.4 0.4 1.1 8.5 6.8 8.5 13.9 14.6 40.6 0.7 0.4 

 Plan básico 1.7 0.4 0.4 0.8 0.0 4.6 6.3 10.0 23.8 18.3 33.3 0.4 0.0 

 Bachillerato 1.7 0.0 0.7 1.0 2.4 5.1 8.5 10.7 25.1 23.2 21.2 0.2 0.0 

 Técnico o universitario 2.9 0.4 2.9 0.4 4.7 9.4 10.8 15.1 24.1 16.5 12.2 0.4 0.4 

Religión Ninguna 3.6 0.4 1.2 0.8 1.6 7.6 10.4 9.6 20.8 16.8 27.2 0.0 0.0 

 Católica 3.2 0.2 1.6 0.8 2.2 6.7 8.1 11.0 22.3 17.2 25.2 1.4 0.0 

 Evangélica 1.2 0.4 0.4 0.4 2.3 6.6 6.8 11.8 21.2 19.1 29.0 0.2 0.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 36.4 27.3 9.1 0.0 0.0 

 Otras 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 6.7 26.7 33.3 26.7 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.0 0.5 1.4 1.0 3.1 7.3 9.4 12.5 22.9 17.9 20.2 0.6 0.3 

 Arena 8.3 4.2 4.2 0.0 0.0 16.7 20.8 8.3 16.7 4.2 12.5 4.2 0.0 

 FMLN 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 36.8 5.3 10.5 15.8 0.0 15.8 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 0.7 0.0 0.0 0.0 0.2 3.7 4.4 8.1 20.7 22.2 39.3 0.5 0.0 

 Otros 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 20.0 20.0 6.7 40.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 4.0 0.0 4.0 8.0 8.0 4.0 16.0 4.0 52.0 0.0 0.0 

p66b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 163 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la PNC este año? 

 
 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,256 7.85 8 2.2226 

Zona del país Occidental 279 8.10 9 2.2167 

 Central 313 7.60 8 2.3581 

 Metropolitana 306 7.41 8 2.1590 

 Paracentral 129 8.41 9 1.7393 

 Oriental 229 8.16 9 2.2266 

Área Urbana 768 7.65 8 2.2378 

 Rural 488 8.17 9 2.1635 

Estrato Alto 16 7.25 7 1.7701 

 Medio alto 23 7.57 8 2.5553 

 Medio bajo 187 7.87 8 2.1313 

 Obrero 484 7.56 8 2.3009 

 Marginal 58 7.79 8 2.0154 

 Rural 488 8.17 9 2.1635 

Sexo Hombre 567 7.93 8 2.0515 

 Mujer 689 7.79 8 2.3538 

Edad De 18 a 25 años 259 8.19 9 2.0133 

 De 26 a 40 años 411 7.76 8 2.1618 

 De 41 a 55 años 296 7.74 8 2.4872 

 56 años a más 290 7.78 8 2.1815 

Nivel de estudios Ninguno 54 8.30 9 2.5076 

 Primaria 278 8.06 9 2.4472 

 Plan básico 239 8.26 9 1.9681 

 Bachillerato 409 7.90 8 1.9974 

 Técnico o universitario 276 7.12 8 2.2945 

Religión Ninguna 250 7.69 8 2.4012 

 Católica 486 7.70 8 2.3527 

 Evangélica 479 8.05 8 1.9977 

 Agnóstico o Ateo 11 7.82 8 1.6624 

 Otras 30 8.47 9 1.8144 

Partido de preferencia Ninguno 771 7.51 8 2.3172 

 Arena 23 6.00 6 2.9542 

 FMLN 19 5.95 5 2.8377 

 Nuevas Ideas 403 8.66 9 1.5760 

 Otros 15 8.00 8 2.6186 

 No sabe, no responde 25 8.24 10 2.3324 

p66b 
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Cuadro 164 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en la PNC: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna corrupción? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  139 330 472 212 113 

%  11.0 26.1 37.3 16.7 8.9 

Zona del país Occidental 11.4 24.2 39.1 18.9 6.4 

 Central 11.4 20.5 41.0 15.5 11.7 

 Metropolitana 13.0 37.8 33.2 8.5 7.5 

 Paracentral 10.6 22.7 38.6 20.5 7.6 

 Oriental 7.4 22.3 34.5 24.9 10.9 

Área Urbana 11.9 29.8 35.9 14.5 7.9 

 Rural 9.6 20.1 39.4 20.3 10.6 

Estrato Alto 12.5 43.8 12.5 18.8 12.5 

 Medio alto 12.5 20.8 33.3 8.3 25.0 

 Medio bajo 10.1 31.4 34.0 16.5 8.0 

 Obrero 12.5 30.2 36.3 14.0 7.0 

 Marginal 11.9 22.0 45.8 13.6 6.8 

 Rural 9.6 20.1 39.4 20.3 10.6 

Sexo Hombre 10.7 23.9 41.2 19.2 4.9 

 Mujer 11.2 27.8 34.1 14.8 12.2 

Edad De 18 a 25 años 8.1 23.1 41.5 24.2 3.1 

 De 26 a 40 años 11.7 29.6 37.4 16.7 4.6 

 De 41 a 55 años 12.5 25.3 36.7 13.5 12.1 

 56 años a más 11.1 24.6 34.0 13.5 16.8 

Nivel de estudios Ninguno 10.5 15.8 26.3 24.6 22.8 

 Primaria 10.0 17.8 37.4 19.6 15.3 

 Plan básico 12.1 20.0 37.5 22.1 8.3 

 Bachillerato 8.8 29.5 40.0 16.1 5.6 

 Técnico o universitario 14.4 36.7 35.3 8.6 5.0 

Religión Ninguna 14.8 27.6 35.6 18.0 4.0 

 Católica 12.0 26.6 35.1 16.2 10.1 

 Evangélica 8.7 24.3 39.6 16.6 10.8 

 Agnóstico o Ateo 9.1 27.3 36.4 18.2 9.1 

 Otras 0.0 33.3 50.0 16.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 12.3 28.9 36.2 13.5 9.0 

 Arena 33.3 33.3 25.0 4.2 4.2 

 FMLN 26.3 36.8 21.1 10.5 5.3 

 Nuevas Ideas 6.7 20.7 40.7 23.2 8.6 

 Otros 13.3 20.0 40.0 26.7 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 12.0 36.0 24.0 24.0 

p66c 
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Cuadro 165 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en el Gobierno central: mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  549 334 253 107 23 

%  43.4 26.4 20.0 8.5 1.8 

Zona del país Occidental 49.8 23.5 18.5 5.7 2.5 

 Central 34.7 31.2 21.5 10.4 2.2 

 Metropolitana 36.5 27.7 21.5 13.4 1.0 

 Paracentral 43.9 24.2 20.5 8.3 3.0 

 Oriental 56.3 22.7 17.5 2.6 0.9 

Área Urbana 40.1 27.4 20.7 10.5 1.4 

 Rural 48.6 24.8 18.9 5.3 2.4 

Estrato Alto 12.5 43.8 31.3 12.5 0.0 

 Medio alto 37.5 16.7 16.7 20.8 8.3 

 Medio bajo 42.0 28.2 19.1 9.6 1.1 

 Obrero 40.2 27.3 21.1 10.1 1.2 

 Marginal 40.7 25.4 20.3 11.9 1.7 

 Rural 48.6 24.8 18.9 5.3 2.4 

Sexo Hombre 46.5 25.7 21.5 5.6 0.7 

 Mujer 40.8 26.9 18.8 10.7 2.7 

Edad De 18 a 25 años 36.9 39.2 18.8 3.8 1.2 

 De 26 a 40 años 40.5 26.9 23.5 7.3 1.7 

 De 41 a 55 años 50.8 20.5 17.2 10.4 1.0 

 56 años a más 45.5 20.2 18.9 12.1 3.4 

Nivel de estudios Ninguno 56.1 14.0 21.1 7.0 1.8 

 Primaria 52.3 16.0 19.6 8.5 3.6 

 Plan básico 49.6 21.7 19.6 7.5 1.7 

 Bachillerato 43.4 32.4 18.3 4.4 1.5 

 Técnico o universitario 26.3 34.5 23.0 15.5 0.7 

Religión Ninguna 42.4 29.6 19.2 7.6 1.2 

 Católica 39.8 27.4 20.5 10.3 2.0 

 Evangélica 47.7 22.6 20.5 7.1 2.1 

 Agnóstico o Ateo 18.2 72.7 9.1 0.0 0.0 

 Otras 50.0 26.7 13.3 10.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 31.2 31.5 23.5 11.3 2.4 

 Arena 20.8 20.8 25.0 33.3 0.0 

 FMLN 15.8 21.1 26.3 36.8 0.0 

 Nuevas Ideas 69.1 18.3 10.9 1.0 0.7 

 Otros 46.7 6.7 46.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 44.0 20.0 32.0 0.0 4.0 
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Cuadro 166 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el Gobierno 

central este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  23 7 18 30 26 95 103 172 227 222 328 11 4 

%  1.8 0.6 1.4 2.4 2.1 7.5 8.1 13.6 17.9 17.5 25.9 0.9 0.3 

Zona del país Occidental 1.4 0.4 0.7 2.5 2.5 5.3 6.0 13.9 17.4 19.9 28.5 1.1 0.4 

 Central 0.9 1.3 0.9 3.8 1.9 7.9 10.4 16.1 17.0 15.5 23.0 0.9 0.3 

 Metropolitana 3.9 0.7 2.3 2.0 2.9 10.7 10.4 14.0 16.9 20.2 14.7 1.3 0.0 

 Paracentral 0.8 0.0 1.5 0.8 3.0 6.1 5.3 15.2 19.7 18.2 28.0 0.8 0.8 

 Oriental 1.3 0.0 1.7 1.7 0.0 6.1 6.1 8.3 20.1 13.5 40.6 0.0 0.4 

Área Urbana 2.7 0.8 1.8 2.2 2.6 9.6 8.3 14.5 18.0 17.6 20.8 0.9 0.4 

 Rural 0.4 0.2 0.8 2.6 1.2 4.3 7.9 12.2 17.9 17.5 33.9 0.8 0.2 

Estrato Alto 6.3 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 31.3 6.3 6.3 0.0 0.0 

 Medio alto 4.2 0.0 4.2 4.2 8.3 8.3 8.3 12.5 20.8 4.2 20.8 4.2 0.0 

 Medio bajo 2.1 0.0 2.7 2.7 3.2 10.1 11.2 12.8 12.8 19.7 22.3 0.0 0.5 

 Obrero 3.1 1.2 1.2 1.8 2.1 9.4 6.6 15.0 19.5 18.1 20.5 1.0 0.4 

 Marginal 0.0 0.0 0.0 3.4 3.4 11.9 8.5 16.9 16.9 15.3 22.0 1.7 0.0 

 Rural 0.4 0.2 0.8 2.6 1.2 4.3 7.9 12.2 17.9 17.5 33.9 0.8 0.2 

Sexo Hombre 1.2 0.4 1.1 2.6 2.3 6.0 10.0 14.3 18.3 19.5 23.8 0.4 0.2 

 Mujer 2.3 0.7 1.7 2.1 1.9 8.7 6.6 13.0 17.6 15.9 27.7 1.3 0.4 

Edad De 18 a 25 años 1.5 0.4 0.4 1.9 2.3 6.5 8.8 16.2 24.2 19.2 18.1 0.0 0.4 

 De 26 a 40 años 1.2 0.5 2.7 1.9 2.4 7.8 8.7 14.6 16.7 21.6 21.1 0.7 0.0 

 De 41 a 55 años 2.0 0.7 1.7 2.7 1.3 7.1 6.7 12.1 16.8 14.5 33.7 0.3 0.3 

 56 años a más 2.7 0.7 0.3 3.0 2.0 8.4 8.1 11.4 15.2 13.5 31.6 2.4 0.7 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 1.8 0.0 3.5 0.0 7.0 3.5 10.5 12.3 10.5 45.6 1.8 3.5 

 Primaria 1.1 0.4 1.4 2.1 1.1 5.7 5.3 11.0 13.5 13.9 42.0 2.1 0.4 

 Plan básico 0.8 0.8 0.0 1.3 2.5 4.2 7.9 12.1 16.3 20.8 32.9 0.4 0.0 

 Bachillerato 1.2 0.0 0.5 1.7 1.5 8.8 7.3 16.6 21.5 21.7 18.8 0.5 0.0 

 Técnico o universitario 4.7 1.1 4.3 4.3 4.0 10.4 13.3 13.7 19.8 13.7 10.1 0.4 0.4 

Religión Ninguna 1.6 0.4 1.6 3.6 0.8 7.2 10.8 11.2 21.2 20.8 20.0 0.8 0.0 

 Católica 3.0 1.0 1.8 3.0 2.0 8.3 7.7 12.0 18.9 16.4 24.5 0.8 0.4 

 Evangélica 0.8 0.2 0.6 1.0 2.7 7.1 6.8 16.8 15.1 17.2 30.1 1.0 0.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 18.2 18.2 27.3 9.1 9.1 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 3.3 3.3 3.3 3.3 10.0 6.7 16.7 16.7 36.7 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.3 0.5 2.2 3.3 3.1 10.0 10.4 14.7 19.9 16.6 15.6 1.0 0.4 

 Arena 8.3 12.5 0.0 4.2 4.2 12.5 12.5 4.2 25.0 4.2 8.3 0.0 4.2 

 FMLN 10.5 0.0 5.3 15.8 5.3 21.1 10.5 10.5 5.3 5.3 10.5 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 2.7 11.4 15.1 21.7 46.4 0.7 0.0 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 20.0 13.3 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 12.0 28.0 4.0 12.0 36.0 0.0 0.0 

p67b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 167 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el Gobierno 

central este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,251 7.70 8 2.2780 

Zona del país Occidental 277 7.94 8 2.1544 

 Central 313 7.52 8 2.2419 

 Metropolitana 303 7.10 8 2.4936 

 Paracentral 130 7.99 8 2.0019 

 Oriental 228 8.26 9 2.1241 

Área Urbana 764 7.39 8 2.4070 

 Rural 487 8.17 9 1.9704 

Estrato Alto 16 6.31 7 2.7500 

 Medio alto 23 6.74 7 2.7833 

 Medio bajo 187 7.40 8 2.4015 

 Obrero 480 7.44 8 2.4204 

 Marginal 58 7.59 8 1.9915 

 Rural 487 8.17 9 1.9704 

Sexo Hombre 565 7.74 8 2.1354 

 Mujer 686 7.66 8 2.3901 

Edad De 18 a 25 años 259 7.66 8 2.0235 

 De 26 a 40 años 409 7.60 8 2.2341 

 De 41 a 55 años 295 7.85 8 2.3815 

 56 años a más 288 7.72 8 2.4443 

Nivel de estudios Ninguno 54 8.35 9 2.1819 

 Primaria 274 8.25 9 2.1919 

 Plan básico 239 8.18 9 1.9985 

 Bachillerato 408 7.75 8 1.9487 

 Técnico o universitario 276 6.53 7 2.6193 

Religión Ninguna 248 7.60 8 2.2185 

 Católica 487 7.47 8 2.5139 

 Evangélica 475 7.98 8 2.0167 

 Agnóstico o Ateo 11 6.91 7 2.1659 

 Otras 30 8.03 9 2.2664 

Partido de preferencia Ninguno 767 7.17 8 2.3457 

 Arena 23 5.52 6 3.1890 

 FMLN 19 5.16 5 2.9489 

 Nuevas Ideas 402 8.91 9 1.3418 

 Otros 15 8.07 8 1.8310 

 No sabe, no responde 25 8.08 8 1.7776 

p67b 

  



 

  200 

Cuadro 168 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en el Gobierno central: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna corrupción? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  199 309 396 258 104 

%  15.7 24.4 31.3 20.4 8.2 

Zona del país Occidental 12.8 23.8 33.1 24.2 6.0 

 Central 15.5 22.1 32.5 18.3 11.7 

 Metropolitana 25.1 30.3 28.0 9.8 6.8 

 Paracentral 11.4 22.0 36.4 22.0 8.3 

 Oriental 9.6 21.8 28.8 31.9 7.9 

Área Urbana 20.0 28.0 29.5 15.5 7.0 

 Rural 8.9 18.7 34.1 28.0 10.2 

Estrato Alto 31.3 37.5 12.5 12.5 6.3 

 Medio alto 25.0 29.2 8.3 25.0 12.5 

 Medio bajo 20.2 29.3 25.0 18.6 6.9 

 Obrero 19.1 28.1 32.2 14.2 6.4 

 Marginal 22.0 20.3 33.9 13.6 10.2 

 Rural 8.9 18.7 34.1 28.0 10.2 

Sexo Hombre 16.2 22.7 33.6 22.9 4.6 

 Mujer 15.3 25.8 29.4 18.3 11.2 

Edad De 18 a 25 años 11.2 32.3 35.0 18.8 2.7 

 De 26 a 40 años 16.7 24.0 33.7 20.1 5.3 

 De 41 a 55 años 16.5 22.2 29.0 20.9 11.4 

 56 años a más 17.5 20.2 26.9 21.5 13.8 

Nivel de estudios Ninguno 7.0 15.8 28.1 26.3 22.8 

 Primaria 9.6 16.0 30.2 29.5 14.6 

 Plan básico 10.8 21.3 34.2 26.7 7.1 

 Bachillerato 12.0 26.1 38.8 17.6 5.6 

 Técnico o universitario 33.5 34.9 19.4 8.6 3.6 

Religión Ninguna 17.2 26.0 31.6 20.4 4.8 

 Católica 18.9 25.6 28.6 17.6 9.3 

 Evangélica 12.2 22.2 33.2 23.0 9.3 

 Agnóstico o Ateo 9.1 27.3 36.4 27.3 0.0 

 Otras 10.0 26.7 40.0 20.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 20.7 28.1 29.2 13.2 8.7 

 Arena 41.7 25.0 12.5 16.7 4.2 

 FMLN 63.2 21.1 5.3 5.3 5.3 

 Nuevas Ideas 3.2 17.5 37.3 34.8 7.2 

 Otros 13.3 26.7 40.0 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 20.0 32.0 24.0 20.0 

p67c 
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Cuadro 169 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en los partidos políticos: mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  97 185 445 493 46 

%  7.7 14.6 35.2 38.9 3.6 

Zona del país Occidental 7.1 13.5 37.4 37.4 4.6 

 Central 9.1 11.4 33.8 41.6 4.1 

 Metropolitana 5.9 16.9 31.6 44.6 1.0 

 Paracentral 6.8 15.2 40.9 33.3 3.8 

 Oriental 9.2 17.0 35.8 32.8 5.2 

Área Urbana 5.7 14.7 35.8 41.2 2.6 

 Rural 10.8 14.4 34.1 35.4 5.3 

Estrato Alto 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0 

 Medio alto 8.3 4.2 45.8 41.7 0.0 

 Medio bajo 6.9 16.0 40.4 34.6 2.1 

 Obrero 5.5 14.8 34.3 42.3 3.1 

 Marginal 3.4 11.9 32.2 50.8 1.7 

 Rural 10.8 14.4 34.1 35.4 5.3 

Sexo Hombre 6.9 14.6 35.2 40.5 2.8 

 Mujer 8.3 14.6 35.1 37.7 4.3 

Edad De 18 a 25 años 7.7 19.6 42.7 27.7 2.3 

 De 26 a 40 años 6.1 13.3 35.9 42.2 2.4 

 De 41 a 55 años 11.4 12.1 34.7 38.0 3.7 

 56 años a más 6.1 14.5 27.9 45.1 6.4 

Nivel de estudios Ninguno 15.8 5.3 28.1 45.6 5.3 

 Primaria 10.3 12.8 31.3 38.1 7.5 

 Plan básico 10.4 10.8 37.1 38.3 3.3 

 Bachillerato 7.1 17.6 38.3 35.1 2.0 

 Técnico o universitario 1.8 17.3 34.2 44.6 2.2 

Religión Ninguna 7.6 15.6 32.8 43.6 0.4 

 Católica 6.5 14.0 35.5 38.9 5.1 

 Evangélica 9.1 14.7 36.3 35.9 3.9 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 27.3 63.6 9.1 

 Otras 6.7 20.0 33.3 40.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.5 11.1 34.2 48.2 3.1 

 Arena 8.3 8.3 54.2 20.8 8.3 

 FMLN 0.0 15.8 31.6 52.6 0.0 

 Nuevas Ideas 15.8 21.7 35.8 22.2 4.4 

 Otros 6.7 6.7 40.0 46.7 0.0 

 No sabe, no responde 12.0 20.0 36.0 24.0 8.0 

p68a 
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Cuadro 170 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizaron los partidos 

políticos este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  171 24 62 72 103 240 144 178 115 45 49 51 12 

%  13.5 1.9 4.9 5.7 8.1 19.0 11.4 14.1 9.1 3.6 3.9 4.0 0.9 

Zona del país Occidental 14.6 1.1 4.3 5.0 4.6 19.2 11.4 17.4 10.3 3.6 3.2 4.6 0.7 

 Central 11.4 1.9 6.9 5.0 9.5 22.4 11.4 12.3 8.8 1.6 3.5 5.4 0.0 

 Metropolitana 17.9 2.9 4.9 8.5 9.4 15.6 12.1 13.7 7.8 2.3 1.6 2.3 1.0 

 Paracentral 9.8 0.8 3.0 2.3 6.1 18.9 14.4 15.2 13.6 6.1 4.5 3.0 2.3 

 Oriental 11.4 2.2 3.9 5.7 10.0 18.3 8.7 12.2 7.0 6.6 7.9 4.4 1.7 

Área Urbana 15.5 2.3 5.3 6.2 8.7 19.8 11.0 14.7 7.8 2.7 2.2 3.2 0.6 

 Rural 10.4 1.2 4.3 4.9 7.3 17.7 12.0 13.0 11.2 4.9 6.5 5.3 1.4 

Estrato Alto 18.8 0.0 6.3 18.8 18.8 12.5 6.3 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 25.0 4.2 4.2 8.3 12.5 12.5 8.3 12.5 8.3 0.0 0.0 4.2 0.0 

 Medio bajo 16.5 3.2 5.9 6.9 9.0 18.6 12.8 10.1 8.0 2.7 3.7 2.1 0.5 

 Obrero 14.2 2.3 4.7 4.9 8.4 21.4 10.5 16.2 7.8 3.1 2.1 3.7 0.8 

 Marginal 18.6 0.0 8.5 10.2 5.1 15.3 11.9 20.3 6.8 0.0 0.0 3.4 0.0 

 Rural 10.4 1.2 4.3 4.9 7.3 17.7 12.0 13.0 11.2 4.9 6.5 5.3 1.4 

Sexo Hombre 11.6 2.6 6.3 6.9 9.5 19.9 11.3 15.1 6.9 3.7 2.5 2.8 0.9 

 Mujer 15.0 1.3 3.7 4.7 7.0 18.2 11.5 13.2 10.9 3.4 5.0 5.0 1.0 

Edad De 18 a 25 años 7.3 1.2 3.5 6.2 7.7 19.6 15.0 15.4 13.1 3.5 4.6 1.9 1.2 

 De 26 a 40 años 15.8 2.9 5.8 6.1 9.7 19.4 9.2 13.1 10.0 3.4 2.2 2.2 0.2 

 De 41 a 55 años 14.1 1.0 5.1 5.1 6.7 18.9 11.1 15.8 8.1 4.7 5.1 3.4 1.0 

 56 años a más 15.2 2.0 4.7 5.4 7.7 17.8 11.4 12.5 5.4 2.7 4.4 9.1 1.7 

Nivel de estudios Ninguno 21.1 0.0 8.8 5.3 5.3 17.5 1.8 7.0 3.5 7.0 12.3 7.0 3.5 

 Primaria 15.7 0.7 4.6 3.9 4.6 15.3 11.7 15.7 8.5 4.6 6.0 7.1 1.4 

 Plan básico 10.4 2.5 2.5 5.4 3.8 20.4 13.8 12.5 15.4 4.2 4.6 3.3 1.3 

 Bachillerato 9.8 1.0 3.7 5.4 10.7 22.2 11.2 17.8 8.5 3.7 2.9 2.9 0.2 

 Técnico o universitario 18.0 4.3 8.3 8.3 12.2 16.9 11.2 9.7 6.1 1.1 0.7 2.5 0.7 

Religión Ninguna 14.0 1.6 6.8 7.2 8.0 21.6 10.4 12.8 8.0 2.4 5.2 1.6 0.4 

 Católica 14.4 2.0 6.1 6.3 9.1 16.4 9.3 14.2 9.3 3.7 3.2 4.7 1.2 

 Evangélica 11.8 1.7 3.1 4.8 7.5 19.9 13.5 14.1 9.8 4.4 3.9 4.6 1.0 

 Agnóstico o Ateo 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1 27.3 18.2 9.1 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 

 Otras 20.0 6.7 0.0 0.0 3.3 20.0 16.7 23.3 3.3 0.0 3.3 3.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 17.5 2.6 6.7 6.3 9.9 19.9 10.8 12.1 5.9 1.9 1.7 4.0 0.8 

 Arena 8.3 4.2 0.0 8.3 8.3 50.0 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 8.3 0.0 

 FMLN 21.1 10.5 10.5 5.3 5.3 31.6 0.0 10.5 0.0 0.0 5.3 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 6.2 0.2 1.2 4.7 4.4 15.3 12.3 19.8 16.0 6.4 7.9 4.0 1.5 

 Otros 20.0 0.0 0.0 0.0 33.3 13.3 26.7 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 0.0 12.0 4.0 0.0 12.0 20.0 8.0 12.0 8.0 12.0 8.0 0.0 

p68b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 171 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizaron los partidos 

políticos este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,203 4.91 5 2.8014 

Zona del país Occidental 266 5.03 5 2.8309 

 Central 300 4.80 5 2.6346 

 Metropolitana 297 4.36 5 2.8009 

 Paracentral 125 5.64 6 2.6712 

 Oriental 215 5.22 5 2.9333 

Área Urbana 744 4.60 5 2.7552 

 Rural 459 5.40 6 2.8090 

Estrato Alto 16 3.94 4 2.7195 

 Medio alto 23 3.70 4 2.8514 

 Medio bajo 183 4.49 5 2.8533 

 Obrero 465 4.75 5 2.7133 

 Marginal 57 4.26 5 2.6961 

 Rural 459 5.40 6 2.8090 

Sexo Hombre 547 4.78 5 2.6524 

 Mujer 656 5.01 5 2.9174 

Edad De 18 a 25 años 252 5.52 6 2.5001 

 De 26 a 40 años 402 4.59 5 2.8149 

 De 41 a 55 años 284 5.05 5 2.8807 

 56 años a más 265 4.65 5 2.8738 

Nivel de estudios Ninguno 51 4.65 5 3.5430 

 Primaria 257 5.11 6 3.0369 

 Plan básico 229 5.42 6 2.7433 

 Bachillerato 397 5.17 5 2.5188 

 Técnico o universitario 269 3.93 4 2.6306 

Religión Ninguna 245 4.76 5 2.8086 

 Católica 464 4.75 5 2.8547 

 Evangélica 455 5.17 5 2.7261 

 Agnóstico o Ateo 10 4.60 5 2.6750 

 Otras 29 4.59 5 2.9582 

Partido de preferencia Ninguno 741 4.25 5 2.7220 

 Arena 22 4.45 5 2.1320 

 FMLN 19 3.53 4 2.8552 

 Nuevas Ideas 383 6.22 7 2.4943 

 Otros 15 4.20 4 2.5411 

 No sabe, no responde 23 6.09 6 2.8270 

p68b 
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Cuadro 172 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en los partidos políticos: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna 

corrupción? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  540 344 237 52 93 

%  42.7 27.2 18.7 4.1 7.3 

Zona del país Occidental 40.2 26.0 22.4 5.3 6.0 

 Central 44.8 24.3 15.8 4.4 10.7 

 Metropolitana 51.5 28.0 13.0 1.3 6.2 

 Paracentral 35.6 27.3 27.3 4.5 5.3 

 Oriental 34.9 31.4 21.0 5.7 7.0 

Área Urbana 47.4 27.9 15.1 3.2 6.3 

 Rural 35.2 26.0 24.4 5.5 8.9 

Estrato Alto 31.3 43.8 0.0 6.3 18.8 

 Medio alto 45.8 20.8 16.7 4.2 12.5 

 Medio bajo 44.7 31.9 12.8 4.8 5.9 

 Obrero 48.7 26.9 16.0 2.3 6.2 

 Marginal 50.8 22.0 18.6 5.1 3.4 

 Rural 35.2 26.0 24.4 5.5 8.9 

Sexo Hombre 44.4 27.1 18.3 4.0 6.2 

 Mujer 41.3 27.2 19.1 4.2 8.3 

Edad De 18 a 25 años 35.8 33.8 22.7 3.8 3.8 

 De 26 a 40 años 47.6 27.2 15.8 5.3 4.1 

 De 41 a 55 años 44.4 22.9 19.2 3.7 9.8 

 56 años a más 40.1 25.6 18.9 3.0 12.5 

Nivel de estudios Ninguno 36.8 21.1 17.5 10.5 14.0 

 Primaria 32.7 23.1 25.3 4.6 14.2 

 Plan básico 40.0 25.4 21.7 6.7 6.3 

 Bachillerato 42.2 31.2 20.2 2.9 3.4 

 Técnico o universitario 56.8 28.1 7.6 1.8 5.8 

Religión Ninguna 42.4 26.4 21.2 5.2 4.8 

 Católica 44.0 29.8 15.2 3.7 7.3 

 Evangélica 41.3 24.9 20.7 4.1 8.9 

 Agnóstico o Ateo 54.5 0.0 27.3 0.0 18.2 

 Otras 40.0 36.7 20.0 3.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 49.2 26.1 14.8 2.8 7.1 

 Arena 50.0 33.3 12.5 0.0 4.2 

 FMLN 57.9 31.6 5.3 0.0 5.3 

 Nuevas Ideas 29.4 29.6 26.2 6.7 8.1 

 Otros 46.7 26.7 20.0 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 32.0 12.0 36.0 8.0 12.0 

p68c 
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Cuadro 173 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en el Tribunal Supremo Electoral: mucha confianza, alguna, poca o ninguna 

confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  217 323 395 214 117 

%  17.1 25.5 31.2 16.9 9.2 

Zona del país Occidental 21.4 26.3 27.8 16.4 8.2 

 Central 16.1 19.6 35.6 15.5 13.2 

 Metropolitana 11.4 28.3 30.9 23.8 5.5 

 Paracentral 18.2 27.3 28.0 15.2 11.4 

 Oriental 20.5 27.9 31.4 11.4 8.7 

Área Urbana 14.0 26.9 31.7 19.4 8.1 

 Rural 22.2 23.4 30.5 13.0 11.0 

Estrato Alto 12.5 31.3 37.5 12.5 6.3 

 Medio alto 25.0 16.7 25.0 29.2 4.2 

 Medio bajo 14.9 31.9 30.3 18.1 4.8 

 Obrero 12.5 25.9 32.9 19.5 9.2 

 Marginal 18.6 22.0 27.1 20.3 11.9 

 Rural 22.2 23.4 30.5 13.0 11.0 

Sexo Hombre 18.7 27.6 33.1 15.3 5.3 

 Mujer 15.9 23.8 29.7 18.2 12.5 

Edad De 18 a 25 años 16.2 38.8 29.6 10.0 5.4 

 De 26 a 40 años 15.8 26.5 35.2 17.2 5.3 

 De 41 a 55 años 21.5 19.5 30.0 17.5 11.4 

 56 años a más 15.5 18.5 28.3 21.9 15.8 

Nivel de estudios Ninguno 21.1 8.8 21.1 19.3 29.8 

 Primaria 22.1 14.9 31.0 14.6 17.4 

 Plan básico 23.3 22.5 28.8 16.7 8.8 

 Bachillerato 15.1 31.2 34.6 12.9 6.1 

 Técnico o universitario 9.0 33.8 30.6 24.8 1.8 

Religión Ninguna 16.4 24.0 32.4 20.4 6.8 

 Católica 16.0 25.6 30.4 19.1 8.9 

 Evangélica 18.9 25.5 31.3 13.1 11.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 36.4 45.5 9.1 9.1 

 Otras 20.0 33.3 26.7 16.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 11.6 24.2 33.3 21.3 9.6 

 Arena 12.5 16.7 12.5 45.8 12.5 

 FMLN 5.3 21.1 26.3 42.1 5.3 

 Nuevas Ideas 28.9 28.9 28.4 5.9 7.9 

 Otros 13.3 26.7 33.3 13.3 13.3 

 No sabe, no responde 16.0 24.0 32.0 12.0 16.0 
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Cuadro 174 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el Tribunal 

Supremo Electoral este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  82 15 43 59 66 184 152 198 170 95 89 103 10 

%  6.5 1.2 3.4 4.7 5.2 14.5 12.0 15.6 13.4 7.5 7.0 8.1 0.8 

Zona del país Occidental 5.3 1.1 2.1 2.8 3.6 13.5 11.4 17.8 17.4 7.5 9.3 7.5 0.7 

 Central 6.0 1.3 4.1 5.0 6.6 14.8 13.2 13.2 10.1 6.3 6.0 12.0 1.3 

 Metropolitana 11.1 1.6 3.9 8.1 7.5 16.3 9.8 17.3 11.4 6.8 2.0 3.6 0.7 

 Paracentral 2.3 0.0 5.3 5.3 0.8 13.6 11.4 19.7 10.6 12.9 7.6 9.8 0.8 

 Oriental 4.8 1.3 2.2 1.3 4.8 13.5 14.4 11.8 17.5 7.0 12.2 8.7 0.4 

Área Urbana 8.5 1.3 3.9 5.7 5.0 15.8 12.7 16.4 12.9 5.8 4.4 7.0 0.6 

 Rural 3.3 1.0 2.6 3.0 5.5 12.6 11.0 14.4 14.2 10.2 11.2 10.0 1.0 

Estrato Alto 6.3 12.5 0.0 6.3 12.5 12.5 6.3 12.5 18.8 6.3 0.0 6.3 0.0 

 Medio alto 16.7 4.2 4.2 0.0 4.2 20.8 4.2 12.5 16.7 8.3 8.3 0.0 0.0 

 Medio bajo 7.4 1.6 5.9 6.9 3.2 15.4 14.4 17.0 11.7 5.3 6.4 4.3 0.5 

 Obrero 8.0 0.8 3.5 5.7 5.1 16.4 12.7 16.8 12.5 5.7 3.9 8.0 0.6 

 Marginal 13.6 0.0 1.7 3.4 8.5 10.2 11.9 13.6 16.9 6.8 1.7 10.2 1.7 

 Rural 3.3 1.0 2.6 3.0 5.5 12.6 11.0 14.4 14.2 10.2 11.2 10.0 1.0 

Sexo Hombre 4.9 1.6 4.6 5.5 5.5 14.6 11.6 19.0 12.3 9.3 6.3 4.4 0.4 

 Mujer 7.7 0.9 2.4 4.0 5.0 14.5 12.3 12.9 14.3 6.0 7.6 11.2 1.1 

Edad De 18 a 25 años 2.3 2.7 1.9 4.2 3.8 18.5 11.5 22.3 13.5 7.3 6.2 5.0 0.8 

 De 26 a 40 años 8.0 1.2 2.9 4.9 6.3 15.3 13.1 15.0 13.6 8.5 6.3 4.6 0.2 

 De 41 a 55 años 6.4 0.3 3.0 4.7 5.1 11.1 12.1 12.5 15.5 8.1 9.8 10.4 1.0 

 56 años a más 8.1 0.7 5.7 4.7 5.1 13.5 10.8 13.8 11.1 5.7 6.1 13.5 1.3 

Nivel de estudios Ninguno 7.0 1.8 7.0 1.8 5.3 8.8 7.0 1.8 12.3 3.5 15.8 28.1 0.0 

 Primaria 5.7 0.4 2.8 3.6 3.2 12.1 10.7 14.9 10.3 8.5 10.7 14.9 2.1 

 Plan básico 3.8 0.8 2.9 3.3 4.2 12.9 11.3 16.3 15.8 11.7 9.2 7.1 0.8 

 Bachillerato 3.4 0.2 2.7 5.9 5.1 17.8 13.9 17.3 14.9 7.6 5.6 5.6 0.0 

 Técnico o universitario 14.0 3.6 4.7 5.8 8.3 14.7 12.2 16.2 12.6 3.6 1.8 1.8 0.7 

Religión Ninguna 7.6 0.8 2.8 8.8 6.4 17.6 10.4 16.4 10.4 5.6 6.8 5.6 0.8 

 Católica 7.3 1.2 5.5 4.3 4.1 14.4 12.2 15.4 12.2 7.9 7.1 8.1 0.4 

 Evangélica 5.0 1.2 1.7 3.3 5.6 12.9 13.1 15.4 15.6 8.1 7.3 10.0 1.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 27.3 27.3 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 

 Otras 10.0 3.3 0.0 0.0 6.7 20.0 0.0 13.3 26.7 10.0 6.7 0.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 8.4 1.7 4.0 5.9 6.8 15.9 13.6 14.8 9.9 4.8 4.6 8.5 1.2 

 Arena 20.8 4.2 4.2 8.3 4.2 20.8 8.3 4.2 8.3 8.3 0.0 8.3 0.0 

 FMLN 21.1 5.3 21.1 10.5 10.5 10.5 0.0 15.8 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 2.0 0.0 1.0 2.2 2.2 11.4 8.9 18.5 20.7 12.8 12.3 7.7 0.2 

 Otros 0.0 0.0 13.3 0.0 6.7 6.7 26.7 13.3 13.3 0.0 6.7 13.3 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 24.0 16.0 8.0 20.0 12.0 8.0 8.0 0.0 
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*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 175 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el Tribunal 

Supremo Electoral este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,153 5.95 6.0 2.6596 

Zona del país Occidental 258 6.40 7.0 2.5492 

 Central 275 5.71 6.0 2.6313 

 Metropolitana 294 5.19 5.0 2.7360 

 Paracentral 118 6.49 7.0 2.3957 

 Oriental 208 6.50 7.0 2.5820 

Área Urbana 715 5.58 6.0 2.6805 

 Rural 438 6.56 7.0 2.5112 

Estrato Alto 15 5.07 5.0 2.8652 

 Medio alto 24 5.38 5.5 3.3207 

 Medio bajo 179 5.61 6.0 2.7029 

 Obrero 445 5.61 6.0 2.6095 

 Marginal 52 5.42 6.0 2.9060 

 Rural 438 6.56 7.0 2.5112 

Sexo Hombre 541 5.99 6.0 2.5734 

 Mujer 612 5.92 6.0 2.7352 

Edad De 18 a 25 años 245 6.23 7.0 2.2812 

 De 26 a 40 años 392 5.84 6.0 2.7040 

 De 41 a 55 años 263 6.22 7.0 2.7356 

 56 años a más 253 5.59 6.0 2.8054 

Nivel de estudios Ninguno 41 5.95 6.0 3.3537 

 Primaria 233 6.33 7.0 2.7209 

 Plan básico 221 6.54 7.0 2.4853 

 Bachillerato 387 6.15 6.0 2.2940 

 Técnico o universitario 271 4.87 5.0 2.8209 

Religión Ninguna 234 5.61 6.0 2.6689 

 Católica 451 5.83 6.0 2.7619 

 Evangélica 429 6.26 7.0 2.5174 

 Agnóstico o Ateo 10 5.80 6.0 1.7512 

 Otras 29 6.14 7.0 2.9365 

Partido de preferencia Ninguno 703 5.40 6.0 2.6657 

 Arena 22 4.14 5.0 3.0752 

 FMLN 19 3.32 3.0 2.7498 

 Nuevas Ideas 373 7.19 7.0 2.1159 

 Otros 13 5.92 6.0 2.2899 

 No sabe, no responde 23 6.83 7.0 1.9921 
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Cuadro 176 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en el Tribunal Supremo Electoral: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna 

corrupción? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  275 367 338 131 155 

%  21.7 29.0 26.7 10.3 12.2 

Zona del país Occidental 16.7 31.7 29.2 11.7 10.7 

 Central 22.4 27.4 25.6 9.1 15.5 

 Metropolitana 32.9 30.9 22.1 6.8 7.2 

 Paracentral 14.4 21.2 37.1 10.6 16.7 

 Oriental 16.2 29.7 25.3 14.8 14.0 

Área Urbana 26.2 30.1 24.7 8.4 10.6 

 Rural 14.6 27.2 29.9 13.4 14.8 

Estrato Alto 31.3 31.3 12.5 12.5 12.5 

 Medio alto 25.0 33.3 16.7 20.8 4.2 

 Medio bajo 24.5 30.3 24.5 11.7 9.0 

 Obrero 28.1 30.0 24.2 6.6 11.1 

 Marginal 15.3 28.8 35.6 6.8 13.6 

 Rural 14.6 27.2 29.9 13.4 14.8 

Sexo Hombre 22.0 29.8 29.0 11.6 7.6 

 Mujer 21.5 28.4 24.8 9.3 16.0 

Edad De 18 a 25 años 14.6 37.3 30.8 11.2 6.2 

 De 26 a 40 años 25.2 31.3 24.8 12.1 6.6 

 De 41 a 55 años 20.5 24.6 27.9 9.4 17.5 

 56 años a más 24.2 22.9 24.6 8.1 20.2 

Nivel de estudios Ninguno 17.5 17.5 17.5 12.3 35.1 

 Primaria 14.9 22.1 25.3 12.5 25.3 

 Plan básico 16.3 25.8 33.3 14.2 10.4 

 Bachillerato 20.2 32.9 30.7 9.5 6.6 

 Técnico o universitario 36.3 35.3 18.3 5.8 4.3 

Religión Ninguna 26.4 28.0 26.8 10.8 8.0 

 Católica 23.5 30.8 21.7 9.7 14.2 

 Evangélica 17.8 28.0 30.9 10.4 12.9 

 Agnóstico o Ateo 18.2 9.1 45.5 9.1 18.2 

 Otras 16.7 30.0 33.3 16.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 25.7 29.8 24.2 7.8 12.5 

 Arena 50.0 20.8 16.7 4.2 8.3 

 FMLN 52.6 31.6 10.5 0.0 5.3 

 Nuevas Ideas 12.1 27.9 32.3 15.8 11.9 

 Otros 6.7 33.3 26.7 6.7 26.7 

 No sabe, no responde 12.0 24.0 36.0 16.0 12.0 
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Cuadro 177 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Fuerza Armada: mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  671 311 203 64 17 

%  53.0 24.6 16.0 5.1 1.3 

Zona del país Occidental 59.4 21.0 14.9 3.2 1.4 

 Central 48.3 25.2 19.2 6.9 0.3 

 Metropolitana 45.3 33.9 15.3 4.2 1.3 

 Paracentral 56.1 18.9 15.2 6.8 3.0 

 Oriental 60.3 18.8 14.4 4.8 1.7 

Área Urbana 49.6 29.2 15.5 4.3 1.4 

 Rural 58.3 17.3 16.9 6.3 1.2 

Estrato Alto 37.5 37.5 25.0 0.0 0.0 

 Medio alto 45.8 37.5 16.7 0.0 0.0 

 Medio bajo 51.6 31.4 10.6 4.3 2.1 

 Obrero 49.5 28.5 16.2 4.3 1.4 

 Marginal 49.2 22.0 22.0 6.8 0.0 

 Rural 58.3 17.3 16.9 6.3 1.2 

Sexo Hombre 59.0 22.9 14.1 3.5 0.5 

 Mujer 48.1 25.9 17.6 6.3 2.0 

Edad De 18 a 25 años 53.1 30.0 13.1 3.5 0.4 

 De 26 a 40 años 50.7 25.7 18.0 4.9 0.7 

 De 41 a 55 años 54.9 19.2 16.5 8.4 1.0 

 56 años a más 54.2 23.6 15.5 3.4 3.4 

Nivel de estudios Ninguno 61.4 12.3 21.1 3.5 1.8 

 Primaria 60.1 13.2 16.4 7.8 2.5 

 Plan básico 59.2 20.0 13.8 5.8 1.3 

 Bachillerato 53.4 27.1 16.1 2.4 1.0 

 Técnico o universitario 38.1 38.8 16.5 5.8 0.7 

Religión Ninguna 51.6 24.8 17.2 5.2 1.2 

 Católica 50.9 26.4 15.6 5.9 1.2 

 Evangélica 55.8 22.0 16.4 4.4 1.5 

 Agnóstico o Ateo 54.5 27.3 18.2 0.0 0.0 

 Otras 53.3 33.3 6.7 3.3 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 43.1 29.7 18.8 6.9 1.5 

 Arena 29.2 16.7 37.5 12.5 4.2 

 FMLN 15.8 26.3 42.1 15.8 0.0 

 Nuevas Ideas 74.3 16.3 7.9 0.7 0.7 

 Otros 53.3 20.0 20.0 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 68.0 8.0 20.0 0.0 4.0 
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Cuadro 178 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Fuerza Armada 

este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  17 2 14 14 28 87 97 139 270 245 336 13 4 

%  1.3 0.2 1.1 1.1 2.2 6.9 7.7 11.0 21.3 19.4 26.5 1.0 0.3 

Zona del país Occidental 1.1 0.0 0.7 0.7 0.7 3.9 8.5 10.0 24.2 18.5 30.2 1.1 0.4 

 Central 1.9 0.3 1.6 1.3 2.8 8.2 8.2 12.0 23.3 17.0 22.7 0.6 0.0 

 Metropolitana 1.3 0.3 2.0 1.3 3.3 9.4 8.8 12.4 19.9 22.8 17.3 1.3 0.0 

 Paracentral 0.0 0.0 0.0 0.8 0.8 7.6 9.8 7.6 17.4 16.7 35.6 3.0 0.8 

 Oriental 1.7 0.0 0.4 1.3 2.6 4.8 3.1 10.9 19.2 20.5 34.5 0.0 0.9 

Área Urbana 1.2 0.3 1.4 1.4 2.5 7.9 8.3 11.6 21.2 20.0 23.0 1.0 0.3 

 Rural 1.6 0.0 0.6 0.6 1.8 5.3 6.7 10.0 21.5 18.3 32.1 1.0 0.4 

Estrato Alto 0.0 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5 25.0 6.3 0.0 0.0 

 Medio alto 0.0 0.0 0.0 4.2 12.5 0.0 12.5 8.3 16.7 29.2 12.5 4.2 0.0 

 Medio bajo 1.6 0.0 2.1 0.5 2.1 10.1 4.8 11.2 20.2 22.3 23.9 0.5 0.5 

 Obrero 0.6 0.4 1.4 1.2 1.8 7.4 9.4 11.3 22.4 18.5 24.0 1.2 0.2 

 Marginal 5.1 0.0 0.0 0.0 5.1 10.2 10.2 10.2 18.6 20.3 20.3 0.0 0.0 

 Rural 1.6 0.0 0.6 0.6 1.8 5.3 6.7 10.0 21.5 18.3 32.1 1.0 0.4 

Sexo Hombre 0.5 0.0 0.9 0.9 2.1 6.5 7.0 11.4 23.9 20.8 25.4 0.2 0.4 

 Mujer 2.0 0.3 1.3 1.3 2.3 7.2 8.2 10.6 19.2 18.2 27.5 1.7 0.3 

Edad De 18 a 25 años 0.4 0.4 0.4 1.5 2.3 6.5 6.2 11.5 23.1 21.9 25.0 0.4 0.4 

 De 26 a 40 años 1.2 0.2 1.0 1.7 1.7 8.3 7.3 11.9 23.1 20.6 22.6 0.0 0.5 

 De 41 a 55 años 2.7 0.0 2.4 0.3 3.0 4.7 8.8 12.5 17.5 15.2 31.6 1.3 0.0 

 56 años a más 1.0 0.0 0.7 0.7 2.0 7.4 8.4 7.7 21.2 19.5 28.3 2.7 0.3 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 0.0 3.5 1.8 0.0 7.0 0.0 5.3 21.1 10.5 47.4 1.8 1.8 

 Primaria 3.2 0.0 1.1 0.4 2.5 4.6 6.8 10.3 16.4 13.2 39.5 1.8 0.4 

 Plan básico 1.3 0.0 0.8 0.0 1.7 2.9 7.5 8.8 21.7 21.7 32.5 1.3 0.0 

 Bachillerato 0.2 0.2 0.2 1.0 1.2 7.6 7.8 11.7 24.9 24.1 20.5 0.2 0.2 

 Técnico o universitario 1.4 0.4 2.2 2.9 4.3 11.5 10.1 13.7 20.9 18.3 12.9 1.1 0.4 

Religión Ninguna 0.8 0.4 0.8 1.6 1.6 6.8 9.6 10.8 21.2 17.6 28.0 0.4 0.4 

 Católica 2.0 0.2 1.6 1.4 3.4 7.3 6.7 10.5 19.9 21.5 23.9 1.2 0.2 

 Evangélica 1.0 0.0 0.6 0.6 1.2 6.8 8.3 11.0 23.4 16.0 29.3 1.2 0.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 36.4 9.1 36.4 9.1 0.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 3.3 0.0 10.0 16.7 46.7 20.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.8 0.3 1.3 1.5 3.0 9.0 9.9 13.5 20.3 18.1 19.5 1.3 0.5 

 Arena 4.2 0.0 4.2 0.0 8.3 16.7 20.8 12.5 4.2 12.5 12.5 4.2 0.0 

 FMLN 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 15.8 15.8 15.8 10.5 10.5 15.8 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 0.2 0.0 0.0 0.5 0.5 2.2 2.2 5.4 24.0 23.7 40.7 0.5 0.0 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 13.3 13.3 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 4.0 16.0 36.0 12.0 28.0 0.0 0.0 
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*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 179 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Fuerza Armada 

este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,249 7.93 8 2.0763 

Zona del país Occidental 277 8.21 8 1.8537 

 Central 315 7.65 8 2.2116 

 Metropolitana 303 7.54 8 2.1586 

 Paracentral 127 8.32 9 1.7588 

 Oriental 227 8.25 9 2.0655 

Área Urbana 764 7.77 8 2.1022 

 Rural 485 8.16 9 2.0138 

Estrato Alto 16 7.06 7 2.2351 

 Medio alto 23 7.48 8 2.1292 

 Medio bajo 186 7.82 8 2.1675 

 Obrero 480 7.84 8 2.0149 

 Marginal 59 7.39 8 2.4984 

 Rural 485 8.16 9 2.0138 

Sexo Hombre 565 8.04 8 1.8547 

 Mujer 684 7.83 8 2.2398 

Edad De 18 a 25 años 258 8.03 8 1.8804 

 De 26 a 40 años 410 7.82 8 2.0499 

 De 41 a 55 años 293 7.85 8 2.3511 

 56 años a más 288 8.06 8 1.9790 

Nivel de estudios Ninguno 55 8.51 9 2.0894 

 Primaria 275 8.11 9 2.3559 

 Plan básico 237 8.33 9 1.8667 

 Bachillerato 408 8.00 8 1.7306 

 Técnico o universitario 274 7.16 8 2.2262 

Religión Ninguna 248 7.95 8 2.0245 

 Católica 486 7.75 8 2.2610 

 Evangélica 474 8.06 8 1.9224 

 Agnóstico o Ateo 11 7.82 8 1.6624 

 Otras 30 8.47 9 1.6554 

Partido de preferencia Ninguno 764 7.53 8 2.1849 

 Arena 23 6.35 6 2.5514 

 FMLN 19 6.42 7 2.8346 

 Nuevas Ideas 403 8.83 9 1.3802 

 Otros 15 7.93 8 2.0517 

 No sabe, no responde 25 8.20 8 1.7559 
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Cuadro 180 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en la Fuerza Armada: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna corrupción? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  89 328 473 257 119 

%  7.0 25.9 37.4 20.3 9.4 

Zona del país Occidental 5.3 28.1 36.3 22.4 7.8 

 Central 8.2 23.7 38.2 19.2 10.7 

 Metropolitana 8.1 34.5 33.6 15.3 8.5 

 Paracentral 7.6 20.5 40.9 20.5 10.6 

 Oriental 5.7 17.9 40.6 25.8 10.0 

Área Urbana 7.2 30.6 35.9 17.2 9.0 

 Rural 6.7 18.5 39.6 25.2 10.0 

Estrato Alto 6.3 37.5 12.5 18.8 25.0 

 Medio alto 0.0 37.5 20.8 29.2 12.5 

 Medio bajo 6.4 35.6 26.1 19.7 12.2 

 Obrero 8.2 28.5 39.6 16.2 7.4 

 Marginal 5.1 27.1 49.2 11.9 6.8 

 Rural 6.7 18.5 39.6 25.2 10.0 

Sexo Hombre 6.9 22.9 40.1 23.2 6.9 

 Mujer 7.2 28.4 35.1 17.9 11.5 

Edad De 18 a 25 años 6.2 25.0 40.4 25.8 2.7 

 De 26 a 40 años 5.6 27.7 40.5 22.1 4.1 

 De 41 a 55 años 7.7 24.6 34.7 18.9 14.1 

 56 años a más 9.1 25.6 33.0 14.5 17.8 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 12.3 43.9 15.8 19.3 

 Primaria 6.0 17.8 36.7 22.8 16.7 

 Plan básico 6.3 20.8 39.6 23.3 10.0 

 Bachillerato 6.3 26.6 40.0 22.9 4.1 

 Técnico o universitario 9.4 40.3 30.9 12.2 7.2 

Religión Ninguna 6.8 24.4 41.6 21.2 6.0 

 Católica 8.5 29.0 32.0 19.7 10.8 

 Evangélica 6.2 22.6 40.0 21.2 10.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 27.3 45.5 18.2 9.1 

 Otras 0.0 40.0 43.3 10.0 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 7.8 29.3 36.5 16.3 10.0 

 Arena 25.0 33.3 16.7 16.7 8.3 

 FMLN 10.5 36.8 31.6 10.5 10.5 

 Nuevas Ideas 4.7 18.5 40.2 28.4 8.1 

 Otros 6.7 26.7 46.7 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 24.0 36.0 24.0 16.0 
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Cuadro 181 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Procuraduría de Derechos Humanos: mucha confianza, alguna, poca o 

ninguna confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No conoce la 

institución 

n  224 328 336 156 214 

%  17.8 26.1 26.7 12.4 17.0 

Zona del país Occidental 22.8 24.9 24.6 12.5 15.3 

 Central 17.6 23.4 25.3 13.5 20.2 

 Metropolitana 8.8 30.1 32.0 17.3 11.8 

 Paracentral 19.8 24.4 26.7 7.6 21.4 

 Oriental 22.8 26.8 24.1 7.0 19.3 

Área Urbana 13.7 27.9 28.6 14.6 15.2 

 Rural 24.3 23.3 23.7 9.0 19.8 

Estrato Alto 6.3 18.8 50.0 18.8 6.3 

 Medio alto 12.5 29.2 20.8 16.7 20.8 

 Medio bajo 15.0 34.2 25.7 12.3 12.8 

 Obrero 13.7 26.3 29.0 14.9 16.0 

 Marginal 11.9 22.0 32.2 16.9 16.9 

 Rural 24.3 23.3 23.7 9.0 19.8 

Sexo Hombre 18.1 26.1 32.0 12.3 11.4 

 Mujer 17.5 26.1 22.3 12.5 21.6 

Edad De 18 a 25 años 23.1 36.2 23.8 5.8 11.2 

 De 26 a 40 años 18.0 31.1 29.7 11.2 10.0 

 De 41 a 55 años 18.2 19.2 28.8 14.0 19.9 

 56 años a más 12.5 16.9 23.1 18.3 29.2 

Nivel de estudios Ninguno 23.6 10.9 14.5 9.1 41.8 

 Primaria 22.9 12.5 22.2 10.4 31.9 

 Plan básico 22.4 20.3 26.6 13.1 17.7 

 Bachillerato 16.8 33.2 29.8 9.0 11.2 

 Técnico o universitario 9.0 37.2 29.2 19.5 5.1 

Religión Ninguna 20.6 24.2 28.2 13.3 13.7 

 Católica 16.5 27.6 25.3 12.2 18.4 

 Evangélica 17.7 25.9 26.7 11.9 17.7 

 Agnóstico o Ateo 0.0 27.3 54.5 0.0 18.2 

 Otras 23.3 20.0 26.7 20.0 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.2 26.3 29.7 14.4 16.5 

 Arena 26.1 8.7 34.8 17.4 13.0 

 FMLN 0.0 26.3 26.3 42.1 5.3 

 Nuevas Ideas 26.2 26.2 21.3 7.4 18.8 

 Otros 20.0 40.0 26.7 6.7 6.7 

 No sabe, no responde 28.0 24.0 16.0 8.0 24.0 
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Cuadro 182 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Procuraduría de 

Derechos Humanos este año? 
[Solo para quienes conocen a las iglesias evangélicas] 

n= 1052 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  58 17 17 32 52 142 148 205 188 85 94 7 7 

%  5.5 1.6 1.6 3.0 4.9 13.5 14.1 19.5 17.9 8.1 8.9 0.7 0.7 

Zona del país Occidental 5.0 1.7 2.1 1.3 2.5 11.3 13.4 19.3 18.5 10.5 13.4 0.4 0.4 

 Central 3.9 3.1 2.0 3.1 4.3 14.6 13.8 17.7 19.7 7.9 7.5 1.2 1.2 

 Metropolitana 11.1 1.5 1.5 4.4 8.9 18.5 15.5 20.3 12.5 3.3 2.6 0.0 0.0 

 Paracentral 1.0 1.0 1.0 2.9 5.8 9.6 12.5 19.2 22.1 9.6 12.5 1.9 1.0 

 Oriental 2.7 0.0 1.1 3.2 2.7 9.7 14.1 21.1 20.0 11.4 12.4 0.5 1.1 

Área Urbana 7.3 2.1 1.8 3.5 5.8 14.9 15.1 19.8 16.6 5.8 5.9 0.6 0.8 

 Rural 2.5 0.8 1.3 2.3 3.5 11.1 12.4 19.0 20.0 11.9 13.9 0.8 0.5 

Estrato Alto 13.3 6.7 0.0 6.7 6.7 20.0 26.7 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 10.5 0.0 0.0 5.3 15.8 0.0 10.5 31.6 21.1 0.0 5.3 0.0 0.0 

 Medio bajo 7.3 1.8 2.4 2.4 4.9 15.2 12.2 23.2 16.5 7.3 5.5 0.6 0.6 

 Obrero 7.1 2.0 2.0 3.4 5.4 15.6 15.6 19.0 16.3 4.9 7.1 0.7 1.0 

 Marginal 6.1 4.1 0.0 6.1 8.2 12.2 18.4 14.3 20.4 10.2 0.0 0.0 0.0 

 Rural 2.5 0.8 1.3 2.3 3.5 11.1 12.4 19.0 20.0 11.9 13.9 0.8 0.5 

Sexo Hombre 4.2 1.4 2.6 2.4 4.6 16.3 14.1 20.3 18.3 8.5 7.4 0.0 0.0 

 Mujer 6.7 1.8 0.7 3.6 5.3 10.9 14.0 18.8 17.5 7.7 10.4 1.3 1.3 

Edad De 18 a 25 años 1.7 0.9 0.9 2.6 3.9 8.2 13.9 23.8 22.5 10.0 11.3 0.4 0.0 

 De 26 a 40 años 4.0 2.4 0.8 3.0 3.8 14.3 12.9 20.8 21.0 8.4 7.5 0.3 0.8 

 De 41 a 55 años 7.9 1.7 2.5 3.3 5.9 15.5 14.2 15.1 12.6 7.9 11.7 0.8 0.8 

 56 años a más 9.5 0.9 2.8 3.3 7.1 15.6 16.1 17.5 13.3 5.7 5.7 1.4 0.9 

Nivel de estudios Ninguno 5.9 0.0 0.0 2.9 5.9 11.8 5.9 8.8 8.8 17.6 23.5 8.8 0.0 

 Primaria 6.8 1.0 2.1 2.6 5.2 11.5 12.0 15.1 15.6 12.0 15.1 0.0 1.0 

 Plan básico 3.0 1.5 1.0 0.5 5.1 13.1 13.6 16.7 16.2 11.1 14.1 1.5 2.5 

 Bachillerato 3.0 0.3 1.6 3.0 4.7 14.3 15.4 20.9 23.4 6.9 6.6 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 9.8 4.2 1.9 5.3 4.9 14.4 15.2 24.2 14.4 3.4 1.9 0.4 0.0 

Religión Ninguna 6.9 0.5 1.4 3.7 5.6 12.0 16.7 20.4 14.8 7.4 9.7 0.9 0.0 

 Católica 6.5 2.2 2.0 2.7 6.2 11.2 14.9 18.4 18.9 7.2 7.9 0.5 1.5 

 Evangélica 3.3 1.5 1.5 3.3 3.5 16.6 11.8 20.2 18.1 9.3 9.8 0.8 0.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 44.4 22.2 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 

 Otras 14.8 3.7 0.0 0.0 3.7 3.7 11.1 22.2 25.9 7.4 7.4 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 6.8 1.7 1.8 3.2 6.6 16.6 15.8 18.7 15.8 6.8 5.1 0.5 0.6 

 Arena 4.8 9.5 0.0 4.8 9.5 14.3 19.0 9.5 9.5 9.5 4.8 4.8 0.0 

 FMLN 22.2 5.6 5.6 27.8 5.6 5.6 5.6 16.7 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 2.7 0.6 1.2 1.2 1.5 7.6 10.6 21.6 24.3 10.9 15.8 0.9 0.9 

 Otros 0.0 0.0 0.0 7.1 7.1 14.3 28.6 21.4 0.0 0.0 21.4 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 15.8 5.3 21.1 10.5 15.8 26.3 0.0 0.0 
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*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 183 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Procuraduría de 

Derechos Humanos este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,038 6.36 7 2.5070 

Zona del país Occidental 236 6.75 7 2.5401 

 Central 248 6.31 7 2.4622 

 Metropolitana 271 5.37 6 2.5624 

 Paracentral 101 7.01 7 2.1095 

 Oriental 182 7.01 7 2.1823 

Área Urbana 648 5.95 6 2.5652 

 Rural 390 7.03 7 2.2560 

Estrato Alto 15 4.73 5 2.7115 

 Medio alto 19 5.84 7 2.6929 

 Medio bajo 162 6.05 7 2.5678 

 Obrero 403 5.98 6 2.5626 

 Marginal 49 5.82 6 2.4889 

 Rural 390 7.03 7 2.2560 

Sexo Hombre 503 6.37 7 2.3622 

 Mujer 535 6.34 7 2.6381 

Edad De 18 a 25 años 230 7.02 7 2.0696 

 De 26 a 40 años 367 6.48 7 2.3676 

 De 41 a 55 años 235 6.08 6 2.7878 

 56 años a más 206 5.70 6 2.6622 

Nivel de estudios Ninguno 31 7.16 8 2.8763 

 Primaria 190 6.59 7 2.7620 

 Plan básico 190 6.88 7 2.3662 

 Bachillerato 364 6.56 7 2.1306 

 Técnico o universitario 263 5.43 6 2.6200 

Religión Ninguna 214 6.28 7 2.5589 

 Católica 395 6.20 7 2.6021 

 Evangélica 393 6.58 7 2.3409 

 Agnóstico o Ateo 9 6.22 6 1.4814 

 Otras 27 6.07 7 3.1492 

Partido de preferencia Ninguno 644 5.95 6 2.4868 

 Arena 20 5.50 6 2.7625 

 FMLN 18 3.44 3 2.7056 

 Nuevas Ideas 323 7.30 8 2.1726 

 Otros 14 6.57 6 2.1738 

 No sabe, no responde 19 7.53 8 2.3891 
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Cuadro 184 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en la Procuraduría de Derechos Humanos: mucha corrupción, alguna, poca o 

ninguna corrupción? 
[Solo para quienes conocen el trabajo de las iglesias evangélicas] 

n= 1052 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  154 333 374 136 55 

%  14.6 31.7 35.6 12.9 5.2 

Zona del país Occidental 11.8 29.0 38.7 16.8 3.8 

 Central 19.3 26.8 38.6 10.6 4.7 

 Metropolitana 19.6 42.8 26.9 7.0 3.7 

 Paracentral 7.7 27.9 46.2 12.5 5.8 

 Oriental 8.6 27.6 34.1 20.0 9.7 

Área Urbana 17.2 35.9 32.3 10.5 4.1 

 Rural 10.4 24.6 41.0 17.0 7.1 

Estrato Alto 20.0 46.7 13.3 6.7 13.3 

 Medio alto 21.1 47.4 15.8 15.8 0.0 

 Medio bajo 13.4 35.4 34.1 11.0 6.1 

 Obrero 17.8 36.3 31.7 10.5 3.7 

 Marginal 22.4 26.5 42.9 8.2 0.0 

 Rural 10.4 24.6 41.0 17.0 7.1 

Sexo Hombre 14.1 28.2 36.8 15.7 5.2 

 Mujer 15.1 34.8 34.4 10.4 5.3 

Edad De 18 a 25 años 7.4 32.5 41.6 17.3 1.3 

 De 26 a 40 años 12.7 32.6 38.8 12.9 3.0 

 De 41 a 55 años 18.8 31.0 31.0 11.3 7.9 

 56 años a más 21.3 29.9 28.4 10.0 10.4 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 11.8 52.9 14.7 11.8 

 Primaria 13.5 25.5 32.8 19.3 8.9 

 Plan básico 11.6 24.2 39.9 17.2 7.1 

 Bachillerato 11.8 33.5 38.7 12.6 3.3 

 Técnico o universitario 22.3 41.7 27.7 5.3 3.0 

Religión Ninguna 16.2 27.8 37.0 15.3 3.7 

 Católica 15.4 35.0 32.3 10.7 6.7 

 Evangélica 13.4 30.7 37.3 14.1 4.5 

 Agnóstico o Ateo 22.2 22.2 44.4 0.0 11.1 

 Otras 7.4 29.6 44.4 14.8 3.7 

Partido de preferencia Ninguno 16.7 34.7 34.1 8.6 5.8 

 Arena 33.3 19.0 33.3 9.5 4.8 

 FMLN 50.0 22.2 22.2 0.0 5.6 

 Nuevas Ideas 8.5 27.7 38.6 21.3 4.0 

 Otros 7.1 35.7 35.7 21.4 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 15.8 47.4 26.3 10.5 

p71c 

  



 

  217 

Cuadro 185 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en las iglesias evangélicas: mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  452 271 262 213 68 

%  35.7 21.4 20.7 16.8 5.4 

Zona del país Occidental 42.7 20.3 20.3 12.1 4.6 

 Central 40.1 18.3 20.8 15.8 5.0 

 Metropolitana 22.5 26.7 20.8 23.1 6.8 

 Paracentral 37.9 16.7 19.7 19.7 6.1 

 Oriental 37.6 22.7 21.4 14.0 4.4 

Área Urbana 29.3 23.5 21.2 19.5 6.5 

 Rural 45.7 18.1 19.9 12.6 3.7 

Estrato Alto 25.0 12.5 25.0 25.0 12.5 

 Medio alto 16.7 33.3 16.7 29.2 4.2 

 Medio bajo 25.5 23.9 20.2 26.1 4.3 

 Obrero 30.6 24.6 21.4 17.0 6.4 

 Marginal 37.3 11.9 23.7 13.6 13.6 

 Rural 45.7 18.1 19.9 12.6 3.7 

Sexo Hombre 35.2 22.5 21.0 16.4 4.9 

 Mujer 36.1 20.5 20.5 17.2 5.7 

Edad De 18 a 25 años 38.5 27.7 16.9 13.8 3.1 

 De 26 a 40 años 37.9 24.0 21.1 14.3 2.7 

 De 41 a 55 años 33.3 15.8 22.9 20.5 7.4 

 56 años a más 32.7 17.8 21.2 19.2 9.1 

Nivel de estudios Ninguno 42.1 8.8 21.1 17.5 10.5 

 Primaria 45.6 13.9 22.8 12.8 5.0 

 Plan básico 42.9 14.6 21.3 17.1 4.2 

 Bachillerato 33.9 27.1 19.0 14.6 5.4 

 Técnico o universitario 20.9 29.1 20.5 23.7 5.8 

Religión Ninguna 32.8 19.2 23.2 20.8 4.0 

 Católica 16.4 20.9 26.0 27.6 9.1 

 Evangélica 58.5 22.8 14.1 2.3 2.3 

 Agnóstico o Ateo 18.2 18.2 0.0 54.5 9.1 

 Otras 16.7 26.7 26.7 26.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 32.3 22.1 20.2 19.7 5.8 

 Arena 37.5 29.2 12.5 16.7 4.2 

 FMLN 31.6 5.3 36.8 15.8 10.5 

 Nuevas Ideas 42.0 21.0 21.0 11.9 4.2 

 Otros 40.0 13.3 33.3 13.3 0.0 

 No sabe, no responde 40.0 16.0 20.0 12.0 12.0 
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Cuadro 186 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que han realizado las iglesias 

evangélicas este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  64 7 27 25 39 142 128 155 208 157 228 74 12 

%  5.1 0.6 2.1 2.0 3.1 11.2 10.1 12.2 16.4 12.4 18.0 5.8 0.9 

Zona del país Occidental 3.6 0.0 1.4 1.4 1.8 8.9 10.0 14.2 16.4 13.5 24.2 3.2 1.4 

 Central 4.1 0.6 2.5 2.2 2.5 12.6 9.1 9.8 16.7 15.1 18.6 5.4 0.6 

 Metropolitana 8.8 1.3 1.0 3.3 4.6 14.0 11.1 16.3 15.3 9.4 7.5 6.8 0.7 

 Paracentral 4.5 0.0 5.3 1.5 3.0 7.6 9.8 9.8 18.2 13.6 18.9 6.8 0.8 

 Oriental 3.5 0.4 2.2 0.9 3.5 10.5 10.5 9.2 16.6 10.5 23.1 7.9 1.3 

Área Urbana 6.2 0.8 2.2 2.6 4.0 12.0 10.7 13.8 15.9 11.1 13.2 6.6 0.9 

 Rural 3.3 0.2 2.0 1.0 1.6 10.0 9.1 9.8 17.3 14.4 25.6 4.7 1.0 

Estrato Alto 12.5 0.0 0.0 6.3 6.3 6.3 6.3 12.5 18.8 12.5 6.3 12.5 0.0 

 Medio alto 16.7 0.0 0.0 8.3 0.0 8.3 20.8 8.3 8.3 16.7 8.3 4.2 0.0 

 Medio bajo 6.9 0.5 4.3 2.1 3.7 17.0 9.0 11.7 16.0 9.6 10.1 8.5 0.5 

 Obrero 5.7 0.4 1.6 2.3 4.5 11.1 11.3 14.6 16.6 10.9 14.8 5.1 1.0 

 Marginal 1.7 5.1 1.7 3.4 1.7 6.8 8.5 16.9 11.9 15.3 13.6 11.9 1.7 

 Rural 3.3 0.2 2.0 1.0 1.6 10.0 9.1 9.8 17.3 14.4 25.6 4.7 1.0 

Sexo Hombre 5.8 0.5 3.0 1.9 3.5 12.1 11.3 10.9 16.9 14.6 14.4 4.6 0.4 

 Mujer 4.4 0.6 1.4 2.0 2.7 10.5 9.2 13.3 16.0 10.6 20.9 6.9 1.4 

Edad De 18 a 25 años 3.1 0.8 2.3 0.8 4.6 9.6 7.7 15.0 18.1 15.4 18.1 3.8 0.8 

 De 26 a 40 años 4.4 0.7 0.7 1.5 1.5 10.7 12.4 13.3 18.9 13.8 18.0 3.9 0.2 

 De 41 a 55 años 5.7 0.3 2.7 2.4 4.4 11.8 8.8 11.4 14.5 10.8 19.2 6.4 1.7 

 56 años a más 7.1 0.3 3.4 3.4 2.7 12.8 10.4 9.1 13.5 9.4 16.8 9.8 1.3 

Nivel de estudios Ninguno 7.0 0.0 1.8 0.0 1.8 8.8 10.5 8.8 10.5 5.3 33.3 8.8 3.5 

 Primaria 2.8 0.4 3.6 1.4 2.5 11.4 6.4 9.3 14.6 11.7 30.2 4.6 1.1 

 Plan básico 4.6 0.8 1.7 1.3 0.8 10.4 10.8 7.9 17.1 12.9 25.4 5.4 0.8 

 Bachillerato 3.7 0.5 1.2 1.2 3.4 10.5 12.2 15.9 18.0 14.9 12.0 5.6 1.0 

 Técnico o universitario 9.4 0.7 2.5 4.7 5.4 13.3 10.1 14.4 16.5 10.4 5.0 7.2 0.4 

Religión Ninguna 6.4 0.8 2.8 2.8 5.2 12.8 12.0 10.4 14.8 8.4 18.0 4.8 0.8 

 Católica 7.3 0.8 3.7 2.8 4.5 14.8 14.2 13.4 13.0 6.1 6.7 11.8 1.0 

 Evangélica 0.8 0.2 0.2 0.6 0.4 5.8 5.4 12.2 21.2 21.2 30.5 0.6 0.8 

 Agnóstico o Ateo 27.3 0.0 0.0 0.0 9.1 18.2 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 

 Otras 16.7 0.0 3.3 3.3 3.3 23.3 3.3 10.0 16.7 10.0 6.7 0.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 5.4 0.8 2.3 2.3 3.3 12.9 11.2 11.8 16.3 11.2 15.2 6.4 0.9 

 Arena 0.0 4.2 4.2 8.3 0.0 4.2 12.5 16.7 16.7 16.7 12.5 4.2 0.0 

 FMLN 15.8 0.0 5.3 10.5 10.5 5.3 0.0 5.3 15.8 5.3 15.8 10.5 0.0 

 Nuevas Ideas 3.5 0.0 1.5 0.7 2.7 8.6 8.6 12.8 17.0 15.6 23.0 4.7 1.2 

 Otros 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0 13.3 13.3 13.3 20.0 6.7 13.3 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 12.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.0 4.0 16.0 8.0 4.0 36.0 8.0 0.0 
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*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 187 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que han realizado las iglesias 

evangélicas este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,180 6.96 8 2.6686 

Zona del país Occidental 268 7.47 8 2.4302 

 Central 298 7.07 8 2.6313 

 Metropolitana 284 6.10 7 2.7712 

 Paracentral 122 7.04 8 2.7436 

 Oriental 208 7.26 8 2.5764 

Área Urbana 716 6.58 7 2.7247 

 Rural 464 7.54 8 2.4729 

Estrato Alto 14 6.00 7 3.2106 

 Medio alto 23 5.74 6 3.3059 

 Medio bajo 171 6.23 7 2.7824 

 Obrero 457 6.74 7 2.6489 

 Marginal 51 6.90 7 2.6777 

 Rural 464 7.54 8 2.4729 

Sexo Hombre 540 6.76 7 2.7173 

 Mujer 640 7.13 8 2.6166 

Edad De 18 a 25 años 248 7.23 8 2.4572 

 De 26 a 40 años 395 7.19 8 2.4681 

 De 41 a 55 años 273 6.82 7 2.8042 

 56 años a más 264 6.52 7 2.9378 

Nivel de estudios Ninguno 50 7.34 8 2.9939 

 Primaria 265 7.49 8 2.6287 

 Plan básico 225 7.37 8 2.6612 

 Bachillerato 383 7.01 7 2.3552 

 Técnico o universitario 257 5.90 7 2.8080 

Religión Ninguna 236 6.55 7 2.8407 

 Católica 430 5.88 6 2.6816 

 Evangélica 475 8.28 9 1.7882 

 Agnóstico o Ateo 10 4.60 5 3.6576 

 Otras 29 5.45 5 3.2137 

Partido de preferencia Ninguno 721 6.72 7 2.6909 

 Arena 23 6.87 7 2.5815 

 FMLN 17 5.35 5 3.6562 

 Nuevas Ideas 381 7.51 8 2.4144 

 Otros 15 6.07 7 3.2175 

 No sabe, no responde 23 7.13 8 3.3481 
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Cuadro 188 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en las iglesias evangélicas: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna 

corrupción? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  191 283 420 244 128 

%  15.1 22.4 33.2 19.3 10.1 

Zona del país Occidental 14.9 19.9 35.2 22.1 7.8 

 Central 12.0 23.0 32.8 21.8 10.4 

 Metropolitana 21.2 27.0 30.9 11.4 9.4 

 Paracentral 15.9 17.4 40.2 16.7 9.8 

 Oriental 10.9 21.0 30.1 24.5 13.5 

Área Urbana 17.8 24.5 32.3 15.4 9.9 

 Rural 10.8 18.9 34.6 25.4 10.4 

Estrato Alto 12.5 43.8 12.5 12.5 18.8 

 Medio alto 20.8 16.7 41.7 8.3 12.5 

 Medio bajo 21.8 23.4 29.3 13.8 11.7 

 Obrero 16.6 25.7 33.7 15.6 8.4 

 Marginal 15.3 16.9 32.2 22.0 13.6 

 Rural 10.8 18.9 34.6 25.4 10.4 

Sexo Hombre 15.8 20.8 33.6 20.2 9.5 

 Mujer 14.5 23.6 32.8 18.5 10.6 

Edad De 18 a 25 años 10.8 23.8 31.9 26.9 6.5 

 De 26 a 40 años 13.3 22.8 36.4 20.9 6.6 

 De 41 a 55 años 21.9 21.2 29.0 15.8 12.1 

 56 años a más 14.5 21.5 34.0 13.8 16.2 

Nivel de estudios Ninguno 12.3 19.3 29.8 17.5 21.1 

 Primaria 12.8 18.1 34.9 21.4 12.8 

 Plan básico 13.8 20.8 33.3 24.6 7.5 

 Bachillerato 14.1 23.7 34.4 20.2 7.6 

 Técnico o universitario 20.5 26.6 30.2 11.5 11.2 

Religión Ninguna 18.8 21.6 29.6 21.6 8.4 

 Católica 20.1 25.8 29.0 9.3 15.8 

 Evangélica 7.7 18.5 39.6 29.3 5.0 

 Agnóstico o Ateo 27.3 9.1 27.3 18.2 18.2 

 Otras 16.7 40.0 30.0 3.3 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 17.5 22.8 31.9 17.5 10.4 

 Arena 4.2 29.2 29.2 29.2 8.3 

 FMLN 21.1 21.1 36.8 10.5 10.5 

 Nuevas Ideas 11.1 20.7 36.5 22.0 9.6 

 Otros 20.0 33.3 13.3 26.7 6.7 

 No sabe, no responde 8.0 24.0 32.0 24.0 12.0 
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Cuadro 189 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en el sistema penitenciario (las cárceles): mucha confianza, alguna, poca o 

ninguna confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

confianza 
Alguna 

confianza 
Poca 

confianza 
Ninguna 

confianza 
No conoce la 

institución 
No responde 

n  391 265 250 154 192 14 

%  30.9 20.9 19.7 12.2 15.2 1.1 

Zona del país Occidental 32.0 20.3 22.1 8.9 15.7 1.1 

 Central 29.3 18.6 17.4 14.5 18.3 1.9 

 Metropolitana 26.7 27.0 19.9 16.9 8.5 1.0 

 Paracentral 30.3 18.9 18.2 12.9 18.9 0.8 

 Oriental 37.6 17.9 21.0 6.1 17.0 0.4 

Área Urbana 29.2 23.4 19.8 13.6 12.9 1.2 

 Rural 33.5 17.1 19.7 10.0 18.7 1.0 

Estrato Alto 12.5 37.5 25.0 18.8 6.3 0.0 

 Medio alto 41.7 16.7 16.7 12.5 12.5 0.0 

 Medio bajo 25.0 27.7 18.6 14.9 12.2 1.6 

 Obrero 31.0 22.0 20.3 12.1 13.3 1.2 

 Marginal 27.1 20.3 18.6 20.3 13.6 0.0 

 Rural 33.5 17.1 19.7 10.0 18.7 1.0 

Sexo Hombre 36.4 21.0 21.7 10.6 9.9 0.5 

 Mujer 26.4 20.9 18.2 13.5 19.5 1.6 

Edad De 18 a 25 años 40.0 28.1 15.8 9.6 6.5 0.0 

 De 26 a 40 años 33.0 24.3 21.8 11.4 9.2 0.2 

 De 41 a 55 años 32.0 13.5 18.9 13.5 19.9 2.4 

 56 años a más 18.9 17.5 21.2 14.1 26.3 2.0 

Nivel de estudios Ninguno 26.3 7.0 15.8 8.8 42.1 0.0 

 Primaria 29.5 10.0 19.2 11.7 27.4 2.1 

 Plan básico 34.2 17.5 17.9 13.3 16.3 0.8 

 Bachillerato 36.1 26.3 20.5 8.0 7.8 1.2 

 Técnico o universitario 22.7 29.9 21.6 18.3 7.2 0.4 

Religión Ninguna 28.8 21.2 21.6 14.0 14.0 0.4 

 Católica 30.8 20.7 18.3 13.4 15.4 1.4 

 Evangélica 32.2 19.7 19.9 10.8 16.2 1.2 

 Agnóstico o Ateo 27.3 36.4 27.3 0.0 9.1 0.0 

 Otras 30.0 36.7 23.3 3.3 6.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 22.9 23.9 21.9 14.4 15.4 1.5 

 Arena 12.5 4.2 45.8 16.7 20.8 0.0 

 FMLN 10.5 15.8 15.8 42.1 15.8 0.0 

 Nuevas Ideas 48.4 16.8 14.3 5.7 14.3 0.5 

 Otros 33.3 20.0 13.3 33.3 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 28.0 16.0 24.0 8.0 24.0 0.0 
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Cuadro 190 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el sistema 

penitenciario (las cárceles) este año? 
[Solo para quienes conocen a los empresarios] 

n= 1074 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  54 10 27 30 49 115 97 163 180 155 173 19 2 

%  5.0 0.9 2.5 2.8 4.6 10.7 9.0 15.2 16.8 14.4 16.1 1.8 0.2 

Zona del país Occidental 5.1 0.8 1.7 2.1 3.4 6.8 10.5 13.5 17.7 16.9 19.0 2.5 0.0 

 Central 5.4 1.9 3.9 3.1 3.9 11.6 10.4 15.8 14.7 13.5 13.9 1.5 0.4 

 Metropolitana 5.7 0.7 3.6 3.2 7.1 14.2 8.5 17.8 16.0 12.1 9.3 1.4 0.4 

 Paracentral 2.8 0.0 0.9 1.9 6.5 11.2 5.6 13.1 19.6 15.0 20.6 2.8 0.0 

 Oriental 4.7 0.5 1.1 3.2 2.1 8.9 7.9 13.7 17.9 15.8 23.2 1.1 0.0 

Área Urbana 5.8 0.7 2.8 3.0 4.9 11.4 9.5 16.8 17.2 12.8 13.2 1.6 0.3 

 Rural 3.8 1.3 2.0 2.5 4.0 9.5 8.3 12.5 16.0 17.3 21.0 2.0 0.0 

Estrato Alto 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 6.7 33.3 6.7 0.0 6.7 13.3 0.0 

 Medio alto 0.0 0.0 4.8 4.8 9.5 14.3 9.5 9.5 14.3 14.3 14.3 4.8 0.0 

 Medio bajo 6.1 0.6 1.8 5.5 4.2 10.9 11.5 15.2 18.8 10.3 13.3 1.8 0.0 

 Obrero 5.5 0.7 3.3 1.9 5.2 10.2 9.2 17.1 17.5 14.0 13.7 1.2 0.5 

 Marginal 7.8 2.0 2.0 3.9 3.9 19.6 5.9 17.6 13.7 13.7 9.8 0.0 0.0 

 Rural 3.8 1.3 2.0 2.5 4.0 9.5 8.3 12.5 16.0 17.3 21.0 2.0 0.0 

Sexo Hombre 2.5 1.0 2.1 3.1 4.3 11.1 9.0 14.8 19.1 13.7 18.0 1.2 0.0 

 Mujer 7.3 0.9 2.8 2.5 4.8 10.3 9.1 15.5 14.6 15.1 14.4 2.3 0.4 

Edad De 18 a 25 años 2.9 0.8 1.2 2.5 1.6 9.1 7.8 14.4 19.8 15.2 24.3 0.4 0.0 

 De 26 a 40 años 4.3 1.3 2.7 3.5 3.2 13.1 7.8 15.0 18.7 17.1 13.1 0.3 0.0 

 De 41 a 55 años 8.4 0.8 2.9 2.1 5.0 8.0 7.6 13.4 13.9 15.1 18.9 2.9 0.8 

 56 años a más 5.0 0.5 3.2 2.7 9.6 11.4 14.2 18.3 13.2 8.2 9.1 4.6 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 6.1 0.0 6.1 0.0 0.0 9.1 15.2 3.0 9.1 15.2 27.3 9.1 0.0 

 Primaria 7.8 0.0 1.5 2.9 6.4 9.3 8.8 11.8 14.7 14.2 20.1 2.5 0.0 

 Plan básico 4.5 1.0 0.5 2.0 3.0 10.0 7.5 15.9 15.4 17.4 20.9 1.5 0.5 

 Bachillerato 2.4 0.5 2.4 2.1 2.9 11.9 9.0 15.1 21.2 14.8 16.1 1.3 0.3 

 Técnico o universitario 7.0 2.3 4.7 4.7 7.4 10.9 9.7 19.0 14.0 11.6 7.8 1.2 0.0 

Religión Ninguna 6.5 0.9 2.3 3.3 5.1 10.2 7.4 14.9 18.6 14.4 14.9 1.4 0.0 

 Católica 5.3 1.2 3.4 2.9 4.3 11.3 10.6 12.7 15.8 13.9 15.8 2.6 0.2 

 Evangélica 4.2 0.5 2.0 2.5 4.7 10.6 8.2 16.8 16.8 15.1 17.3 1.0 0.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 40.0 10.0 10.0 10.0 0.0 

 Otras 3.6 3.6 0.0 3.6 3.6 7.1 7.1 35.7 7.1 14.3 14.3 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 6.7 1.2 2.9 4.1 5.3 12.6 9.4 15.8 17.3 12.0 10.3 2.0 0.3 

 Arena 15.8 5.3 5.3 5.3 10.5 21.1 21.1 5.3 0.0 0.0 10.5 0.0 0.0 

 FMLN 18.8 0.0 6.3 0.0 6.3 25.0 12.5 12.5 0.0 0.0 18.8 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.2 0.3 1.2 0.6 1.7 5.5 7.2 16.1 17.6 19.6 27.4 1.7 0.0 

 Otros 0.0 0.0 6.7 0.0 26.7 13.3 0.0 0.0 13.3 26.7 13.3 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3 15.8 21.1 0.0 15.8 21.1 15.8 0.0 0.0 

p73b 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 191 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el sistema 

penitenciario (las cárceles) este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,053 6.85 7 2.6687 

Zona del país Occidental 231 7.17 8 2.6384 

 Central 254 6.56 7 2.7652 

 Metropolitana 276 6.34 7 2.6338 

 Paracentral 104 7.33 8 2.3992 

 Oriental 188 7.33 8 2.6076 

Área Urbana 661 6.64 7 2.6767 

 Rural 392 7.21 8 2.6194 

Estrato Alto 13 5.69 7 2.8689 

 Medio alto 20 6.75 7 2.4468 

 Medio bajo 162 6.56 7 2.6888 

 Obrero 415 6.74 7 2.6589 

 Marginal 51 6.22 7 2.8236 

 Rural 392 7.21 8 2.6194 

Sexo Hombre 506 7.09 8 2.4460 

 Mujer 547 6.62 7 2.8428 

Edad De 18 a 25 años 242 7.51 8 2.4037 

 De 26 a 40 años 373 6.83 7 2.5984 

 De 41 a 55 años 229 6.74 7 3.0173 

 56 años a más 209 6.23 7 2.5220 

Nivel de estudios Ninguno 30 7.17 8 3.0409 

 Primaria 199 6.82 8 2.9084 

 Plan básico 197 7.29 8 2.5584 

 Bachillerato 372 7.18 8 2.3336 

 Técnico o universitario 255 6.01 7 2.7955 

Religión Ninguna 212 6.73 7 2.7829 

 Católica 405 6.72 7 2.7494 

 Evangélica 399 7.03 7 2.5473 

 Agnóstico o Ateo 9 7.56 8 1.5899 

 Otras 28 6.86 7 2.5344 

Partido de preferencia Ninguno 643 6.35 7 2.7437 

 Arena 19 4.47 5 2.9696 

 FMLN 16 5.13 5 3.3640 

 Nuevas Ideas 341 7.99 8 2.0073 

 Otros 15 6.67 8 2.7168 

 No sabe, no responde 19 7.11 8 2.3069 
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Cuadro 192 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en el sistema penitenciario (las cárceles): mucha corrupción, alguna, poca o 

ninguna corrupción? 
[Solo para quienes conocen el trabajo de los empresarios] 

n= 1074 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  260 283 322 169 40 

%  24.2 26.4 30.0 15.7 3.7 

Zona del país Occidental 22.4 24.1 29.5 19.8 4.2 

 Central 27.8 23.6 30.1 14.3 4.2 

 Metropolitana 29.2 30.2 27.4 9.6 3.6 

 Paracentral 22.4 25.2 32.7 16.8 2.8 

 Oriental 15.3 27.9 32.6 21.1 3.2 

Área Urbana 26.1 26.9 29.2 14.1 3.7 

 Rural 21.0 25.5 31.3 18.5 3.8 

Estrato Alto 20.0 33.3 26.7 6.7 13.3 

 Medio alto 19.0 38.1 9.5 28.6 4.8 

 Medio bajo 29.7 26.1 24.8 15.2 4.2 

 Obrero 25.4 26.8 31.0 13.7 3.1 

 Marginal 25.5 23.5 37.3 9.8 3.9 

 Rural 21.0 25.5 31.3 18.5 3.8 

Sexo Hombre 18.6 23.2 35.7 19.5 2.9 

 Mujer 29.4 29.2 24.7 12.3 4.4 

Edad De 18 a 25 años 18.9 27.6 29.2 23.0 1.2 

 De 26 a 40 años 22.5 27.8 31.8 15.5 2.4 

 De 41 a 55 años 27.3 24.4 28.6 14.3 5.5 

 56 años a más 29.7 24.7 29.2 9.6 6.8 

Nivel de estudios Ninguno 18.2 21.2 36.4 15.2 9.1 

 Primaria 27.0 18.6 30.4 17.6 6.4 

 Plan básico 20.4 19.4 32.8 23.4 4.0 

 Bachillerato 18.5 29.4 33.9 15.3 2.9 

 Técnico o universitario 34.1 34.1 20.9 8.9 1.9 

Religión Ninguna 26.0 20.9 29.8 20.9 2.3 

 Católica 26.4 27.1 28.5 13.2 4.8 

 Evangélica 21.8 28.2 30.9 15.3 3.7 

 Agnóstico o Ateo 10.0 20.0 50.0 20.0 0.0 

 Otras 17.9 32.1 32.1 17.9 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 29.2 30.1 25.8 11.1 3.8 

 Arena 63.2 10.5 21.1 5.3 0.0 

 FMLN 43.8 18.8 25.0 12.5 0.0 

 Nuevas Ideas 12.1 20.7 38.3 24.8 4.0 

 Otros 26.7 13.3 40.0 13.3 6.7 

 No sabe, no responde 15.8 31.6 26.3 26.3 0.0 
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Cuadro 193 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en los empresarios: mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  124 335 462 216 129 

%  9.8 26.5 36.5 17.1 10.2 

Zona del país Occidental 7.8 24.6 39.5 19.2 8.9 

 Central 9.1 22.1 37.5 19.9 11.4 

 Metropolitana 7.8 34.5 35.5 16.0 6.2 

 Paracentral 12.1 22.0 32.6 16.7 16.7 

 Oriental 14.4 26.6 34.9 12.2 11.8 

Área Urbana 8.5 30.6 36.8 15.8 8.3 

 Rural 11.8 19.9 36.0 19.1 13.2 

Estrato Alto 12.5 37.5 37.5 0.0 12.5 

 Medio alto 0.0 54.2 29.2 12.5 4.2 

 Medio bajo 10.6 39.4 32.4 11.2 6.4 

 Obrero 8.4 26.3 38.6 17.9 8.8 

 Marginal 5.1 27.1 39.0 18.6 10.2 

 Rural 11.8 19.9 36.0 19.1 13.2 

Sexo Hombre 13.0 27.8 40.7 14.1 4.4 

 Mujer 7.2 25.4 33.1 19.5 14.9 

Edad De 18 a 25 años 9.6 34.6 41.2 9.2 5.4 

 De 26 a 40 años 8.3 31.3 37.1 18.9 4.4 

 De 41 a 55 años 10.8 19.2 36.4 18.5 15.2 

 56 años a más 11.1 19.9 31.6 19.9 17.5 

Nivel de estudios Ninguno 14.0 5.3 28.1 29.8 22.8 

 Primaria 9.3 16.4 32.7 19.9 21.7 

 Plan básico 14.2 20.4 37.5 18.3 9.6 

 Bachillerato 7.6 29.8 41.7 14.1 6.8 

 Técnico o universitario 9.0 41.4 33.5 14.7 1.4 

Religión Ninguna 10.8 28.0 38.0 20.4 2.8 

 Católica 9.9 26.4 35.1 15.6 13.0 

 Evangélica 9.1 25.5 36.1 17.8 11.4 

 Agnóstico o Ateo 9.1 27.3 54.5 0.0 9.1 

 Otras 10.0 30.0 46.7 6.7 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 6.4 27.6 36.9 19.3 9.8 

 Arena 16.7 12.5 33.3 20.8 16.7 

 FMLN 10.5 26.3 42.1 21.1 0.0 

 Nuevas Ideas 15.1 25.7 35.6 13.1 10.6 

 Otros 33.3 40.0 20.0 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 8.0 8.0 48.0 12.0 24.0 
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Cuadro 194 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizaron los 

empresarios este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  50 7 30 42 66 217 209 239 168 47 53 126 12 

%  3.9 0.6 2.4 3.3 5.2 17.1 16.5 18.9 13.3 3.7 4.2 10.0 0.9 

Zona del país Occidental 3.9 0.7 1.8 3.2 5.0 16.4 17.1 20.3 13.5 3.6 4.6 8.9 1.1 

 Central 4.4 0.6 2.8 3.5 5.0 17.4 16.4 18.9 11.7 4.1 3.5 10.4 1.3 

 Metropolitana 5.2 0.7 3.3 3.3 7.8 17.3 18.6 18.9 13.4 3.3 1.6 5.9 1.0 

 Paracentral 3.8 0.0 2.3 0.8 3.8 18.2 16.7 17.4 11.4 2.3 6.8 15.2 1.5 

 Oriental 1.7 0.4 1.3 4.8 3.1 17.0 13.1 17.9 16.2 4.8 6.6 13.1 0.0 

Área Urbana 4.1 0.6 3.0 3.2 6.3 17.6 16.4 19.5 12.4 3.7 3.6 8.4 1.0 

 Rural 3.7 0.4 1.4 3.5 3.5 16.5 16.7 17.9 14.6 3.7 5.1 12.4 0.8 

Estrato Alto 0.0 0.0 6.3 0.0 6.3 12.5 25.0 6.3 12.5 6.3 6.3 6.3 12.5 

 Medio alto 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0 12.5 20.8 20.8 29.2 0.0 0.0 8.3 0.0 

 Medio bajo 1.6 1.6 2.1 2.1 5.3 18.6 17.0 20.2 12.8 7.4 4.8 5.3 1.1 

 Obrero 4.9 0.2 3.5 3.3 7.2 17.7 16.4 19.3 11.7 2.7 3.3 9.2 0.6 

 Marginal 8.5 0.0 1.7 6.8 5.1 16.9 10.2 22.0 10.2 1.7 3.4 11.9 1.7 

 Rural 3.7 0.4 1.4 3.5 3.5 16.5 16.7 17.9 14.6 3.7 5.1 12.4 0.8 

Sexo Hombre 3.2 0.5 3.0 3.0 6.5 17.1 18.7 21.0 13.4 4.0 5.1 4.2 0.4 

 Mujer 4.6 0.6 1.9 3.6 4.2 17.2 14.8 17.2 13.2 3.4 3.4 14.6 1.4 

Edad De 18 a 25 años 1.5 0.8 3.5 3.8 2.7 11.5 18.5 26.2 14.6 4.6 6.9 4.6 0.8 

 De 26 a 40 años 4.4 0.7 2.9 2.2 4.9 20.1 16.0 22.3 16.5 3.9 1.7 4.1 0.2 

 De 41 a 55 años 4.4 0.3 1.3 4.0 6.4 18.2 14.1 15.5 11.1 1.7 5.7 15.5 1.7 

 56 años a más 5.1 0.3 1.7 3.7 6.7 16.8 17.8 11.1 9.8 4.7 3.7 17.2 1.3 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 0.0 1.8 3.5 7.0 10.5 8.8 8.8 3.5 5.3 10.5 29.8 1.8 

 Primaria 5.7 0.0 2.5 4.3 3.9 18.5 12.1 11.7 11.7 2.8 5.0 20.3 1.4 

 Plan básico 4.6 0.8 2.1 1.3 5.0 17.9 13.8 17.5 13.3 4.2 8.8 10.4 0.4 

 Bachillerato 2.2 0.2 2.0 3.7 4.6 17.8 19.0 24.9 14.1 3.2 2.2 5.1 1.0 

 Técnico o universitario 3.2 1.4 3.2 3.6 7.2 15.5 21.2 20.5 15.5 4.7 1.1 2.2 0.7 

Religión Ninguna 5.6 0.8 2.8 3.6 6.4 16.4 17.2 20.8 11.6 4.0 5.6 4.8 0.4 

 Católica 4.3 0.6 2.0 4.3 4.7 17.2 16.4 17.8 12.8 3.4 3.2 12.4 0.8 

 Evangélica 3.1 0.4 2.1 2.5 5.2 17.6 16.2 19.1 14.5 3.5 4.1 10.6 1.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 36.4 18.2 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 

 Otras 0.0 0.0 6.7 0.0 3.3 20.0 10.0 16.7 20.0 6.7 6.7 3.3 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 4.4 0.9 2.6 3.9 5.5 18.1 18.1 18.8 11.8 3.0 2.2 9.6 1.2 

 Arena 8.3 0.0 4.2 4.2 4.2 16.7 12.5 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 

 FMLN 10.5 0.0 5.3 5.3 0.0 26.3 15.8 21.1 10.5 5.3 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 2.5 0.0 1.5 2.2 4.9 15.1 14.3 19.5 15.6 5.4 7.7 10.6 0.7 

 Otros 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 20.0 13.3 20.0 13.3 6.7 13.3 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 8.0 0.0 4.0 4.0 4.0 12.0 8.0 12.0 20.0 0.0 12.0 16.0 0.0 
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*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 195 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizaron los 

empresarios este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,128 6.00 6 2.2083 

Zona del país Occidental 253 6.07 6 2.1955 

 Central 280 5.88 6 2.2505 

 Metropolitana 286 5.70 6 2.2089 

 Paracentral 110 6.17 6 2.2087 

 Oriental 199 6.41 7 2.1058 

Área Urbana 701 5.89 6 2.2161 

 Rural 427 6.17 6 2.1868 

Estrato Alto 13 6.31 6 2.1364 

 Medio alto 22 6.36 7 1.7874 

 Medio bajo 176 6.27 6 2.0687 

 Obrero 439 5.75 6 2.2404 

 Marginal 51 5.49 6 2.5249 

 Rural 427 6.17 6 2.1868 

Sexo Hombre 542 6.08 6 2.1426 

 Mujer 586 5.92 6 2.2666 

Edad De 18 a 25 años 246 6.44 7 2.0747 

 De 26 a 40 años 394 5.96 6 2.1272 

 De 41 a 55 años 246 5.87 6 2.2909 

 56 años a más 242 5.75 6 2.3311 

Nivel de estudios Ninguno 39 5.69 6 3.1132 

 Primaria 220 5.75 6 2.4729 

 Plan básico 214 6.22 6 2.4023 

 Bachillerato 385 6.12 6 1.8753 

 Técnico o universitario 270 5.89 6 2.0872 

Religión Ninguna 237 5.89 6 2.3750 

 Católica 428 5.89 6 2.2182 

 Evangélica 426 6.12 6 2.1041 

 Agnóstico o Ateo 10 6.30 6 2.2632 

 Otras 27 6.56 7 2.0817 

Partido de preferencia Ninguno 694 5.76 6 2.1669 

 Arena 20 5.35 6 2.4767 

 FMLN 19 5.32 6 2.5178 

 Nuevas Ideas 359 6.51 7 2.1205 

 Otros 15 6.60 7 2.2297 

 No sabe, no responde 21 6.05 7 2.9576 
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Cuadro 196 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay entre los empresarios: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna corrupción? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  298 426 321 60 161 

%  23.5 33.6 25.4 4.7 12.7 

Zona del país Occidental 24.6 34.5 23.8 6.0 11.0 

 Central 23.7 31.2 25.9 3.8 15.5 

 Metropolitana 27.7 38.1 23.1 1.3 9.8 

 Paracentral 16.7 32.6 28.0 6.1 16.7 

 Oriental 20.5 30.6 27.9 8.3 12.7 

Área Urbana 24.4 36.2 24.2 3.4 11.9 

 Rural 22.2 29.7 27.2 6.9 14.0 

Estrato Alto 12.5 37.5 12.5 6.3 31.3 

 Medio alto 25.0 45.8 16.7 0.0 12.5 

 Medio bajo 22.9 36.2 25.0 4.8 11.2 

 Obrero 25.7 35.7 24.6 2.9 11.1 

 Marginal 22.0 35.6 23.7 3.4 15.3 

 Rural 22.2 29.7 27.2 6.9 14.0 

Sexo Hombre 26.2 33.6 27.5 4.8 7.9 

 Mujer 21.3 33.7 23.6 4.7 16.6 

Edad De 18 a 25 años 21.9 37.3 29.6 6.2 5.0 

 De 26 a 40 años 26.7 37.6 25.7 4.6 5.3 

 De 41 a 55 años 22.9 29.6 23.6 4.4 19.5 

 56 años a más 21.2 29.0 22.9 4.0 22.9 

Nivel de estudios Ninguno 15.8 24.6 24.6 5.3 29.8 

 Primaria 20.3 25.6 22.8 6.8 24.6 

 Plan básico 26.7 29.2 23.8 9.2 11.3 

 Bachillerato 23.4 38.0 27.8 3.2 7.6 

 Técnico o universitario 25.9 41.0 25.9 1.1 6.1 

Religión Ninguna 26.0 33.2 28.4 5.2 7.2 

 Católica 22.3 33.3 23.5 5.1 15.8 

 Evangélica 24.1 33.6 25.5 4.1 12.7 

 Agnóstico o Ateo 27.3 27.3 27.3 0.0 18.2 

 Otras 13.3 46.7 26.7 6.7 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 25.6 35.5 23.1 3.2 12.6 

 Arena 29.2 20.8 29.2 4.2 16.7 

 FMLN 31.6 31.6 36.8 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 20.2 31.1 28.6 6.9 13.1 

 Otros 6.7 46.7 20.0 20.0 6.7 

 No sabe, no responde 12.0 24.0 32.0 12.0 20.0 
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Cuadro 197 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en la Iglesia Católica: mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  370 289 301 207 99 

%  29.2 22.8 23.8 16.4 7.8 

Zona del país Occidental 29.2 23.1 23.5 15.7 8.5 

 Central 26.5 15.8 28.7 18.3 10.7 

 Metropolitana 20.5 30.6 21.5 21.2 6.2 

 Paracentral 41.7 20.5 25.0 6.1 6.8 

 Oriental 37.6 23.1 19.7 14.0 5.7 

Área Urbana 27.5 24.4 23.6 17.4 7.0 

 Rural 31.9 20.3 24.0 14.6 9.1 

Estrato Alto 31.3 31.3 25.0 12.5 0.0 

 Medio alto 25.0 25.0 29.2 8.3 12.5 

 Medio bajo 32.4 31.4 15.4 15.4 5.3 

 Obrero 25.9 22.0 26.5 18.5 7.2 

 Marginal 25.4 20.3 23.7 20.3 10.2 

 Rural 31.9 20.3 24.0 14.6 9.1 

Sexo Hombre 28.0 23.9 25.4 17.4 5.3 

 Mujer 30.2 21.9 22.5 15.5 9.9 

Edad De 18 a 25 años 30.0 25.8 23.8 16.5 3.8 

 De 26 a 40 años 28.6 24.5 24.0 17.0 5.8 

 De 41 a 55 años 26.9 20.5 26.3 15.2 11.1 

 56 años a más 31.6 20.2 20.9 16.5 10.8 

Nivel de estudios Ninguno 31.6 15.8 19.3 15.8 17.5 

 Primaria 32.0 15.3 25.3 14.2 13.2 

 Plan básico 35.8 15.8 23.8 16.3 8.3 

 Bachillerato 27.3 23.9 26.6 16.3 5.9 

 Técnico o universitario 23.0 36.3 19.1 18.7 2.9 

Religión Ninguna 17.2 17.6 28.8 28.4 8.0 

 Católica 52.9 27.8 16.2 2.0 1.0 

 Evangélica 13.5 20.1 29.0 23.0 14.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 36.4 27.3 27.3 9.1 

 Otras 3.3 23.3 20.0 40.0 13.3 

Partido de preferencia Ninguno 26.1 22.8 24.7 18.8 7.7 

 Arena 50.0 8.3 12.5 25.0 4.2 

 FMLN 21.1 21.1 26.3 26.3 5.3 

 Nuevas Ideas 33.8 24.4 22.5 10.4 8.9 

 Otros 60.0 6.7 26.7 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 20.0 24.0 24.0 28.0 4.0 
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Cuadro 198 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Iglesia Católica 

este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  67 7 24 27 36 151 124 197 214 138 170 97 14 

%  5.3 0.6 1.9 2.1 2.8 11.9 9.8 15.6 16.9 10.9 13.4 7.7 1.1 

Zona del país Occidental 3.2 1.1 0.7 2.1 1.8 14.6 9.6 14.9 17.1 11.7 13.9 7.8 1.4 

 Central 6.3 0.3 3.2 2.5 4.1 9.1 11.7 13.6 15.8 10.7 10.7 10.7 1.3 

 Metropolitana 9.1 0.7 1.6 3.3 2.9 15.3 10.7 19.2 16.3 7.5 6.2 6.5 0.7 

 Paracentral 2.3 0.0 0.8 0.8 1.5 7.6 9.1 10.6 18.9 15.9 25.8 6.1 0.8 

 Oriental 3.1 0.4 2.6 0.9 3.1 10.5 6.6 17.0 17.9 11.8 19.2 5.7 1.3 

Área Urbana 7.0 0.8 1.6 2.8 2.5 11.9 10.7 18.0 16.4 9.6 11.1 6.6 1.2 

 Rural 2.6 0.2 2.4 1.0 3.5 12.0 8.3 11.8 17.7 13.0 17.1 9.3 1.0 

Estrato Alto 6.3 0.0 0.0 6.3 6.3 12.5 6.3 18.8 25.0 6.3 6.3 6.3 0.0 

 Medio alto 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 12.5 16.7 20.8 8.3 8.3 8.3 8.3 0.0 

 Medio bajo 5.9 0.5 2.1 2.7 1.1 8.5 12.8 19.7 19.1 9.6 12.2 4.8 1.1 

 Obrero 7.4 0.8 1.4 3.3 2.9 12.9 10.7 17.0 15.2 9.7 11.1 6.6 1.0 

 Marginal 6.8 1.7 1.7 0.0 0.0 13.6 3.4 18.6 18.6 10.2 10.2 11.9 3.4 

 Rural 2.6 0.2 2.4 1.0 3.5 12.0 8.3 11.8 17.7 13.0 17.1 9.3 1.0 

Sexo Hombre 5.3 0.5 2.6 3.5 2.5 13.2 9.9 17.3 18.0 10.2 10.2 5.8 1.1 

 Mujer 5.3 0.6 1.3 1.0 3.2 10.9 9.7 14.2 16.0 11.5 16.0 9.2 1.1 

Edad De 18 a 25 años 3.8 1.2 2.3 1.5 3.1 11.5 9.2 16.9 20.8 11.5 13.5 4.2 0.4 

 De 26 a 40 años 5.3 0.5 1.7 2.7 2.9 11.7 10.7 15.5 17.7 12.1 11.9 6.6 0.7 

 De 41 a 55 años 6.4 0.0 1.3 1.7 3.0 13.8 9.8 16.2 14.5 8.8 13.8 9.8 1.0 

 56 años a más 5.4 0.7 2.4 2.4 2.4 10.8 9.1 13.8 14.8 10.8 15.2 10.1 2.4 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 0.0 0.0 0.0 8.8 7.0 7.0 10.5 8.8 10.5 28.1 10.5 5.3 

 Primaria 4.3 1.1 2.5 1.4 2.1 14.9 8.9 8.2 11.4 11.0 19.2 12.1 2.8 

 Plan básico 2.9 0.0 2.9 2.1 3.8 8.8 7.5 11.3 17.5 14.2 19.2 9.6 0.4 

 Bachillerato 5.1 0.7 1.0 1.5 1.7 14.9 10.2 19.5 19.0 10.2 10.2 5.6 0.2 

 Técnico o universitario 9.0 0.4 2.2 4.3 3.2 8.3 12.6 21.9 20.5 9.0 4.3 4.0 0.4 

Religión Ninguna 10.0 0.4 4.4 4.8 3.6 15.6 10.4 14.8 12.8 7.2 8.0 7.6 0.4 

 Católica 1.0 0.4 0.4 0.6 1.0 6.5 7.9 15.2 22.9 18.1 24.9 0.6 0.4 

 Evangélica 5.8 0.6 2.1 2.1 4.4 15.6 11.2 16.4 13.9 6.0 5.6 14.9 1.5 

 Agnóstico o Ateo 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 27.3 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 

 Otras 20.0 3.3 3.3 6.7 3.3 16.7 10.0 10.0 6.7 3.3 0.0 6.7 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 5.5 0.8 2.2 2.7 3.7 13.9 9.8 16.1 16.2 9.1 11.4 7.5 1.2 

 Arena 8.3 0.0 0.0 4.2 0.0 8.3 12.5 4.2 12.5 16.7 25.0 8.3 0.0 

 FMLN 10.5 0.0 10.5 5.3 0.0 15.8 15.8 10.5 10.5 10.5 5.3 5.3 0.0 

 Nuevas Ideas 4.7 0.2 1.0 1.0 1.2 7.7 9.6 16.5 18.5 14.1 16.0 8.1 1.2 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7 6.7 0.0 33.3 6.7 26.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 0.0 4.0 0.0 8.0 12.0 8.0 8.0 12.0 12.0 20.0 12.0 0.0 
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*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 199 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó la Iglesia Católica 

este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,155 6.76 7.0 2.6082 

Zona del país Occidental 255 6.97 7.0 2.3989 

 Central 279 6.49 7.0 2.7378 

 Metropolitana 285 6.04 7.0 2.7067 

 Paracentral 123 7.82 8.0 2.1992 

 Oriental 213 7.23 8.0 2.4459 

Área Urbana 714 6.51 7.0 2.6898 

 Rural 441 7.18 8.0 2.4156 

Estrato Alto 15 6.33 7.0 2.5820 

 Medio alto 22 6.18 6.5 2.6302 

 Medio bajo 177 6.75 7.0 2.5729 

 Obrero 450 6.41 7.0 2.7359 

 Marginal 50 6.68 7.0 2.7660 

 Rural 441 7.18 8.0 2.4156 

Sexo Hombre 529 6.55 7.0 2.5758 

 Mujer 626 6.95 7.0 2.6236 

Edad De 18 a 25 años 248 6.91 7.0 2.4765 

 De 26 a 40 años 382 6.74 7.0 2.5781 

 De 41 a 55 años 265 6.65 7.0 2.6603 

 56 años a más 260 6.78 7.0 2.7269 

Nivel de estudios Ninguno 48 7.50 8.0 2.6256 

 Primaria 239 6.90 7.0 2.7665 

 Plan básico 216 7.26 8.0 2.5132 

 Bachillerato 386 6.73 7.0 2.4319 

 Técnico o universitario 266 6.16 7.0 2.6687 

Religión Ninguna 230 5.75 6.0 2.8932 

 Católica 488 7.97 8.0 1.8927 

 Evangélica 403 6.09 7.0 2.5079 

 Agnóstico o Ateo 9 4.67 6.0 3.6056 

 Otras 25 4.08 5.0 2.9710 

Partido de preferencia Ninguno 711 6.51 7.0 2.6248 

 Arena 22 7.18 8.0 3.0650 

 FMLN 18 5.44 6.0 3.0141 

 Nuevas Ideas 367 7.25 8.0 2.4536 

 Otros 15 7.67 8.0 1.9881 

 No sabe, no responde 22 6.91 7.5 2.8100 
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Cuadro 200 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en la Iglesia Católica: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna corrupción? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  166 287 425 218 170 

%  13.1 22.7 33.6 17.2 13.4 

Zona del país Occidental 11.4 21.7 32.7 21.7 12.5 

 Central 13.2 23.0 31.9 14.8 17.0 

 Metropolitana 19.9 26.7 33.2 9.4 10.7 

 Paracentral 6.8 18.2 37.1 25.8 12.1 

 Oriental 9.6 20.5 35.4 20.5 14.0 

Área Urbana 15.4 24.8 32.9 14.7 12.1 

 Rural 9.6 19.3 34.6 21.1 15.4 

Estrato Alto 12.5 43.8 31.3 6.3 6.3 

 Medio alto 12.5 37.5 25.0 8.3 16.7 

 Medio bajo 14.4 26.6 30.9 16.5 11.7 

 Obrero 15.0 23.8 35.3 13.6 12.3 

 Marginal 23.7 16.9 23.7 23.7 11.9 

 Rural 9.6 19.3 34.6 21.1 15.4 

Sexo Hombre 15.0 21.1 36.3 17.4 10.2 

 Mujer 11.6 23.9 31.4 17.0 16.0 

Edad De 18 a 25 años 7.7 25.0 41.2 20.4 5.8 

 De 26 a 40 años 13.1 25.2 33.7 19.4 8.5 

 De 41 a 55 años 15.8 20.9 30.3 15.2 17.8 

 56 años a más 15.2 18.9 30.0 13.5 22.6 

Nivel de estudios Ninguno 12.3 14.0 35.1 14.0 24.6 

 Primaria 13.9 16.0 31.3 19.6 19.2 

 Plan básico 10.8 21.3 26.3 24.6 17.1 

 Bachillerato 12.9 23.9 38.3 16.8 8.0 

 Técnico o universitario 14.7 30.6 34.9 9.7 10.1 

Religión Ninguna 22.8 18.8 32.8 14.8 10.8 

 Católica 4.7 24.7 38.9 22.9 8.7 

 Evangélica 16.0 22.0 29.5 13.3 19.3 

 Agnóstico o Ateo 27.3 9.1 9.1 27.3 27.3 

 Otras 20.0 36.7 26.7 3.3 13.3 

Partido de preferencia Ninguno 14.3 25.3 30.8 15.8 13.8 

 Arena 12.5 16.7 33.3 33.3 4.2 

 FMLN 26.3 26.3 31.6 10.5 5.3 

 Nuevas Ideas 10.4 18.0 39.5 18.5 13.6 

 Otros 0.0 13.3 40.0 46.7 0.0 

 No sabe, no responde 20.0 24.0 20.0 12.0 24.0 
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Cuadro 201 
¿Cuánta confianza tuvo durante este año, en los medios de comunicación: mucha confianza, alguna, poca o ninguna 

confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza 
Ninguna 

confianza 
No responde 

n  264 344 444 176 38 

%  20.9 27.2 35.1 13.9 3.0 

Zona del país Occidental 26.0 26.3 35.2 10.7 1.8 

 Central 22.7 26.5 33.4 12.0 5.4 

 Metropolitana 11.7 31.9 35.2 19.9 1.3 

 Paracentral 22.7 21.2 40.2 12.1 3.8 

 Oriental 23.1 26.2 34.1 13.5 3.1 

Área Urbana 16.8 28.9 35.4 16.5 2.3 

 Rural 27.2 24.4 34.6 9.8 4.1 

Estrato Alto 6.3 31.3 56.3 6.3 0.0 

 Medio alto 4.2 33.3 41.7 20.8 0.0 

 Medio bajo 15.4 33.0 30.9 19.1 1.6 

 Obrero 17.7 27.7 35.9 15.8 2.9 

 Marginal 22.0 23.7 37.3 15.3 1.7 

 Rural 27.2 24.4 34.6 9.8 4.1 

Sexo Hombre 18.5 26.8 38.9 14.6 1.2 

 Mujer 22.8 27.5 31.9 13.3 4.4 

Edad De 18 a 25 años 26.2 33.5 28.5 10.4 1.5 

 De 26 a 40 años 20.9 29.6 37.1 11.4 1.0 

 De 41 a 55 años 19.5 20.5 38.4 15.5 6.1 

 56 años a más 17.5 24.9 34.7 18.9 4.0 

Nivel de estudios Ninguno 33.3 7.0 26.3 19.3 14.0 

 Primaria 28.5 18.9 35.9 12.8 3.9 

 Plan básico 25.0 23.8 33.3 13.3 4.6 

 Bachillerato 18.8 32.0 36.3 12.0 1.0 

 Técnico o universitario 10.1 35.6 35.6 17.3 1.4 

Religión Ninguna 22.4 23.2 37.2 14.4 2.8 

 Católica 19.1 28.0 34.7 15.6 2.6 

 Evangélica 22.2 28.2 34.9 11.2 3.5 

 Agnóstico o Ateo 9.1 36.4 27.3 27.3 0.0 

 Otras 20.0 26.7 30.0 20.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 15.8 26.6 37.9 15.8 3.9 

 Arena 16.7 16.7 41.7 20.8 4.2 

 FMLN 10.5 26.3 47.4 10.5 5.3 

 Nuevas Ideas 30.4 29.9 28.6 9.6 1.5 

 Otros 26.7 6.7 53.3 13.3 0.0 

 No sabe, no responde 32.0 24.0 24.0 20.0 0.0 
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Cuadro 202 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizaron los medios de 

comunicación este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

conoce* 
No 

responde 

n  42 8 24 29 61 174 180 218 248 128 116 28 10 

%  3.3 0.6 1.9 2.3 4.8 13.7 14.2 17.2 19.6 10.1 9.2 2.2 0.8 

Zona del país Occidental 2.8 0.4 1.1 2.1 5.0 11.7 13.9 15.3 22.8 10.3 13.5 0.4 0.7 

 Central 1.9 1.3 0.9 2.5 3.5 14.8 13.6 15.8 20.8 9.1 10.1 4.7 0.9 

 Metropolitana 5.5 0.7 3.3 3.3 6.5 18.9 16.6 15.3 16.9 9.4 2.9 0.3 0.3 

 Paracentral 0.8 0.0 1.5 1.5 7.6 10.6 13.6 18.2 24.2 11.4 6.8 3.8 0.0 

 Oriental 4.4 0.4 2.6 1.3 2.6 9.6 12.7 23.6 14.8 11.4 12.2 2.6 1.7 

Área Urbana 4.3 1.0 2.3 2.6 5.6 15.2 15.5 16.5 19.0 9.3 6.6 1.7 0.4 

 Rural 1.8 0.0 1.2 1.8 3.7 11.4 12.2 18.3 20.5 11.4 13.2 3.0 1.4 

Estrato Alto 0.0 0.0 6.3 0.0 18.8 31.3 6.3 18.8 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 4.2 0.0 4.2 8.3 4.2 20.8 16.7 16.7 16.7 4.2 0.0 0.0 4.2 

 Medio bajo 4.8 2.1 4.8 1.6 6.4 13.8 12.2 17.0 20.7 10.1 4.8 1.1 0.5 

 Obrero 4.3 0.8 1.0 2.7 5.3 15.4 16.6 17.0 17.7 9.4 7.4 2.1 0.2 

 Marginal 3.4 0.0 3.4 3.4 1.7 11.9 18.6 10.2 27.1 8.5 10.2 1.7 0.0 

 Rural 1.8 0.0 1.2 1.8 3.7 11.4 12.2 18.3 20.5 11.4 13.2 3.0 1.4 

Sexo Hombre 3.7 0.9 3.2 3.0 5.8 16.0 16.2 18.3 16.9 7.7 6.9 1.1 0.4 

 Mujer 3.0 0.4 0.9 1.7 4.0 11.9 12.6 16.3 21.8 12.0 11.0 3.2 1.1 

Edad De 18 a 25 años 2.3 0.8 1.2 1.9 5.0 9.2 13.8 16.5 22.3 15.4 10.0 1.2 0.4 

 De 26 a 40 años 3.2 0.5 1.2 2.4 3.9 12.9 14.3 19.9 23.3 10.4 7.3 0.7 0.0 

 De 41 a 55 años 4.4 0.3 3.0 3.7 3.7 17.5 14.1 14.8 15.2 8.8 10.1 3.4 1.0 

 56 años a más 3.4 1.0 2.4 1.0 7.1 15.2 14.5 16.5 16.5 6.4 10.1 4.0 2.0 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 0.0 0.0 0.0 1.8 14.0 17.5 10.5 15.8 3.5 19.3 10.5 3.5 

 Primaria 2.5 0.4 1.1 3.2 3.6 13.2 14.2 14.2 17.1 10.7 14.9 2.8 2.1 

 Plan básico 2.1 0.4 0.4 1.3 4.6 8.8 12.1 14.6 25.0 13.8 12.9 4.2 0.0 

 Bachillerato 2.9 0.7 1.5 1.5 4.6 13.2 15.9 21.2 21.2 10.7 5.9 0.5 0.2 

 Técnico o universitario 5.8 1.1 5.0 4.0 7.2 19.4 12.9 18.0 15.8 6.8 2.9 0.7 0.4 

Religión Ninguna 5.2 0.4 2.4 2.8 5.2 14.8 16.8 14.0 18.8 8.0 9.6 1.6 0.4 

 Católica 3.2 0.4 2.4 2.2 4.7 15.0 13.4 17.6 18.9 10.5 8.3 2.4 0.8 

 Evangélica 2.3 0.6 1.0 2.1 4.4 12.2 13.1 19.3 21.0 10.8 9.8 2.5 1.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 9.1 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 0.0 9.1 0.0 0.0 

 Otras 6.7 6.7 3.3 0.0 6.7 6.7 23.3 6.7 16.7 13.3 10.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 4.2 0.6 2.3 3.1 6.4 14.4 15.6 15.0 18.9 9.0 6.6 3.1 0.8 

 Arena 4.2 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0 16.7 8.3 16.7 12.5 4.2 4.2 0.0 

 FMLN 5.3 5.3 10.5 0.0 5.3 36.8 15.8 5.3 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.5 0.5 0.7 1.2 1.5 10.4 11.9 22.2 22.2 12.6 13.8 0.5 1.0 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 26.7 13.3 26.7 6.7 6.7 13.3 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 0.0 4.0 0.0 4.0 12.0 8.0 16.0 12.0 12.0 24.0 4.0 0.0 
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*Esta etiqueta hace referencia a que la persona encuestada mencionó que “No puede evaluar la institución porque no conoce el trabajo que realiza”. 
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Cuadro 203 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizaron los medios de 

comunicación este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,228 6.64 7.0 2.2987 

Zona del país Occidental 278 6.96 7.0 2.2621 

 Central 299 6.79 7.0 2.1888 

 Metropolitana 305 5.98 6.0 2.3716 

 Paracentral 127 6.91 7.0 1.9249 

 Oriental 219 6.82 7.0 2.4213 

Área Urbana 758 6.35 7.0 2.3642 

 Rural 470 7.11 7.0 2.1085 

Estrato Alto 16 5.69 5.0 1.8518 

 Medio alto 23 5.65 6.0 2.1869 

 Medio bajo 185 6.18 7.0 2.5171 

 Obrero 476 6.43 7.0 2.3218 

 Marginal 58 6.72 7.0 2.3455 

 Rural 470 7.11 7.0 2.1085 

Sexo Hombre 560 6.27 7.0 2.3209 

 Mujer 668 6.96 7.0 2.2346 

Edad De 18 a 25 años 256 7.02 7.0 2.1890 

 De 26 a 40 años 409 6.73 7.0 2.1681 

 De 41 a 55 años 284 6.37 7.0 2.4728 

 56 años a más 279 6.45 7.0 2.3559 

Nivel de estudios Ninguno 49 7.06 7.0 2.3488 

 Primaria 267 6.94 7.0 2.3113 

 Plan básico 230 7.25 8.0 2.1135 

 Bachillerato 407 6.66 7.0 2.1205 

 Técnico o universitario 275 5.76 6.0 2.4290 

Religión Ninguna 245 6.38 7.0 2.4727 

 Católica 477 6.60 7.0 2.2892 

 Evangélica 465 6.88 7.0 2.1500 

 Agnóstico o Ateo 11 6.00 6.0 2.0976 

 Otras 30 6.13 6.0 2.9564 

Partido de preferencia Ninguno 748 6.33 7.0 2.3709 

 Arena 23 6.30 6.0 2.2245 

 FMLN 19 4.89 5.0 2.2827 

 Nuevas Ideas 399 7.30 7.0 1.9749 

 Otros 15 6.73 7.0 1.8696 

 No sabe, no responde 24 7.17 7.5 2.6811 
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Cuadro 204 
¿Qué tanta corrupción cree usted que hay en los medios de comunicación: mucha corrupción, alguna, poca o ninguna 

corrupción? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Mucha 

corrupción 
Alguna 

corrupción 
Poca corrupción 

Ninguna 
corrupción 

No sabe, no 
responde 

n  222 397 389 154 104 

%  17.5 31.4 30.7 12.2 8.2 

Zona del país Occidental 14.2 32.4 31.7 13.2 8.5 

 Central 15.5 28.4 32.2 14.8 9.1 

 Metropolitana 26.1 35.5 26.1 7.2 5.2 

 Paracentral 15.9 31.1 31.8 13.6 7.6 

 Oriental 14.0 28.8 33.2 13.1 10.9 

Área Urbana 20.2 34.2 29.5 9.3 6.8 

 Rural 13.4 26.8 32.7 16.7 10.4 

Estrato Alto 31.3 43.8 6.3 6.3 12.5 

 Medio alto 33.3 41.7 16.7 8.3 0.0 

 Medio bajo 22.9 33.5 26.6 9.0 8.0 

 Obrero 18.5 34.7 30.8 9.4 6.6 

 Marginal 16.9 27.1 39.0 10.2 6.8 

 Rural 13.4 26.8 32.7 16.7 10.4 

Sexo Hombre 20.8 31.0 31.0 12.1 5.1 

 Mujer 14.9 31.7 30.5 12.2 10.7 

Edad De 18 a 25 años 16.9 35.4 31.5 14.2 1.9 

 De 26 a 40 años 15.5 34.5 33.7 12.1 4.1 

 De 41 a 55 años 17.8 28.6 31.6 10.4 11.4 

 56 años a más 20.5 26.3 24.9 12.1 16.2 

Nivel de estudios Ninguno 14.0 15.8 26.3 15.8 28.1 

 Primaria 11.0 26.7 33.1 15.3 13.9 

 Plan básico 15.4 21.7 33.8 20.8 8.3 

 Bachillerato 16.6 36.1 34.1 8.8 4.4 

 Técnico o universitario 28.1 40.6 21.6 5.8 4.0 

Religión Ninguna 19.6 28.4 33.2 12.8 6.0 

 Católica 17.8 34.7 27.4 11.0 9.1 

 Evangélica 15.8 28.6 33.8 13.1 8.7 

 Agnóstico o Ateo 27.3 36.4 9.1 18.2 9.1 

 Otras 20.0 43.3 23.3 10.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 18.5 33.4 29.0 9.6 9.4 

 Arena 29.2 33.3 29.2 4.2 4.2 

 FMLN 31.6 47.4 15.8 0.0 5.3 

 Nuevas Ideas 14.8 27.2 34.6 17.3 6.2 

 Otros 13.3 20.0 40.0 20.0 6.7 

 No sabe, no responde 12.0 28.0 28.0 20.0 12.0 
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Cuadro 205 
Por otro lado, podría decirme, ¿cuánta confianza tuvo durante este año, en el presidente de la República: mucha 

confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucha confianza Alguna confianza Poca confianza Ninguna confianza 

n  705 260 184 107 

%  56.1 20.7 14.6 8.5 

Zona del país Occidental 61.0 20.6 12.3 6.1 

 Central 53.9 19.2 18.3 8.5 

 Metropolitana 47.5 25.4 14.9 12.2 

 Paracentral 56.5 18.3 13.0 12.2 

 Oriental 64.5 18.0 13.2 4.4 

Área Urbana 51.2 23.2 14.8 10.8 

 Rural 63.9 16.7 14.5 4.9 

Estrato Alto 25.0 43.8 12.5 18.8 

 Medio alto 34.8 21.7 21.7 21.7 

 Medio bajo 46.8 27.4 12.9 12.9 

 Obrero 53.9 21.0 14.9 10.2 

 Marginal 55.9 23.7 16.9 3.4 

 Rural 63.9 16.7 14.5 4.9 

Sexo Hombre 56.1 21.6 15.9 6.4 

 Mujer 56.2 20.0 13.6 10.3 

Edad De 18 a 25 años 54.6 32.3 10.4 2.7 

 De 26 a 40 años 54.5 20.4 15.6 9.5 

 De 41 a 55 años 60.1 16.0 14.7 9.2 

 56 años a más 55.8 15.4 17.1 11.6 

Nivel de estudios Ninguno 68.4 8.8 19.3 3.5 

 Primaria 69.1 8.6 14.4 7.9 

 Plan básico 68.1 15.1 10.1 6.7 

 Bachillerato 57.2 24.1 14.3 4.4 

 Técnico o universitario 28.6 35.1 18.5 17.8 

Religión Ninguna 55.6 22.6 14.9 6.9 

 Católica 52.2 19.5 16.0 12.3 

 Evangélica 60.2 20.6 13.8 5.4 

 Agnóstico o Ateo 27.3 54.5 9.1 9.1 

 Otras 70.0 13.3 6.7 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 41.7 27.3 19.3 11.7 

 Arena 20.8 20.8 33.3 25.0 

 FMLN 23.5 0.0 35.3 41.2 

 Nuevas Ideas 86.6 8.9 3.7 0.7 

 Otros 53.3 26.7 13.3 6.7 

 No sabe, no responde 68.0 16.0 16.0 0.0 
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Cuadro 206 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el presidente de la 

República este año? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
No 

responde 

n  24 11 14 17 28 75 70 105 217 206 491 8 

%  1.9 0.9 1.1 1.3 2.2 5.9 5.5 8.3 17.1 16.3 38.8 0.6 

Zona del país Occidental 2.1 0.7 0.7 0.4 0.7 6.4 3.9 5.0 17.8 18.1 43.1 1.1 

 Central 0.9 0.9 0.9 1.6 3.2 4.1 6.9 10.4 17.0 17.7 36.0 0.3 

 Metropolitana 2.6 1.3 1.3 2.3 4.6 10.1 6.2 10.7 15.6 16.9 27.7 0.7 

 Paracentral 1.5 1.5 1.5 0.8 0.8 4.5 6.8 6.1 19.7 12.9 43.2 0.8 

 Oriental 2.2 0.0 1.3 1.3 0.4 3.1 3.9 7.4 17.0 13.1 49.8 0.4 

Área Urbana 2.2 1.3 1.2 1.8 2.8 7.2 6.7 9.3 17.4 15.6 33.6 0.8 

 Rural 1.4 0.2 1.0 0.6 1.2 3.9 3.7 6.7 16.7 17.3 47.0 0.4 

Estrato Alto 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 18.8 25.0 12.5 6.3 0.0 

 Medio alto 4.2 4.2 0.0 0.0 12.5 12.5 4.2 0.0 25.0 4.2 25.0 8.3 

 Medio bajo 3.7 2.1 2.1 2.1 2.7 9.6 5.9 11.7 14.4 16.0 29.3 0.5 

 Obrero 1.4 1.0 1.0 1.8 2.5 6.2 6.4 8.2 18.9 15.4 36.6 0.6 

 Marginal 0.0 0.0 0.0 1.7 3.4 8.5 8.5 11.9 10.2 22.0 33.9 0.0 

 Rural 1.4 0.2 1.0 0.6 1.2 3.9 3.7 6.7 16.7 17.3 47.0 0.4 

Sexo Hombre 1.1 0.9 1.1 1.9 1.6 5.8 7.0 8.6 18.0 18.3 35.2 0.5 

 Mujer 2.6 0.9 1.1 0.9 2.7 6.0 4.3 8.0 16.5 14.6 41.7 0.7 

Edad De 18 a 25 años 0.4 0.8 0.8 0.0 1.2 4.2 5.8 8.8 25.0 20.8 32.3 0.0 

 De 26 a 40 años 1.5 1.0 1.9 1.5 1.7 5.6 6.3 10.0 17.7 17.2 35.2 0.5 

 De 41 a 55 años 2.7 1.3 0.7 1.3 3.4 5.4 3.4 7.4 12.5 12.1 49.5 0.3 

 56 años a más 3.0 0.3 0.7 2.4 2.7 8.4 6.4 6.4 14.1 15.2 38.7 1.7 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 0.0 1.8 0.0 3.5 1.8 8.8 3.5 7.0 5.3 63.2 5.3 

 Primaria 1.4 0.4 0.7 1.1 0.7 5.3 3.2 6.8 10.3 12.8 56.9 0.4 

 Plan básico 0.8 0.4 0.4 0.4 1.3 3.8 3.8 6.3 13.3 18.8 50.4 0.4 

 Bachillerato 0.5 0.5 0.2 1.2 1.5 5.9 6.6 7.8 21.2 21.0 33.2 0.5 

 Técnico o universitario 5.8 2.5 3.2 2.9 5.4 9.4 7.2 13.3 23.4 12.9 13.7 0.4 

Religión Ninguna 1.6 0.4 0.8 2.0 1.2 7.6 5.2 8.0 18.8 15.6 38.8 0.0 

 Católica 3.0 1.6 2.0 1.6 2.2 5.7 6.3 8.1 17.8 16.2 34.3 1.0 

 Evangélica 1.0 0.2 0.2 0.8 2.9 5.6 4.4 8.5 15.8 16.8 43.2 0.6 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 18.2 18.2 9.1 18.2 0.0 

 Otras 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 6.7 6.7 13.3 16.7 50.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.6 1.0 1.8 1.5 3.3 8.5 7.3 11.1 21.5 15.3 25.4 0.6 

 Arena 4.2 8.3 0.0 8.3 0.0 16.7 8.3 16.7 8.3 8.3 16.7 4.2 

 FMLN 10.5 5.3 0.0 15.8 10.5 21.1 0.0 0.0 10.5 10.5 10.5 5.3 

 Nuevas Ideas 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 2.5 10.6 19.5 65.9 0.2 

 Otros 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.7 20.0 0.0 0.0 46.7 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 8.0 8.0 12.0 16.0 52.0 0.0 
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Cuadro 207 
En una escala del 0 al 10, donde 0 es la peor nota y 10 la mejor, ¿qué nota le daría al trabajo que realizó el presidente de la 

República este año? 
 

 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,258 8.13 9.0 2.3017 

Zona del país Occidental 278 8.42 9.0 2.1810 

 Central 316 8.13 9.0 2.1653 

 Metropolitana 305 7.51 8.0 2.5380 

 Paracentral 131 8.27 9.0 2.2738 

 Oriental 228 8.55 9.5 2.1532 

Área Urbana 768 7.84 8.0 2.4302 

 Rural 490 8.59 9.0 2.0033 

Estrato Alto 16 6.56 7.0 2.8277 

 Medio alto 22 6.86 8.0 2.9968 

 Medio bajo 187 7.43 8.0 2.7297 

 Obrero 484 8.05 9.0 2.2795 

 Marginal 59 8.14 9.0 1.9516 

 Rural 490 8.59 9.0 2.0033 

Sexo Hombre 565 8.12 9.0 2.1743 

 Mujer 693 8.15 9.0 2.4021 

Edad De 18 a 25 años 260 8.35 9.0 1.7824 

 De 26 a 40 años 410 8.04 9.0 2.2833 

 De 41 a 55 años 296 8.26 9.0 2.5046 

 56 años a más 292 7.95 9.0 2.5038 

Nivel de estudios Ninguno 54 8.85 10.0 1.9754 

 Primaria 280 8.71 10.0 2.0801 

 Plan básico 239 8.76 10.0 1.8447 

 Bachillerato 408 8.28 9.0 1.8787 

 Técnico o universitario 277 6.65 8.0 2.8008 

Religión Ninguna 250 8.17 9.0 2.2071 

 Católica 488 7.82 9.0 2.5810 

 Evangélica 479 8.43 9.0 2.0058 

 Agnóstico o Ateo 11 7.18 7.0 2.2724 

 Otras 30 8.63 9.5 2.0424 

Partido de preferencia Ninguno 773 7.55 8.0 2.4291 

 Arena 23 6.17 7.0 3.0249 

 FMLN 18 5.11 5.0 3.2519 

 Nuevas Ideas 404 9.47 10.0 0.8722 

 Otros 15 7.67 7.0 2.7946 

 No sabe, no responde 25 8.84 10.0 1.5460 
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Cuadro 208 
¿Qué tan corrupto cree usted que es el presidente de la República: muy corrupto, algo, poco o nada corrupto? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Muy corrupto Algo corrupto Poco corrupto Nada corrupto 
No sabe, no 

responde 

n  126 195 295 529 121 

%  10.0 15.4 23.3 41.8 9.6 

Zona del país Occidental 7.5 13.9 25.3 43.8 9.6 

 Central 9.1 15.5 21.1 44.2 10.1 

 Metropolitana 16.3 19.5 24.1 32.2 7.8 

 Paracentral 7.6 17.4 23.5 38.6 12.9 

 Oriental 7.0 10.5 22.7 50.7 9.2 

Área Urbana 12.7 17.8 25.3 36.3 7.9 

 Rural 5.7 11.6 20.1 50.4 12.2 

Estrato Alto 18.8 25.0 25.0 18.8 12.5 

 Medio alto 29.2 20.8 0.0 37.5 12.5 

 Medio bajo 15.4 19.1 26.6 32.4 6.4 

 Obrero 10.9 17.2 26.1 38.2 7.6 

 Marginal 10.2 15.3 25.4 37.3 11.9 

 Rural 5.7 11.6 20.1 50.4 12.2 

Sexo Hombre 9.9 13.2 27.6 43.1 6.2 

 Mujer 10.0 17.2 19.8 40.7 12.3 

Edad De 18 a 25 años 6.2 16.2 34.2 40.4 3.1 

 De 26 a 40 años 9.7 19.4 23.8 41.7 5.3 

 De 41 a 55 años 12.1 11.1 18.5 46.5 11.8 

 56 años a más 11.4 13.5 17.8 38.4 18.9 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 5.3 17.5 49.1 24.6 

 Primaria 4.6 7.1 19.6 52.0 16.7 

 Plan básico 5.4 13.8 20.0 51.3 9.6 

 Bachillerato 6.3 18.3 26.3 42.9 6.1 

 Técnico o universitario 25.9 23.0 26.6 20.1 4.3 

Religión Ninguna 9.6 15.6 24.4 45.2 5.2 

 Católica 13.4 16.6 21.7 36.5 11.8 

 Evangélica 6.6 14.3 24.1 45.0 10.0 

 Agnóstico o Ateo 18.2 9.1 36.4 27.3 9.1 

 Otras 6.7 13.3 23.3 53.3 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 13.0 21.0 25.2 29.4 11.4 

 Arena 29.2 16.7 20.8 20.8 12.5 

 FMLN 57.9 10.5 15.8 5.3 10.5 

 Nuevas Ideas 0.7 5.7 20.2 67.7 5.7 

 Otros 26.7 13.3 20.0 40.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 4.0 24.0 56.0 16.0 
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Cuadro 209 
En general, ¿cómo cree que va a estar la situación económica del país el próximo año: mejor, igual o peor? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mejor Igual Peor No sabe, no responde 

n  585 331 262 88 

%  46.2 26.1 20.7 7.0 

Zona del país Occidental 46.6 22.1 19.6 11.7 

 Central 47.6 26.5 19.9 6.0 

 Metropolitana 38.4 35.2 22.8 3.6 

 Paracentral 45.5 23.5 25.8 5.3 

 Oriental 54.6 20.1 17.5 7.9 

Área Urbana 43.4 29.1 22.0 5.6 

 Rural 50.6 21.5 18.7 9.1 

Estrato Alto 31.3 50.0 18.8 0.0 

 Medio alto 41.7 29.2 25.0 4.2 

 Medio bajo 41.5 27.7 25.0 5.9 

 Obrero 44.6 28.5 21.1 5.7 

 Marginal 44.1 32.2 18.6 5.1 

 Rural 50.6 21.5 18.7 9.1 

Sexo Hombre 49.3 27.6 18.1 4.9 

 Mujer 43.7 24.9 22.8 8.6 

Edad De 18 a 25 años 56.2 30.0 10.4 3.5 

 De 26 a 40 años 45.6 28.2 21.4 4.9 

 De 41 a 55 años 48.5 20.5 23.9 7.1 

 56 años a más 36.0 25.6 25.6 12.8 

Nivel de estudios Ninguno 40.4 14.0 29.8 15.8 

 Primaria 50.5 18.5 18.1 12.8 

 Plan básico 52.9 21.3 17.5 8.3 

 Bachillerato 51.7 28.8 14.6 4.9 

 Técnico o universitario 29.1 36.7 33.1 1.1 

Religión Ninguna 47.6 28.8 16.8 6.8 

 Católica 43.2 25.4 23.7 7.7 

 Evangélica 48.5 25.1 19.9 6.4 

 Agnóstico o Ateo 27.3 27.3 36.4 9.1 

 Otras 53.3 33.3 10.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 37.4 29.6 26.5 6.6 

 Arena 37.5 33.3 25.0 4.2 

 FMLN 10.5 21.1 57.9 10.5 

 Nuevas Ideas 64.7 19.8 7.7 7.9 

 Otros 46.7 26.7 26.7 0.0 

 No sabe, no responde 56.0 20.0 16.0 8.0 
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Cuadro 210 
En su opinión, ¿la situación política del país el próximo año va a estar: mejor, igual o peor? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mejor Igual Peor No sabe, no responde 

n  444 532 197 93 

%  35.1 42.0 15.6 7.3 

Zona del país Occidental 37.4 39.1 14.2 9.3 

 Central 35.3 41.0 15.1 8.5 

 Metropolitana 28.3 45.6 22.1 3.9 

 Paracentral 33.3 47.0 13.6 6.1 

 Oriental 41.9 39.3 10.0 8.7 

Área Urbana 31.4 43.9 18.3 6.3 

 Rural 40.9 39.0 11.2 8.9 

Estrato Alto 18.8 68.8 6.3 6.3 

 Medio alto 29.2 33.3 29.2 8.3 

 Medio bajo 33.0 38.8 25.0 3.2 

 Obrero 31.2 45.6 15.8 7.4 

 Marginal 32.2 44.1 16.9 6.8 

 Rural 40.9 39.0 11.2 8.9 

Sexo Hombre 32.7 47.2 15.1 4.9 

 Mujer 37.0 37.8 15.9 9.3 

Edad De 18 a 25 años 41.5 47.7 8.5 2.3 

 De 26 a 40 años 32.8 44.7 17.7 4.9 

 De 41 a 55 años 40.4 35.7 17.5 6.4 

 56 años a más 27.3 39.7 16.8 16.2 

Nivel de estudios Ninguno 43.9 21.1 17.5 17.5 

 Primaria 38.1 35.6 12.5 13.9 

 Plan básico 44.6 37.1 10.0 8.3 

 Bachillerato 38.0 47.6 10.0 4.4 

 Técnico o universitario 17.6 48.9 31.3 2.2 

Religión Ninguna 34.0 45.2 14.0 6.8 

 Católica 31.4 41.6 19.3 7.7 

 Evangélica 39.4 40.9 12.7 7.1 

 Agnóstico o Ateo 18.2 54.5 18.2 9.1 

 Otras 40.0 36.7 13.3 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 25.8 46.8 20.1 7.3 

 Arena 20.8 45.8 25.0 8.3 

 FMLN 10.5 31.6 47.4 10.5 

 Nuevas Ideas 53.6 34.8 4.2 7.4 

 Otros 40.0 40.0 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 52.0 16.0 24.0 8.0 
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Cuadro 211 
¿Cómo cree que va a estar su situación económica familiar el próximo año: mejor, igual o peor? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Mejor Igual Peor No sabe, no responde 

n  644 446 130 46 

%  50.9 35.2 10.3 3.6 

Zona del país Occidental 52.7 32.7 10.3 4.3 

 Central 52.4 32.8 10.4 4.4 

 Metropolitana 47.2 40.1 10.4 2.3 

 Paracentral 42.4 36.4 15.9 5.3 

 Oriental 56.3 34.5 6.6 2.6 

Área Urbana 49.9 37.1 10.1 3.0 

 Rural 52.4 32.3 10.6 4.7 

Estrato Alto 25.0 68.8 6.3 0.0 

 Medio alto 41.7 41.7 16.7 0.0 

 Medio bajo 46.8 39.4 12.2 1.6 

 Obrero 52.0 35.5 8.8 3.7 

 Marginal 52.5 32.2 11.9 3.4 

 Rural 52.4 32.3 10.6 4.7 

Sexo Hombre 51.4 36.4 8.8 3.3 

 Mujer 50.4 34.2 11.5 3.9 

Edad De 18 a 25 años 60.0 34.2 3.1 2.7 

 De 26 a 40 años 57.3 30.8 10.0 1.9 

 De 41 a 55 años 52.5 32.3 11.4 3.7 

 56 años a más 32.3 45.1 15.8 6.7 

Nivel de estudios Ninguno 31.6 38.6 22.8 7.0 

 Primaria 48.8 31.0 13.2 7.1 

 Plan básico 57.1 30.8 8.3 3.8 

 Bachillerato 58.8 33.7 5.6 2.0 

 Técnico o universitario 39.9 45.0 13.3 1.8 

Religión Ninguna 53.6 34.8 8.4 3.2 

 Católica 43.0 39.6 12.6 4.9 

 Evangélica 58.1 30.3 8.9 2.7 

 Agnóstico o Ateo 27.3 54.5 18.2 0.0 

 Otras 50.0 40.0 6.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 46.0 38.2 12.3 3.5 

 Arena 50.0 29.2 16.7 4.2 

 FMLN 36.8 26.3 36.8 0.0 

 Nuevas Ideas 62.0 30.1 4.0 4.0 

 Otros 40.0 53.3 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 40.0 28.0 24.0 8.0 
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Cuadro 212 
En su opinión, ¿la delincuencia el próximo año aumentará, seguirá igual o disminuirá? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Aumentará Seguirá igual Disminuirá No sabe, no responde 

n  56 415 718 77 

%  4.4 32.8 56.7 6.1 

Zona del país Occidental 2.8 34.2 58.0 5.0 

 Central 4.4 32.5 55.8 7.3 

 Metropolitana 7.2 37.8 49.5 5.5 

 Paracentral 5.3 27.3 61.4 6.1 

 Oriental 2.2 27.9 63.3 6.6 

Área Urbana 5.8 34.5 54.1 5.6 

 Rural 2.2 30.1 60.8 6.9 

Estrato Alto 12.5 37.5 50.0 0.0 

 Medio alto 12.5 33.3 50.0 4.2 

 Medio bajo 6.4 37.8 51.6 4.3 

 Obrero 5.3 33.9 55.2 5.5 

 Marginal 3.4 28.8 55.9 11.9 

 Rural 2.2 30.1 60.8 6.9 

Sexo Hombre 2.8 34.7 58.8 3.7 

 Mujer 5.7 31.2 55.0 8.0 

Edad De 18 a 25 años 1.5 31.5 65.8 1.2 

 De 26 a 40 años 3.2 36.2 56.8 3.9 

 De 41 a 55 años 6.4 27.6 58.2 7.7 

 56 años a más 6.7 34.3 47.1 11.8 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 26.3 43.9 21.1 

 Primaria 3.6 29.5 57.3 9.6 

 Plan básico 3.8 25.0 63.8 7.5 

 Bachillerato 2.4 30.0 64.9 2.7 

 Técnico o universitario 7.9 48.2 40.6 3.2 

Religión Ninguna 2.0 36.0 58.4 3.6 

 Católica 6.7 35.3 51.3 6.7 

 Evangélica 3.1 28.4 61.6 6.8 

 Agnóstico o Ateo 0.0 54.5 45.5 0.0 

 Otras 10.0 26.7 56.7 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 5.4 38.6 49.1 6.9 

 Arena 8.3 45.8 37.5 8.3 

 FMLN 21.1 47.4 31.6 0.0 

 Nuevas Ideas 2.0 20.5 73.3 4.2 

 Otros 0.0 53.3 46.7 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 16.0 68.0 16.0 
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Cuadro 213 
Por otro lado, ¿cuándo piensa en el futuro del país, qué es lo primero que siente usted: esperanza o temor? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Esperanza Temor Ni lo uno ni lo otro 

n  969 243 42 

%  77.3 19.4 3.3 

Zona del país Occidental 81.4 15.1 3.6 

 Central 78.0 18.5 3.5 

 Metropolitana 67.3 28.8 3.9 

 Paracentral 77.3 20.3 2.3 

 Oriental 84.6 12.8 2.6 

Área Urbana 74.5 22.5 3.0 

 Rural 81.6 14.5 3.9 

Estrato Alto 81.3 18.8 0.0 

 Medio alto 62.5 29.2 8.3 

 Medio bajo 72.6 24.2 3.2 

 Obrero 75.5 21.6 2.9 

 Marginal 75.9 22.4 1.7 

 Rural 81.6 14.5 3.9 

Sexo Hombre 81.0 16.8 2.1 

 Mujer 74.2 21.4 4.3 

Edad De 18 a 25 años 81.3 16.0 2.7 

 De 26 a 40 años 77.3 19.6 3.2 

 De 41 a 55 años 74.6 22.0 3.4 

 56 años a más 76.5 19.5 4.1 

Nivel de estudios Ninguno 71.9 22.8 5.3 

 Primaria 79.2 16.1 4.7 

 Plan básico 87.3 11.4 1.3 

 Bachillerato 79.8 16.3 3.9 

 Técnico o universitario 64.1 33.3 2.5 

Religión Ninguna 76.7 19.7 3.6 

 Católica 75.6 21.7 2.7 

 Evangélica 79.8 16.5 3.8 

 Agnóstico o Ateo 54.5 36.4 9.1 

 Otras 76.7 20.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 71.6 24.2 4.3 

 Arena 58.3 33.3 8.3 

 FMLN 42.1 57.9 0.0 

 Nuevas Ideas 90.8 8.2 1.0 

 Otros 100.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 66.7 20.8 12.5 
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Cuadro 214 
¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias sobre el acontecer nacional y la situación política del país en los medios de 

comunicación nacionales: nunca, rara vez, una o dos veces por semana o siempre? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Nunca Rara vez 
Una o dos veces por 

semana 
Siempre 

n  161 420 234 450 

%  12.7 33.2 18.5 35.6 

Zona del país Occidental 10.3 34.9 17.4 37.4 

 Central 15.8 33.4 16.1 34.7 

 Metropolitana 10.4 30.0 23.1 36.5 

 Paracentral 17.6 30.5 16.8 35.1 

 Oriental 11.8 36.7 17.9 33.6 

Área Urbana 12.3 32.2 20.0 35.5 

 Rural 13.4 34.8 16.1 35.6 

Estrato Alto 0.0 31.3 25.0 43.8 

 Medio alto 16.7 20.8 20.8 41.7 

 Medio bajo 10.6 29.8 21.3 38.3 

 Obrero 12.5 34.1 19.9 33.5 

 Marginal 16.9 28.8 15.3 39.0 

 Rural 13.4 34.8 16.1 35.6 

Sexo Hombre 10.2 29.6 20.1 40.0 

 Mujer 14.8 36.1 17.2 31.9 

Edad De 18 a 25 años 8.8 49.6 23.1 18.5 

 De 26 a 40 años 10.4 36.9 19.2 33.5 

 De 41 a 55 años 18.6 29.1 13.5 38.9 

 56 años a más 13.5 17.8 18.5 50.2 

Nivel de estudios Ninguno 30.4 19.6 16.1 33.9 

 Primaria 14.6 31.3 15.3 38.8 

 Plan básico 18.3 37.1 15.8 28.8 

 Bachillerato 9.0 39.5 18.5 32.9 

 Técnico o universitario 7.9 25.2 24.5 42.4 

Religión Ninguna 14.0 36.8 14.8 34.4 

 Católica 12.0 32.3 20.1 35.6 

 Evangélica 12.4 32.8 18.5 36.3 

 Agnóstico o Ateo 18.2 27.3 18.2 36.4 

 Otras 16.7 26.7 23.3 33.3 

Partido de preferencia Ninguno 15.7 33.5 18.9 31.9 

 Arena 12.5 37.5 12.5 37.5 

 FMLN 10.5 26.3 15.8 47.4 

 Nuevas Ideas 7.4 32.8 18.3 41.5 

 Otros 7.1 14.3 21.4 57.1 

 No sabe, no responde 12.0 40.0 16.0 32.0 
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Cuadro 215 
En lo que va del presente año, de los siguientes medios de comunicación que le voy a mencionar, ¿cuál es el que más ha 

utilizado para ver, oír o leer noticias sobre el acontecer nacional y la situación política del país: periódicos impresos, 
periódicos digitales, radio, televisión, redes sociales u otro? 

[Solo para quienes respondieron que leen, ven o escuchan noticias sobre el acontecer nacional y la situación política del 
país en los medios de comunicación nacionales con alguna frecuencia] 

n= 1104 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Periódicos 
impresos 

Periódicos 
digitales 

Radio Televisión Redes sociales Otro medio 

n  29 38 35 450 516 36 

%  2.6 3.4 3.2 40.8 46.7 3.3 

Zona del país Occidental 2.0 3.6 2.8 41.7 47.2 2.8 

 Central 1.9 2.2 3.7 42.7 47.6 1.9 

 Metropolitana 3.3 6.5 1.5 38.2 45.5 5.1 

 Paracentral 4.6 0.9 4.6 47.2 39.8 2.8 

 Oriental 2.5 2.0 4.5 37.1 50.5 3.5 

Área Urbana 3.1 4.6 2.7 39.2 47.0 3.5 

 Rural 1.9 1.6 4.0 43.3 46.4 2.8 

Estrato Alto 6.3 18.8 6.3 12.5 56.3 0.0 

 Medio alto 0.0 5.0 0.0 50.0 45.0 0.0 

 Medio bajo 3.6 5.4 2.4 35.1 47.6 6.0 

 Obrero 3.3 4.0 2.3 41.1 46.9 2.3 

 Marginal 0.0 2.0 6.1 40.8 42.9 8.2 

 Rural 1.9 1.6 4.0 43.3 46.4 2.8 

Sexo Hombre 2.9 4.5 3.1 37.5 48.5 3.3 

 Mujer 2.4 2.5 3.2 43.5 45.2 3.2 

Edad De 18 a 25 años 3.0 3.4 1.7 21.5 69.2 1.3 

 De 26 a 40 años 1.6 4.6 1.9 29.0 60.2 2.7 

 De 41 a 55 años 1.2 4.1 3.7 50.6 36.9 3.3 

 56 años a más 5.1 1.2 5.8 66.1 16.0 5.8 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 0.0 12.8 64.1 23.1 0.0 

 Primaria 2.1 0.4 2.9 62.5 28.3 3.8 

 Plan básico 4.1 2.0 1.5 45.9 42.9 3.6 

 Bachillerato 1.9 2.1 2.7 30.8 59.8 2.7 

 Técnico o universitario 3.5 9.8 3.9 27.3 51.6 3.9 

Religión Ninguna 1.9 3.7 1.9 30.7 60.0 1.9 

 Católica 2.8 3.9 4.6 44.8 40.4 3.5 

 Evangélica 2.8 2.8 2.4 43.1 44.8 4.0 

 Agnóstico o Ateo 11.1 11.1 0.0 0.0 77.8 0.0 

 Otras 0.0 0.0 4.0 32.0 64.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 2.7 4.0 3.5 37.5 50.2 2.1 

 Arena 4.8 4.8 0.0 47.6 42.9 0.0 

 FMLN 5.9 0.0 17.6 35.3 35.3 5.9 

 Nuevas Ideas 1.6 2.4 1.9 46.4 42.7 5.1 

 Otros 15.4 15.4 0.0 38.5 30.8 0.0 

 No sabe, no responde 4.5 0.0 9.1 40.9 36.4 9.1 
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Cuadro 216 
De los periódicos impresos, ¿cuál es el nombre del que más ha utilizado para leer las noticias sobre el acontecer nacional y 

la situación política del país? 
[Solo para quienes respondieron que el medio de comunicación más utilizado para leer las noticias sobre el acontecer 

nacional y la situación política del país son los periódicos impresos] 
n= 29 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 

n  1 5 7 2 4 10 

%  3.4 17.2 24.1 6.9 13.8 34.5 

Zona del país Occidental 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 

 Central 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 40.0 

 Metropolitana 0.0 33.3 22.2 0.0 0.0 44.4 

 Paracentral 0.0 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0 

 Oriental 20.0 0.0 20.0 0.0 40.0 20.0 

Área Urbana 0.0 19.0 23.8 4.8 14.3 38.1 

 Rural 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 25.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 

 Obrero 0.0 7.1 21.4 7.1 21.4 42.9 

 Rural 12.5 12.5 25.0 12.5 12.5 25.0 

Sexo Hombre 0.0 13.3 33.3 0.0 13.3 40.0 

 Mujer 7.1 21.4 14.3 14.3 14.3 28.6 

Edad De 18 a 25 años 14.3 28.6 28.6 0.0 28.6 0.0 

 De 26 a 40 años 0.0 16.7 33.3 0.0 16.7 33.3 

 De 41 a 55 años 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 

 56 años a más 0.0 7.7 15.4 7.7 7.7 61.5 

Nivel de estudios Primaria 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 60.0 

 Plan básico 0.0 12.5 37.5 25.0 0.0 25.0 

 Bachillerato 0.0 0.0 28.6 0.0 42.9 28.6 

 Técnico o universitario 0.0 44.4 22.2 0.0 0.0 33.3 

Religión Ninguna 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 

 Católica 0.0 41.7 16.7 8.3 0.0 33.3 

 Evangélica 0.0 0.0 25.0 8.3 16.7 50.0 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 0.0 22.2 27.8 11.1 22.2 16.7 

 Arena 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 66.7 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 
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Detalle de respuesta 
1. No recuerda el nombre del periódico impreso 
2. El Diario de Hoy 
3. La Prensa Gráfica 
4. Periódico Más 
5. Periódico Mi Chero 
6. Diario El Salvador (periódico del Gobierno) 

  



 

  249 

Cuadro 217 
De los periódicos digitales, ¿cuál es el nombre del que más ha utilizado para ver, oír o leer las noticias sobre el acontecer 

nacional y la situación política del país? 
[Solo para quienes respondieron que el medio de comunicación que más han utilizado para ver, oír o leer las noticias 

sobre el acontecer nacional y la situación política del país son los periódicos digitales] 
n= 38 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 

n  4 7 17 1 4 4 1 

%  10.5 18.4 44.7 2.6 10.5 10.5 2.6 

Zona del país Occidental 11.1 11.1 66.7 11.1 0.0 0.0 0.0 

 Central 0.0 33.3 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 

 Metropolitana 16.7 22.2 33.3 0.0 16.7 11.1 0.0 

 Paracentral 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 

Área Urbana 9.7 19.4 38.7 3.2 12.9 12.9 3.2 

 Rural 14.3 14.3 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

Estrato Alto 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 

 Medio alto 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 11.1 0.0 44.4 11.1 0.0 33.3 0.0 

 Obrero 11.8 35.3 35.3 0.0 5.9 5.9 5.9 

 Marginal 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

 Rural 14.3 14.3 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

Sexo Hombre 13.0 8.7 52.2 4.3 8.7 8.7 4.3 

 Mujer 6.7 33.3 33.3 0.0 13.3 13.3 0.0 

Edad De 18 a 25 años 0.0 50.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 

 De 26 a 40 años 0.0 17.6 58.8 0.0 11.8 11.8 0.0 

 De 41 a 55 años 30.0 0.0 30.0 0.0 20.0 20.0 0.0 

 56 años a más 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

Nivel de estudios Primaria 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Plan básico 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Bachillerato 12.5 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 12.5 

 Técnico o universitario 8.0 20.0 44.0 4.0 16.0 8.0 0.0 

Religión Ninguna 25.0 12.5 37.5 0.0 12.5 12.5 0.0 

 Católica 11.8 11.8 47.1 0.0 11.8 17.6 0.0 

 Evangélica 0.0 33.3 41.7 8.3 8.3 0.0 8.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 11.5 11.5 50.0 0.0 15.4 7.7 3.8 

 Arena 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 11.1 33.3 22.2 11.1 0.0 22.2 0.0 

 Otros 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. No recuerda el nombre del periódico digital 
2. El Diario de Hoy (elsalvador.com) 
3. La Prensa Gráfica 
4. El Gráfico 
5. El Faro 
6. Diario El Salvador (periódico del Gobierno) 
7. Diario El Mundo 
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Cuadro 218 
De las radios, ¿cuál es el nombre de la que más ha utilizado para oír las noticias sobre el acontecer nacional y la situación 

política del país? 
[Solo para quienes respondieron que el medio de comunicación que más han utilizado para oír las noticias sobre el 

acontecer nacional y la situación política del país son las radios] 
n= 35 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

n  8 1 10 8 1 1 1 1 1 1 1 1 

%  22.9 2.9 28.6 22.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 2.9 

Zona del país Occidental 14.3 0.0 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 

 Central 10.0 0.0 30.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 

 Metropolitana 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Paracentral 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 

 Oriental 22.2 0.0 22.2 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 

Área Urbana 22.2 5.6 38.9 16.7 5.6 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0 

 Rural 23.5 0.0 17.6 29.4 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 

Estrato Alto 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 40.0 10.0 30.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Marginal 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 

 Rural 23.5 0.0 17.6 29.4 0.0 5.9 5.9 5.9 0.0 0.0 5.9 5.9 

Sexo Hombre 12.5 0.0 56.3 18.8 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Mujer 31.6 5.3 5.3 26.3 5.3 0.0 0.0 5.3 5.3 5.3 5.3 5.3 

Edad De 18 a 25 años 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

 De 26 a 40 años 14.3 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 22.2 0.0 22.2 44.4 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 56 años a más 13.3 0.0 46.7 20.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0 

 Primaria 42.9 0.0 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 

 Plan básico 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 

 Bachillerato 20.0 10.0 40.0 20.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Técnico o universitario 0.0 0.0 30.0 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Religión Ninguna 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Católica 10.0 5.0 35.0 30.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 

 Evangélica 50.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 0.0 

 Otras 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.0 4.3 34.8 21.7 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 4.3 

 FMLN 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 71.4 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. No recuerda el nombre de la radio 
2. 88.9 - Radio Qué Buena! 
3. 104.1 - Radio YSKL La Poderosa 
4. 91.7 - Radio YSUCA 
5. 94.5 - Radio La Vox 
6. 96.9 - Radio Nacional 

7. 100.9 - Radio La Chevere 
8. 104.5 - Radio Sonora 
9. 106.1 - Radio Impacto 
10. 103.7 - Radio La Central 
11. 95.3 - Radio Evangélica Betel 
12. 92.1 - Radio Victoria 
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Cuadro 219 
De la televisión, ¿cuál es el nombre del canal que más ha utilizado para ver, oír o leer las noticias sobre el acontecer 

nacional y la situación política del país? 
[Solo para quienes respondieron que el medio de comunicación que más han utilizado para ver, oír o leer las noticias 

sobre el acontecer nacional y la situación política del país es la televisión] 
n= 449 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

n  5 64 120 91 43 66 1 44 9 1 1 3 1 

%  1.1 14.3 26.7 20.3 9.6 14.7 0.2 9.8 2.0 0.2 0.2 0.7 0.2 

Zona del país Occidental 1.0 14.3 28.6 20.0 13.3 13.3 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Central 0.0 15.8 36.0 17.5 7.9 15.8 0.0 6.1 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 

 Metropolitana 2.9 13.5 29.8 21.2 5.8 11.5 0.0 9.6 1.9 1.0 1.0 1.9 0.0 

 Paracentral 0.0 11.8 13.7 29.4 7.8 21.6 0.0 13.7 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 1.3 14.7 14.7 17.3 13.3 14.7 1.3 13.3 8.0 0.0 0.0 0.0 1.3 

Área Urbana 1.5 14.3 28.7 21.5 8.7 11.3 0.0 10.6 1.5 0.4 0.4 0.8 0.4 

 Rural 0.5 14.1 23.9 18.5 10.9 19.6 0.5 8.7 2.7 0.0 0.0 0.5 0.0 

Estrato Alto 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 

 Medio alto 0.0 0.0 10.0 50.0 10.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 1.7 20.3 27.1 20.3 5.1 13.6 0.0 10.2 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 

 Obrero 1.7 13.7 29.7 20.6 9.1 11.4 0.0 11.4 1.1 0.6 0.0 0.6 0.0 

 Marginal 0.0 10.5 31.6 21.1 15.8 5.3 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 

 Rural 0.5 14.1 23.9 18.5 10.9 19.6 0.5 8.7 2.7 0.0 0.0 0.5 0.0 

Sexo Hombre 1.6 12.0 28.8 15.7 14.7 13.6 0.0 11.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.5 

 Mujer 0.8 15.9 25.2 23.6 5.8 15.5 0.4 8.9 1.9 0.4 0.4 1.2 0.0 

Edad De 18 a 25 años 0.0 15.7 37.3 25.5 13.7 2.0 0.0 3.9 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 1.9 21.5 24.3 18.7 7.5 15.0 0.0 10.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.9 

 De 41 a 55 años 0.8 11.5 30.3 22.1 8.2 14.8 0.8 9.0 2.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

 56 años a más 1.2 11.2 22.5 18.3 10.7 18.3 0.0 11.8 3.0 0.6 0.6 1.8 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 12.0 20.0 32.0 4.0 16.0 0.0 12.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 0.7 8.7 26.7 20.0 12.0 21.3 0.7 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Plan básico 1.1 18.9 32.2 14.4 8.9 11.1 0.0 10.0 2.2 0.0 0.0 1.1 0.0 

 Bachillerato 0.9 17.5 27.2 20.2 8.8 12.3 0.0 11.4 0.0 0.0 0.0 0.9 0.9 

 Técnico o universitario 2.9 15.7 21.4 24.3 8.6 8.6 0.0 12.9 2.9 0.0 1.4 1.4 0.0 

Religión Ninguna 0.0 18.2 16.7 16.7 9.1 15.2 0.0 16.7 4.5 0.0 0.0 1.5 1.5 

 Católica 0.5 14.5 27.5 21.2 11.9 13.0 0.5 7.3 2.1 0.0 0.5 1.0 0.0 

 Evangélica 2.2 12.6 28.6 20.9 7.7 16.5 0.0 9.9 1.1 0.5 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 12.5 50.0 12.5 0.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.6 14.7 23.3 26.1 5.3 15.5 0.0 10.6 2.4 0.0 0.4 0.0 0.0 

 Arena 0.0 10.0 40.0 30.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 

 Nuevas Ideas 0.6 13.8 32.8 10.9 16.7 13.2 0.0 8.0 1.7 0.6 0.0 1.1 0.6 

 Otros 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 0.0 22.2 11.1 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. No recuerda el nombre del canal 
2. Canal 2 
3. Canal 4 
4. Canal 6 
5. Canal 10 
6. Canal 12 
7. Canal 19 

8. Canal 21 
9. Canal 23 TVO 
10. Canal 11 TUTV 
11. Canal TVX 
12. Canal 8 
13. Canal 15 Zamorano 
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Cuadro 220 
De las redes sociales, ¿cuál es el nombre de la que más ha utilizado para ver, oír o leer las noticias sobre el acontecer 

nacional y la situación política del país? 
[Solo para quienes respondieron que el medio de comunicación que más han utilizado para ver, oír o leer las noticias 

sobre el acontecer nacional y la situación política del país son las redes sociales] 
n= 516 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
No recuerda el 

nombre de la red 
social 

Facebook Instagram Twitter (X) TikTok 

n  3 385 17 60 51 

%  0.6 74.6 3.3 11.6 9.9 

Zona del país Occidental 0.8 88.2 0.8 7.6 2.5 

 Central 0.8 69.3 1.6 15.0 13.4 

 Metropolitana 0.0 53.6 8.8 21.6 16.0 

 Paracentral 0.0 97.7 0.0 2.3 0.0 

 Oriental 1.0 81.4 2.9 3.9 10.8 

Área Urbana 0.0 72.1 4.4 14.7 8.8 

 Rural 1.5 78.7 1.5 6.6 11.7 

Estrato Alto 0.0 44.4 22.2 33.3 0.0 

 Medio alto 0.0 66.7 0.0 22.2 11.1 

 Medio bajo 0.0 63.8 5.0 23.8 7.5 

 Obrero 0.0 75.5 3.5 11.0 10.0 

 Marginal 0.0 85.7 4.8 4.8 4.8 

 Rural 1.5 78.7 1.5 6.6 11.7 

Sexo Hombre 0.8 75.3 2.4 13.8 7.7 

 Mujer 0.4 74.0 4.1 9.7 11.9 

Edad De 18 a 25 años 0.0 70.1 7.3 16.5 6.1 

 De 26 a 40 años 0.5 77.0 1.8 9.5 11.3 

 De 41 a 55 años 1.1 80.9 0.0 7.9 10.1 

 56 años a más 2.4 65.9 2.4 12.2 17.1 

Nivel de estudios Ninguno 22.2 66.7 0.0 0.0 11.1 

 Primaria 0.0 82.4 0.0 1.5 16.2 

 Plan básico 1.2 83.3 1.2 2.4 11.9 

 Bachillerato 0.0 78.9 3.1 9.9 8.1 

 Técnico o universitario 0.0 58.3 6.8 26.5 8.3 

Religión Ninguna 0.8 76.0 1.6 7.0 14.7 

 Católica 0.6 69.1 4.0 17.1 9.1 

 Evangélica 0.5 81.0 3.7 6.3 8.5 

 Agnóstico o Ateo 0.0 57.1 0.0 42.9 0.0 

 Otras 0.0 56.3 6.3 37.5 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 0.3 71.4 4.6 14.0 9.7 

 Arena 0.0 88.9 0.0 0.0 11.1 

 FMLN 0.0 66.7 0.0 16.7 16.7 

 Nuevas Ideas 0.6 80.6 1.3 6.9 10.6 

 Otros 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 

 No sabe, no responde 12.5 75.0 0.0 12.5 0.0 
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Cuadro 221 
De ese otro medio de comunicación, ¿cuál es el nombre del que más ha utilizado para ver, oír o leer las noticias sobre el 

acontecer nacional y la situación política del país? 
[Solo para quienes respondieron que utilizan otro medio de comunicación para ver, oír o leer las noticias sobre el 

acontecer nacional y la situación política del país] 
n= 36 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   WhatsApp YouTube Internet/Google 

n  2 28 6 

%  5.6 77.8 16.7 

Zona del país Occidental 0.0 71.4 28.6 

 Central 0.0 100.0 0.0 

 Metropolitana 7.1 71.4 21.4 

 Paracentral 0.0 100.0 0.0 

 Oriental 14.3 71.4 14.3 

Área Urbana 4.2 83.3 12.5 

 Rural 8.3 66.7 25.0 

Estrato Medio bajo 0.0 80.0 20.0 

 Obrero 10.0 80.0 10.0 

 Marginal 0.0 100.0 0.0 

 Rural 8.3 66.7 25.0 

Sexo Hombre 0.0 94.1 5.9 

 Mujer 10.5 63.2 26.3 

Edad De 18 a 25 años 33.3 33.3 33.3 

 De 26 a 40 años 0.0 90.0 10.0 

 De 41 a 55 años 0.0 75.0 25.0 

 56 años a más 6.7 80.0 13.3 

Nivel de estudios Primaria 0.0 77.8 22.2 

 Plan básico 14.3 42.9 42.9 

 Bachillerato 10.0 90.0 0.0 

 Técnico o universitario 0.0 90.0 10.0 

Religión Ninguna 25.0 50.0 25.0 

 Católica 0.0 93.3 6.7 

 Evangélica 5.9 70.6 23.5 

Partido de preferencia Ninguno 7.1 71.4 21.4 

 FMLN 0.0 100.0 0.0 

 Nuevas Ideas 0.0 84.2 15.8 

 No sabe, no responde 50.0 50.0 0.0 
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Cuadro 222 
En política se habla normalmente de izquierda y derecha. En una escala del uno al diez, donde 1 es la posición más a la 

izquierda y 10 la posición más a la derecha. Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha", 
cuando piensa en su punto de vista político, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Ninguno Izquierda 2 3 4 5 6 7 8 9 Derecha 
No sabe, 

no 
responde 

n  202 32 17 24 35 250 257 120 95 75 112 47 

%  16.0 2.5 1.3 1.9 2.8 19.7 20.3 9.5 7.5 5.9 8.8 3.7 

Zona del país Occidental 13.5 2.8 0.0 3.2 2.1 19.6 20.3 6.8 9.3 6.0 11.0 5.3 

 Central 19.9 1.9 2.5 1.9 1.9 18.0 16.4 13.2 6.6 5.4 9.5 2.8 

 Metropolitana 12.7 1.6 2.0 1.3 5.9 23.8 26.7 11.1 4.6 3.6 5.2 1.6 

 Paracentral 18.2 2.3 1.5 0.8 1.5 14.4 17.4 8.3 15.2 7.6 7.6 5.3 

 Oriental 16.6 4.4 0.4 1.7 1.3 20.1 18.8 6.1 6.1 8.7 10.9 4.8 

Área Urbana 15.1 2.3 1.7 1.6 3.5 23.4 22.9 9.0 6.7 4.8 6.8 2.2 

 Rural 17.3 2.8 0.8 2.4 1.6 14.0 16.3 10.2 8.7 7.7 12.0 6.1 

Estrato Alto 18.8 0.0 6.3 0.0 0.0 12.5 31.3 12.5 6.3 6.3 6.3 0.0 

 Medio alto 12.5 0.0 0.0 0.0 4.2 25.0 12.5 20.8 8.3 0.0 12.5 4.2 

 Medio bajo 14.4 1.6 1.6 1.6 2.7 24.5 31.9 5.9 3.7 2.7 8.0 1.6 

 Obrero 14.6 3.1 1.8 1.6 3.7 23.4 20.1 9.2 7.8 6.0 6.6 2.1 

 Marginal 22.0 0.0 0.0 1.7 5.1 22.0 18.6 11.9 6.8 3.4 3.4 5.1 

 Rural 17.3 2.8 0.8 2.4 1.6 14.0 16.3 10.2 8.7 7.7 12.0 6.1 

Sexo Hombre 13.2 2.1 1.1 1.6 3.2 21.7 24.5 10.4 6.3 6.0 8.3 1.8 

 Mujer 18.2 2.9 1.6 2.1 2.4 18.2 16.9 8.7 8.5 5.9 9.3 5.3 

Edad De 18 a 25 años 9.2 2.3 1.5 2.7 3.1 24.6 23.8 11.9 6.9 6.2 3.5 4.2 

 De 26 a 40 años 13.3 2.2 1.9 2.9 4.1 24.3 21.4 10.2 7.0 2.7 7.5 2.4 

 De 41 a 55 años 19.2 3.4 1.0 1.3 2.4 16.8 18.2 9.8 7.1 6.1 12.8 2.0 

 56 años a más 22.2 2.4 0.7 0.3 1.0 12.1 17.8 6.1 9.1 10.1 11.4 6.7 

Nivel de estudios Ninguno 24.6 3.5 0.0 0.0 1.8 1.8 7.0 1.8 14.0 12.3 17.5 15.8 

 Primaria 19.9 3.6 0.4 0.4 1.4 12.8 12.5 8.5 11.0 10.0 15.3 4.3 

 Plan básico 19.6 2.9 0.8 2.1 2.1 14.6 17.5 8.8 7.5 7.9 12.5 3.8 

 Bachillerato 13.9 1.7 1.2 2.9 2.4 24.1 23.9 10.7 6.1 4.6 5.1 3.2 

 Técnico o universitario 10.1 2.2 3.2 2.2 5.4 28.4 28.1 10.8 4.7 0.7 2.9 1.4 

Religión Ninguna 16.4 2.0 1.2 3.2 2.8 24.8 18.4 6.8 6.4 6.4 7.6 4.0 

 Católica 17.8 3.0 1.0 1.8 3.2 18.3 20.9 9.7 7.3 5.3 7.7 3.9 

 Evangélica 12.9 2.5 1.7 1.5 2.5 17.6 21.0 11.0 8.3 6.6 11.0 3.5 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 54.5 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 36.7 0.0 3.3 0.0 0.0 23.3 13.3 0.0 10.0 3.3 6.7 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 20.3 2.4 1.4 1.9 2.8 24.6 21.5 7.8 4.9 3.3 4.9 4.1 

 Arena 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 25.0 8.3 12.5 4.2 4.2 29.2 8.3 

 FMLN 5.3 31.6 15.8 5.3 10.5 5.3 10.5 5.3 0.0 0.0 5.3 5.3 

 Nuevas Ideas 9.9 1.5 0.5 1.7 2.0 12.1 18.8 12.6 11.9 10.9 16.0 2.2 

 Otros 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 13.3 26.7 6.7 26.7 6.7 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 8.0 0.0 0.0 4.0 8.0 4.0 24.0 12.0 16.0 12.0 0.0 12.0 
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Cuadro 223 
En política se habla normalmente de izquierda y derecha. En una escala del uno al diez, donde 1 es la posición más a la 

izquierda y 10 la posición más a la derecha. Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha", 
cuando piensa en su punto de vista político, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala? 

 
 Respuesta 

Variables   n Media Mediana Desviación típica 

Total  1,017 6.36 6.0 2.1082 

Zona del país Occidental 228 6.49 6.0 2.1782 

 Central 245 6.43 6.0 2.1483 

 Metropolitana 263 5.96 6.0 1.7975 

 Paracentral 101 6.71 7.0 2.0801 

 Oriental 180 6.47 6.0 2.3288 

Área Urbana 640 6.13 6.0 1.9791 

 Rural 377 6.74 7.0 2.2624 

Estrato Alto 13 6.38 6.0 1.9807 

 Medio alto 20 6.65 6.5 1.8144 

 Medio bajo 158 6.05 6.0 1.8539 

 Obrero 406 6.13 6.0 2.0731 

 Marginal 43 6.16 6.0 1.5876 

 Rural 377 6.74 7.0 2.2624 

Sexo Hombre 483 6.31 6.0 1.9780 

 Mujer 534 6.40 6.0 2.2204 

Edad De 18 a 25 años 225 6.02 6.0 1.8467 

 De 26 a 40 años 347 6.03 6.0 1.9983 

 De 41 a 55 años 234 6.59 6.0 2.2811 

 56 años a más 211 7.00 7.0 2.1767 

Nivel de estudios Ninguno 34 7.91 8.5 2.3788 

 Primaria 213 7.13 7.0 2.3213 

 Plan básico 184 6.71 6.0 2.2877 

 Bachillerato 340 6.07 6.0 1.8428 

 Técnico o universitario 246 5.60 6.0 1.6600 

Religión Ninguna 199 6.18 6.0 2.0810 

 Católica 386 6.27 6.0 2.0982 

 Evangélica 403 6.54 6.0 2.1475 

 Agnóstico o Ateo 11 5.64 5.0 0.8090 

 Otras 18 6.33 6.0 2.0864 

Partido de preferencia Ninguno 588 5.91 6.0 1.8984 

 Arena 21 7.19 7.0 2.5420 

 FMLN 17 3.35 2.0 2.6679 

 Nuevas Ideas 356 7.17 7.0 2.0701 

 Otros 15 6.53 6.0 2.0656 

 No sabe, no responde 20 6.60 6.5 1.7290 
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Cuadro 224 
Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el ingreso mensual de esta casa (incluyendo a todos los miembros del hogar y las 

remesas que recibe)? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Menos de 240 

dólares 
De 240 a 490 

dólares 
De 491 a 600 

dólares 
De 601 dólares a 

más 
No sabe, no 

responde 

n  196 370 177 322 201 

%  15.5 29.2 14.0 25.4 15.9 

Zona del país Occidental 23.8 30.6 13.9 19.9 11.7 

 Central 12.0 33.8 13.2 20.8 20.2 

 Metropolitana 5.2 20.5 17.6 41.7 15.0 

 Paracentral 23.5 34.8 10.6 13.6 17.4 

 Oriental 19.2 29.7 12.2 23.6 15.3 

Área Urbana 10.3 25.6 15.2 33.3 15.5 

 Rural 23.6 35.0 12.0 13.0 16.5 

Estrato Alto 0.0 6.3 0.0 56.3 37.5 

 Medio alto 4.2 8.3 8.3 58.3 20.8 

 Medio bajo 6.4 18.1 16.0 47.9 11.7 

 Obrero 11.1 30.0 15.2 27.7 16.0 

 Marginal 22.0 25.4 20.3 16.9 15.3 

 Rural 23.6 35.0 12.0 13.0 16.5 

Sexo Hombre 10.9 29.2 16.2 32.0 11.6 

 Mujer 19.2 29.2 12.2 20.1 19.3 

Edad De 18 a 25 años 10.4 28.1 17.3 26.2 18.1 

 De 26 a 40 años 16.5 33.0 12.1 28.2 10.2 

 De 41 a 55 años 13.8 28.6 15.5 24.2 17.8 

 56 años a más 20.2 25.6 12.1 22.2 19.9 

Nivel de estudios Ninguno 42.1 28.1 5.3 5.3 19.3 

 Primaria 28.1 34.5 9.3 8.9 19.2 

 Plan básico 20.4 32.1 14.2 17.1 16.3 

 Bachillerato 8.5 34.6 19.5 21.2 16.1 

 Técnico o universitario 3.2 13.7 12.2 59.7 11.2 

Religión Ninguna 14.8 33.6 12.8 24.0 14.8 

 Católica 16.2 25.4 14.6 26.0 17.8 

 Evangélica 16.2 31.3 13.9 23.7 14.9 

 Agnóstico o Ateo 0.0 36.4 0.0 54.5 9.1 

 Otras 3.3 20.0 20.0 46.7 10.0 

Partido de preferencia Ninguno 13.6 28.4 13.9 26.9 17.2 

 Arena 4.2 41.7 16.7 25.0 12.5 

 FMLN 26.3 15.8 5.3 42.1 10.5 

 Nuevas Ideas 18.5 31.1 14.3 22.0 14.1 

 Otros 20.0 40.0 6.7 26.7 6.7 

 No sabe, no responde 24.0 16.0 20.0 24.0 16.0 
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Cuadro 225 
Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a cuánto asciende el gasto 

mensual de esta casa (incluyendo a todos los miembros del hogar)? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Menos de 240 

dólares 
De 240 a 490 

dólares 
De 491 a 600 

dólares 
De 601 dólares a 

más 
No sabe, no 

responde 

n  280 444 157 173 212 

%  22.1 35.1 12.4 13.7 16.7 

Zona del país Occidental 28.8 35.6 12.1 10.3 13.2 

 Central 19.6 38.2 11.7 9.1 21.5 

 Metropolitana 12.1 28.7 15.3 27.0 16.9 

 Paracentral 25.0 43.2 9.1 4.5 18.2 

 Oriental 29.3 34.1 11.8 11.4 13.5 

Área Urbana 16.7 33.9 14.2 18.1 17.2 

 Rural 30.7 37.0 9.6 6.7 16.1 

Estrato Alto 6.3 6.3 0.0 56.3 31.3 

 Medio alto 8.3 16.7 4.2 41.7 29.2 

 Medio bajo 11.7 30.9 19.1 26.6 11.7 

 Obrero 19.1 36.1 13.6 13.8 17.5 

 Marginal 18.6 39.0 11.9 6.8 23.7 

 Rural 30.7 37.0 9.6 6.7 16.1 

Sexo Hombre 18.3 37.3 14.4 15.0 15.0 

 Mujer 25.2 33.2 10.7 12.6 18.2 

Edad De 18 a 25 años 22.7 35.0 13.1 10.0 19.2 

 De 26 a 40 años 24.3 37.6 14.8 13.8 9.5 

 De 41 a 55 años 17.2 38.0 13.1 14.1 17.5 

 56 años a más 23.6 28.6 7.7 16.2 23.9 

Nivel de estudios Ninguno 40.4 28.1 3.5 5.3 22.8 

 Primaria 34.5 35.9 7.5 2.8 19.2 

 Plan básico 24.2 39.2 11.3 7.9 17.5 

 Bachillerato 21.0 41.5 13.4 7.3 16.8 

 Técnico o universitario 5.8 22.7 18.7 40.6 12.2 

Religión Ninguna 26.8 36.4 12.4 10.4 14.0 

 Católica 22.5 32.5 11.8 14.4 18.9 

 Evangélica 20.1 36.1 13.1 14.3 16.4 

 Agnóstico o Ateo 0.0 45.5 18.2 27.3 9.1 

 Otras 16.7 46.7 10.0 13.3 13.3 

Partido de preferencia Ninguno 20.4 35.0 12.5 15.0 17.1 

 Arena 16.7 50.0 20.8 0.0 12.5 

 FMLN 21.1 21.1 15.8 26.3 15.8 

 Nuevas Ideas 25.7 36.3 10.9 10.9 16.3 

 Otros 26.7 26.7 20.0 13.3 13.3 

 No sabe, no responde 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 
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Cuadro 226 
Usted me ha mencionado que en esta casa su ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme cómo hacen principalmente 

para completar el gasto mensual? 
[Solo para quienes respondieron que el gasto es mayor que el ingreso] 

n= 136 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

n  4 25 9 10 1 3 38 22 4 5 6 3 2 4 

%  2.9 18.4 6.6 7.4 0.7 2.2 27.9 16.2 2.9 3.7 4.4 2.2 1.5 2.9 

Zona del país Occidental 4.8 21.4 4.8 2.4 0.0 0.0 40.5 16.7 2.4 2.4 2.4 0.0 2.4 0.0 

 Central 3.1 25.0 9.4 9.4 0.0 3.1 25.0 15.6 0.0 0.0 3.1 3.1 0.0 3.1 

 Metropolitana 0.0 8.3 4.2 12.5 0.0 0.0 20.8 29.2 8.3 0.0 8.3 4.2 0.0 4.2 

 Paracentral 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 0.0 37.5 6.3 0.0 12.5 6.3 0.0 0.0 6.3 

 Oriental 0.0 22.7 9.1 9.1 0.0 9.1 9.1 9.1 4.5 9.1 4.5 4.5 4.5 4.5 

Área Urbana 2.6 15.8 7.9 7.9 1.3 0.0 30.3 17.1 2.6 1.3 3.9 2.6 2.6 3.9 

 Rural 3.3 21.7 5.0 6.7 0.0 5.0 25.0 15.0 3.3 6.7 5.0 1.7 0.0 1.7 

Estrato Medio bajo 5.3 10.5 15.8 0.0 5.3 0.0 42.1 0.0 10.5 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 

 Obrero 2.0 19.6 5.9 9.8 0.0 0.0 23.5 23.5 0.0 2.0 3.9 3.9 2.0 3.9 

 Marginal 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 

 Rural 3.3 21.7 5.0 6.7 0.0 5.0 25.0 15.0 3.3 6.7 5.0 1.7 0.0 1.7 

Sexo Hombre 2.2 19.6 4.3 8.7 0.0 0.0 28.3 21.7 4.3 2.2 2.2 2.2 2.2 2.2 

 Mujer 3.3 17.8 7.8 6.7 1.1 3.3 27.8 13.3 2.2 4.4 5.6 2.2 1.1 3.3 

Edad De 18 a 25 años 5.0 30.0 0.0 15.0 0.0 0.0 25.0 10.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 

 De 26 a 40 años 2.3 20.5 9.1 9.1 0.0 0.0 22.7 15.9 6.8 4.5 4.5 2.3 2.3 0.0 

 De 41 a 55 años 0.0 21.1 0.0 5.3 2.6 5.3 31.6 15.8 0.0 2.6 10.5 0.0 0.0 5.3 

 56 años a más 5.9 5.9 14.7 2.9 0.0 2.9 32.4 20.6 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0 2.9 

Nivel de estudios Ninguno 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 2.6 10.5 7.9 7.9 0.0 2.6 36.8 18.4 2.6 5.3 2.6 2.6 0.0 0.0 

 Plan básico 3.6 28.6 3.6 0.0 0.0 0.0 32.1 17.9 0.0 3.6 3.6 0.0 3.6 3.6 

 Bachillerato 2.3 14.0 2.3 14.0 2.3 2.3 25.6 14.0 2.3 2.3 7.0 4.7 2.3 4.7 

 Técnico o universitario 0.0 30.0 15.0 5.0 0.0 0.0 20.0 10.0 10.0 5.0 0.0 0.0 0.0 5.0 

Religión Ninguna 0.0 36.4 4.5 4.5 0.0 0.0 36.4 13.6 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 

 Católica 3.8 19.2 5.8 3.8 1.9 1.9 19.2 17.3 3.8 5.8 3.8 5.8 3.8 3.8 

 Evangélica 3.3 10.0 8.3 11.7 0.0 3.3 31.7 16.7 3.3 3.3 5.0 0.0 0.0 3.3 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.
0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 100.
0 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 3.5 18.6 4.7 10.5 1.2 3.5 27.9 16.3 3.5 4.7 2.3 1.2 0.0 2.3 

 FMLN 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 2.6 15.4 10.3 2.6 0.0 0.0 30.8 20.5 0.0 2.6 7.7 2.6 2.6 2.6 

 Otros 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.
0 

0.0 

 No sabe, no responde 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 16.7 
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Detalle de respuesta 
1. Fían en la tienda 
2. Piden prestado 
3. Usan ahorros 
4. Pagan unos recibos al mes y dejan otros pendientes 
5. Usan tarjeta de crédito 
6. Venden productos por catálogo 
7. Reciben ayuda de familiares/amigos/vecinos 

8. Hacen trabajos extra 
9. Trabaja horas extras 
10. Hace ventas 
11. Reducen los gastos del hogar 
12. Tiene negocio propio 
13. Pide adelanto salarial/recibe comisiones 
14. No sabe 
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Cuadro 227 
¿En esta casa tienen servicio de televisión por cable: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  802 464 

%  63.3 36.7 

Zona del país Occidental 58.7 41.3 

 Central 54.9 45.1 

 Metropolitana 78.2 21.8 

 Paracentral 56.1 43.9 

 Oriental 65.1 34.9 

Área Urbana 71.3 28.7 

 Rural 50.8 49.2 

Estrato Alto 93.8 6.3 

 Medio alto 79.2 20.8 

 Medio bajo 79.3 20.7 

 Obrero 69.2 30.8 

 Marginal 54.2 45.8 

 Rural 50.8 49.2 

Sexo Hombre 66.0 34.0 

 Mujer 61.2 38.8 

Edad De 18 a 25 años 59.2 40.8 

 De 26 a 40 años 62.9 37.1 

 De 41 a 55 años 62.3 37.7 

 56 años a más 68.7 31.3 

Nivel de estudios Ninguno 38.6 61.4 

 Primaria 51.6 48.4 

 Plan básico 60.8 39.2 

 Bachillerato 66.1 33.9 

 Técnico o universitario 78.4 21.6 

Religión Ninguna 58.4 41.6 

 Católica 68.2 31.8 

 Evangélica 60.0 40.0 

 Agnóstico o Ateo 63.6 36.4 

 Otras 80.0 20.0 

Partido de preferencia Ninguno 64.0 36.0 

 Arena 58.3 41.7 

 FMLN 63.2 36.8 

 Nuevas Ideas 63.0 37.0 

 Otros 66.7 33.3 

 No sabe, no responde 52.0 48.0 
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Cuadro 228 
¿En esta casa tienen servicio de internet residencial: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  758 508 

%  59.9 40.1 

Zona del país Occidental 50.9 49.1 

 Central 55.8 44.2 

 Metropolitana 85.3 14.7 

 Paracentral 31.8 68.2 

 Oriental 58.5 41.5 

Área Urbana 74.0 26.0 

 Rural 37.6 62.4 

Estrato Alto 93.8 6.3 

 Medio alto 91.7 8.3 

 Medio bajo 81.9 18.1 

 Obrero 71.7 28.3 

 Marginal 55.9 44.1 

 Rural 37.6 62.4 

Sexo Hombre 63.2 36.8 

 Mujer 57.2 42.8 

Edad De 18 a 25 años 65.8 34.2 

 De 26 a 40 años 59.7 40.3 

 De 41 a 55 años 57.6 42.4 

 56 años a más 57.2 42.8 

Nivel de estudios Ninguno 26.3 73.7 

 Primaria 41.6 58.4 

 Plan básico 52.1 47.9 

 Bachillerato 65.1 34.9 

 Técnico o universitario 84.2 15.8 

Religión Ninguna 58.0 42.0 

 Católica 60.9 39.1 

 Evangélica 58.5 41.5 

 Agnóstico o Ateo 72.7 27.3 

 Otras 76.7 23.3 

Partido de preferencia Ninguno 61.2 38.8 

 Arena 45.8 54.2 

 FMLN 73.7 26.3 

 Nuevas Ideas 58.5 41.5 

 Otros 40.0 60.0 

 No sabe, no responde 56.0 44.0 
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Cuadro 229 
En su opinión, ¿considera que existe una crisis de agua en el país: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No No sabe 

n  851 384 29 

%  67.3 30.4 2.3 

Zona del país Occidental 58.9 38.2 2.9 

 Central 72.9 24.3 2.8 

 Metropolitana 71.3 28.0 0.7 

 Paracentral 62.9 34.8 2.3 

 Oriental 67.1 29.8 3.1 

Área Urbana 68.7 29.7 1.6 

 Rural 65.1 31.4 3.5 

Estrato Alto 75.0 25.0 0.0 

 Medio alto 66.7 29.2 4.2 

 Medio bajo 67.0 30.3 2.7 

 Obrero 69.2 29.8 1.0 

 Marginal 69.5 28.8 1.7 

 Rural 65.1 31.4 3.5 

Sexo Hombre 66.1 31.6 2.3 

 Mujer 68.3 29.4 2.3 

Edad De 18 a 25 años 66.8 31.7 1.5 

 De 26 a 40 años 70.1 27.3 2.7 

 De 41 a 55 años 64.0 33.7 2.4 

 56 años a más 67.3 30.3 2.4 

Nivel de estudios Ninguno 61.4 38.6 0.0 

 Primaria 59.3 37.5 3.2 

 Plan básico 60.4 37.1 2.5 

 Bachillerato 69.8 28.3 2.0 

 Técnico o universitario 79.1 18.8 2.2 

Religión Ninguna 62.7 34.9 2.4 

 Católica 68.5 28.7 2.8 

 Evangélica 69.1 29.0 1.9 

 Agnóstico o Ateo 63.6 36.4 0.0 

 Otras 60.0 40.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 71.6 26.3 2.2 

 Arena 87.5 12.5 0.0 

 FMLN 89.5 10.5 0.0 

 Nuevas Ideas 57.2 39.9 3.0 

 Otros 66.7 33.3 0.0 

 No sabe, no responde 64.0 36.0 0.0 
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Cuadro 230 
¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que hay crisis de agua en el país, es decir, en qué lo nota? 

[Solo para quienes respondieron que existe una crisis de agua en el país] 
n= 848 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 

n  583 50 50 21 60 40 14 30 

%  68.8 5.9 5.9 2.5 7.1 4.7 1.7 3.5 

Zona del país Occidental 67.1 7.9 9.1 2.4 8.5 2.4 1.8 0.6 

 Central 69.6 3.9 5.7 2.2 7.4 5.2 2.2 3.9 

 Metropolitana 71.2 7.8 2.7 0.5 4.6 6.4 2.3 4.6 

 Paracentral 69.9 1.2 7.2 4.8 10.8 2.4 0.0 3.6 

 Oriental 65.1 6.6 6.6 4.6 6.6 5.3 0.7 4.6 

Área Urbana 70.2 7.0 4.0 2.5 6.0 4.5 2.1 3.8 

 Rural 66.4 4.1 9.1 2.5 8.8 5.0 0.9 3.1 

Estrato Alto 66.7 0.0 8.3 0.0 8.3 8.3 0.0 8.3 

 Medio alto 50.0 12.5 0.0 0.0 6.3 18.8 0.0 12.5 

 Medio bajo 69.8 8.7 4.8 1.6 8.7 4.0 0.8 1.6 

 Obrero 70.4 6.6 3.9 3.3 5.1 3.9 2.7 4.2 

 Marginal 78.0 4.9 2.4 0.0 4.9 4.9 2.4 2.4 

 Rural 66.4 4.1 9.1 2.5 8.8 5.0 0.9 3.1 

Sexo Hombre 63.6 7.8 5.1 2.1 8.0 5.9 2.7 4.8 

 Mujer 72.8 4.4 6.5 2.7 6.3 3.8 0.8 2.5 

Edad De 18 a 25 años 68.4 12.9 2.9 2.3 2.9 4.7 0.6 5.3 

 De 26 a 40 años 73.2 4.5 4.9 2.4 5.2 5.9 0.7 3.1 

 De 41 a 55 años 65.8 4.7 7.9 2.6 11.1 2.1 3.2 2.6 

 56 años a más 65.5 3.0 8.0 2.5 9.5 5.5 2.5 3.5 

Nivel de estudios Ninguno 62.9 2.9 14.3 2.9 11.4 2.9 2.9 0.0 

 Primaria 65.5 4.2 10.9 4.2 8.5 3.0 1.2 2.4 

 Plan básico 71.7 1.4 6.9 4.1 9.7 2.8 1.4 2.1 

 Bachillerato 71.5 8.5 3.5 1.4 6.3 2.8 1.8 4.2 

 Técnico o universitario 66.7 7.3 3.2 1.4 4.6 10.0 1.8 5.0 

Religión Ninguna 73.4 9.1 2.6 3.2 5.2 3.9 1.3 1.3 

 Católica 65.5 5.1 7.4 2.1 6.5 7.4 2.1 3.9 

 Evangélica 70.0 5.4 6.3 2.4 9.0 1.8 1.2 3.9 

 Agnóstico o Ateo 71.4 0.0 0.0 14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 

 Otras 66.7 5.6 0.0 0.0 0.0 11.1 5.6 11.1 

Partido de preferencia Ninguno 68.2 6.1 6.0 2.5 7.4 5.1 1.8 2.9 

 Arena 81.0 4.8 4.8 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 76.5 5.9 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 11.8 

 Nuevas Ideas 69.3 5.6 6.5 2.2 6.5 3.5 1.7 4.8 

 Otros 70.0 0.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 10.0 

 No sabe, no responde 56.3 6.3 6.3 0.0 18.8 12.5 0.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. Porque hay escasez de agua en el país 
2. Porque el agua está contaminada 
3. Porque se han secado los ríos 
4. Porque el agua es muy cara 

5. Por la deforestación 
6. Porque las autoridades no administran bien el agua 
7. Por el aumento de colonias/residenciales nuevas 
8. Otra razón 
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Cuadro 231 
En su opinión, ¿quién es el principal afectado con la crisis de agua en el país? 

[Solo para quienes respondieron que existe una crisis de agua en el país] 
n= 851 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
La población en 

condición de pobreza 
El Gobierno Toda la población Las empresas 

n  416 2 432 1 

%  48.9 0.2 50.8 0.1 

Zona del país Occidental 64.8 0.6 33.9 0.6 

 Central 52.8 0.0 47.2 0.0 

 Metropolitana 37.4 0.0 62.6 0.0 

 Paracentral 47.0 0.0 53.0 0.0 

 Oriental 43.1 0.7 56.2 0.0 

Área Urbana 45.7 0.0 54.3 0.0 

 Rural 54.2 0.6 44.8 0.3 

Estrato Alto 58.3 0.0 41.7 0.0 

 Medio alto 31.3 0.0 68.8 0.0 

 Medio bajo 48.4 0.0 51.6 0.0 

 Obrero 44.8 0.0 55.2 0.0 

 Marginal 46.3 0.0 53.7 0.0 

 Rural 54.2 0.6 44.8 0.3 

Sexo Hombre 49.3 0.0 50.4 0.3 

 Mujer 48.5 0.4 51.1 0.0 

Edad De 18 a 25 años 40.5 0.6 59.0 0.0 

 De 26 a 40 años 51.0 0.0 48.6 0.3 

 De 41 a 55 años 48.9 0.5 50.5 0.0 

 56 años a más 53.0 0.0 47.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 51.4 0.0 48.6 0.0 

 Primaria 55.4 0.6 44.0 0.0 

 Plan básico 49.0 0.0 50.3 0.7 

 Bachillerato 44.4 0.3 55.2 0.0 

 Técnico o universitario 49.3 0.0 50.7 0.0 

Religión Ninguna 47.4 0.6 51.3 0.6 

 Católica 49.3 0.0 50.7 0.0 

 Evangélica 50.5 0.3 49.2 0.0 

 Agnóstico o Ateo 42.9 0.0 57.1 0.0 

 Otras 27.8 0.0 72.2 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 50.0 0.2 49.6 0.2 

 Arena 57.1 0.0 42.9 0.0 

 FMLN 64.7 0.0 35.3 0.0 

 Nuevas Ideas 45.0 0.4 54.5 0.0 

 Otros 50.0 0.0 50.0 0.0 

 No sabe, no responde 37.5 0.0 62.5 0.0 
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Cuadro 232 
En julio de 2022 entró en vigencia la Ley General de Recursos Hídricos. ¿Qué tanto considera que le ha beneficiado a 

usted esa ley: mucho, algo, poco o nada? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Mucho Algo Poco Nada 
No sabe que 
existe esa ley 

Sabe que 
existe esa ley, 

pero no 
conoce su 
contenido 

n  116 99 310 368 344 26 

%  9.2 7.8 24.5 29.1 27.2 2.1 

Zona del país Occidental 8.9 7.1 23.5 31.7 26.7 2.1 

 Central 7.9 7.3 26.5 28.4 28.4 1.6 

 Metropolitana 8.2 10.5 22.9 33.0 21.9 3.6 

 Paracentral 12.1 6.1 28.8 25.0 27.3 0.8 

 Oriental 11.0 7.0 22.9 24.2 33.5 1.3 

Área Urbana 8.8 8.8 24.6 30.0 25.1 2.7 

 Rural 9.8 6.3 24.5 27.8 30.6 1.0 

Estrato Alto 13.3 20.0 20.0 26.7 20.0 0.0 

 Medio alto 8.3 4.2 37.5 29.2 16.7 4.2 

 Medio bajo 10.1 7.4 20.7 36.2 23.4 2.1 

 Obrero 8.8 9.7 25.9 27.7 25.1 2.9 

 Marginal 3.4 5.1 22.0 30.5 35.6 3.4 

 Rural 9.8 6.3 24.5 27.8 30.6 1.0 

Sexo Hombre 11.0 7.8 29.2 30.9 19.1 2.1 

 Mujer 7.7 7.9 20.8 27.7 33.9 2.0 

Edad De 18 a 25 años 8.5 14.2 32.7 21.5 21.9 1.2 

 De 26 a 40 años 5.6 7.8 25.7 31.6 26.2 3.2 

 De 41 a 55 años 13.2 4.7 21.3 28.7 31.1 1.0 

 56 años a más 10.8 5.4 19.0 32.9 29.5 2.4 

Nivel de estudios Ninguno 19.3 8.8 14.0 14.0 42.1 1.8 

 Primaria 9.3 3.2 21.1 26.5 37.6 2.2 

 Plan básico 13.3 6.7 21.3 25.0 31.3 2.5 

 Bachillerato 7.6 11.0 28.8 26.3 24.4 2.0 

 Técnico o universitario 5.8 8.7 26.7 42.6 14.4 1.8 

Religión Ninguna 9.2 7.6 21.6 32.4 27.2 2.0 

 Católica 7.7 9.6 26.1 27.9 27.1 1.6 

 Evangélica 11.0 5.8 24.7 28.1 27.7 2.7 

 Agnóstico o Ateo 0.0 9.1 27.3 45.5 18.2 0.0 

 Otras 6.7 13.3 20.0 33.3 26.7 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 6.6 6.7 23.6 33.7 27.7 1.8 

 Arena 8.7 0.0 34.8 39.1 17.4 0.0 

 FMLN 5.3 10.5 15.8 47.4 15.8 5.3 

 Nuevas Ideas 13.6 10.6 25.2 20.3 27.5 2.7 

 Otros 26.7 6.7 33.3 13.3 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 12.0 4.0 36.0 16.0 32.0 0.0 
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Cuadro 233 
¿Usted considera que esta casa corre peligro de inundación en épocas de lluvia: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  183 1,083 

%  14.5 85.5 

Zona del país Occidental 16.4 83.6 

 Central 17.4 82.6 

 Metropolitana 8.8 91.2 

 Paracentral 12.1 87.9 

 Oriental 17.0 83.0 

Área Urbana 13.0 87.0 

 Rural 16.7 83.3 

Estrato Alto 18.8 81.3 

 Medio alto 8.3 91.7 

 Medio bajo 9.6 90.4 

 Obrero 13.1 86.9 

 Marginal 23.7 76.3 

 Rural 16.7 83.3 

Sexo Hombre 9.9 90.1 

 Mujer 18.2 81.8 

Edad De 18 a 25 años 12.7 87.3 

 De 26 a 40 años 15.5 84.5 

 De 41 a 55 años 16.8 83.2 

 56 años a más 12.1 87.9 

Nivel de estudios Ninguno 33.3 66.7 

 Primaria 16.4 83.6 

 Plan básico 15.8 84.2 

 Bachillerato 13.9 86.1 

 Técnico o universitario 8.3 91.7 

Religión Ninguna 14.0 86.0 

 Católica 15.6 84.4 

 Evangélica 14.5 85.5 

 Agnóstico o Ateo 9.1 90.9 

 Otras 0.0 100.0 

Partido de preferencia Ninguno 14.8 85.2 

 Arena 16.7 83.3 

 FMLN 10.5 89.5 

 Nuevas Ideas 13.8 86.2 

 Otros 6.7 93.3 

 No sabe, no responde 20.0 80.0 
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Cuadro 234 
¿Cerca de esta casa hay algún tipo de cárcava o paredón que pueda generar un derrumbe y afectar su vivienda: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  201 1,065 

%  15.9 84.1 

Zona del país Occidental 11.0 89.0 

 Central 21.8 78.2 

 Metropolitana 18.2 81.8 

 Paracentral 13.6 86.4 

 Oriental 11.8 88.2 

Área Urbana 17.7 82.3 

 Rural 13.0 87.0 

Estrato Alto 6.3 93.8 

 Medio alto 8.3 91.7 

 Medio bajo 13.8 86.2 

 Obrero 18.7 81.3 

 Marginal 28.8 71.2 

 Rural 13.0 87.0 

Sexo Hombre 14.4 85.6 

 Mujer 17.0 83.0 

Edad De 18 a 25 años 11.5 88.5 

 De 26 a 40 años 17.5 82.5 

 De 41 a 55 años 20.2 79.8 

 56 años a más 13.1 86.9 

Nivel de estudios Ninguno 17.5 82.5 

 Primaria 15.3 84.7 

 Plan básico 15.0 85.0 

 Bachillerato 14.6 85.4 

 Técnico o universitario 18.7 81.3 

Religión Ninguna 15.2 84.8 

 Católica 18.3 81.7 

 Evangélica 14.1 85.9 

 Agnóstico o Ateo 18.2 81.8 

 Otras 10.0 90.0 

Partido de preferencia Ninguno 16.7 83.3 

 Arena 16.7 83.3 

 FMLN 42.1 57.9 

 Nuevas Ideas 13.3 86.7 

 Otros 20.0 80.0 

 No sabe, no responde 8.0 92.0 
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Cuadro 235 
En su opinión, ¿El Salvador es un país apropiado para hacer minería metálica: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No No sabe No responde 

n  291 750 211 14 

%  23.0 59.2 16.7 1.1 

Zona del país Occidental 26.0 53.4 19.6 1.1 

 Central 20.2 63.1 15.8 0.9 

 Metropolitana 18.9 66.4 13.4 1.3 

 Paracentral 18.9 59.8 19.7 1.5 

 Oriental 31.0 51.1 17.0 0.9 

Área Urbana 20.5 62.1 16.1 1.2 

 Rural 26.8 54.7 17.5 1.0 

Estrato Alto 6.3 93.8 0.0 0.0 

 Medio alto 20.8 62.5 16.7 0.0 

 Medio bajo 19.1 63.3 16.0 1.6 

 Obrero 22.4 60.0 16.6 1.0 

 Marginal 13.6 67.8 16.9 1.7 

 Rural 26.8 54.7 17.5 1.0 

Sexo Hombre 32.6 56.0 9.9 1.6 

 Mujer 15.2 61.9 22.2 0.7 

Edad De 18 a 25 años 26.5 60.0 13.5 0.0 

 De 26 a 40 años 22.6 61.9 14.3 1.2 

 De 41 a 55 años 21.5 53.2 24.2 1.0 

 56 años a más 21.9 60.9 15.2 2.0 

Nivel de estudios Ninguno 28.1 45.6 26.3 0.0 

 Primaria 27.8 47.3 24.2 0.7 

 Plan básico 27.1 50.8 20.4 1.7 

 Bachillerato 21.2 62.2 15.6 1.0 

 Técnico o universitario 16.2 77.0 5.4 1.4 

Religión Ninguna 28.0 58.4 13.6 0.0 

 Católica 18.5 66.3 14.2 1.0 

 Evangélica 24.3 52.5 21.6 1.7 

 Agnóstico o Ateo 36.4 63.6 0.0 0.0 

 Otras 30.0 56.7 10.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 18.3 65.7 15.0 1.0 

 Arena 12.5 75.0 12.5 0.0 

 FMLN 15.8 78.9 5.3 0.0 

 Nuevas Ideas 32.1 44.9 22.0 1.0 

 Otros 33.3 66.7 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 32.0 56.0 4.0 8.0 
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Figura 14 
Perceción ciudadana sobre la idoneidad de la minería en El Salvador 

(Porcentaje) 

 

En su opinión, ¿El Salvador es un país apropiado para hacer 
minería metálica: sí o no? 
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Cuadro 236 
Si se autorizara esta industria en el país, ¿cuál cree usted que sería el principal impacto de la minería metálica sobre el 

medio ambiente? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

n  21 379 38 32 197 98 16 16 45 15 26 365 18 

%  1.7 29.9 3.0 2.5 15.6 7.7 1.3 1.3 3.6 1.2 2.1 28.8 1.4 

Zona del país Occidental 1.1 29.2 2.5 3.2 13.5 5.7 1.8 1.4 3.9 2.1 3.2 30.2 2.1 

 Central 3.5 29.3 1.6 2.8 15.8 9.8 0.9 0.9 3.8 0.9 1.9 27.4 1.3 

 Metropolitana 0.7 30.0 5.9 2.6 21.5 8.5 2.0 1.6 3.9 0.3 2.0 20.2 1.0 

 Paracentral 0.8 23.5 3.8 0.8 13.6 6.1 0.8 1.5 2.3 0.0 0.8 44.7 1.5 

 Oriental 1.7 35.4 1.3 2.2 10.9 7.4 0.4 0.9 3.1 2.2 1.7 31.4 1.3 

Área Urbana 1.3 31.0 3.6 2.7 17.3 7.6 1.4 1.6 3.4 1.0 2.5 25.1 1.6 

 Rural 2.2 28.3 2.0 2.2 12.8 7.9 1.0 0.8 3.9 1.4 1.4 34.8 1.2 

Estrato Alto 0.0 62.5 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 

 Medio alto 0.0 29.2 4.2 0.0 25.0 8.3 0.0 4.2 4.2 4.2 0.0 20.8 0.0 

 Medio bajo 1.6 30.3 4.8 2.1 20.2 6.4 2.1 2.1 3.2 1.1 3.2 20.7 2.1 

 Obrero 1.4 31.2 3.5 2.7 15.4 8.8 1.4 1.4 3.3 0.8 2.3 26.3 1.4 

 Marginal 0.0 23.7 1.7 6.8 18.6 3.4 0.0 0.0 5.1 1.7 3.4 33.9 1.7 

 Rural 2.2 28.3 2.0 2.2 12.8 7.9 1.0 0.8 3.9 1.4 1.4 34.8 1.2 

Sexo Hombre 2.1 35.4 2.6 2.5 16.0 9.7 0.7 1.9 3.0 1.9 2.1 20.2 1.8 

 Mujer 1.3 25.5 3.3 2.6 15.2 6.2 1.7 0.7 4.0 0.6 2.0 35.8 1.1 

Edad De 18 a 25 años 1.2 25.8 2.7 1.2 16.2 9.2 0.4 1.2 2.7 1.2 3.1 33.1 2.3 

 De 26 a 40 años 1.5 30.3 4.1 2.4 14.3 11.4 1.0 1.5 3.4 1.0 1.7 26.2 1.2 

 De 41 a 55 años 1.7 30.3 2.7 3.0 16.5 5.4 1.7 1.3 3.4 1.3 1.7 29.6 1.3 

 56 años a más 2.4 32.7 2.0 3.4 15.8 3.7 2.0 1.0 4.7 1.3 2.0 27.9 1.0 

Nivel de estudios Ninguno 0.0 19.3 0.0 3.5 14.0 1.8 0.0 0.0 3.5 1.8 1.8 52.6 1.8 

 Primaria 2.8 24.2 1.4 3.2 12.5 2.8 2.5 0.7 3.6 1.8 1.4 41.6 1.4 

 Plan básico 1.3 23.8 1.7 3.3 12.9 8.3 1.7 1.3 5.0 0.0 2.9 35.4 2.5 

 Bachillerato 1.0 32.4 2.9 2.0 14.4 11.0 0.5 1.7 3.4 1.0 2.4 26.8 0.5 

 Técnico o universitario 2.2 39.6 6.5 1.8 23.0 8.6 1.1 1.4 2.5 1.8 1.4 8.3 1.8 

Religión Ninguna 1.6 26.8 2.8 2.0 14.4 8.8 1.2 0.8 3.6 2.0 3.6 30.8 1.6 

 Católica 0.4 35.1 3.7 2.8 15.8 5.1 1.4 1.2 3.9 0.8 2.0 26.6 1.2 

 Evangélica 2.7 25.7 2.3 2.5 15.4 10.4 1.0 1.7 3.1 1.0 1.5 31.3 1.5 

 Agnóstico o Ateo 18.2 45.5 0.0 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 33.3 6.7 3.3 20.0 3.3 3.3 0.0 3.3 3.3 0.0 20.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 1.0 31.9 3.3 2.6 17.0 8.4 1.2 1.4 3.9 0.6 1.9 25.4 1.4 

 Arena 0.0 33.3 4.2 0.0 12.5 12.5 4.2 0.0 0.0 0.0 4.2 29.2 0.0 

 FMLN 0.0 68.4 0.0 0.0 0.0 0.0 10.5 0.0 5.3 0.0 5.3 10.5 0.0 

 Nuevas Ideas 3.0 23.7 2.5 3.0 14.3 6.9 1.0 1.2 3.5 2.2 2.2 34.8 1.7 

 Otros 0.0 40.0 6.7 0.0 20.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 

 No sabe, no responde 4.0 32.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 56.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. Ninguno 
2. La contaminación de las fuentes de agua 
3. La contaminación de la tierra 
4. La contaminación del aire 
5. La contaminación general del medio ambiente 
6. La deforestación 
7. El deterioro de la superficie de los suelos 

8. La destrucción de la flora y fauna en el país por la contaminación 
9. El aumento de enfermedades en la población 
10. Si lo hacen bien no habría impacto 
11. Otra respuesta 
12. No sabe 
13. No responde 
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Cuadro 237 
En caso de aprobarse la minería metálica en el país, ¿quién cree usted que recibirá la mayor parte de la riqueza generada 

por la minería? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 

n  34 410 767 3 3 7 42 

%  2.7 32.4 60.6 0.2 0.2 0.6 3.3 

Zona del país Occidental 3.2 35.9 57.7 0.4 0.0 0.0 2.8 

 Central 1.9 30.0 64.7 0.3 0.3 0.3 2.5 

 Metropolitana 1.6 33.9 60.9 0.0 0.7 0.3 2.6 

 Paracentral 3.0 27.3 62.9 0.0 0.0 0.0 6.8 

 Oriental 4.4 32.3 56.8 0.4 0.0 2.2 3.9 

Área Urbana 2.3 32.0 62.1 0.0 0.4 0.3 2.8 

 Rural 3.3 32.9 58.1 0.6 0.0 1.0 4.1 

Estrato Alto 0.0 56.3 43.8 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 4.2 12.5 79.2 0.0 0.0 0.0 4.2 

 Medio bajo 3.7 32.4 62.2 0.0 0.0 0.5 1.1 

 Obrero 1.6 32.2 62.4 0.0 0.4 0.0 3.3 

 Marginal 3.4 30.5 57.6 0.0 1.7 1.7 5.1 

 Rural 3.3 32.9 58.1 0.6 0.0 1.0 4.1 

Sexo Hombre 2.8 36.3 58.5 0.4 0.2 0.5 1.4 

 Mujer 2.6 29.2 62.3 0.1 0.3 0.6 4.9 

Edad De 18 a 25 años 3.5 29.2 64.6 0.4 0.0 0.0 2.3 

 De 26 a 40 años 1.5 28.6 67.7 0.2 0.0 0.5 1.5 

 De 41 a 55 años 2.7 34.0 57.9 0.0 0.0 0.3 5.1 

 56 años a más 3.7 38.7 49.8 0.3 1.0 1.3 5.1 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 36.8 49.1 0.0 1.8 0.0 3.5 

 Primaria 4.6 29.9 59.4 0.4 0.0 0.7 5.0 

 Plan básico 2.9 31.7 58.8 0.0 0.4 0.8 5.4 

 Bachillerato 1.2 29.8 65.9 0.2 0.0 0.5 2.4 

 Técnico o universitario 1.4 38.5 57.9 0.4 0.4 0.4 1.1 

Religión Ninguna 3.2 30.0 63.6 0.4 0.4 0.0 2.4 

 Católica 1.4 33.7 61.1 0.2 0.0 0.4 3.2 

 Evangélica 3.9 31.5 58.7 0.2 0.4 1.0 4.1 

 Agnóstico o Ateo 0.0 63.6 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.5 32.1 63.1 0.1 0.3 0.1 2.7 

 Arena 8.3 4.2 87.5 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 0.0 57.9 42.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 4.4 33.1 55.8 0.5 0.2 1.5 4.4 

 Otros 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 8.0 36.0 44.0 0.0 0.0 0.0 12.0 

p99 

 
Detalle de respuesta 
1. Los trabajadores 
2. Las empresas 
3. El Gobierno 
4. Los inversionistas extranjeros 
5. Los ricos 
6. La población/todo el país 
7. No sabe, no responde 
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Cuadro 238 
¿Qué tan peligroso considera usted que sería vivir cerca de una mina: muy peligroso, algo, poco o nada peligroso? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Muy peligroso Algo peligroso Poco peligroso Nada peligroso 
No sabe, no 

responde 

n  998 143 61 25 39 

%  78.8 11.3 4.8 2.0 3.1 

Zona del país Occidental 82.2 9.6 3.9 2.1 2.1 

 Central 79.5 10.1 3.8 2.2 4.4 

 Metropolitana 76.9 12.4 4.9 2.9 2.9 

 Paracentral 76.5 15.2 5.3 1.5 1.5 

 Oriental 77.7 11.4 7.0 0.4 3.5 

Área Urbana 78.3 11.6 5.3 1.9 2.8 

 Rural 79.7 10.8 4.1 2.0 3.5 

Estrato Alto 75.0 12.5 12.5 0.0 0.0 

 Medio alto 79.2 8.3 4.2 0.0 8.3 

 Medio bajo 79.8 9.0 6.9 1.6 2.7 

 Obrero 76.6 13.8 4.9 2.5 2.3 

 Marginal 88.1 3.4 1.7 0.0 6.8 

 Rural 79.7 10.8 4.1 2.0 3.5 

Sexo Hombre 71.7 15.0 7.2 3.2 3.0 

 Mujer 84.7 8.3 2.9 1.0 3.2 

Edad De 18 a 25 años 77.3 14.6 6.9 0.8 0.4 

 De 26 a 40 años 81.3 9.5 5.1 1.5 2.7 

 De 41 a 55 años 77.4 12.1 4.0 3.0 3.4 

 56 años a más 78.1 10.1 3.4 2.7 5.7 

Nivel de estudios Ninguno 84.2 12.3 0.0 0.0 3.5 

 Primaria 78.6 8.9 3.9 1.8 6.8 

 Plan básico 77.9 7.9 8.3 2.9 2.9 

 Bachillerato 76.8 14.9 5.1 1.5 1.7 

 Técnico o universitario 81.7 11.2 3.2 2.5 1.4 

Religión Ninguna 77.6 12.0 4.8 2.4 3.2 

 Católica 83.0 9.7 4.7 1.2 1.4 

 Evangélica 75.7 12.4 4.6 2.3 5.0 

 Agnóstico o Ateo 63.6 18.2 9.1 9.1 0.0 

 Otras 76.7 10.0 10.0 3.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 83.5 9.8 3.2 1.0 2.4 

 Arena 91.7 8.3 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 89.5 0.0 10.5 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 68.9 14.8 7.9 4.0 4.4 

 Otros 93.3 6.7 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 64.0 16.0 8.0 4.0 8.0 

p100 
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Cuadro 239 
Y, ¿a usted le gustaría trabajar en una mina: sí o no? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  102 1,152 

%  8.1 91.9 

Zona del país Occidental 8.6 91.4 

 Central 7.3 92.7 

 Metropolitana 6.0 94.0 

 Paracentral 12.2 87.8 

 Oriental 9.2 90.8 

Área Urbana 6.9 93.1 

 Rural 10.0 90.0 

Estrato Alto 0.0 100.0 

 Medio alto 4.3 95.7 

 Medio bajo 7.5 92.5 

 Obrero 6.0 94.0 

 Marginal 15.5 84.5 

 Rural 10.0 90.0 

Sexo Hombre 12.5 87.5 

 Mujer 4.6 95.4 

Edad De 18 a 25 años 10.8 89.2 

 De 26 a 40 años 7.9 92.1 

 De 41 a 55 años 8.9 91.1 

 56 años a más 5.4 94.6 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 96.5 

 Primaria 10.5 89.5 

 Plan básico 12.1 87.9 

 Bachillerato 6.1 93.9 

 Técnico o universitario 6.2 93.8 

Religión Ninguna 12.1 87.9 

 Católica 5.3 94.7 

 Evangélica 8.8 91.2 

 Agnóstico o Ateo 18.2 81.8 

 Otras 6.7 93.3 

Partido de preferencia Ninguno 5.9 94.1 

 Arena 4.2 95.8 

 FMLN 5.3 94.7 

 Nuevas Ideas 11.9 88.1 

 Otros 14.3 85.7 

 No sabe, no responde 20.0 80.0 

p101 
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Cuadro 240 
¿Usted sabía que químicos como el cianuro, el amoniaco, el mercurio y otros son utilizados en la minería para extraer oro: 

sí o no? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   Sí No 

n  685 575 

%  54.4 45.6 

Zona del país Occidental 51.1 48.9 

 Central 48.4 51.6 

 Metropolitana 67.6 32.4 

 Paracentral 46.6 53.4 

 Oriental 53.3 46.7 

Área Urbana 58.7 41.3 

 Rural 47.5 52.5 

Estrato Alto 75.0 25.0 

 Medio alto 66.7 33.3 

 Medio bajo 63.8 36.2 

 Obrero 56.1 43.9 

 Marginal 55.9 44.1 

 Rural 47.5 52.5 

Sexo Hombre 66.8 33.2 

 Mujer 44.2 55.8 

Edad De 18 a 25 años 54.2 45.8 

 De 26 a 40 años 50.7 49.3 

 De 41 a 55 años 56.6 43.4 

 56 años a más 57.3 42.7 

Nivel de estudios Ninguno 36.4 63.6 

 Primaria 42.3 57.7 

 Plan básico 45.4 54.6 

 Bachillerato 56.8 43.2 

 Técnico o universitario 74.1 25.9 

Religión Ninguna 53.8 46.2 

 Católica 54.8 45.2 

 Evangélica 52.4 47.6 

 Agnóstico o Ateo 81.8 18.2 

 Otras 73.3 26.7 

Partido de preferencia Ninguno 55.9 44.1 

 Arena 66.7 33.3 

 FMLN 63.2 36.8 

 Nuevas Ideas 49.5 50.5 

 Otros 53.3 46.7 

 No sabe, no responde 66.7 33.3 

p102 
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Cuadro 241 
¿Cuántos litros de agua cree usted que se necesitan para extraer un gramo de oro? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Brindó una respuesta No sabe 

n  262 999 

%  20.8 79.2 

Zona del país Occidental 18.3 81.7 

 Central 15.8 84.2 

 Metropolitana 26.7 73.3 

 Paracentral 22.1 77.9 

 Oriental 22.0 78.0 

Área Urbana 22.7 77.3 

 Rural 17.8 82.2 

Estrato Alto 37.5 62.5 

 Medio alto 20.8 79.2 

 Medio bajo 24.5 75.5 

 Obrero 21.9 78.1 

 Marginal 20.3 79.7 

 Rural 17.8 82.2 

Sexo Hombre 25.7 74.3 

 Mujer 16.8 83.2 

Edad De 18 a 25 años 31.7 68.3 

 De 26 a 40 años 22.2 77.8 

 De 41 a 55 años 16.2 83.8 

 56 años a más 13.9 86.1 

Nivel de estudios Ninguno 10.5 89.5 

 Primaria 13.6 86.4 

 Plan básico 17.2 82.8 

 Bachillerato 23.0 77.0 

 Técnico o universitario 29.9 70.1 

Religión Ninguna 23.4 76.6 

 Católica 19.6 80.4 

 Evangélica 20.4 79.6 

 Agnóstico o Ateo 36.4 63.6 

 Otras 20.0 80.0 

Partido de preferencia Ninguno 21.0 79.0 

 Arena 37.5 62.5 

 FMLN 42.1 57.9 

 Nuevas Ideas 18.7 81.3 

 Otros 20.0 80.0 

 No sabe, no responde 16.0 84.0 

p103_a 
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Cuadro 242 
Clasificación de respuestas de cantidad de litros de agua 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
Subestima la cantidad 

de agua usada en la 
minería 

Conoce la cantidad 
exacta de agua usada 

en la minería 

Sobreestima la 
cantidad de agua 

usada en la minería 
No sabe 

n  209 27 26 999 

%  16.6 2.1 2.1 79.2 

Zona del país Occidental 16.1 1.1 1.1 81.7 

 Central 12.6 1.3 1.9 84.2 

 Metropolitana 19.2 3.6 3.9 73.3 

 Paracentral 16.8 3.8 1.5 77.9 

 Oriental 18.9 1.8 1.3 78.0 

Área Urbana 17.0 2.7 3.0 77.3 

 Rural 15.9 1.2 0.6 82.2 

Estrato Alto 12.5 12.5 12.5 62.5 

 Medio alto 12.5 4.2 4.2 79.2 

 Medio bajo 18.1 3.2 3.2 75.5 

 Obrero 16.9 2.3 2.7 78.1 

 Marginal 16.9 1.7 1.7 79.7 

 Rural 15.9 1.2 0.6 82.2 

Sexo Hombre 19.8 3.4 2.5 74.3 

 Mujer 13.9 1.1 1.7 83.2 

Edad De 18 a 25 años 26.6 1.9 3.1 68.3 

 De 26 a 40 años 18.3 2.0 2.0 77.8 

 De 41 a 55 años 12.5 2.0 1.7 83.8 

 56 años a más 9.5 2.7 1.7 86.1 

Nivel de estudios Ninguno 8.8 1.8 0.0 89.5 

 Primaria 12.9 0.7 0.0 86.4 

 Plan básico 13.9 2.1 1.3 82.8 

 Bachillerato 19.1 1.7 2.2 77.0 

 Técnico o universitario 20.5 4.3 5.0 70.1 

Religión Ninguna 19.0 2.8 1.6 76.6 

 Católica 14.9 2.6 2.0 80.4 

 Evangélica 16.8 1.0 2.5 79.6 

 Agnóstico o Ateo 36.4 0.0 0.0 63.6 

 Otras 13.3 6.7 0.0 80.0 

Partido de preferencia Ninguno 15.9 2.7 2.4 79.0 

 Arena 33.3 4.2 0.0 62.5 

 FMLN 21.1 10.5 10.5 57.9 

 Nuevas Ideas 16.9 0.7 1.0 81.3 

 Otros 13.3 0.0 6.7 80.0 

 No sabe, no responde 16.0 0.0 0.0 84.0 

p103_a 
Nota. Las categorías de “conocimiento sobre la cantidad de agua utilizada para extraer oro”, derivan de la pregunta p103_a “Y, ¿cuántos litros de agua cree 
usted que se necesitan para extraer un gramo de oro?”. Subestima la cantidad de agua usada en la minería: Menos de 1,000 litros de agua. Conoce la cantidad 
de agua usada en la minería: igual a 1,000 litros de agua, sobreestima la cantidad de agua usada en la minería: Más de 1,000 litros de agua. 
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Cuadro 243 
Clasificación de respuestas de cantidad de litros de agua 

[Solo para quienes brindaron una respuesta sobre la cantidad de agua que se necesita para extraer un gramo de oro] 
n= 262 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Cantidad incorrecta Cantidad correcta 

n  235 27 

%  89.7 10.3 

Zona del país Occidental 94.1 5.9 

 Central 92.0 8.0 

 Metropolitana 86.6 13.4 

 Paracentral 82.8 17.2 

 Oriental 92.0 8.0 

Área Urbana 88.0 12.0 

 Rural 93.1 6.9 

Estrato Alto 66.7 33.3 

 Medio alto 80.0 20.0 

 Medio bajo 87.0 13.0 

 Obrero 89.6 10.4 

 Marginal 91.7 8.3 

 Rural 93.1 6.9 

Sexo Hombre 86.9 13.1 

 Mujer 93.2 6.8 

Edad De 18 a 25 años 93.9 6.1 

 De 26 a 40 años 91.2 8.8 

 De 41 a 55 años 87.5 12.5 

 56 años a más 80.5 19.5 

Nivel de estudios Ninguno 83.3 16.7 

 Primaria 94.7 5.3 

 Plan básico 87.8 12.2 

 Bachillerato 92.6 7.4 

 Técnico o universitario 85.5 14.5 

Religión Ninguna 87.9 12.1 

 Católica 86.5 13.5 

 Evangélica 94.9 5.1 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 

 Otras 66.7 33.3 

Partido de preferencia Ninguno 87.1 12.9 

 Arena 88.9 11.1 

 FMLN 75.0 25.0 

 Nuevas Ideas 96.0 4.0 

 Otros 100.0 0.0 

 No sabe, no responde 100.0 0.0 

p103_b 
Nota: Las categorías de este cuadro derivan de la pregunta p103_a “Y, ¿cuántos litros de agua cree usted que se necesitan para extraer un gramo de oro?”. 
Cantidad correcta: Respuesta igual a 1,000 litros de agua, Cantidad incorrecta: Respuesta diferente a 1,000 litros de agua.  
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Figura 15 
Población según idoneidad percibida de la minería.  

(Porcentaje) 

 
 

 
% 

Del 
total 

No es adecuado | Sí es adecuado 
Ns/N

r 

Total Nacional (100.0) 
 

17.8 

Percepción de 
corrupción en el 
Gobierno Central 
[p67_c] 

No percibe corrupción (20.4) 

 

19.8 

Percibe poca corrupción en el 
Gobierno 

(31.3) 15.4 

Percibe alguna corrupción en 
el Gobierno 

(24.4) 16.5 

Percibe mucha corrupción en 
el Gobierno 

(15.7) 6.6 

Nivel de 
peligrosidad 
percibida al vivir 
cerca de una mina 
[p100] 

No es peligroso vivir cerca de 
una mina 

(2.0) 

 

4.0 

Es poco peligroso vivir cerca 
de una mina 

(4.8) 6.7 

Es algo peligroso vivir cerca 
de una mina 

(11.3) 23.7 

Es muy peligroso vivir cerca 
de una mina 

(78.8) 15.3 

Percepción de una 
crisis hídrica en el 
país [p93] 

No hay crisis hídrica  (30.4) 

 

24.4 

Sí hay crisis hídrica (67.3) 13.0 

Conocimiento sobre 
el uso de químicos 
en la minería de oro 
[p102] 

No conoce uso de químicos (45.6) 

 

24.9 

Sí conoce uso de químicos  (54.4) 10.2 

Conocimiento sobre 
la cantidad de agua 
utilizada para 
extraer oro 
[p103_a] 

No brindó una respuesta 
sobre el uso de agua 

(79.2) 

 

20.5 

Subestiman la cantidad de 
agua usada en la minería  

(16.6) 6.7 

Conoce la cantidad de agua 
usada en la minería 

(2.1) 11.1 

Sobreestiman la cantidad de 
agua usada en la minería 

(2.1) 0.0 

Nivel de 
preocupación por el 
medio ambiente 
[p15] 

Nada preocupado por el 
medio ambiente 

(1.9) 

 

39.1 

Poco preocupado por el 
medio ambiente 

(9.5) 17.8 

Algo preocupado por el 
medio ambiente 

(11.0) 10.9 

Muy preocupado por el 
medio ambiente 

(77.6) 17.1 

Nota. Las categorías de “conocimiento sobre la cantidad de agua utilizada para extraer oro”, derivan de la pregunta p103_a “Y, ¿cuántos litros de agua cree 
usted que se necesitan para extraer un gramo de oro?”. Subestiman la cantidad de agua usada en la minería: Menos de 1,000 litros de agua. Conoce la 
cantidad de agua usada en la minería: igual a 1,000 litros de agua, sobreestiman la cantidad de agua usada en la minería: Más de 1,000 litros de agua. 
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Cuadro 244 
¿Cuántas habitaciones son utilizadas en esta casa únicamente para dormir? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Ninguna Una Dos Tres Cuatro Cinco Seis Siete 

n  15 263 512 321 123 23 6 2 

%  1.2 20.8 40.5 25.4 9.7 1.8 0.5 0.2 

Zona del país Occidental 0.4 22.8 39.1 25.6 10.3 1.8 0.0 0.0 

 Central 2.8 19.2 39.7 24.6 11.0 1.9 0.3 0.3 

 Metropolitana 0.3 17.3 40.2 25.5 12.1 3.3 1.0 0.3 

 Paracentral 2.3 25.0 38.6 25.8 7.6 0.0 0.8 0.0 

 Oriental 0.4 22.7 44.5 25.8 5.2 0.9 0.4 0.0 

Área Urbana 0.8 17.9 39.5 27.9 10.9 2.2 0.6 0.3 

 Rural 1.8 25.4 42.1 21.3 7.9 1.2 0.2 0.0 

Estrato Alto 0.0 12.5 12.5 25.0 31.3 12.5 0.0 6.3 

 Medio alto 0.0 17.4 21.7 26.1 26.1 8.7 0.0 0.0 

 Medio bajo 0.5 10.6 35.6 35.6 13.8 2.7 1.1 0.0 

 Obrero 1.0 19.9 42.1 25.5 9.2 1.6 0.4 0.2 

 Marginal 0.0 25.4 44.1 25.4 3.4 0.0 1.7 0.0 

 Rural 1.8 25.4 42.1 21.3 7.9 1.2 0.2 0.0 

Sexo Hombre 0.7 17.1 40.9 28.4 10.1 2.1 0.4 0.4 

 Mujer 1.6 23.8 40.1 22.9 9.5 1.6 0.6 0.0 

Edad De 18 a 25 años 0.8 14.2 35.0 36.2 10.0 1.5 1.5 0.8 

 De 26 a 40 años 1.2 23.5 42.7 21.8 8.7 1.7 0.2 0.0 

 De 41 a 55 años 1.4 20.6 39.2 25.7 10.8 2.4 0.0 0.0 

 56 años a más 1.3 22.9 43.4 20.5 9.8 1.7 0.3 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 42.1 45.6 7.0 1.8 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 2.8 29.9 40.9 17.8 7.8 0.7 0.0 0.0 

 Plan básico 0.8 23.3 45.8 20.4 6.7 2.1 0.8 0.0 

 Bachillerato 0.2 17.8 36.1 32.4 10.7 1.7 1.0 0.0 

 Técnico o universitario 0.7 9.4 40.8 30.7 14.4 3.2 0.0 0.7 

Religión Ninguna 0.4 22.5 40.2 27.3 8.0 1.2 0.4 0.0 

 Católica 1.4 19.1 38.9 25.4 12.0 2.0 1.0 0.2 

 Evangélica 1.2 22.0 41.3 25.1 8.1 2.1 0.0 0.2 

 Agnóstico o Ateo 0.0 0.0 81.8 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 

 Otras 3.3 23.3 40.0 20.0 13.3 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 1.4 21.0 40.5 24.9 9.6 1.8 0.6 0.1 

 Arena 0.0 33.3 37.5 20.8 0.0 4.2 4.2 0.0 

 FMLN 0.0 15.8 31.6 36.8 15.8 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 1.0 20.2 39.3 26.9 10.6 2.0 0.0 0.0 

 Otros 0.0 13.3 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 6.7 

 No sabe, no responde 0.0 20.8 58.3 12.5 8.3 0.0 0.0 0.0 

p104 
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Cuadro 245 
¿Podría decirme si esta casa es: propia, alquilada o es otra forma de tenencia? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Propia Alquilada 
Ocupante 
gratuito 

Guardián de 
vivienda 

Colono 

n  971 213 59 12 6 

%  77.0 16.9 4.7 1.0 0.5 

Zona del país Occidental 75.1 18.5 3.9 2.1 0.4 

 Central 76.5 15.2 6.7 0.6 1.0 

 Metropolitana 79.7 19.0 1.0 0.0 0.3 

 Paracentral 76.5 18.9 3.8 0.8 0.0 

 Oriental 76.7 13.2 8.4 1.3 0.4 

Área Urbana 75.1 20.0 3.9 0.6 0.4 

 Rural 80.0 12.0 5.9 1.4 0.6 

Estrato Alto 81.3 18.8 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 70.8 20.8 8.3 0.0 0.0 

 Medio bajo 79.0 18.8 2.2 0.0 0.0 

 Obrero 73.6 21.4 3.3 1.0 0.6 

 Marginal 74.6 11.9 13.6 0.0 0.0 

 Rural 80.0 12.0 5.9 1.4 0.6 

Sexo Hombre 80.2 14.3 4.1 0.9 0.5 

 Mujer 74.4 19.0 5.2 1.0 0.4 

Edad De 18 a 25 años 75.4 19.2 3.1 1.2 1.2 

 De 26 a 40 años 70.7 22.2 5.9 1.0 0.2 

 De 41 a 55 años 76.3 17.6 4.7 0.7 0.7 

 56 años a más 87.9 6.7 4.4 1.0 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 70.2 14.0 14.0 0.0 1.8 

 Primaria 73.3 18.9 5.7 2.1 0.0 

 Plan básico 68.9 23.5 5.9 0.8 0.8 

 Bachillerato 78.9 15.2 4.4 1.0 0.5 

 Técnico o universitario 86.3 12.3 1.1 0.0 0.4 

Religión Ninguna 73.1 20.1 5.2 0.8 0.8 

 Católica 81.3 14.3 3.3 0.8 0.4 

 Evangélica 75.5 17.3 5.8 1.0 0.4 

 Agnóstico o Ateo 81.8 9.1 9.1 0.0 0.0 

 Otras 62.1 31.0 3.4 3.4 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 76.4 17.3 4.9 0.8 0.6 

 Arena 70.8 25.0 4.2 0.0 0.0 

 FMLN 84.2 15.8 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 79.0 15.1 4.2 1.5 0.2 

 Otros 93.3 6.7 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 56.0 32.0 12.0 0.0 0.0 

p105 
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Cuadro 246 
Y, el agua que reciben en esta casa es por cañería propia dentro de la vivienda, cañería del vecino, cañería propia fuera de 

la vivienda, pero dentro de la propiedad, camión o pipa, chorro público o cantarera, pozo, ojo de agua, río, manantial? 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 

n  1,039 35 68 37 18 53 15 

%  82.1 2.8 5.4 2.9 1.4 4.2 1.2 

Zona del país Occidental 80.8 2.5 3.9 1.4 4.3 5.0 2.1 

 Central 77.6 3.8 7.3 6.9 0.9 1.9 1.6 

 Metropolitana 97.4 0.7 1.3 0.7 0.0 0.0 0.0 

 Paracentral 75.8 4.5 11.4 1.5 0.8 3.8 2.3 

 Oriental 73.2 3.5 6.6 3.1 0.9 12.3 0.4 

Área Urbana 92.4 2.1 2.7 1.9 0.0 0.4 0.5 

 Rural 66.0 3.9 9.6 4.5 3.7 10.2 2.2 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 98.4 0.5 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Obrero 90.3 2.5 3.5 2.3 0.0 0.6 0.8 

 Marginal 84.7 5.1 3.4 6.8 0.0 0.0 0.0 

 Rural 66.0 3.9 9.6 4.5 3.7 10.2 2.2 

Sexo Hombre 81.5 3.0 5.5 2.8 1.6 4.6 1.1 

 Mujer 82.6 2.6 5.3 3.0 1.3 3.9 1.3 

Edad De 18 a 25 años 77.6 3.5 6.2 3.5 3.1 4.2 1.9 

 De 26 a 40 años 82.0 3.2 5.1 3.4 1.2 4.6 0.5 

 De 41 a 55 años 82.5 3.4 5.1 3.0 0.7 4.0 1.3 

 56 años a más 85.9 1.0 5.4 1.7 1.0 3.7 1.3 

Nivel de estudios Ninguno 71.9 5.3 7.0 5.3 1.8 5.3 3.5 

 Primaria 76.9 1.8 8.5 3.9 0.7 6.0 2.1 

 Plan básico 77.5 4.2 5.0 5.4 1.7 6.3 0.0 

 Bachillerato 82.9 2.9 4.9 2.2 2.0 4.2 1.0 

 Técnico o universitario 92.4 1.8 2.9 0.4 1.1 0.4 1.1 

Religión Ninguna 81.9 2.0 3.6 4.4 2.0 5.2 0.8 

 Católica 83.2 3.0 5.7 2.2 0.6 4.1 1.2 

 Evangélica 80.5 3.1 5.8 2.9 2.1 4.1 1.5 

 Agnóstico o Ateo 90.9 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 90.0 0.0 6.7 3.3 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 83.1 2.3 5.5 3.1 1.3 3.7 0.9 

 Arena 83.3 4.2 4.2 0.0 4.2 4.2 0.0 

 FMLN 89.5 0.0 0.0 0.0 5.3 5.3 0.0 

 Nuevas Ideas 79.5 3.7 5.4 3.0 1.5 4.9 2.0 

 Otros 93.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 80.0 4.0 8.0 4.0 0.0 4.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. Con cañería propia dentro de la vivienda 
2. Con cañería del vecino 
3. Con cañería propia fuera de la vivienda, pero dentro de la propiedad 
4. Chorro público o cantarera 
5. Camión o pipa 
6. Pozo 
7. Ojo de agua, río o quebrada, manantial, lago 
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Cuadro 247 
¿Usted considera que tener agua potable en esta casa es: muy fácil, fácil, difícil o muy difícil? 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Muy difícil Difícil Fácil Muy fácil 
No sabe, no 

responde 

n  49 422 659 23 113 

%  3.9 33.3 52.1 1.8 8.9 

Zona del país Occidental 4.3 33.8 47.7 2.1 12.1 

 Central 6.3 40.4 43.8 1.3 8.2 

 Metropolitana 1.6 23.1 68.4 2.9 3.9 

 Paracentral 0.0 40.9 45.5 2.3 11.4 

 Oriental 5.2 32.3 50.7 0.4 11.4 

Área Urbana 2.3 28.2 63.0 2.2 4.3 

 Rural 6.3 41.5 34.8 1.2 16.3 

Estrato Alto 0.0 12.5 75.0 12.5 0.0 

 Medio alto 0.0 33.3 58.3 4.2 4.2 

 Medio bajo 2.7 19.7 71.8 1.6 4.3 

 Obrero 1.4 31.4 60.6 2.1 4.5 

 Marginal 10.2 30.5 54.2 1.7 3.4 

 Rural 6.3 41.5 34.8 1.2 16.3 

Sexo Hombre 4.4 32.0 53.0 1.9 8.6 

 Mujer 3.4 34.4 51.3 1.7 9.2 

Edad De 18 a 25 años 1.9 27.3 57.3 1.2 12.3 

 De 26 a 40 años 4.9 32.3 53.6 2.2 7.0 

 De 41 a 55 años 3.7 35.7 49.2 1.3 10.1 

 56 años a más 4.4 37.7 48.1 2.4 7.4 

Nivel de estudios Ninguno 3.5 50.9 29.8 3.5 12.3 

 Primaria 4.6 42.3 41.3 2.1 9.6 

 Plan básico 5.4 32.1 50.8 1.7 10.0 

 Bachillerato 3.2 32.2 54.1 0.5 10.0 

 Técnico o universitario 2.9 23.4 65.5 3.2 5.0 

Religión Ninguna 3.2 34.4 49.2 2.8 10.4 

 Católica 3.9 34.5 50.1 1.6 9.9 

 Evangélica 4.4 33.2 53.3 1.5 7.7 

 Agnóstico o Ateo 9.1 9.1 72.7 0.0 9.1 

 Otras 0.0 16.7 80.0 3.3 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 4.0 33.4 52.6 1.5 8.5 

 Arena 4.2 41.7 37.5 0.0 16.7 

 FMLN 21.1 15.8 47.4 0.0 15.8 

 Nuevas Ideas 2.7 33.1 53.3 2.2 8.6 

 Otros 0.0 33.3 53.3 6.7 6.7 

 No sabe, no responde 8.0 40.0 32.0 4.0 16.0 

p107 
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Cuadro 248 
¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que es muy fácil tener agua potable en esta casa? 

[Solo para quienes respondieron que tener agua potable en su casa es fácil o muy fácil] 
n= 682 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

n  307 30 14 66 47 21 97 42 45 13 

%  45.0 4.4 2.1 9.7 6.9 3.1 14.2 6.2 6.6 1.9 

Zona del país Occidental 40.7 4.3 0.7 17.1 7.1 4.3 10.0 7.1 5.7 2.9 

 Central 37.8 9.1 1.4 7.7 6.3 4.9 13.3 5.6 11.9 2.1 

 Metropolitana 54.3 4.1 3.7 5.9 8.7 0.5 13.2 5.5 2.3 1.8 

 Paracentral 44.4 0.0 0.0 11.1 4.8 1.6 19.0 6.3 11.1 1.6 

 Oriental 41.9 1.7 2.6 9.4 5.1 5.1 19.7 6.8 6.8 0.9 

Área Urbana 48.9 5.3 2.2 7.7 7.7 3.0 11.9 6.1 5.5 1.6 

 Rural 33.9 1.7 1.7 15.3 4.5 3.4 20.9 6.2 9.6 2.8 

Estrato Alto 57.1 7.1 7.1 0.0 14.3 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 

 Medio alto 60.0 0.0 0.0 13.3 13.3 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 47.1 4.3 2.2 8.0 8.7 4.3 13.0 6.5 5.8 0.0 

 Obrero 47.5 4.9 2.3 8.2 7.5 2.6 12.8 6.2 5.9 2.0 

 Marginal 60.6 15.2 0.0 3.0 0.0 0.0 3.0 9.1 6.1 3.0 

 Rural 33.9 1.7 1.7 15.3 4.5 3.4 20.9 6.2 9.6 2.8 

Sexo Hombre 46.5 5.8 1.6 9.6 6.7 2.9 10.9 8.3 5.1 2.6 

 Mujer 43.8 3.2 2.4 9.7 7.0 3.2 17.0 4.3 7.8 1.4 

Edad De 18 a 25 años 46.1 6.6 1.3 6.6 7.9 2.0 15.1 5.9 8.6 0.0 

 De 26 a 40 años 40.9 3.0 3.5 8.7 7.8 3.9 13.9 7.8 7.8 2.6 

 De 41 a 55 años 45.3 5.3 0.7 12.7 6.0 3.3 15.3 4.0 5.3 2.0 

 56 años a más 50.0 3.3 2.0 11.3 5.3 2.7 12.7 6.0 4.0 2.7 

Nivel de estudios Ninguno 57.9 5.3 5.3 10.5 0.0 5.3 15.8 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 50.0 2.5 0.8 15.6 5.7 0.8 11.5 5.7 5.7 1.6 

 Plan básico 49.2 1.6 1.6 4.0 2.4 1.6 18.3 7.1 13.5 0.8 

 Bachillerato 41.1 4.9 1.3 11.2 6.3 4.9 12.9 8.9 6.7 1.8 

 Técnico o universitario 42.4 6.8 3.7 7.9 12.0 3.1 14.7 3.1 3.1 3.1 

Religión Ninguna 43.8 3.8 2.3 15.4 7.7 4.6 8.5 5.4 6.2 2.3 

 Católica 41.6 4.3 2.4 8.2 8.2 3.5 17.3 5.9 6.3 2.4 

 Evangélica 47.3 3.4 1.5 8.3 6.1 1.9 15.5 6.8 7.6 1.5 

 Agnóstico o Ateo 50.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 

 Otras 60.0 16.0 4.0 8.0 0.0 4.0 4.0 0.0 4.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 43.0 5.2 2.9 10.0 8.1 3.6 13.1 7.1 5.0 2.1 

 Arena 33.3 11.1 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 

 FMLN 44.4 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 0.0 

 Nuevas Ideas 49.8 2.7 0.4 8.9 5.8 2.2 16.0 4.4 8.4 1.3 

 Otros 44.4 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2 11.1 11.1 0.0 

 No sabe, no responde 33.3 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 11.1 
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Detalle de respuesta 
1. Porque el agua cae frecuentemente/a diario/el servicio no tiene 
interrupciones prolongadas 
2. Porque el servicio lo brinda ANDA 
3. Porque se almacena agua 
4. Porque no es un servicio muy caro/solo tiene que pagar para tener el 
servicio 

5. Por la zona en la que está la vivienda hay un buen servicio 
6. Porque es agua que proviene de un nacimiento/manantial 
7. Porque tiene su propia conexión 
8. Porque la distribución proviene de tanques/tuberías madre/ bombas 
9. Porque es accesible/fácil de obtener/no se acarrea 
10. Otra razón 
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Cuadro 249 
¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que es muy difícil tener agua potable en esta casa? 

[Solo para quienes respondieron que tener agua potable en su casa es difícil o muy difícil] 
n= 471 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 

n  196 173 18 55 15 14 

%  41.6 36.7 3.8 11.7 3.2 3.0 

Zona del país Occidental 29.9 51.4 2.8 9.3 3.7 2.8 

 Central 46.6 23.6 4.7 15.5 5.4 4.1 

 Metropolitana 55.3 25.0 6.6 11.8 0.0 1.3 

 Paracentral 31.5 46.3 3.7 9.3 3.7 5.6 

 Oriental 41.9 45.3 1.2 9.3 1.2 1.2 

Área Urbana 46.6 34.3 5.1 9.7 2.5 1.7 

 Rural 36.6 39.1 2.6 13.6 3.8 4.3 

Estrato Alto 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 62.5 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 

 Medio bajo 47.6 35.7 2.4 4.8 7.1 2.4 

 Obrero 45.6 35.0 6.3 10.0 1.3 1.9 

 Marginal 45.8 33.3 0.0 16.7 4.2 0.0 

 Rural 36.6 39.1 2.6 13.6 3.8 4.3 

Sexo Hombre 42.0 36.7 3.9 11.1 2.9 3.4 

 Mujer 41.3 36.7 3.8 12.1 3.4 2.7 

Edad De 18 a 25 años 51.3 25.0 5.3 10.5 3.9 3.9 

 De 26 a 40 años 43.8 31.4 4.6 13.1 3.9 3.3 

 De 41 a 55 años 35.9 44.4 2.6 11.1 3.4 2.6 

 56 años a más 38.4 43.2 3.2 11.2 1.6 2.4 

Nivel de estudios Ninguno 25.8 45.2 6.5 16.1 3.2 3.2 

 Primaria 29.5 50.8 3.0 10.6 3.0 3.0 

 Plan básico 40.0 35.6 2.2 15.6 3.3 3.3 

 Bachillerato 49.7 29.7 4.1 10.3 4.1 2.1 

 Técnico o universitario 56.2 23.3 5.5 9.6 1.4 4.1 

Religión Ninguna 38.3 42.6 6.4 8.5 3.2 1.1 

 Católica 39.2 38.1 2.1 13.2 3.2 4.2 

 Evangélica 45.9 33.1 3.9 11.0 3.3 2.8 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 41.6 36.1 4.5 11.3 3.8 2.7 

 Arena 45.5 18.2 9.1 27.3 0.0 0.0 

 FMLN 57.1 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 42.1 38.6 2.8 9.7 2.8 4.1 

 Otros 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 33.3 41.7 0.0 25.0 0.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. Porque hay escasez/racionan el agua 
2. Porque hay que comprarla/es un producto/servicio caro 
3. Porque el agua de la colonia está contaminada 
4. Porque el trámite de instalación es complicado 
5. Porque la zona/ubicación de la vivienda hace difícil el acceso/instalación de agua potable 
6. Otra razón 
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Cuadro 250 
Tipo de vivienda 
(En porcentajes) 

 
 Respuesta 

Variables   
Casa privada o 
independiente 

Apartamento Pieza de mesón Rancho o choza Casa improvisada 

n  1,231 13 5 3 14 

%  97.2 1.0 0.4 0.2 1.1 

Zona del país Occidental 98.2 0.0 0.4 0.0 1.4 

 Central 97.5 1.9 0.0 0.3 0.3 

 Metropolitana 97.4 0.0 0.7 0.3 1.6 

 Paracentral 99.2 0.0 0.8 0.0 0.0 

 Oriental 94.3 3.1 0.4 0.4 1.7 

Área Urbana 96.9 1.0 0.4 0.4 1.3 

 Rural 97.8 1.0 0.4 0.0 0.8 

Estrato Alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 97.9 1.1 0.5 0.0 0.5 

 Obrero 95.9 1.2 0.4 0.6 1.8 

 Marginal 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Rural 97.8 1.0 0.4 0.0 0.8 

Sexo Hombre 96.3 1.1 0.5 0.5 1.6 

 Mujer 98.0 1.0 0.3 0.0 0.7 

Edad De 18 a 25 años 96.2 1.9 0.4 0.0 1.5 

 De 26 a 40 años 97.6 0.5 1.0 0.0 1.0 

 De 41 a 55 años 97.0 1.0 0.0 0.3 1.7 

 56 años a más 98.0 1.0 0.0 0.7 0.3 

Nivel de estudios Ninguno 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 98.6 0.7 0.0 0.0 0.7 

 Plan básico 95.4 2.1 0.4 0.8 1.3 

 Bachillerato 96.3 1.2 0.7 0.2 1.5 

 Técnico o universitario 98.2 0.4 0.4 0.0 1.1 

Religión Ninguna 98.0 0.4 0.8 0.0 0.8 

 Católica 97.6 0.6 0.2 0.4 1.2 

 Evangélica 96.7 1.7 0.4 0.2 1.0 

 Agnóstico o Ateo 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Otras 93.3 3.3 0.0 0.0 3.3 

Partido de preferencia Ninguno 97.7 0.8 0.4 0.4 0.8 

 Arena 95.8 0.0 0.0 0.0 4.2 

 FMLN 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 96.3 1.7 0.5 0.0 1.5 

 Otros 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 96.0 0.0 0.0 0.0 4.0 
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Cuadro 251 
Material predominante de piso 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Tierra Cemento Cerámica 
Ladrillo de 
cemento 

Ladrillo de 
barro 

Madera 

n  82 372 414 371 25 1 

%  6.5 29.4 32.7 29.3 2.0 0.1 

Zona del país Occidental 8.9 31.3 32.0 26.0 1.8 0.0 

 Central 5.0 32.8 31.9 28.1 2.2 0.0 

 Metropolitana 9.4 32.9 27.4 28.7 1.3 0.3 

 Paracentral 6.8 23.5 31.8 35.6 2.3 0.0 

 Oriental 1.3 21.1 42.5 32.5 2.6 0.0 

Área Urbana 7.5 32.0 31.8 26.6 1.9 0.1 

 Rural 4.9 25.3 34.2 33.6 2.0 0.0 

Estrato Alto 6.3 18.8 31.3 43.8 0.0 0.0 

 Medio alto 8.3 41.7 25.0 25.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 8.5 25.5 31.9 33.0 1.1 0.0 

 Obrero 7.6 34.1 31.4 24.8 2.1 0.0 

 Marginal 3.4 35.6 37.3 16.9 5.1 1.7 

 Rural 4.9 25.3 34.2 33.6 2.0 0.0 

Sexo Hombre 7.7 29.2 31.2 29.2 2.6 0.0 

 Mujer 5.5 29.6 34.0 29.4 1.4 0.1 

Edad De 18 a 25 años 3.5 27.7 36.5 30.8 1.5 0.0 

 De 26 a 40 años 7.5 29.4 31.8 28.6 2.7 0.0 

 De 41 a 55 años 7.1 31.3 33.0 26.6 1.7 0.3 

 56 años a más 7.1 29.1 30.4 31.8 1.7 0.0 

Nivel de estudios Ninguno 5.4 25.0 35.7 32.1 1.8 0.0 

 Primaria 5.7 24.9 34.5 32.0 2.8 0.0 

 Plan básico 7.9 28.3 32.9 29.2 1.7 0.0 

 Bachillerato 6.3 30.5 32.0 28.8 2.2 0.2 

 Técnico o universitario 6.5 34.2 31.3 27.0 1.1 0.0 

Religión Ninguna 5.2 30.0 33.2 29.2 2.0 0.4 

 Católica 7.3 28.8 32.9 29.2 1.8 0.0 

 Evangélica 5.8 29.5 33.3 29.3 2.1 0.0 

 Agnóstico o Ateo 18.2 54.5 0.0 18.2 9.1 0.0 

 Otras 10.0 23.3 30.0 36.7 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 6.8 29.4 34.2 27.5 1.9 0.1 

 Arena 4.2 33.3 25.0 37.5 0.0 0.0 

 FMLN 10.5 36.8 26.3 26.3 0.0 0.0 

 Nuevas Ideas 5.9 28.6 31.4 32.1 2.0 0.0 

 Otros 6.7 40.0 26.7 20.0 6.7 0.0 

 No sabe, no responde 4.2 25.0 25.0 41.7 4.2 0.0 
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Cuadro 252 
Material predominante de paredes 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   1 2 3 4 5 6 7 8 

n  1,116 8 72 1 60 1 2 6 

%  88.2 0.6 5.7 0.1 4.7 0.1 0.2 0.5 

Zona del país Occidental 85.4 1.1 5.3 0.0 7.1 0.0 0.4 0.7 

 Central 90.5 0.9 5.7 0.3 2.2 0.0 0.3 0.0 

 Metropolitana 82.7 0.3 7.2 0.0 8.5 0.3 0.0 1.0 

 Paracentral 87.9 0.0 12.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 Oriental 95.6 0.4 0.4 0.0 3.1 0.0 0.0 0.4 

Área Urbana 85.8 0.8 7.2 0.0 5.4 0.1 0.0 0.6 

 Rural 91.9 0.4 3.3 0.2 3.7 0.0 0.4 0.2 

Estrato Alto 87.5 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 

 Medio alto 91.7 0.0 4.2 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 

 Medio bajo 87.2 1.6 5.9 0.0 4.8 0.0 0.0 0.5 

 Obrero 84.6 0.6 8.4 0.0 5.7 0.2 0.0 0.4 

 Marginal 88.1 0.0 5.1 0.0 3.4 0.0 0.0 3.4 

 Rural 91.9 0.4 3.3 0.2 3.7 0.0 0.4 0.2 

Sexo Hombre 86.4 0.5 5.8 0.2 6.2 0.2 0.2 0.5 

 Mujer 89.5 0.7 5.6 0.0 3.6 0.0 0.1 0.4 

Edad De 18 a 25 años 91.5 0.0 4.2 0.4 3.8 0.0 0.0 0.0 

 De 26 a 40 años 87.1 1.2 6.8 0.0 4.9 0.0 0.0 0.0 

 De 41 a 55 años 84.8 1.0 4.7 0.0 6.7 0.3 0.7 1.7 

 56 años a más 89.9 0.0 6.4 0.0 3.4 0.0 0.0 0.3 

Nivel de estudios Ninguno 89.5 0.0 5.3 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 

 Primaria 92.9 0.7 3.6 0.0 2.1 0.0 0.4 0.4 

 Plan básico 86.7 0.4 6.3 0.4 5.4 0.0 0.0 0.8 

 Bachillerato 86.3 0.2 7.1 0.0 5.6 0.2 0.0 0.5 

 Técnico o universitario 87.1 1.4 5.4 0.0 5.4 0.0 0.4 0.4 

Religión Ninguna 90.0 0.4 5.2 0.0 3.6 0.0 0.4 0.4 

 Católica 87.6 0.6 6.3 0.0 4.5 0.2 0.0 0.8 

 Evangélica 88.0 0.6 5.6 0.2 5.2 0.0 0.2 0.2 

 Agnóstico o Ateo 81.8 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 

 Otras 86.7 3.3 3.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 

Partido de preferencia Ninguno 87.5 0.9 6.0 0.0 4.8 0.0 0.3 0.5 

 Arena 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 FMLN 73.7 5.3 10.5 0.0 5.3 0.0 0.0 5.3 

 Nuevas Ideas 88.6 0.0 5.4 0.2 5.2 0.2 0.0 0.2 

 Otros 93.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

 No sabe, no responde 96.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 
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Detalle de respuesta 
1. Concreto/ladrillo rojo repellado con cemento 
2. Bahareque 
3. Adobe 
4. Madera 

5. Lámina metálica/zinc 
6. Paja/palma 
7. Tabla roca 
8. Mixto (ladrillo y lámina) 
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Cuadro 253 
Material predominante del techo 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   
Lámina 

metálica/zinc 
Teja de barro 

o cemento 

Lámina de 
asbesto/fibroc
emento/durali

ta 

Paja/palma Lámina y teja Plafón/loza 

n  696 141 339 1 46 43 

%  55.0 11.1 26.8 0.1 3.6 3.4 

Zona del país Occidental 61.9 9.6 21.0 0.4 2.5 4.6 

 Central 54.3 13.9 24.3 0.0 4.7 2.8 

 Metropolitana 68.4 7.8 18.2 0.0 3.9 1.6 

 Paracentral 34.8 29.5 25.8 0.0 7.6 2.3 

 Oriental 41.0 3.1 49.3 0.0 0.9 5.7 

Área Urbana 58.1 11.6 23.1 0.0 3.9 3.2 

 Rural 50.0 10.4 32.5 0.2 3.3 3.7 

Estrato Alto 75.0 0.0 18.8 0.0 0.0 6.3 

 Medio alto 79.2 0.0 16.7 0.0 0.0 4.2 

 Medio bajo 56.4 13.8 24.5 0.0 3.2 2.1 

 Obrero 56.3 12.7 23.0 0.0 4.5 3.5 

 Marginal 66.1 3.4 23.7 0.0 3.4 3.4 

 Rural 50.0 10.4 32.5 0.2 3.3 3.7 

Sexo Hombre 56.2 11.8 24.5 0.0 4.2 3.3 

 Mujer 54.0 10.6 28.7 0.1 3.2 3.4 

Edad De 18 a 25 años 52.3 10.4 31.2 0.0 2.7 3.5 

 De 26 a 40 años 56.1 11.7 24.8 0.2 4.9 2.4 

 De 41 a 55 años 58.9 8.8 25.6 0.0 3.4 3.4 

 56 años a más 51.9 13.5 26.9 0.0 3.0 4.7 

Nivel de estudios Ninguno 49.1 8.8 33.3 0.0 5.3 3.5 

 Primaria 57.7 9.6 25.3 0.4 2.1 5.0 

 Plan básico 50.0 14.2 28.3 0.0 3.8 3.8 

 Bachillerato 54.6 11.0 28.0 0.0 4.1 2.2 

 Técnico o universitario 58.3 10.8 23.7 0.0 4.0 3.2 

Religión Ninguna 59.2 8.8 27.6 0.0 2.0 2.4 

 Católica 53.3 11.2 27.2 0.0 4.9 3.4 

 Evangélica 54.6 12.0 26.1 0.2 3.3 3.7 

 Agnóstico o Ateo 54.5 27.3 18.2 0.0 0.0 0.0 

 Otras 53.3 10.0 26.7 0.0 3.3 6.7 

Partido de preferencia Ninguno 55.1 11.3 25.7 0.1 4.5 3.2 

 Arena 62.5 4.2 29.2 0.0 4.2 0.0 

 FMLN 42.1 31.6 21.1 0.0 0.0 5.3 

 Nuevas Ideas 55.3 10.6 27.7 0.0 2.5 4.0 

 Otros 60.0 13.3 20.0 0.0 0.0 6.7 

 No sabe, no responde 44.0 4.0 52.0 0.0 0.0 0.0 

p111 
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Anexo 1 
Ficha técnica   
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Ficha Técnica 
 

Institución responsable  
Instituto Universitario de Opinión Pública (Iudop) de la 

Universidad Centroamericana (UCA)  
 

Encuestas válidas 
1,266 

 
Muestreo nacional 

Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad. 
Aleatorio en la elección de distritos, segmentos, cantones y 

hogares. Se visitaron 38 distritos de los 14 departamentos de la 
república siguiendo una distribución basada en la probabilidad 
proporcional al tamaño (PPT) de la población establecida por 

segmentos geográficos 
 

Error muestral nacional 
 ±2.75% 

 
Nivel de confianza 

95% 
 

Forma de realización 
Entrevista personal, mediante visita al hogar 

 
Fecha de realización 

Del 05 al 17 de diciembre de 2024 
 

Dirección 
Mtra. Laura Andrade  
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Tabla 2a 
¿Cuántas veces fue víctima de robo sin arma, con agresión o amenaza física? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de homicidio/asesinato de un familiar] 
n= 2 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez 

n  2 

%  100 

Zona del país Central 100 

 Metropolitana 100 

Área Urbana 100 

 Rural 100 

Estrato Marginal 100 

 Rural 100 

Sexo Hombre 100 

Edad De 18 a 25 años 100 

 De 41 a 55 años 100 

Nivel de estudios Plan básico 100 

 Bachillerato 100 

Religión Ninguna 100 

 Evangélica 100 

Partido de preferencia Ninguno 100 

 Nuevas Ideas 100 

p47_c_2 

Tabla 2b 
¿Cuántas veces fue víctima de estafa? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de estafa] 
n= 1 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Una vez 

n  1 

%  100 

Zona del país Metropolitana 100 

Área Urbana 100 

Estrato Medio bajo 100 

Sexo Mujer 100 

Edad 56 años a más 100 

Nivel de estudios Técnico o universitario 100 

Religión Evangélica 100 

Partido de preferencia Nuevas Ideas 100 

p47_o_2 
  



 293 

 

Tabla 2c 
¿Cuántas veces fue víctima de acoso? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de acoso] 
n= 1 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   Tres veces 

n  1 

%  100 

Zona del país Central 100 

Área Urbana 100 

Estrato Obrero 100 

Sexo Mujer 100 

Edad De 26 a 40 años 100 

Nivel de estudios Técnico o universitario 100 

Religión Católica 100 

Partido de preferencia Ninguno 100 

p47_p_2  

Tabla 2d 
¿Cuántas veces fue víctima de creación de un delito con pruebas falsas? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de creación de un delito con pruebas falsas] 
n= 1 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   No responde 

n  1 

%  100 

Zona del país Occidental 100 

Área Rural 100 

Estrato Rural 100 

Sexo Hombre 100 

Edad De 41 a 55 años 100 

Nivel de estudios Bachillerato 100 

Religión Agnóstico o Ateo 100 

Partido de preferencia Ninguno 100 

p47_q_2 

Tabla 2e 
¿Cuántas veces fue víctima de detención injustificada? 

[Solo para quienes respondieron que han sido víctima de detención injustificada] 
n= 1 

(En porcentajes) 
 

 Respuesta 

Variables   No responde 

n  1 

%  100 

Zona del país Paracentral 100 

Área Urbana 100 

Estrato Obrero 100 

Sexo Hombre 100 

Edad De 18 a 25 años 100 

Nivel de estudios Bachillerato 100 

Religión Católica 100 

Partido de preferencia Nuevas Ideas 100 

p47_r_2 
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INSTITUTO UNIVERSITARIO DE OPINIÓN PÚBLICA (Iudop)  

DE LA UNIVERSIDAD CENTROAMERICANA JOSÉ SIMEÓN CAÑAS (UCA) 
 
Encuestador_________________________  Departamento__________________________ 
Supervisor __________________________  Municipio______________________________ 
Estrato _____________________________  Zona __________Segmento _______________ 
Fecha______________________________  Cantón o colonia ________________________ 

 
 

ENCUESTA DE EVALUACIÓN DEL AÑO 2024 
Diciembre 2024 

 
Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA, estamos interesados en conocer su opinión sobre diferentes 
temas de la realidad nacional y su evaluación de la situación general del país al final del presente año, por lo que deseamos hacerle 
algunas preguntas, lo cual no le tomará mucho tiempo. Esta encuesta es totalmente anónima. No se preguntará su nombre, ni dirección. 
Por favor siéntase en libertad de responder de la manera más sincera; no existen respuestas buenas o malas, mejores o peores, solo 
nos interesa saber lo que usted opina. Gracias. 
 

I. DATOS GENERALES  
1. Sexo:  (1) Hombre  (2) Mujer 
 
2. Edad: __________ años cumplidos 

 
3. ¿Cuál es su último grado aprobado? ______________________________ 

 
4. Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? [No leer opciones, marque solo una] 

[Si el entrevistado dice que no tiene ninguna religión, sondee más para ubicar si pertenece a la alternativa 00 ó 07] 
(00) Ninguna (Cree en un Ser Superior pero no pertenece a ninguna religión)  
(01) Católico  
(02) Protestante Histórico o Tradicional (Calvinista, Luterano, Metodista, Presbiteriano, Anglicano, Episcopaliano, Iglesia Morava, 

Menonita, Misión Centroamericana)  
(03) Evangélico (Pentecostal, Bautista, Adventista, Asambleas de Dios) 
 (04) Iglesia de los Santos de los Últimos Días (Mormones)  
(05) Iglesia Luz del Mundo  
(06) Testigos de Jehová  
(07) Agnóstico o ateo (No cree en un Ser Superior)  
(77) Otras (Judío Ortodoxo/Conservador/Reformado; Iglesia Universal del Reino de Dios; Religiones Mayas; Esotérica; Islam; Budista; 

Hinduista; Taoísta; Confucianismo; Baha’i)  
 

 
 

II. OPINIÓN SOBRE LA SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS 

5. En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? [No leer opciones, marque solo una] 
[(00) Ninguno]   (01) Delincuencia    (02) Desempleo 
(03) Pobreza    (04) Economía    (05) Violencia  
(06) Alto costo de la vida  (07) Pandillas/maras   (08) Corrupción   
(77) Otro problema (especifique): ____    [(99) No sabe, no responde] 

 
6. Y, de los principales problemas que enfrenta el país, ¿cuál es el problema que le afecta más a usted?  

[No leer opciones, marque solo una] 
[(00) Ninguno]    (01) Delincuencia   (02) Desempleo 
(03) Pobreza     (04) Economía   (05) Violencia  
(06) Alto costo de la vida   (07) Pandillas/maras  (08) Corrupción   
(77) Otro problema (especifique): __________ [(99) No sabe, no responde] 

7. Piense en la situación en la que se encuentra el país al cierre de este año 2024. En su opinión, ¿nuestro país está mejor, igual o 
peor en comparación con el año pasado? 
(0) Peor [pase a p.7.b]               (1) Igual [pase a p.8]    (2) Mejor [siga] 
 

7.a. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación del país está mejor en comparación con el año pasado? 
[No leer opciones, marque solo una] [En cualquier caso pase a p.8] 
(01) Porque bajó el costo de la canasta básica            (02) Porque bajó el costo de los servicios básicos (agua, electricidad, etc.) 
(03) Porque mejoró la economía del país            (04) Porque aumentó el empleo/más oportunidades laborales 
(05) Porque mejoró la seguridad             (06) Por la gestión del presidente Nayib Bukele 
(07) Porque se ha reducido la delincuencia            (08) Por el régimen de excepción 
(09) Porque Nayib Bukele seguirá en la presidencia         (77) Otras razones (especifique): ________________ 



 296 

Iudop © Copyright 

7.b. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación del país está peor en comparación con el año pasado? 
[No leer opciones, marque solo una] [En cualquier caso pase a p.8] 
(01) Porque subió el costo de la canasta básica (02) Porque subió el costo de los servicios básicos (agua, electricidad, etc.) 
(03) Porque la economía empeoró o está estancada (04) Porque aumentó el desempleo/pocas oportunidades laborales 
(05) Porque aumentó el costo de la gasolina (06) Por la corrupción 
(07) Porque aumentó la inseguridad/la delincuencia  (08) Porque las maras mantienen el control de los territorios 
(09) Porque aumentaron los impuestos (10) Por la mala gestión del Gobierno/presidente 
(11) Porque el Gobierno sigue invirtiendo dinero público en bitcoin 
(12) Por el régimen de excepción 
(77) Otras razones (especifique): __________________ 

 
8. ¿Considera usted que durante este año el respeto por los derechos humanos ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual? 

(0) Ha empeorado [siga]               (1) Ha seguido igual [pase a p.8.b]   (2) Ha mejorado [pase a p.8.c] 
 

8.a.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que el respeto por los derechos humanos ha empeorado? [No leer opciones, 
marque solo una] 

      (01) Por el régimen de excepción (02) Por el abuso de autoridad de parte de policías y/o militares 
      (03) Por la captura de personas inocentes  (04) Por los desalojos de los vendedores informales 
      (05) Porque están ocurriendo abusos en los centros penitenciarios (77) Otra razón (especifique): ________________________ 
 
8.b.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que el respeto por los derechos humanos ha seguido igual? [No leer opciones, 

marque solo una] 
      (01) Por el régimen de excepción (02) Por el abuso de autoridad de parte de policías y/o militares 
      (03) Por la captura de personas inocentes  (04) Por los desalojos de los vendedores informales 
      (77) Otra razón (especifique): ________________________ 
 
8.c.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que el respeto por los derechos humanos ha mejorado? [No leer opciones, 

marque solo una] 
      (01) Por el régimen de excepción   (02) Porque ya no hay homicidios/extorsiones 
      (03) Porque hay libertad para movilizarse (04) Porque hay buen trato de las autoridades 
      (05) Porque han capturado a los delincuentes (77) Otra razón (especifique): __________________________ 

 
9. Ahora bien, durante el presente año, ¿usted cree que la situación económica del país ha mejorado, ha empeorado o ha seguido 

igual? 
(0) Ha empeorado [siga]                (1) Ha seguido igual [pase a p.10]     (2) Ha mejorado [pase a p.9.b] 
 

9.a.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica del país ha empeorado? [No leer opciones, marque 
solo una] 
(01) Por el endeudamiento del país   (02) Por la inversión pública en bitcoin 
(03)  Por el alto costo de la vida    (04) Por el aumento de los precios de la canasta básica 
(05) Por la mala administración de fondos públicos (06) Por el desempleo 
(07) Por la inflación     (77) Otra razón (especifique): ________________________ 

9.b.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la situación económica del país ha mejorado? [No leer opciones, marque 
solo una] 
(01) Porque hay más trabajo/fuentes de empleo  (02) Por las ayudas a la población 
(03) Por el aumento de la inversión extranjera  (04) Por el trabajo del Gobierno/del presidente 
(05) Porque se ha reducido la delincuencia/se está combatiendo la delincuencia 
(77) Otra razón (especifique): __________________________ 

 
10. ¿Cree usted que durante este año la pobreza aumentó, disminuyó o siguió igual? 

(0) Aumentó   (1) Siguió igual   (2) Disminuyó 
 

11. Y, por lo que ha visto u oído, ¿cree usted que durante este año el desempleo aumentó, disminuyó o siguió igual? 
(0) Aumentó    (1) Siguió igual   (2) Disminuyó 
 

12. Durante el año 2024, ¿qué tanto percibe usted que ha aumentado el costo de la vida en El Salvador: mucho, algo, poco o nada? 
(0) Nada   (1) Poco    (2) Algo   (3) Mucho  
 

13. En su opinión, ¿qué tan necesario es que se impulse en el país un aumento al salario de los trabajadores en todos los sectores: muy 
necesario, algo, poco o nada necesario? 

      (0) Nada necesario  (1) Poco necesario  (2) Algo necesario (3) Muy necesario 
 
14. Durante este año, ¿cree usted que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han aumentado, han disminuido o han 

seguido igual?  
(0) Han aumentado [pase a p.15]   (1) Han seguido igual   (2) Han disminuido [pase a p.14.b] 
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14.a.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han aumentado?  
[No leer opciones, marque solo una] 
(01) Por la construcción de residenciales    (02) Por la construcción de más plazas/centros comerciales 
(77) Otra razón (especifique): ________________________ 

14.b.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que la deforestación y el deterioro ambiental en el país han disminuido? 
[No leer opciones, marque solo una] 
(01) Porque las autoridades protegen el medio ambiente    (02) Porque las leyes están más estrictas  
(77) Otra razón (especifique): __________________________ 
 

15. ¿Qué tanto le preocupan a usted los problemas que enfrenta el medio ambiente en el país: mucho, algo, poco o nada? 
(0) Nada   (1) Poco    (2) Algo   (3) Mucho                               
 

16. ¿Qué tanto cree usted que está haciendo el Gobierno para proteger el medio ambiente: mucho, algo, poco o nada? 
(0) Nada   (1) Poco    (2) Algo   (3) Mucho 

 

III. OPINIONES SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR   
Por otro lado, me gustaría que me dijera si… 
17. Durante el año 2024, ¿su situación económica familiar mejoró, empeoró o siguió igual? 

(0) Empeoró [siga]   (1) Siguió igual [pase a p.17.b]  (2) Mejoró [pase a p.17.c] 

 
17.a.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que su situación económica familiar empeoró en el año 2024?  

[No leer opciones, marque solo una] 
(01) Por el aumento de los precios de la canasta básica 
(02) Porque no hay trabajo 
(03) Por la reducción de ingresos 
(04) Por el régimen de excepción, han arrestado a miembros del hogar 
(05) Por el alto costo de la vida 
(77) Otra razón (especifique): ______________________ 
 

17.b.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que su situación económica familiar siguió igual en el año 2024?  
[No leer opciones, marque solo una] 

      (01) Porque no ha visto ningún cambio en su economía  
(02) Porque no ha logrado encontrar empleo 
(03) Porque no ha sido beneficiado en el aumento del salario mínimo  
(04) Por el alto costo de la vida 
(05) Porque los miembros de la familia mantienen el mismo trabajo  
(06) Porque gastan solo lo necesario/han reducido los gastos familiares 
(07) Porque los ingresos no aumentan/siguen igual 
(08) Porque reciben remesas  
(77) Otra razón (especifique): _______________________ 

 
17.c.Y, ¿cuál cree usted que es la principal razón por la que su situación económica familiar mejoró en el año 2024?  

[No leer opciones, marque solo una] 
(01) Porque alguien de la familia ha podido conseguir empleo 
(02) Porque han aumentado sus ingresos     
(03) Porque tiene negocio propio/las ventas del negocio han aumentado 
(04) Porque hay más trabajo/fuentes de empleo 
(05) Porque tiene estabilidad económica 
(06) Porque reciben remesas  
(07) Porque hay más seguridad en las calles (salen a trabajar con seguridad, ya no pagan extorsiones, etc.) 
(77) Otra razón (especifique):________________________  

18. En su opinión, ¿los precios de la canasta básica (como el frijol, el maíz, el azúcar, la leche o los huevos) durante el año 2024, han 
aumentado, han disminuido o han seguido igual? 
(0) Han aumentado [siga]  (1) Han seguido igual [pase a p.19]  (2) Han disminuido [pase a p.19] 
 

18.a. Y, ¿el incremento de los precios de la canasta básica ha afectado su situación económica familiar: sí o no?  
         (0) No [pase a p.19]      (1) Sí [siga]  
18.b. ¿Por qué? _____________________________ 

 
19. Y, ¿los precios de los servicios básicos como el agua y la electricidad durante el año 2024, han aumentado, han disminuido o se han 

mantenido igual? 
(0) Han aumentado  (1) Han seguido igual  (2) Han disminuido 
 

20. En su opinión, ¿los impuestos municipales del lugar en el que usted vive durante el año 2024, han aumentado, han disminuido o han 
seguido igual?  
(0) Han aumentado  (1) Han seguido igual  (2) Han disminuido 
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21. Durante el año 2024, ¿cuál considera que ha sido el principal gasto en su hogar? [No leer opciones, marque solo una] 
(01) El pago de matrícula, colegiaturas o mensualidades (02) Los alimentos (03) La ropa 
(04) El recibo de agua  (05) El recibo de energía eléctrica (06) El recibo de Internet/cable 
(07) El recibo de telefonía (móvil y fijo) (08) El pago de casa o alquiler (09) Los medicamentos 
(10) La gasolina (77) Otro (especifique): _________ 
 

22. En esta casa, ¿tienen tienda o hacen algún tipo de venta de tortillas, pan u otro producto para generar más ingresos al hogar: sí o 
no?   (0) No     (1) Sí 
 

23. [SOLO PARA LA POBLACIÓN DEL ÁREA RURAL] En esta casa crían animales o cultivan algún tipo de verdura o fruta para el 
consumo del hogar: sí o no?   (0) No (1) Sí 
 

Por favor, dígame cuáles de las siguientes situaciones han ocurrido en su hogar en este año 2024… 
No ha 

ocurrido 

Sí ha 

ocurrido 

24. ¿Usted o alguna persona que vive en su casa ha tenido que abandonar sus estudios en la escuela, instituto, 
centro educativo o universidad: sí o no? 

(0) 
[pase a p.25] 

(1)  
[siga] 

24.a. ¿Cuál fue la principal razón por la que usted o esta persona ha tenido que abandonar sus estudios? 
24.b. Y, ¿considera que esta(s) persona(s) podrán retomar sus estudios el próximo año: sí o no?                                       (0) (1) 
25. Durante este año, ¿han tenido que adquirir nuevas deudas: sí o no? (0) (1) 
26. Durante este año, por el aumento de los precios, ¿en esta casa han tenido que reducir la cantidad de 

alimentos que compraban: sí o no? 
(0) (1) 

26.a. Durante este año, ¿en esta casa han tenido que comprar marcas de alimentos más baratos porque no pueden 
seguir pagando los que compraban regularmente: sí o no? (0) (1) 

26.b. Durante este año, ¿han dejado de comprar algunos alimentos porque los precios han aumentado: sí o no? (0) 
[pase a p.27] 

(1) 
[siga] 

26.c1. ¿Cuáles son los principales alimentos que ha dejado de comprar por el aumento de los precios?    
27. Durante este año, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa tuvo que pedir dinero prestado a otra persona 

para poder cumplir con los compromisos mensuales del hogar (comida, recibos, pago de casa, etc.): sí o no? 
(0) (1) 

28. ¿Alguna persona que vivía en esta casa ha tenido que salir del país para buscar trabajo: sí o no? (0) (1) 
29. Durante este año, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa recibió alguna ayuda económica de un 

familiar o amigo en el extranjero para poder cumplir con los compromisos mensuales del hogar (comprar 
comida, pagar recibos, pago de casa, etc.): sí o no? 

(0) (1) 

30. Durante este año, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa fue despedida o perdió su trabajo: sí o no? 
(0) 

[pase a p.31] 
(1) 

[siga] 
30.a. Y, ¿ha(n) podido encontrar otro trabajo: sí o no? (0) (1) 
 
31. Si en esta casa se presentara una emergencia grave, ¿contarían con ahorros suficientes para cubrirla: sí o no? (0) No             (1) Sí 

 
32. En lo que va del año 2024, ¿usted o alguna persona que vive en esta casa recibió algún tipo de ayuda de parte del Gobierno: sí o 

no? (0) No [pase a p.33]                        (1) Sí [siga] 
32.a. ¿Cuál es el tipo de ayuda que ha recibido de parte del Gobierno este año? _________________ 
32.b. ¿Cuándo recibió esta ayuda de parte del Gobierno? ______________ 
 
33. ¿Con qué frecuencia ha acudido a algún agromercado del Gobierno para comprar fruta, verdura u otros productos: nunca, rara vez, 

una o 2 veces por semana o todos los días?   
(0) Nunca [siga] (1) Rara vez [pase a p.34] (2) Una o 2 veces por semana [pase a p.34] (3) Todos los días [pase a p.34] 

33.a. ¿Por qué no ha ido a los agromercados del Gobierno? _____________________ 
 

34. Y, ¿podría decirme, ¿cuál es su condición laboral en la actualidad? [Leer opciones, marque solo una] 
      (1) Se encuentra trabajando [siga] (2) No está trabajando en este momento, pero tiene trabajo [siga] 
 (3) Está buscando trabajo activamente [pase a p.35] (4) Se dedica solo a estudiar [pase a p.35] 
 (5) Se dedica a trabajar y a estudiar [siga] (6) Se dedica a los quehaceres de su hogar [pase a p.35] 
 (7) No trabaja y no está buscando trabajo [pase a p.35] 
 (8) Está jubilado, pensionado o tiene una incapacidad permanente que le impide trabajar [pase a p.35] 
 (77) Otra respuesta (especifique): _________ 
 
34.a. ¿Podría decirme por favor, cuál es su trabajo? ______________________ 
34.b. Un trabajo formal implica la firma de un contrato de trabajo y tener cotizaciones previsionales como ISSS y AFP, ¿su trabajo es 

formal: sí o no? (0) No                                (1) Sí 
34.c. Y, pensando en el próximo año, ¿a usted le gustaría cambiar de trabajo: sí o no?  (0)No [pase a p.34.e] (1)Sí [siga] 
34.d. ¿Cuál es la principal razón por la que le gustaría cambiar de trabajo? ___________________ 
34.e. En estos momentos, ¿usted tiene otro trabajo, adicional al que me acaba de mencionar: sí o no?  
            (0) No [pase a p.35]     (1) Sí [siga] 
34.f. ¿Cuál es el trabajo adicional que realiza? ____________________ 
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35. ¿Podría decirme cuántas personas viven en esta casa contando a todos los miembros del hogar incluyéndolo a usted? _____ 
35.a. Y, de esas personas, ¿podría decirme cuantas tienen trabajo? ___________ 

 
IV. OPINIONES SOBRE EL BITCOIN 
36. Durante el año 2024 y con el bitcoin como moneda de curso legal, ¿usted cree que la economía del país ha mejorado, ha 

empeorado o ha seguido igual? 
(0) Ha empeorado   (1) Ha seguido igual  (2) Ha mejorado  
 

37. Y, con el bitcoin como moneda de curso legal, ¿su economía familiar ha mejorado, ha empeorado o ha seguido igual este año? 
(0) Ha empeorado   (1) Ha seguido igual  (2) Ha mejorado 
 

38. En este año 2024, ¿usted ha utilizado alguna vez bitcoin para comprar o pagar algo o no lo ha utilizado? 
(0) No lo ha utilizado este año [pase a p.39]  (1) Sí lo ha utilizado este año [siga] 
 

38.a. ¿Cuántas veces ha utilizado bitcoin para comprar o pagar algo, en este año 2024? _____________________ 
 

38.b. ¿Qué tipo de servicio o producto pagó con bitcoin? ___________________________ 

 

V. OPINIONES SOBRE LA MIGRACIÓN 
39. ¿Cree usted que durante este año la migración de salvadoreños hacia el extranjero ha aumentado, ha disminuido o ha seguido 

igual?  
(0) Ha aumentado  (1) Ha seguido igual   (2) Ha disminuido 
 

40. ¿Desearía usted migrar (o irse a vivir) a otro país el próximo año: sí o no?    (0) No [pase a p.41]  (1) Sí [siga] 
 

40.a. ¿Por qué desea usted migrar (o irse a vivir a otro país)? [No leer opciones, marcar solo una] 
(01) Para mejorar la economía familiar/mejorar sus ingresos (02) Por la inseguridad/delincuencia en El Salvador 
(03) Por el desempleo/para encontrar un mejor trabajo  (04) Porque la familia vive en el país al que desea migrar 
(05) Por la situación política del país                  (06) Por la mala situación del país 
(77) Otros (especifique): ________________   [(99) No responde] 

 
41. Durante el año 2024, ¿algún adulto o persona menor de edad que vivía en esta casa tuvo que migrar o irse a vivir a otro país?   

(0) No [pase a p.42]           (1) Sí [siga]                  [(55) No aplica, persona encuestada vive sola] [pase a p.42]
  

41.a. ¿Cuántas personas migraron o se fueron a vivir a otro país? _____________ 
 

41.b. ¿Cuál fue la principal razón por la que esta(s) persona(s) tuvo(ieron) que migrar o irse a vivir a otro país? [No leer opciones, 
marcar solo una] 
(01) Para mejorar la economía familiar/mejorar sus ingresos (02) Por la inseguridad/delincuencia en El Salvador 
(03) Por el desempleo/para encontrar un mejor trabajo  (04) Porque la familia vive en el país al que migró 
(05) Por la situación política del país                  (06) Por la mala situación del país 
(77) Otros (especifique): ________________   [(99) No responde] 
 

41.c.¿Esta(s) persona(s) lo hicieron de forma regular (legal) o como migrantes indocumentados?  
(0) Como migrantes indocumentados                                                     (1) De forma regular (legal)  
[(2) Unos se fueron indocumentados y otros se fueron de forma regular (legal)] 

 
 
VI. OPINIONES SOBRE LA JUSTICIA Y LA SEGURIDAD EN EL PAÍS 
42. Hablando del lugar o colonia donde usted vive y pensando en la posibilidad de ser víctima de un asalto u otro hecho delincuencial, 

¿usted se siente muy seguro, seguro, inseguro o muy inseguro?  
       (0) Muy inseguro [siga]        (1) Inseguro [siga]                (2) Seguro [pase a p.42.b]       (3) Muy seguro [pase a p.42.b] 
 
42.a. ¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente inseguro/muy inseguro? [No leer opciones, marque solo una] 

(01) Porque hay delincuencia en la colonia  (02) Porque hay maras o pandillas en su colonia o en los alrededores 
(03) Porque no hay presencia ni patrullajes de la policía (04) Por la situación de delincuencia/violencia que hay en el país 
(05) Por la presencia de personas de otros lugares (06) Por los abusos de las autoridades/las autoridades son cómplices 
(77) Otra razón, especifique: _________________________ 
 

42.b. ¿Cuál es la principal razón por la que usted se siente seguro/muy seguro? [No leer opciones, marque solo una] 

(01) Porque no hay/ha disminuido la delincuencia en la colonia    
(02) Porque en este momento no hay maras o pandillas en la colonia  
(03) Porque hay presencia o patrullajes de policía y/o militares  
(04) Por el régimen de excepción 
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(05) Porque se están realizando capturas de pandilleros 
(77) Otra razón, especifique: _________________________ 

 
43.  En comparación con el año pasado, ¿cree usted que la administración de justicia en el país durante el año 2024: ha mejorado, ha 

empeorado o ha seguido igual? 
(0) Ha empeorado [siga]  (1) Ha seguido igual [pase a p.44]  (2) Ha mejorado [pase a p.43.b] 
 

43.a. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de justicia ha empeorado?  
[No leer opciones, marque solo una] 

(01) Por las capturas injustificadas que se están realizando/ capturan personas inocentes 
(02) Porque la PDDH no está haciendo su trabajo    
(03) Porque no hay instituciones que frenen los abusos de las autoridades 
(04) Porque están ocurriendo abusos en los centros penitenciarios  
(05) Porque las personas han perdido sus garantías constitucionales/sus derechos básicos 
(77) Otra razón, especifique: _________________________ 
 

43.b. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la administración de justicia ha mejorado?  
        [No leer opciones, marque solo una] 

(01) Porque con el régimen de excepción los delincuentes están siendo perseguidos    
(02) Porque las personas que cometen delitos ya no andan libres/están presas 
(03) Porque ahora las penas para los delincuentes son más duras  
(04) Porque las personas que sufrieron delitos están viendo que detienen a los culpables 
(77) Otra razón, especifique: _________________________ 
 

44. ¿Cree usted que durante este año 2024 la inseguridad en el país aumentó, disminuyó o siguió igual? 
(0) Aumentó    (1) Siguió igual   (2) Disminuyó 

 
45. ¿Cree usted que la delincuencia en el país durante este año 2024: ha aumentado, ha disminuido o ha seguido igual en 

comparación con el año pasado? 
(0) Ha aumentado [siga] (1) Ha seguido igual [pase a p.45.b]  (2) Ha disminuido [pase a p.45.c]  
 

45.a. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la delincuencia en el país ha aumentado?  
[No leer opciones, marque solo una] 

(01) Porque hay más delincuencia común   (02) Porque ha habido más violencia e inseguridad 
(03) Porque han aumentado las extorsiones  (04) Porque hay represalias de las pandillas contra la población 
(77) Otra razón (especifique): ___________________________ 
 

45.b. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la delincuencia en el país ha seguido igual?  
[No leer opciones, marque solo una] 

(01) Porque continúa la presencia/acciones de pandillas (02) Porque continúan los hechos delictivos (robos, extorsiones) 
(03) Porque no se observan cambios   (04) Porque no hay presencia policial ni del ejército en la colonia 
(77) Otra razón (especifique): ___________________________ 

 
45.c. ¿Cuál cree usted que es la principal razón por la que la delincuencia en el país ha disminuido?  
        [No leer opciones, marque solo una] 

(01) Por el régimen de excepción   (02)Porque están capturando pandilleros 
(03) Porque hay más presencia de la policía y del ejército (04)Por las acciones implementadas por el Gobierno/nuevas leyes 
(77) Otra razón (especifique): ___________________________ 
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46. ¿Ha sido usted víctima directa de algún hecho como robo, extorsión o renta, amenazas o de otro hecho delincuencial durante los 
últimos 12 meses (es decir, de enero a diciembre de 2024)?  
(0) No [pase a p.48]  (1) Sí [siga] 

 

[ENTREGAR TARJETA “O” de delitos] Le voy a entregar esta tarjeta que contiene una serie de delitos. Pensando en los últimos 12 
meses (es decir, de enero a diciembre de 2024), voy a preguntarle uno a uno de cuáles delitos usted fue víctima. 

 Delito No Sí ¿Cuántas veces? 

47.a.1. (01) Robo sin arma, sin agresión o amenaza física (hurto) (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.b.1. (02) Robo sin arma, con agresión o amenaza física (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.c.1. (03) El homicidio/asesinato de un familiar  (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.d.1. (04) Robo con arma de fuego (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.e.1. (05) Lesiones (heridas) con arma de fuego (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.f.1. (06) Desaparición de un familiar o de una persona cercana a ud. (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.g.1. (07) Extorsión o renta (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.h.1. (08) Amenazas (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.i.1. (09) Violación o asalto sexual (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.j.1. (10) Secuestro (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.k.1. (11) Agresión física sin robo (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.l.1. (12) Agresión sexual (tocamientos sin su consentimiento, etc.) (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.m.1. (13) Daños a la propiedad (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.n.1. (14) Violencia intrafamiliar (maltrato físico, verbal o psicológico) (0) 
[pase a siguiente delito] 

(1) 
[siga] 

 

47.o.1. (77) Otro (especifique):___________________________ (0) 
[pase a p.48] 

(1) 
[siga] 

 

[RETIRAR TARJETA “O” de delitos] 

 

 

 

Nuevamente piense en lo que le pasó en el presente año para responder a las siguientes preguntas…  
[Si contesta “Sí”, preguntar ¿cuántas veces? Y anotar el número de veces] 

No Sí 

48. ¿En lo que va de este año algún policía lo maltrató verbalmente o lo insultó: sí o no?  (0) (1) 
49. ¿En lo que va de este año algún policía lo maltrató físicamente o lo golpeó: sí o no? (0) (1) 
50. ¿En lo que va de este año ha visto a algún policía maltratar físicamente (pegar, pisotear) a otra persona: sí o no? (0) (1) 
51. ¿En lo que va de este año algún policía o soldado lo amenazó a usted o a alguna persona que vive en esta casa 

con aplicarle el régimen de excepción y detenerlo injustificadamente: sí o no? 
(0) 

[pase a p.52] 
(1) 

[siga] 
51.a. ¿Cuántas veces? 
52. ¿En lo que va de este año alguna persona que vive en esta casa ha sido víctima directa de algún hecho 

delincuencial como robo, extorsión o renta, amenazas u otro hecho delincuencial: sí o no? 
(0) (1) 

53. ¿En lo que va de este año algún soldado lo maltrató verbalmente o lo insultó: sí o no? (0) (1) 
54. ¿En lo que va de este año algún soldado o militar lo maltrató físicamente o lo golpeó: sí o no? (0) (1) 
55. ¿En lo que va de este año ha visto a algún soldado o militar maltratar físicamente (pegar, pisotear) a otra 

persona: sí o no? 
(0) (1) 

56. ¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha sido víctima directa de algún hecho 
delincuencial realizado por policías o soldados: sí o no? 

(0) 
[pase a p.57] 

(1) 
[siga] 

56.a. ¿Cuántas veces? 
56.b. ¿Qué fue lo que le ocurrió? 

57. ¿En lo que va de este año usted o alguna persona que vive en esta casa ha sido víctima directa de algún hecho 
delincuencial realizado por miembros de pandillas: sí o no? 

(0) (1) 

58. ¿En lo que va de este año tiene conocimiento de que algún familiar o conocido cercano ha desaparecido: sí o 
no?     

(0) 
[pase a p.59] 

(1) 
[siga] 

58.a. ¿Cuántas personas?   

59. Con el régimen de excepción, ¿conoce usted el caso de alguna persona que no tenga vínculos aparentes con 

pandillas y que haya sido detenida de forma injustificada, entre enero y diciembre de este año: sí o no? 
(0) 

[pase a p.60] 
(1) 

[siga] 
59.a. ¿Cuántas personas?   
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Y… No Sí 

b. ¿Cuántas 
veces tuvo que 
cambiar su lugar 
de vivienda en el 
año 2024? 

c. Y, ¿cuántas 
personas tuvieron 
que cambiar de 
vivienda en el año 
2024? 

d. ¿Quién realizó la amenaza o 
hecho violento por el que tuvo 
que cambiar su lugar de 
vivienda?  
[No leer opciones] 

60. Durante el presente año, ¿tuvo que 
cambiar su lugar de vivienda para 
protegerse usted o a su familia de una 
amenaza o un hecho de violencia: sí o 
no? 

(0)  

[pase 

a p.61] 

(1)  
[siga] 

___________ ____________ 

[(0) No sabe quién fue] 
(1) Las pandillas 
(2) Policías 
(3) Soldados 
(77) Otro 
(especifique):__________ 

 
 
 
VII. OPINIONES SOBRE LAS INSTITUCIONES  
[ENTREGAR TARJETA “A”] Ahora quiero que nos tomemos unos minutos para hablar de algunas instituciones y actores sociales. 
Utilizando esta tarjeta, me gustaría que me dijera cuánta confianza tuvo, qué nota le daría al trabajo y qué tanta corrupción cree 
que hay en las instituciones que le voy a mencionar. 

¿Cuánta confianza tuvo durante el año 2024, en cada una de ellas: 
mucha confianza, alguna, poca o ninguna confianza? 

En una escala del 0 al 

10, donde 0 es la peor 

nota y 10 la mejor, ¿qué 

nota le daría al trabajo 

que realizó esa 

institución este año? 

Y, ¿podría decirme, qué tanta corrupción 

cree usted que hay en esta institución: 

mucha corrupción, alguna, poca o ninguna 

corrupción? 

 
Ninguna 

confianza 

Poca 

confianza 

Alguna 

confianza 

Mucha 

confianza 
 

Ninguna 

corrupción 

Poca 

corrupción 

Alguna 

corrupción 

Mucha 

corrupción 

61. Fiscalía General de la República (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

62. Corte Suprema de Justicia (0) (1) (2) (3) . (0) (1) (2) (3) 

63. Procuraduría General de la República (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

64. Asamblea Legislativa (los diputados) (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

65. Alcaldía de su localidad (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

66. Policía Nacional Civil (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

67. Gobierno central (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

68. Partidos políticos (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

69. Tribunal Supremo Electoral (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

70. Fuerza Armada (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

71. Procuraduría de Derechos Humanos (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

72. Iglesias evangélicas (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

73. El sistema penitenciario (las cárceles) (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

74. Los empresarios (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

75. La Iglesia Católica (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

76. Medios de comunicación (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

77. Presidente de la República (0) (1) (2) (3)  (0) (1) (2) (3) 

[RETIRAR TARJETA “A”] 
 
 

VIII. EXPECTATIVAS DE CARA AL PRÓXIMO AÑO 
78. En general, ¿cómo cree que va a estar la situación económica del país el próximo año: mejor, igual o peor? 

(0) Peor   (1) Igual    (2) Mejor 
 
79. En su opinión, ¿la situación política del país el próximo año va a estar: mejor, igual o peor? 

(0) Peor   (1) Igual    (2) Mejor 
 
80. ¿Cómo cree que va a estar su situación económica familiar el próximo año: mejor, igual o peor? 

(0) Peor   (1) Igual    (2) Mejor 
 

81. En su opinión, ¿la delincuencia el próximo año aumentará, seguirá igual o disminuirá? 
(0) Aumentará  (1) Seguirá igual   (2) Disminuirá 

 
82. Por otro lado, ¿cuándo piensa en el futuro del país, qué es lo primero que siente usted: esperanza o temor?  
     (1) Esperanza   (2) Temor    [(3) Ni lo uno ni lo otro] 
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X. OTROS TEMAS 
83.  Por favor, ¿podría decirme cuál es el partido político de su preferencia? ________________________ 
 
84.  ¿Con qué frecuencia lee, ve o escucha noticias sobre el acontecer nacional y la situación política del país en los medios de 

comunicación nacionales: nunca, rara vez, una o dos veces por semana o siempre? 
(0) Nunca [pase a p.87] (1) Rara vez [siga] (2) Una o dos veces por semana [siga]  (3) Siempre [siga] 

 
85.  En lo que va del presente año, de los siguientes medios de comunicación que le voy a mencionar, ¿cuál es el que más ha 

utilizado para ver, oír o leer noticias sobre el acontecer nacional y la situación política del país: periódicos impresos, periódicos 
digitales, radio, televisión, redes sociales u otro?  

  (1) Periódicos impresos       (2) Periódicos digitales                     (3) Radio    
  (4) Televisión          (5) Redes sociales                         (77) Otro  
 

86.  De ese medio de comunicación, ¿cuál es el nombre del que más ha utilizado para ver, oír o leer las noticias sobre el acontecer 
nacional y la situación política del país? _____________ 

 
87.  [ENTREGAR TARJETA “B”] En política se habla normalmente de izquierda y de derecha. Esta tarjeta tiene una escala del uno al 

diez. El 1 indica la posición más a la izquierda y el 10 la posición más a la derecha. Según como usted entienda los términos 
“izquierda” y “derecha”, ¿en qué valor de esta escala ubicaría usted su punto de vista político? Puede escoger valores intermedios. 

 

[RETIRAR TARJETA “B”] 
 

88. [ENTREGAR TARJETA “3”] Aproximadamente, ¿a cuánto asciende el ingreso mensual de esta casa (incluyendo a todos los 
miembros del hogar y las remesas que recibe)? $_______________________  
  

89. Ahora hablemos del gasto de esta casa. Me gustaría que me dijera, aproximadamente, ¿a cuánto asciende el gasto mensual de 
esta casa (incluyendo a todos los miembros del hogar)? $_________  [RETIRAR TARJETA “3”] 

 
90. [Preguntar solo si el gasto declarado en p.89 es mayor que el ingreso declarado en p.88] Usted me ha mencionado que en 

esta casa el ingreso es menor al gasto, ¿podría indicarme cómo hacen principalmente para completar el gasto mensual? [No leer 
opciones, marque solo una] 
(1) Fían en la tienda                (2) Piden prestado 
(3) Usan ahorros                (4) Pagan unos recibos al mes y dejan otros pendientes 
(5) Usan tarjeta de crédito                (6) Venden productos por catálogo 
(7) Reciben ayuda de familiares/amigos/vecinos   
(77) Otro (especifique): ____________________   

 
91. ¿En esta casa tienen servicio de televisión por cable: sí o no?     (0) No   (1) Sí  
92.  ¿En esta casa tienen servicio de internet residencial: sí o no?   (0) No   (1) Sí  

  
93. En su opinión, ¿considera que existe una crisis de agua en el país: sí o no? (0) No [pase a p.94]                    (1) Sí [siga] 
 
93.a. ¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que hay crisis de agua en el país, es decir, en qué lo nota?  

[No leer opciones, marque solo una] 
     (1) Porque hay falta de agua en el país  (2) Porque el agua está contaminada 
          (3) Porque se han secado los ríos   (4) Porque el agua es muy cara 
      (77) Otro (especifique): __________________ 
 
93.b. En su opinión, ¿quién es el principal afectado con la crisis de agua en el país? [Leer opciones, marque solo una] 
      (1) Los pobres  (2) El Gobierno  (3) Toda la población  (77) Otro (especifique): _________ 
 
94. En julio de 2022 entró en vigencia la Ley General de Recursos Hídricos. ¿Qué tanto considera que le ha beneficiado a usted esa 

ley: mucho, algo, poco o nada?  
(0) Nada                          (1) Poco                          (2) Algo                           (3) Mucho 
 

95. ¿Usted considera que esta casa corre peligro de inundación en épocas de lluvia: sí o no? 
(0) No                                 (1) Sí 
 

96. ¿Cerca de esta casa hay algún tipo de cárcava o paredón que pueda generar un derrumbe y afectar su vivienda: sí o no? 
(0) No                                      (1) Sí 
 

97. En su opinión, ¿El Salvador es un país apropiado para hacer minería metálica: sí o no? (0) No               (1) Sí 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 99 

Izquierda                                                                                                                                            Derecha Ninguno NS/NR 
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98. Si se autorizara esta industria en el país, ¿cuál cree usted que sería el principal impacto de la minería metálica sobre el medio 
ambiente? __________ 

99. En caso de aprobarse la minería metálica en el país, ¿quién cree usted que recibirá la mayor parte de la riqueza generada por la 
minería? [Leer opciones, marque solo una] 

 (1) Los trabajadores    (2) Las empresas  (3) El Gobierno  (77) Otros (especifique): __________ 
 

100. ¿Qué tan peligroso considera usted que sería vivir cerca de una mina: muy peligroso, algo, poco o nada peligroso? 
 (0) Nada peligroso                         (1) Poco peligroso                          (2) Algo peligroso                           (3) Muy peligroso 

 
101. Y, ¿a usted le gustaría trabajar en una mina: sí o no? (0) No                      (1) Sí 

 
102. ¿Usted sabía que químicos como el cianuro, el amoniaco, el mercurio y otros son utilizados en la minería para extraer oro: sí o 

no?  (0) No                                   (1) Sí  
 

103. Y, ¿cuántos litros de agua cree usted que se necesitan para extraer un gramo de oro? ______________  
 
Ya para ir finalizando y para fines estadísticos… 

104. ¿Cuántas habitaciones son utilizadas en esta casa únicamente para dormir? ______________ 
 

105. ¿Podría decirme si esta casa es: propia, alquilada o es otra forma de tenencia? [Leer opciones, marque solo una] 
  (1) Propia     (2) Alquilada                       (3) Ocupante gratuito  
  (4) Guardián de vivienda   (5) Colono              (77) Otro (especifique): _________ 
 

106. Y, el agua que reciben en esta casa es por cañería propia dentro de la vivienda, cañería del vecino, cañería propia fuera de la 
vivienda pero dentro de la propiedad, camión o pipa, chorro público o cantarera, pozo, ojo de agua, río o manantial? 
(01) Con cañería propia dentro de la vivienda                                 (02) Con cañería del vecino  
(03) Con cañería propia fuera de la vivienda pero dentro de la propiedad                          (04) Chorro público o cantarera  
(05) Camión o pipa                (06) Pozo  
(07) Ojo de agua, río o quebrada, manantial, lago             (08) Colecta agua lluvia  
 

107. ¿Usted considera que tener agua potable en esta casa es: muy fácil, fácil, difícil o muy difícil?  
(0) Muy difícil [pase a p.107.b]          (1) Difícil [pase a p.107.b]              (2) Fácil [siga]  (3) Muy fácil [siga] 
 

107.a. ¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que es fácil/muy fácil tener agua potable en esta casa? _______ 
 
107.b. ¿Cuál es la principal razón por la que usted considera que es difícil/muy difícil tener agua potable en esta casa? _______ 

 

[Este apartado se completará por observación, pero en caso de duda el encuestador debe preguntar al entrevistado(a)] 
108. Tipo de vivienda:  

(01) Casa privada o independiente (02) Apartamento          (03) Pieza de mesón  
(04) Rancho o choza             (05) Casa improvisada          (06) Local no construido para vivienda 
 

109. Material predominante de piso: 
(01) Tierra             (02) Cemento            (03) Cerámica  
(04) Ladrillo de cemento           (05) Ladrillo de barro           (77) Otro 
 

110. Material predominante de paredes: 
(01) Concreto/ ladrillo rojo repellado con cemento    (02) Bahareque           (03) Adobe 
(04) Madera              (05) Lámina metálica/zinc          (06) Paja/palma  
(07) Materiales de desechos                     (08) Plástico            (77) Otro 
 

111. Material predominante del techo: 
(01) Lámina metálica/zinc            (02) Teja de barro o cemento         (03) Lámina de asbesto/fibrocemento/duralita 
(04) Paja/palma             (05) Plástico                        (06) Lámina y teja  
(07) Plafón/loza             (77) Otro 
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112.  [Solo para el encuestador] En su opinión, ¿cuál fue la forma en la que la persona brindó la información sobre el ingreso y 
gasto familiar? 
(1) Brindó el gasto/ingreso sin dificultad 
(2) Brindó el gasto/ingreso de forma imprecisa 
(3) Brindó el gasto/ingreso de forma desconfiada o evasiva 
(0) No quiso responder esa información 
[(99) No sabe, no conoce cuál es el ingreso y/o el gasto del hogar] 

  
113. [Solo para el encuestador] Indique por favor, ¿su percepción sobre la forma con la que el entrevistado respondió la 

encuesta? 
(0) Se notaba incómodo(a) y casi corta la entrevista 
(1) Se notaba incómodo(a) y respondió de forma desconfiada o evasiva 
(2) Se notaba interesado(a), pero respondió con precaución 
(4) Respondió la encuesta con normalidad, pero perdió el interés en la medida que avanzaba la aplicación 
(3) Se notaba interesado(a) y respondió con normalidad 

 
114. [Solo para el encuestador] Indique por favor, cuántos rechazos o intentos fallidos tuvo para realizar esta boleta: ______ 

 
115. [Solo para el encuestador] Indique por favor, cuántas boletas cortadas tuvo para realizar esta boleta: ______ 
 

 
 
OBSERVACIONES: 
___________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________________________________________ 
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